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ВДОСКОНАЛЕННЯ СТРАТЕГІЇ УПРАВЛІННЯ ІНОВАЦІЙНИМ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВА.
Мета: дослідження стратегії  управління іноваційним розвитком на підприємствах.
Об’єкт: процес формування ефективної системи управління іноваційним процесом, яка забезпечить реалізацію конкурентної стратегії підприємства.
Актуальність дослідження. Аналіз роботи провідних зарубіжних і вітчизняних підприємств показує, що центральним моментом в стійкій діловій активності  є стратегія управління  інноваційної діяльності. У системі управління підприємством має бути закладена можливість управління інноваційними процесами.
У загальному сенсі інноваційні процеси, що мають місце в будь-якій складній виробничо-господарській системі, є сукупністю прогресивних, якісно нових змін, безперервно виникають в часі і просторі.
   Будь-які локальні і глобальні нововведення різної спрямованості можуть забезпечувати максимально можливий прогресивний вплив на виробництво за умови, якщо підприємства використовують їх постійно, комплексно і гармонійно. Найбільший по результатах безпосередній вплив на результативність (ефективність) діяльності підприємства проводять технічні і організаційні нововведення. Інші нововведення впливають на виробництво опосередковано — через ефективність нових організаційно-технічних рішень.В умовах формування сучасної економіки особливе значення відводиться стратегії розвитку підприємства по новій системі цінностей, рушійною силою якої є інноваційний характер капіталу, який, у свою чергу, базується на наукових досягненнях, швидкому освоєнні нових технологій і ефективному управлінні.
   Особливе місце в дослідженнях проблем управління підприємствами займають питання формування механізму управління підприємством.Однією з таких проблем є складність адаптації  стратегії механізму управління інноваційною діяльністю на підприємстві до ринкових умов. Вирішення даної проблеми є визначальний для підвищення конкурентоспроможності продукції, що випускається, і подальшого розвитку механізму управління інноваційним розвитком підприємства.
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