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Інтенсифікація навчального процесу на основі впровадження активного навчання
У статті розглядається впровадження активних методів навчання для інтенсифікації навчального процесу при вивченні фахових хімічних дисциплін, що дозволяє підвищити якість підготовки фахівців для хімічної промисловості України.
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Постановка проблеми. За мету у своїй діяльності кожний викладач як творча особистість ставить не сформувати й навіть не виховати, а знайти, підтримати і розвинути творчу ініціативу студента, закласти в ньому механізм самореалізації особистості. А це неможливо без знаходження таких методів і форм, які насамперед скеровані на формування студента з творчим складом мислення, тобто активних методів навчання.
Активними методами навчання можна назвати такі, що спрямовані на розвиток у студентів самостійного творчого мислення та здібності розв’язувати різні виробничі завдання. Крім того, активним методам навчання притаманна чітка пізнавальна діяльність студентів, тісний взаємозв’язок теорії з практикою, оволодіння діалектичним методом аналізу та розв’язання складних проблем, розвинена рефлексія (розуміння ходу своїх думок, регуляція процесу мислення), атмосфера співпраці та партнерства, розвиток необхідних навичок та умінь.
 Організація активних форм навчання передбачає моделювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, загальне вирішення виробничих проблем. Головною ідеєю використання інтерактивних методів є активізація пізнавальної діяльності студентів, актуалізація опорних знань, індивідуалізація навчального процесу, надання можливості самостійного осмислення студентами значення отриманих знань для використання їх на практиці під час роботи на підприємстві. Тому і виникає необхідність використовувати ефективні методи навчання зі студентами під час проведення різних видів занять з фахових хімічних дисциплін.
Аналіз досліджень і публікацій. Проблемі активізації методів навчання присвячено чимало досліджень в області педагогіки. Застосування на практиці розвиваючого навчання привело до виникнення методів, які отримали назву «активні», у складі яких лежить діалогічна взаємодія викладача і студента. Велику роль у становленні та розвитку активних методів навчання зіграли роботи О.О. Вербицького [1],             А.М. Смолкіна [2], П.Г. Лузана [3], І.Я. Лернера [4], А.В. Хуторського [5].
Метою статті є висвітлення впливу активних методів навчання на підготовку фахівців для хімічної промисловості України.

Виклад основного матеріалу. Під час впровадження проблемності в навчальний процес передбачається застосування викладачем певної системи прийомів, способів пошуку, що спонукає студентів до певних розумових дій, які ведуть до самостійного відкриття нового, невідомого знання з теоретичних основ хімічної технології, хімічної технології неорганічних речовин та технології галузі.
Однією з активних форм навчання є проблемне навчання, що  передбачає послідовні і цілеспрямовані пізнавальні завдання, які студенти впроваджують в практику бінарних і інтегрованих занять з різних фахових хімічних дисциплін.
Проведення таких занять дозволяє студентам глибше ознайомитися з навчальним матеріалом, максимально наблизити аудиторне навчання до практичної професійної діяльності, забезпечити міждисциплінарну інтеграцію, а головне – розвиває у студентів інтелектуальні, творчі, комунікативні здібності й ініціативу, які вкрай будуть необхідні під час роботи на хімічних комплексах.
На високому науково-методичному рівні проводяться на кафедрі хімічної технології неорганічних речовин інтегровані практичні заняття з фахових хімічних дисциплін.

Проведення таких занять дає можливість формувати у студентів цілісні знання, вміти використовувати їх в практичній діяльності, знаходити правильні виробничі рішення, активізувати процес навчання, досягти високої активності студентів, виховувати почуття відповідальності, взаємодопомоги, підвищувати ефективність навчання.
Під час формування висококваліфікованого фахівця для хімічної промисловості України важливим є те, що студент одержує комплекс знань з фахових хімічних дисциплін, має можливість визначити роль і місце кожної дисципліни і швидко адаптуватися при роботі на хімічних комплексах України.

Важливу роль відіграють ділові ігри, які ми практикуємо, як правило, під час проведення практичних занять. Ділова гра - метод активного навчання, належить до тренінгів. Особливістю цього методу є імпровізоване розігрування учасниками гри різних ролей у заданій проблемній ситуації.
Мета гри - забезпечення переходу від пізнавальної мотивації до професійної у зв'язку з появою потреби в знаннях і їх практичному використанні в умовах навчального процесу.  У грі використовуються прийоми, що викликають у студентів бажання розв'язувати виробничі проблеми під час гри. 

Інтелектуальні ігри представляються дуже ефективним засобом в плані дозволу завдань формування професійно значущих якостей особи майбутнього фахівця хімічної промисловості.
Вони забезпечують реальні можливості для висловлювання і зіставлення різних позицій і думок: розмислюючих, стверджуючих, заперечуючих, аналітичних, критичних, запрошуючи до співпраці учасників інтелектуальної гри.
Гра, звана інтелектуальною, є індивідуальним або (частіше) колективним виконанням завдань, які вимагають використання продуктивного мислення для ламання предметної і соціальної дійсності в умовах змагання, обмеженого часом. Інтелектуальні ігри об'єднують в собі риси ігрової і учбової діяльності - розвивають теоретичне мислення, вимагаючи формування понять, виконання основних розумових операцій і класифікації, аналізу, синтезу і т.п. З іншого боку, ця діяльність є засобом досягнення ігрового результату (перемоги в змаганні), хоча він швидко втрачає цінність сам по собі і мета зміщується з результату безпосередньо на шлях пошуку і  ухвалення   рішення.
Переваги використання ділових ігор:

· процес навчання максимально наближений до реальної практичної діяльності не тільки рядових співробітників, але й керівників;

· всі учасники гри, діючи в тій або іншій ролі, приймають управлінські рішення, що нерідко відбувається в заданих умовах виробничих ситуацій;

· ділові ігри є колективним методом навчання, тому що по конкретній ситуації виробничі рішення приймаються в більшості випадків колективно;

· ділова гра дозволяє створювати певний керований за допомогою рішення ситуаційних завдань емоційний настрій, який виробляє у студентів почуття відповідальності за прийняті рішення, дозволяє їм особисто контролювати реальне сприйняття ситуації.

Досвід показує, що при конструюванні ділової гри на практичних заняттях необхідно насамперед створити модель функціональної системи, у структурі якої майбутні керівники хімічної промисловості України будуть виробляти управлінські рішення. Щоб учасники гри краще відчували реальну обстановку й діяли як у реальному житті, потрібно розробити критерії й систему оцінок їхньої ігрової діяльності. При цьому варто враховувати, що ділова гра співвідноситься із соціальними, економічними, правовими, кримінологічними й іншими нормами. У процесі підготовки ігрової ситуації викладачам доцільно будувати її таким чином, щоб були присутні гострота конфлікту і безкомпромісність у прийнятті управлінських рішень на окремих етапах.
Успіх практичного заняття залежить від рівня взаємодії викладача, що проводить заняття та студента. Варто звернути увагу на необхідність серйозної підготовки при розробці методичного забезпечення ходу проведення гри, підборі роздаткового матеріалу, що дозволить викладачеві не витрачати час на обробку результатів кожного етапу на формування наступної ігрової ситуації. Доцільно щоб уже з перших хвилин студентам був заданий високий діловий темп. 

В основу оцінки ділових якостей кожного учасника гри повинні бути покладені наступні продемонстровані їм уміння:

· проявляти якості лідера;

· спілкуватися й взаємодіяти з колегами, рівними по ігровій посаді;
· орієнтуватися в складній виробничій ситуації й правильно її вирішувати;
· одержувати й обробляти потрібну інформацію, порівнювати й оцінювати одержані дані;

· раціонально використати ігровий час, уміти розподіляти роботу серед студентів, оперативно вирішувати завдання;

· документально оформляти прийняті управлінські рішення по наявній конфліктній ситуації.
Вважаємо, що основними ознаками, наявність яких деякою мірою забезпечить успіх проведення ділової гри є:

· створення моделі керованої системи;
· наявність відповідних ролей - начальників і підлеглих;

· розходження рольових цілей учасників ділової гри;
· наявність загальної мети у всього ігрового колективу;
· наявність альтернативних рішень по будь-якій ігровій ситуації до моменту остаточного дозволу ігрового конфлікту;
· наявність системи групової й індивідуальної оцінки діяльності учасників гри.
Використання ділових ігор на практичних заняттях при вивченні фахових хімічних дисциплін дозволяє студентам правильно оцінювати реальну ситуацію на хімічних комплексах України, напрацьовувати необхідний діапазон дій з урахуванням складної ситуації при рішенні цехових проблем хімічного комплексу та глибше засвоювати навчальний матеріал.
На наш погляд, один зі шляхів підвищення якості підготовки фахівців для хімічної промисловості є активне використання нових знань.
Визначимо основні способи і прийоми створення проблемної ситуації:
проблемна ситуація створюється в результаті ознайомлення студентів з різним трактуванням того самого явища, факту; проблемна ситуація виникає тоді, коли студенти стикаються з новими практичними умовами використання нових знань; умовою для виникнення проблемної ситуації є також протиріччя між теоретично можливими способами вирішення проблеми і практично досягнутим результатом, виконанням завдання і відсутністю його теоретичного обґрунтування.

Підготовка майбутніх фахівців для хімічної промисловості України на основі активного навчання здійснюється різними методами: монологічним і діалогічним викладом знань, евристичною бесідою й пошуковою самостійною роботою студентів, навчальним диспутом та дослідженням тощо.
На нашу думку, серед активних форм і методів навчання на особливу роль заслуговує робота в малих групах. Саме ця форма занять сприяє розвитку особистості студента, його творчого потенціалу, формує здатність до ко​лективного мислення, яке так необхідне в подальшій практичній діяльності майбутнього фахівця. Методика роботи в малих групах відрізняється від традиційного навчання тим, що весь робочий процес відбувається в рамках не​великого колективу, - в так званій "малій групі", де готується і обговорюється весь навчальний матеріал, який потім пропонується для критичного аналізу всієї групи. Викладач виступає як організатор заняття, учасник дискусії, консультант.

Під час проведення лекційних, практичних занять викладачі обов'язково повинні звертати увагу на вимоги нормативних документів, трудові досягнення підприємств, будівельних колективів міста, регіонів України. Під час проходження навчальних та виробничих практик студенти вивчають кращі методи виробництва. Викладачі вдало використовують інформацію і дані, що публікуються в періодичних виданнях з хімічної технології. Розкри​ваючи нові хімічні технології, необхідно вказувати на недоліки, обов'язково з'ясовувати причини виникнення цих недоліків та шляхи їх усунення, наводити конкретні приклади, порівняння, чому так відбувається.
Згідно з навчальними програмами практичні заняття можна проводити на виробництві, що дають змогу студентам конкретно бачити, як виконуються підготовчі, технологічні, механічні, організаційні процеси і заходи з техніки безпеки та охорони праці. У спілкуванні з інженерно-технічним персоналом студенти проявляють велику зацікавленість до хімічного виробництва.
Практичні заняття бажано проводити за схемою:
· визначити мету виконання завдання;

· актуалізувати вивчений матеріал;

· розкрити міжпредметний зв'язок;

· виконати практичну роботу, використовуючи інструкцію, методичну та технічну літературу.
Істотну роль у підвищенні якості успішності, у вихованні дис​циплінованості і чіткості в організації діяльності відіграє система контролю знань. Практичні навики студентів протягом семестру оцінюються за виконаними роботами, підсумкові ставляться на підставі семестрових контрольних робіт, проведених в аудиторіях. При цьому студент повинен показати не тільки вміння виконувати завдання, але і знання теоретичні, як можна виконати його в 2-3 рази швидше.
Ділові ігри створюють умови для демонстрації особливостей тонального діалогу. Подібна методика, побудована за законами природної комунікації і мотивована потребами професійного спілкування, є одним з можливих засобів інтенсифікації учбового процесу.
До загальних рис усіх ділових ігор можна віднести наступні: динамізм розвитку подій, повторюваність моделей ситуацій, змінність дій учасників. Важливою умовою проведення такої гри є створення творчої обстановки на занятті. Стимулювання уявлення в процесі навчання технології хімічних виробництв продуктів основної хімії дозволяє активізувати високоякісну підготовку студентів, надає сприятливі умови для наближення до реальної роботи на підприємстві .

Висновки. Використання прийомів ділової гри дозволяє доносити до студентів різні види парного і групового діалогу, що активізує їх до глибокого вивчення технології виробництва,  привносить до аудиторії певну розрядку після напруженої роботи над теоретичним матеріалом.
Максимальна користь від таких ігор досягається у тому випадку, якщо вони є невід'ємною частиною учбової програми. Подібна організація учбового процесу забезпечує високу якість підготовки фахівців в незвичайних і цікавих для студентів контекстах вже вивченого матеріалу. Все це дозволяє підвищувати якість підготовки фахівців для хімічної промисловості України.
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Посторонко А.И. Интенсификация учебного процесса на основе внедрения активного обучения

В статье рассматривается внедрение активных методов обучения для интенсификации учебного процесса при изучении специальных химических дисциплин, что позволяет повысить качество подготовки специалистов для химической промышленности Украины.
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Postoronko A.I. The intensification of educational process on the basis of implementation of active learning

In the article the implementation of active learning methods for the intensification of the educational process is considered in the study of special chemical disciplines that allows increasing the quality of training of specialists for the chemical industry of Ukraine.
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