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В современном мире информационные технологии проникли практически во все отрасли жизнедеятельности человека. С помощью компьютерных систем удается автоматизировать и оптимизировать проведение процессов и наблюдения за ними. Одним из важных участков производства является система качества с помощью которой и производиться контроль, как производства, так  жизнедеятельности всего предприятия в целом. Появление компьютерных сетей положило начало процессу, который совершенствуется и ныне, а именно документообороту.
Документооборот и контроль исполнения является неотъемлемой частью современной системы качества. Проведя исследованные нынешних продуктов и предлагаемых услуг было обнаружено, что системы документооборота управления качеством, предлагаемые разработчиками, являются не унифицированными и используются только на конкретных предприятиях. В следствии чего учебному заведению очень тяжело подготовить специалистов знакомых со всеми вариантами систем, что неизбежно приводит к отставанию уровня подготовки.
В связи с этим есть необходимость разработки универсального продукта, который даст возможность конструировать различные варианты документооборота системы управления качеством. Это позволит подготовить специалистов хорошего уровня благодаря тому, что они  смогут на практике, в одном программном пакете, получить опыт работы с разными вариантами документооборота в системе управления качеством. Кроме того, данный пакет программного обеспечения, имея хорошую связку с мультимедиа, способствует повышению качества обучения, как в рамках учебной программы ВУЗа, так и на предприятии. Использование в пакете программного обеспечения, распространяемого под лицензией GPL и сходными, позволит сэкономить время на разработку данного пакета и общую стоимость пакета.

Реализация гибких систем документооборота достигается за счет использования PHP и HTML, что в последствии дает возможность в независимости от операционной системы использовать документооборота систем качества. В связи с тем, что PHP является довольно серьезным языком программирования и требует дополнительного изучения, для упрощения и оптимизации учебного процесса в пакет программных продуктов следует включить  конструктор. Это позволит, не разбираясь в PHP и HTML, разработать или доработать уже существующий документооборот системы качества, с визуальной расстановкой зависимостей входящих и выходящих процессов, иерархии подразделений, а также разработка модулей контроля. В виде сервера баз данных целесообразно использовать MySQL , по причине его бесплатного распространения и мультиплатформенности. Также очень большим плюсом является довольно небольшой объем баз данных, что значительно как для больших предприятий, так и в учебных целях для демонстрации средних предприятий с возможностью прикрепления к ним мультимедийных файлов, для обучения студентов или персонала.

Регулируемая наглядность при создании или редактировании существующего документооборота систем качества позволит оптимизировать  количество подаваемой справочной информации, а также это даст возможность входе работы добавлять необходимую информацию в виде текста и мультимедиа. Также, принцип систем качества – самосовершенствования - реализуется в данном проекте и позволяет системе развиваться.
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