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Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок з важливими науковими та практичними завданнями. Питання формування пізнавальної активності студентів відносяться до числа найбільш актуальних проблем сучасної педагогічної науки і практики. Це зумовлено новими завданнями, які висунені сьогодні освітніми реформами перед викладачами вищої школи - готувати молоде покоління, яке глибоко пристосовується до стрімких змін, що відбуваються в світі, з активною позицією в життєвих обставинах, критичним, творчим мисленням, здатне до розуміння інших людей та співпраці, із зростаючою особистісною відповідальністю за свою самоосвіту, самовдоско​налення та кар'єрний ріст.

Багато викладачів вищої школи сьогодні зіштовхуються з проблемою, що студенти мають низький показовий рівень, низьку активність у навчанні, недостатньо розвинені розумові здібності, не можуть чітко формулювати свої думки, не усвідомлюють необхідності в оволодінні новими знаннями та вміннями. З іншого боку, студенти відчувають потребу в активній діяльності, яка веде до надбання знань, розуміють, що без знань не можна успішно організувати життя, виробничу діяльність, правильно мислити, правильно діяти.
Ці тенденції вимагають змін стратегій освіти та навчання молодого покоління. Орієнтиром для сучасного навчання студентів с пошук засобів активізації навчально-пізнавальної діяльності, використовуючи різноманітні форми її організації та методичні підходи до освітнього процесу. Адже успіх у навчанні багато в чому належить від розвитку пізнавальних здібностей людини - її уваги, пам'яті, сприйняття, уяви тощо. Загальновідомо, що "традиційне навчання" побудоване з опорою на пам'ять студентів. Такі ж психічні процеси, як уявлення та мислення, що служать основою розвитку творчої активності, самостійності та ініціативи, є другорядними компонентами-традиційного навчання.

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми. Подальший  розвиток сучасної системи освіти в Україні та входження у єдиний європейський простір потребує вдосконалення засобів і методів навчання. При цьому однією з важливіших проблем навчально-виховного процесу є розробка методів оцінювання основних якісних показників навчальної системи щодо активізації пізнавальної діяльності та творчості студентів [1-6].
В Українській інженерно-педагогічній академії у процесі вивчення технічних дисциплін застосовують такі форми занять [1], як: лекції, лабораторні та практичні заняття, самостійна робота (зокрема під керівництвом викладача), консультації, заліки, іспити, написання та захист курсових і дипломних робіт, НДР, які можна розглядати як спосіб керування пізнавальною діяльністю студентів для розв'язання певних навчальних завдань [2]. Причому, за словами П.І. Образцова, будь-яка навчальна діяльність завжди керована чи то діями конкретного педагога, чи за допомогою різних технічних або комп'ютерних засобів, чи самостійними діями самого студента по відношенню до себе [7]. Під час організації навчального процесу із застосуванням засобів інформаційно-комунікаційних технологій навчальною діяльністю студента керує викладач, який формує зміст і модель роботи навчальних програм, контрольні завдання; відповідне програмне забезпечення, яке здійснює контроль, накопичення та аналіз результатів, а також сам студент через самоконтроль.
Метою статті є визначення особливостей пізнавальної діяльності студентів по оволодінню лекційним матеріалом.

Виклад основного матеріалу дослідження з обґрунтуванням отриманих наукових результатів. Входження України до європейського освітнього простору, з одного боку, та інтенсивний розвиток сучасних технологій, з іншого, ставлять перед системою освіти нові завдання та потребують подальшого її реформування. Сучасному виробництву потрібен фахівець, який не тільки є компетентним, а ще й здатен нестандартно мислити, вирішувати проблеми, приймати рішення, працювати в команді, а також мати інформаційну грамотність. Нові вимоги до підготовки спеціалістів потребують нових підходів в організації навчального процесу для того, щоб подолати розрив між знаннями, уміннями та навичками, отриманими майбутнім фахівцем під час навчання у ВНЗ, і потребами сучасного виробництва.

Незважаючи на ту величезну роль, яку відіграють змістовність вузівського навчання і лекторська майстерність викладачів вищої школи, якість знань студентів врешті решт залежить від їх пізнавальної активності і правильної організації самостійної роботи. Враховуючи це, викладачі постійно звертають увагу на недоліки в учбовій роботі студентів і необхідність її вдосконалення. На жаль, в розв'язуванні даної проблеми не завжди дотримується правильний підхід. У багатьох випадках викладачі, чинячи основний упор на виявлення і критичний аналіз недоліків, які є в самостійній роботі студентів, не завжди дають глибокі, науково обґрунтовані ради з її поліпшення.

На жаль, багато студентів не знають психолого-педагогічних основ самостійної учбової роботи, не володіють всією системою її різноманітних методів і прийомів. Можна стверджувати, що нерозуміння багатьма студентами технології учбової діяльності і її неправильна організація не тільки негативно позначається на якості їх загальнонаукової і професійної підготовки, але і істотно знижується роль лекційних занять в загальній системі вузівського навчання.

В технології оволодіння змістом лекції можна виділити наступні компоненти:
· по-перше,   студенту   потрібно   здійснювати   необхідну   підготовку   до лекційних занять;
· по-друге, йому треба володіти прийомами підтримки уваги і активного осмислення матеріалу під час лекції;
· по-третє,  необхідно  знати  і  використовувати  раціональні  прийоми конспектування лекції;
· по-четверте, студент повинен докласти певні зусилля до подальшого, більш глибокого, осмислення і засвоєння лекційного матеріалу і вироблення уміння застосовувати його на практиці;
· по-п'яте, необхідно здійснювати подальшу роботу по повторенню, систематизації і більш міцному засвоєнню матеріалу лекції.
Важливе значення має уявна постановка мети на уважне і активне сприйняття і осмислення лекційного матеріалу. Вона неминуче супроводжується виявленням недоліків в учбовій роботі і прагненням до їх подолання.
Велике значення в самостимулюванні пізнавальної активності студентів під час лекції має дидактична підготовка. Студенти вчаться набагато успішніше і виявляють цікавість до оволодіння знаннями лише при умові, якщо вони добиваються успіхів в навчанні і міцно засвоюють вивчений матеріал. Якщо ж студент не прагне знань, не добивається успіхів у навчанні, учбові заняття не викликають у нього інтересу. Сутність дидактичної підготовки до лекційних занять полягає в тому, щоб добре засвоїти матеріал попередньої лекції. Для цього слід:
· сумлінно пропрацювати і засвоїти матеріал попередньої лекції по конспекту;
· вивчити відповідну тему по підручнику;
· з метою перевірки ступеня засвоєння матеріалу, що вивчається, застосувати прийоми самоконтролю.
Істотним елементом дидактичної підготовки є проглядання матеріалу майбутньої лекції за програмою і підручником. Познайомившись заздалегідь з основними питаннями нової теми, студент прагнутиме знаходити на них відповіді під час лекції і, отже, проявляти пізнавальну активність.
Важливим засобом підтримки пізнавальної активності є участь у
відповідях на питання викладача, а також постановка питань лектору з метою
більш глибокого осмислення
матеріалу. Якщо студент по ходу лекції прагне відповідати на питання викладача або сам питає його по окремих положеннях лекції — це ознака допитливості, прояви пізнавальної активності.
Нарешті, дієвим способом підтримки уваги і пізнавальної активності під час лекції є її конспектування. Звичайно, бувають випадки, коли студенти механічно конспектують лекції, що не сприяє її глибокому осмисленню. Але в більшості випадків конспектування лекції, як правило, мобілізує увагу студента, примушує його вдумуватися у висловлюваний викладати матеріал і докладно його осмислювати.

Дуже важко підтримувати увагу під час лекції, сприймаючи її тільки на слух. Тому студенту постійно потрібно користуватися спеціальними прийомами, які допомагають підтримувати пізнавальну активність в процесі сприйняття і осмислення лекційного матеріалу. Конспектування лекції є одним з найдієвіших прийомів. І це зрозуміло. Запис сприймає матеріалу може здійснюватися тільки в органічному поєднанні з активною розумовою діяльністю.
Не менше важливе значення має техніка конспектування лекції. Дослівно лекцію записати практично неможливо, тим часом цінність конспекту визначається повнотою фіксації висловлюваного викладачем матеріалу. Тому мистецтво конспектування полягає в умінні робити записи стислі, застосовувати різні прийоми скорочення, зберігаючи при цьому загальний логічний стрижень лекції. Найпоширенішими з цих прийомів є наступні.
Необхідно навчитися конспектувати окремі смислові одиниці лекції у вигляді стислих і узагальнених формулювань, фіксувати саме основне, головне в змісті сприйманого матеріалу.
Другим прийомом стислого конспектування лекцій є застосування студентом постійних або тимчасових скорочених записів слів і окремих словосполучень.
По ходу конспектування лекції потрібно фіксувати ті питання, які виникають в процесі її осмислення і які необхідно задати викладачу. Ці питання записуються звичайно на полях конспекту.
Часто лектор висловлює не весь матеріал, який відноситься до теми, що вивчається. У ряді випадків для осмислення окремих положень, особливо якщо вони добре освітлені в підручнику, він пропонує студентам вивчити їх самостійно. Тому при конспектуванні лекції потрібно записати ці питання і помітити, за якими джерелами їх слід засвоїти, а в конспекті для його подальшого доповнення залишити вільне місце.
Потрібно відзначити, що слухання і конспектування лекції є лише процесом первинного сприйняття і осмислення матеріалу, котрий вивчається, при яких досягається головним чином його розуміння, та і те поверхневе, неповне, а іноді і не зовсім точне. Щоб добитися більш глибокого розуміння лекції і її засвоєння, потрібно звернутися до подальшого її опрацьовування, пам'ятаючи, що навіть добре засвоєний під час лекції матеріал швидко забувається, тим більше через три-чотири дні.

Найважливішою умовою оволодіння матеріалом лекції є подальша робота по його більш глибокому осмисленню і запам'ятовуванню. Необхідно, проте, знати основні етапи і прийоми організації цієї роботи.
Одним з важливих її етапів є учбова робота студента над матеріалом лекції в день її слухання. Починається вона з читання і змістовної доробки конспекту лекції. Необхідно усунути в ньому скорочення, дописати незакінчені пропозиції, уточнити формулювання, а в окремих місцях — доповнити конспект фактичним матеріалом. Слід також провести технічне оформлення конспекту, тобто підкреслити найважливіші положення лекції, виділити висновки, якщо потрібно, зробити креслення, зарисовки і т.д. Добре також, якщо конспект буде доповнений матеріалом з підручника з тих питань, які викладач запропонував вивчити самостійно.

Після технічного оформлення конспекту корисно звернутися до його повторного прочитання з метою більш глибокого осмислення і засвоєння матеріалу. Тут важливо звертати увагу на основні положення лекції, на правила, висновки, формули і інші теоретичні узагальнення.
Наступний етап роботи над матеріалом лекції полягає у виконанні завдань викладача по вивченню і конспектуванню наукової літератури, рішенню задач, проведенню спостережень і лабораторних дослідів для вироблення умінь і навиків застосування засвоєних знань з практики. В процесі цієї роботи відбувається розширення і поглиблення знань по темі, що вивчається, утримується уміння самостійно розбиратися в питаннях які відносяться до неї, розвиваються розумові здібності і пам'ять.

Нарешті, але менш важливим етапом засвоєння матеріалу, котрий вивчається, є самостійна робота студента по поглибленому вивченню конспектів лекцій і наукової літератури напередодні чергових занять по даній дисципліні. Саме на цьому етапі здійснюється дидактична підготовка до чергової лекції з метою засвоєння матеріалу попередньої теми і створення передумов для активної пізнавальної діяльності на майбутніх заняттях. Вказана цільова установка визначає і характер учбової роботи. В даному випадку студент не може обмежитися лише читанням конспекту який є у нього і прогляданням навчального посібника. Важливе значення набуває використовування прийомів відтворення матеріалу і самоконтролю, які вивчаються. Інакше кажучи, студенту необхідно вголос або про себе переказати найважливіші положення лекції, засвоїти правила, висновки, формули і т.д. Тільки осмислене, повне і вільне відтворення матеріалу, котрий вивчається, служить ознакою його засвоєння і в той же час сприяє його міцному запам'ятовуванню. Багатократне ж читання без застосувань прийомів активного відтворення і самоконтролю, але забезпечує засвоєння знань.
Але навіть добре засвоєний на перших етапах роботи лекційний матеріал поступово забувається. Тому важливо протягом семестру хоча б 2-3 рази повторити його по конспекту. Таке повторення є не тільки засобом міцного оволодіння науковими знаннями, але і створює передумови для подальшого розширення і поглиблення матеріалу, який вивчається.
Якщо уважно проаналізувати систему учбової роботи студентів по оволодінню лекційним матеріалом з погляду закономірностей пізнавальної діяльності, то не можна не помітити, що процес оволодіння матеріалом, який вивчається, в даному випадку базується на формуванні споживчо-мотиваційної сфери і здійсненні повного циклу пізнавальних дій які навчаються, необхідних для засвоєння знань, причому ці дії носять розосереджений характер, що врешті решт і забезпечує глибину і міцність наукової підготовки.
На перший погляд може показатися, що розглянута система учбової роботи по оволодінню лекційним матеріалом є навряд чи здійсненної. Дійсно, вона вимагає від студентів великої сили волі, посидючості і чіткої організації робочого часу. Практика вузівського навчання показує, що успішність студентів безпосередньо відображає характер і якість їх учбової роботи.

Підвищення якості вузівського навчання немислимо без глибокого роз'яснення студентам наукових основ пізнавальної діяльності, без правильної організації і здійснення дієвого контролю за їх самостійною роботою по оволодінню матеріалом, який вивчається.
Накопичений вже сьогодні в Україні та за кордоном досвід засвідчує, що інтерактивні технології навчання сприяють інтенсифікації навчального процесу та активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів. Це виявляється в необхідності:
· аналізувати навчальну інформацію, творчо підходити до засвоєння навчального матеріалу й тому зробити засвоєння знань більш доступним;
· самостійно знаходити можливі ресурси для вирішення проблеми;
· виробляти стратегію досягнення цілей та планувати конкретні дії;
· навчитись формулювати власну думку, правильно її виражати, доводити власну точку зору, аргументувати й дискутувати?
· навчитись слухати іншу людину, поважати альтернативну думку;

· моделювати різні соціальні ситуації, збагачувати власний соціальний досвід через включення в різні життєві ситуації і переживати їх;
· вчитись будувати конструктивні відносини в групі, визначати своє місце в ній, уникати конфліктів, розв'язувати їх, шукати компроміси, прагнути діалогу;
· знаходити спільне розв'язання проблеми;
· розвивати вміння проектної діяльності, самостійної роботи, виконання творчих задумів.

Отже, головна мета сучасної педагогіки полягає в тому, щоб пробудити пізнавальну активність студентів, сприяти становленню самостійності думок та діяльності. Для цього студенти повинні підходити до навчання як до творчого процесу, самостійно оволодівати знаннями. А це, в свою чергу, вимагає таких технологій навчання, при яких навчальні заняття супроводжуються, підтримуються засобами, що активізують самостійну пізнавальну активність студента.
На наш погляд, одним з найефективніших засобів підвищення ефективності пізнавальної активності студентів є використання у навчальному процесі вищої школи інтерактивних технологій навчання. В результаті використання цих технологій студенти вчаться оперативно та критично мислити, аналізувати виробничі ситуації, виробляти самостійні рішення, бути відповідальними, коротко та чітко викладати власні думки, розуміти інших людей та бути готовими до співпраці. Все це підвищує активність студентів у освітньому процесі, їх зацікавленість, навчальний матеріал, що вивчається, засвоюється повніше.
Висновки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок у даному напрямку. Показано значення пізнавальної діяльності студентів під час навчання в вищих навчальних закладах. розкриті шляхи підвищення ефективності пізнавальної діяльності. В подальшому будуть вивчені технології повторення, систематизації і більш міцного засвоєння матеріалу лекцій.
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