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Постановка проблеми. У зв'язку зі зміною освітньої парадигми в Україні, введення в дію галузевих стандартів вищої освіти та переорієнтації навчальних планів вищих навчальних закладів на збільшення частки самостійної роботи студентів у процесі оволодіння навчальними дисциплінами, запровадження кредитно-модульної системи організації навчального процесу, модульно-рейтингових технологій навчання актуалізується проблема навчально-методичного забезпечення самостійної роботи студентів.
Підготовка інженерних кадрів для хімічної промисловості і  професійно-технічної освіти є частиною глобальної системи – забезпечити промисловість держави високоякісними за світовими стандартами хімічними товарами. Навчальний час студента вищого закладу освіти передбачає вивчення дисциплін спеціальності у аудиторіях, інформаційних центрах, комп’ютерних залах, в хімічних лабораторіях, підприємствах, тому головна задача – навчити студента з першого курсу працювати самостійно. Це праця з підручником, навчальними посібниками, дидактичними матеріалами, персональним комп’ютером, написання рефератів, самостійні спостереження при виконанні лабораторних  робіт, дослідницька діяльність, конструювання, моделювання.

Сучасні вимоги щодо рівня професійної підготовки фахівців у вищих навчальних закладах на перший план висувають потреби формування творчої, активної, відповідальної і самостійної особистості майбутнього спеціаліста. Сучасний студент повинен відчувати відповідальність за якість свого навчання. Перед викладачами стоїть першочергове завдання: розвинути інтерес до набуття знань, сформувати професійно спрямовану мотивацію до процесу навчання.

Ефективність самостійної роботи в процесі навчання багато в чому залежить від умов її організації, змісту і характеру завдань, логіки їх побудови, джерела знань, взаємозв'язку наявних і передбачуваних знань в змісті завдань, якості досягнутих результатів в ході виконання цієї роботи.

У формуванні професійного світогляду у висококваліфікованого спеціаліста саме позааудиторна самостійна робота відіграє надзвичайно важливу роль, так як лише самостійний пошук істини розширює фахові знання, допомагає набути стабільних кваліфікаційних умінь, закріплює виробничі навички, привчає працювати постійно і творчо, сміливо вирішувати поставлені викладачем, а в майбутньому і виробництвом завдання.

Навчити студента самостійно здобувати знання, удосконалювати уміння та навички - основне завдання педагогічного колективу кафедри хімічної технології неорганічних речовин Української інженерно-педагогічної академії. Навчити студента самостійно працювати - складний і багатогранний процес. Він вимагає творчого пошуку, різних форм педагогічного впливу, розробки різноманітних методичних матеріалів для кожної дисципліни, використання сучасних технічних засобів навчання, розробки активізуючих алгоритмів самостійної роботи.
Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми. Особливість індивідуальної самостійної роботи студентів на кафедрі хімічної технології неорганічних речовин Української інженерно-педагогічної академії полягає в тому, що всі вони мають характерні ознаки навчальних проектів.  У педагогічній літературі зустрічаються різноманітні визначення самостійної роботи.  Є.Я. Голант        [1, с. 11], не даючи визначення поняття, підкреслює, що в теоретичному аналізі проблеми самостійної роботи, не слід ототожнювати самостійність студентів в роботі як межу особи з самостійною роботою, як умову виховання цієї межі.
На думку П.І. Підкасистого [2] основною ознакою самостійної роботи є наявність в кожному виді самостійної навчальної праці студентів так званої генетичної клітинки, тобто конкретного пізнавального завдання, що передбачає послідовне збільшення кількості знань і їх якісне ускладнення, оволодіння раціональними методиками і прийомами розумової праці, уміння систематично, ритмічно працювати, дотримувати режим занять, відкривати для себе нові способи навчальної діяльності.

Р.Б. Срода [3, с.7] самостійно вважає таку діяльність, яку навчаючись виконують, проявляючи максимум активності, творчості, самостійності думки, ініціативи.
Самостійна робота є основою будь-якого навчання, а особливо навчання у вищій школі. При підготовці творчого спеціаліста всі інші форми навчальної діяльності є лише допоміжними указує І.В. Хом׳юк  [4].
В.А. Козаков також вважає самостійну роботу студентів специфічним видом діяльності навчання, головною метою якого є формування самостійності студента, а формування його вмінь, знань та навичок, що відбуваються опосередковано через зміст та методи всіх  видів навчальних занять [5]. Мета самостійної роботи студентів полягає в розвитку „такої риси особистості, як самостійність, а саме здібність організовувати та реалізовувати свою діяльність без стороннього керівництва й допомоги”          [5].
Професор С.О. Сисоєва вважає, що основна задача самостійної роботи і зокрема „методу проектів”: „... не стільки передавати учням суму тих чи інших знань, скільки навчити їх здобувати ці знання самостійно й використовувати їх для вирішення нових пізнавальних і практичних задач” [6].

Метою статті є вивчення методів удосконалення самостійної роботи студентів при вивченні фахових хімічних дисциплін.

Виклад основного матеріалу дослідження з обґрунтуванням отриманих наукових результатів. 
Самостійна робота студентів - це один з найскладніших моментів організації навчального процесу на кафедрі хімічної технології неорганічних речовин Української інженерно-педагогічної академії. Порівнюючи з аудиторними формами (лекціями, практичними заняттями. семінарами) самостійна робота є найменш контрольованою ззовні. Разом з цим самостійна робота є чи не єдиною ефективною формою навчальної роботи студентів на кафедрі. Якщо правильно організувати, зацікавити студентів і контролювати самостійну роботу, то можна підготувати компетентних фахівців, які стають суб'єктами свого життя і здатні до самоконтролю і самовдосконалення в процесі навчання, створюють можливість оперативно реагувати й адаптуватися до постійних змін, що виникають під час роботи на хімічних підприємствах.
Під час аудиторних занять студенти слухають лекції, конспектують їх, виконують практичні та лабораторні роботи, беруть участь у дискусіях або просто в обговоренні питань під час практичних занять та ін. Позааудиторна робота менш регламентована, ніж аудиторна, внаслідок чого її організація, керівництво і контроль пов'язані з певними труднощами.

Організовуючи самостійну роботу ми постійно замислюємось над її мотивами. Просто вимога самостійної роботи - це ще не мотив для студента. 

Поділ позааудиторної самостійної роботи на систематичну повсякденну досить точно відображає ритм роботи кафедри і може слугувати певною основою для її планування, організації й управління нею. Такий розподіл доцільно розглядати в нерозривній єдності з репродуктивним, творчим і комбінованим варіантами самостійних робіт студентів. На базі кількісного нагромадження навичок самостійної роботи до певного рівня виникає необхідність в акордній праці. Остання має нову мету - перетворення набутих навичок у нову якісну структуру (підготовка виступу, доповіді на науковій студентській конференції тощо). Після цього формування навичок продовжується до якісно нового етапу узагальнення і далі. Для цілеспрямованого й оптимального управління процесуальною стороною пізнавальної діяльності студентів інколи розробляються технологічні карти для різних видів самостійних робіт, зокрема: процесу складання тез; складання бібліографічних карток за книгою; складання карток за статтею; складання виписок; роботи з книгою; читання наукової літератури; процесу конспектування першоджерел: виконання дипломного і курсового проекту тощо.
В організації самостійної роботи студентів особливо важливо правильно визначити обсяг і структуру змісту навчального матеріалу, який виноситься на самостійне опрацювання, розробка методичного забезпечення самостійної роботи студентів з кожної навчальної дисципліни дає можливість вирішити багато організаційно-методичних проблем. Враховуючи це, на кафедрі хімічної технології неорганічних речовин Української інженерно-педагогічної академії за останні роки проведена значна робота з удосконалення системи інформаційного забезпечення самостійної роботи студентів: в кожному навчальному кабінеті створені комплекси навчально-методичного забезпечення викладання навчальних дисциплін (лекції, опорні конспекти, інформаційні схеми, пам'ятки і поради щодо оптимізації самостійної роботи тощо), книжковий фонд бібліотеки систематично оновлюється, відпрацьована система консультативної та колекційної роботи зі студентами, систематично проводиться соціально-психологічний моніторинг ефективності функціональної системи "викладач - студент" тощо.

Для стимулювання і самоорганізації навчальної праці студентів, посилення мотиваційного компоненту та перетворення контролю у дійову складову управлінського процесу на кафедрі впроваджена модульно-рейтингова система занять-організаційно-методична форма навчання, яка передбачає вивчення матеріалу за принципом модульності з наступним рейтинговим підсумовуванням опорних оцінок.

Нині на кафедрі відпрацьована чітка система організації самостійної роботи студентів та оперативного моніторингу її кінцевих якісних результатів. Ця система включає кілька етапів:

1 етап – перехідний. Першокурсники не завжди ще готові до самостійної роботи, в них немає досвіду самоорганізації, необхідної для якісного виконання завдань. Тому потрібні особливий контроль самостійної роботи студентів і допомога в її організації.

2 етап - адаптаційний (організаційний). Він пов'язаний з виробленням у студентів навичок та вмінь, які обумовлюють їх позитивну мотивацію до навчання. Це етап систематичної самостійної роботи.

3 етап - діяльнісний (активний), що характеризується самостійною роботою студентів, як в аудиторних, так і в позаудиторних умовах. На цьому етапі основна мета - стимулювати інтерес студентів до творчої діяльності, їх активність і самостійність в роботі.

4 етап - творчий. Студенти індивідуально, але під контролем викладача виконують різні завдання: працюють над курсовими проектами з елементами самостійного дослідження, проводять наукові дослідження безпосередньо на підприємствах, в цехах, відділеннях та на пілотних установках тощо.

Мета вивчення фахових дисциплін - дати студентам знання, необхідні для подальшого вивчення спеціальних інженерних дисциплін, а також дати знання і навички в області хімічної технології, які необхідні під час розробки проекту відділень, цехів, машин і апаратів.

Завдання фахових дисциплін - формування уявлень про загальні методи проектування хімічного виробництва на прикладі конкретного виробництва, здобуття знань з різних розділів хімічної технології, основних процесів і апаратів, умов їх використання, набуття первинних навичок практичного проектування і конструювання та забезпечення надійності об'єкта проектування. 

Тематика курсового і дипломного проектування є комплексною інженерною задачею, яка включає обґрунтування вибору способу виробництва продукту, виконання матеріальних і теплових балансів, конструктивних розрахунків, використання конструкторської документації - у вигляді пояснювальної записки, складальних креслень і специфікації.

Саме для студента самостійна навчальна робота повинна бути усвідомлена як вільна за вибором, внутрішньо мотивована діяльність. Вона припускає виконання ним цілого ряду дій: усвідомлення мети своєї діяльності, ухвалення навчального завдання, додання їй особистого звучання, підпорядкування виконанню цього завдання інших інтересів і форм своєї зайнятості, самоорганізації в розподілі навчальних дій в часі, самоконтролю в їх виконанні.

У будь-якому з видів самостійних робіт завдання включає або необхідність в знаходженні і застосуванні нових знань вже відомими способами, або виявлення, визначення, пошук нових шляхів, способів засвоєння знань. У практиці навчання часто зустрічаються завдання, рішення яких містять в собі і першу, і другу умову. Знаходячи ці рішення, студент поступово засвоює їх технологію, виробляє прагнення пошукового пізнання, опановує нові операції, прийоми розумових дій або переносить раніше засвоєні знання, операції і прийоми на новий матеріал. Отже, і в цьому випадку навчальне завдання як центр самостійної роботи виступає пусковим початком самостійної пізнавальної діяльності. Будучи зовнішньою причиною, завдання поступово перетворюється на внутрішній мотив оволодіння умінням самостійно діяти.

Як засвідчує досвід роботи педагогічного колективу кафедри основною умовою ефективності самостійної роботи є глибоке засвоєння її цілей і способів, усвідомлення студентом самого себе як учня, який сам спрямовує, організовує і контролює процес свого навчання виходячи із сучасних вимог до майбутнього фахівця хімічного комплексу.
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