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Модель формирования специалиста химического профиля

Основной целью профессионального образования является подготовка квалифицированного инженера химика-технолога соответствующего уровня, конкурентоспособного на рынке труда, компетентного, ответственного, свободного владеющего своей профессией, способного к эффективной работе по специальности на уровне мировых стандартов, готового к постоянному профессиональному росту.

Определяющим в рассматриваемом направлении является отношение к квалификации подготавливаемых инженеров химиков-технологов, т.е. подготовка специалистов к решению определенного класса профессиональных задач при работе на химических комплексах.
Анализ влияния развития химической промышленности на содержание подготовки инженеров химиков-технологов, содержание и характер подготовки выпускников кафедры химической технологии неорганических веществ Украинской инженерно-педагогической академии позволяет говорить об их существенном объективном усложнении из-за необходимо​сти значительного наращивания ха​рактеристик содержания высшего образования: фундаментализации подготовки, интеллектуализации содержания, обеспече​ния готовности к решению профессиональных задач, формиро​вания творческого подхода к выполнению профессиональной деятельности. Основой содер​жания подготовки будущих специалистов в академии были и оста​ются знания. Достижение их подлинной фундаментальности и высокого качества является важнейшим требованием формиро​вания современного содержания образования. 
Применительно к инженерному образованию фундаментализация его содержания предполагает не только оснащение ма​тематическими, естественнонаучными и специальными зна​ниями, но и формирование способов творческой деятельности, умений и навыков использования этих знаний в конкретной профессиональной области, а также выработку необходимой психологической установки на реализацию творческой деятельности будущего специалиста в области химической технологии.
Формирование интеллектуального потенциала личности студентов химического профиля необходимо осуществлять с учетом разрешения проблемы инженерных знаний. Для этого в содержании высшего образования по циклу специальных химических дисциплин должны быть включены новейшие сведения об информационных технологиях, при​кладных интеллектуальных системах; задачи, связанные с инженерией профессиональных и специальных дисциплин - задачи, связанные с инженерией профессиональных знаний и по интеграции раз​личных информационных технологий, обработке численной и логической информации.

Направленность на развитие творческих способностей и формирование основ про​фессионально-творческой деятельности выпускников должна стать определяющей инновацией в высшем образовании, что обусловлено тем, что в рамках профессиональной деятельности современного исследователя (конструктора, проектировщика и т.д.) владение методологическими основами и современным инструментарием научного и технического творчества, способ​ности к нему становятся наиболее эффективным и совершен​ным видом сформированности конкурентоспособности и самоутверждения будущего специалиста в области химической технологии.
Профессионально-творческая направленность обучения студентов предполагает освоение основ методологии и опыта научного и технического творчества и должна обеспечивать ак​тивное владение:

· принципами и методами отбора необходимой информации, умениями генерирования идей, навыками веде​ния дискуссий и мозгового штурма на основе применения раз​нообразных методов обучения конструкторской деятельности с использованием затрудняющих условий, проблемных задач, а также интенсификации коллективной научно-технической дея​тельности;
· теорией и методикой решения изобретательских задач, включающей, в зависимости от профиля специальности и ха​рактера решаемых задач, следующие разделы: изобретательские приемы, алгоритмы решения изобретательских задач, поиска технических решений с использованием компьютерной технологии технического творчества.

Важным показателем качества высшего профессионального образования является готовность специалиста к решению того класса профессиональных задач, которые ему предстоит выпол​нять в трудовой деятельности. Как правило, эти задачи меж​дисциплинарные в своей теоретической основе и носят при решении их специалистом с высшим образованием стратегиче​ский характер, что требует, с одной стороны, высокого уровня информированности, с другой - владения способами решения сложных задач.

Необходимость построения модели профессиональной дея​тельности и личности специалиста в области химической технологии диктуется рядом обстоя​тельств. Во-первых, данная модель дает представление о цело​стном содержании профессиональной деятельности, ее внут​ренней структуре, взаимосвязи и взаимозависимости ее эле​ментов. Во-вторых, разработка такой модели позволяет объе​динить информацию об отдельных сторонах профессиональной деятельности, рассредоточенную в разных курсах, учебных дис​циплин, и уже тем самым создает возможности для систематизации исключения дублирования, выявления недостающего материала.

Моделирование рассматривается в литературе как метод ис​следования объектов познания на их моделях; сам процесс мо​делирования представляет собой построение и изучение моде​лей реально существующих предметов и явлений (органических и неорганических систем, инженерных устройств, разнообраз​ных процессов физических, химических, биологических, социальных) и конструируемых объектов для определения или улучшения их характеристик, рационализации способов их по​строения и управления ими и т.п. [43, с. 381].

Модель - это «такая мысленно представленная или матери​ально реализованная система, которая, отображая или воспро​изводя существующий или проектируемый объект исследова​ния, способна замещать ее так, что ее изучение дает нам новую информацию об этом объекте» [43, с. 19].

Общие исходные принципы построения моделей и после​довательность операций при их разработке предполагают:

· определение целей и конкретных задач моделирования;

· сбор и систематизацию информации, относящейся к сформулированным задачам;

· выделение основных факторов, влияющих на изменение тенденций и закономерностей исследуемого объекта или явле​ния [10,            с. 131-132].

Важным условием успешности профессиональной деятель​ности являются мотивационно-ценностные ориентации спе​циалиста, которые могут проявляться в профессиональном призвании, профессиональных намерениях профессиональных склонностях, профессиональных притязаниях и ожиданиях, профессиональных установках и интересах, профессиональной направленности личности. Специалист должен осознавать свою мотивационно-ценностную ориентацию,

Инженерное образование - один из наиболее масштабных и важных в социально-экономическом отношении видов образо​вания.

Поэтому результаты анализа состояния и перспектив инже​нерного образования [23] следует рассматривать в качестве од​ного из наиболее важных факторов, определяющих разработку принципов и методов формирования модели специалиста с высшим образованием.

Реформирование содержания инженерного образования осуществляется в направлении его трансформации в соответст​вии с национальными и мировыми современными требования​ми, закономерностями, тенденциями и приоритетами развития науки, технологий, экономики и культуры.

Инновации в сфере содержания и технологий обучения предусматривают:

· широкую фундаментальную и профессионально-ориентированную гуманитарную подготовку;

· переход от дисциплинарно-информационного подхода к реализации междисциплинарных знаний, овладению методо​логией предмета, интеллектуальными основами, универсаль​ным инструментарием профессиональной деятельности;

· активное использование в учебном процессе результатов и технологий научного поиска, повышение на этой основе эф​фективности самостоятельной творческой работы студентов, снижение аудиторной учебной нагрузки преподавателей и сту​дентов, внедрение в учебный процесс высоких интеллектуаль​ных технологий, предусматривающих формирование знаний с целью получения нового интеллектуального продукта.

Важнейшими в содержании инженерного образования должны стать компоненты, обеспечивающие формирование:

· интегративных способностей инженеров, в которых профессиональная готовность подкрепляется умением быстро реагировать на потребности общества и пониманием хрупкости окружающей среды;

· аналитических способностей, предполагающих критиче​ское мышление с акцентом на определение проблем через мо​делирование, имитацию, оптимизацию, как результат глубокого интегрального понимания физических, математических, био​логических, а также гуманитарных наук;
· способностей осуществлять нововведения, включая их проектирование и производство;
· способности контекстуального понимания с учетом эко​номических, промышленных и международных условий, в ко​торых осуществляется инженерная деятельность;

· способности самообразования, пополнения своих знаний в течение всей трудовой жизни и адаптации к быстрым техно​логическим изменениям на мировом рынке.

В условиях рыночной экономики главными качествами ин​женера становятся способность решать проблемы и универса​лизм. Особое место в инженерном образовании должна занять профессионально-творческая подготовка студентов - развитие способностей и овладение современной методологией и инст​рументарием поиска новых конкурентоспособных научно- технических решений.

Важное место в профессиональной компетентности, а зна​чит, и в содержании подготовки инженера отвадится освоению навыков соединять теоретические знания с практической под​готовкой, собственно инженерное дело со знаниями и опытом в области сравнительного анализа технологий, системы сбыта, защиты интеллектуальной собственности, патентно-лицен​зионной работы, экономико-нормативных условий функцио​нирования предприятий с различными формами собственности, основ рыночного механизма, управления производством, НИОКР и персоналом, широкого спектра коммуникаций.

Среди наиболее актуальных такие компоненты содержания профессиональной подготовки инженера, как основы промыш​ленного дизайна и маркетинга, без чего в рыночных условиях немыслимо создание конкурентоспособной продукции.

Преобладающими становятся механизмы интеграции инже​нерного образования с фундаментальной наукой и производством, в которых на первое место поставлены наука, техника, технология, а подготовка студентов непосредственно «погружена» в исследования, конструкторские и технологические разра​ботки.

В качестве основных источников генерирования нового знания, формирования эффективных механизмов и каналов его трансформации в содержание образования выступают наука и высокие технологии. Фундаментальные и прикладные научные проблемы, инженерные, проектные и конструкторские задачи должны стать основой формирования лабораторных практику​мов, заданий на выполнение курсовых и дипломных проектов, работ, НИОКР.

Таким образом, анализ состояния и перспектив развития инженерного образования показывает: от специалиста с выс​шим образованием сегодня требуются аналитические, творче​ские способности, а также способности к естественным наукам и математике, к моделированию, информатике, критическое мышление, позитивное отношение к искусству. Это обусловливает использование адекватных методов формирования модели специалиста и адекватного отражения их в структуре и содер​жании норм Государственного образовательного стандарта.

Как свидетельствует зарубежный опыт подготовки специа​листов [20; 21; 23], сумевших обеспечить высокий уровень дос​тижений в научно-технической деятельности, прорыв в науке, технике и технологии совершался, как правило, в результате интеллектуальной революции, когда на первый план выдвига​ется представление о науке как о важнейшем звене культуры, мощном факторе развития человечества, т.е. в значительной мере путем перехода от «экономики вещей» к «экономике» ин​теллектуальной элиты».

Выпускникам университетов, технических университетов и инженерных вузов в своей будущей профессиональной деятельности придется управлять научными, конструкторскими или технологическими коллективами либо работать в таких коллективах. Это потребует от них освоения знаний и опыта специальных областей социальной психологии. Формирование социально-психологической компетентности научных работни​ков, инженеров, а также управленческих кедров в этой сфере, которая во многом определяет продуктивность деятельности научно-технических коллективов, должна стать обязательным компонентом научно-технического образования. Такая подго​товка должна обеспечивать овладение основами социально-психологической компетентности совместной деятельности в малых научных группах, конструкторских, проектных бюро, производственных коллективах.

Механизм преобразования выдвигаемых требований в модель специалиста и модель его подготовки рассматривается в работе ГЛ.Таукача [42]. Постановка такой научной проблемы, как инженерная специализация, обусловлена необходимостью разработки программ-заданий на подготовку и повышение ква​лификации инженерных кадров. Иными словами, создание мо​дели профессиональной инженерной деятельности, отражаю​щей объективные закономерности развития производства и дающей представление о сущности и задачах инженерной спе​циализации, вызвано необходимостью разработки модели со​держания профессиональной подготовки. В качестве началь​ного (и основного) этапа создания модели профессиональной деятельности ГЛ.Таукач рассматривает анализ инженерной деятельности как разновидности умственного труда с обязательным учетом прогноза развития науки, техники, экономики. Совместное рассмотрение предметной и функциональной структур деятельности дает возможность составить на основе разработанной общей модели «детальные профессиональные характеристики производственной деятельности ИТР, опреде​ляющие состав и содержание выполняемых ими рабочих функ​ций, нужный уровень квалификации, требования, предъявляе​мые к этим специалистам, образу их мышления и действия» [42, с. 8]. При оценке основных характеристик инженерного труда производственная деятельность специалиста на опреде​ленном рабочем месте расчленяется на ряд функций и опера​ций. Каждая из них оценивается по сложности, продолжитель​ности, объему специальных знаний, требующихся для выпол​нения данной функции, и по некоторым другим характеристи​кам, в основном, методом экспертных оценок.

Высшая школа предполагает подготовку специалиста, не только владеющего определенными профессиональными алгоритмами (действиями по предписанию), но и способного соз​дать новое (в самом широком смысле этого слова). Инноваци​онная деятельность должна быть направлена на творческое об​новление педагогического процесса, поиск новых форм, методов и средств воспитательного воздействия.

Важное значение для определения принципов и методов формирования модели специалиста и последующего проекти​рования Государственного образовательного стандарта имеет анализ перспективных систем индикаторов и показателей для оценки, качества образованности выпускников вузов.
Понимание каждым преподавателем дол и своей ответственности за достижение единого уровня образования для всех обу​чающихся студентов оказывается существенно важным дня обеспечения, во-первых, определенного уровня интеллектуального потенциала страны; во-вторых, единою образовательного пространства в России; в-третьих, удовлетворения индивиду​альных запросов и потребностей личности в области образова​ния. На данном этапе очень важно обеспечить готовность к практической профессиональной деятельности, к решению того класса профессиональных задач, которые отличают дея​тельность специалиста с высшим образованием. Учебное заве​дение и каждый его преподаватель должны отдавать себе отчет, что конечным результатом подготовки является не только ус​воение минимума содержания по отдельным учебным дисцип​линам, но и достижение общего уровня образованности, свой​ственного специалисту с высшим образование.

Интегральный анализ совокупности актуальных и перспек​тивных требований к специалистам, содержанию и технологи​ям образовательного процесса, методологии и практике совре​менной образовательно-воспитательной деятельности позволяет определить ряд принципов и методов формирования модели специалиста как основы вузовского компонента Государствен​ного образовательного стандарта.

В педагогике моделирование при изучении проблемы под​готовки специалистов требует системного рассмотрения, с од​ной стороны, профессиональной деятельности, к которой гото​вят студентов (модель деятельности личности специалиста), с другой - содержания и технологии образования и обучения (модель подготовки). Вследствие значительной объемности и многогранности того и другого объекта приходится представлять их в виде моделей, которые в свернутом виде отражают наиболее существенные черты деятельности и подготовки. Практически в качестве таких моделей выступают, с одной стороны, квалификационные характеристики (требования, к умениям, знаниям и личностным качествам специалистов), с другой - учебные планы и учебные программы (содержание учебной информации и комплекс учебных задач, обеспечи​вающих формирование системы знаний, умений, способст​вующих выработке профессионально значимых личностных качеств). Актуальной проблемой в данном случае является созда​ние адекватных моделей профессиональной деятельности и по​строение наиболее соответствующей требованиям профессио​нальной деятельности модели образовательного процесса, пре​жде всего, содержания обучения.

При построении модели формирования специалиста должны быть учтены следующие факторы:

· требования к специалистам с высшим образованием, предъявляемые развитием современной экономики науки, тех​ники и культуры;

· требования различных сфер профессиональной деятель​ности к уровню и характеру профессиональной компетентности выпускников, а также уровню их образованности и воспитан​ности;

· потребности личности в удовлетворении общекультурных и профессиональных интересов, в обладании значительным объемом информации, в создании условий и возможностей из​менения и продолжения образования, расширения профиля подготовки, смены профессии и т.п.

Исходя из названных факторов представляется возможным выделить наиболее существенные требования к разработке со​держания образования и содержания обучения в системе про​фессионального образования, которые выступают в качестве принципов формирования модели специалиста:

· соответствие содержания современным потребностям го​сударства, общества и личности;

· соответствие подходов к формированию содержания принципам разработки государственных образовательных стан​дартов;

· соответствие разрабатываемого содержания требованиям к уровню высшего образования как одной из ступеней профес​сионального образования;

· использование метода моделирования содержания подготовки в соответствии с моделью деятельности и личности подготавливаемого специалиста.
Механизм построения модели деятельности специалиста предполагает анализ профессиональной деятельности, вклю​чающий следующие составные компоненты (этапы):

· определение широты профиля деятельности специалиста;

· выявление обобщенных трудовых функций;

· анализ структуры труда;

· анализ профессиональных функций;

· анализ наиболее часто встречающихся у специалистов за​труднений и ошибок;

· анализ прогноза сферы труда.

Весьма значимым элементом второго поколения государст​венных образовательных стандартов являются включенные в их состав квалификационные характеристики специалистов, которые раскрывают сущность содержания их целостной профес​сиональной деятельности и именно в таком виде представляют требования к готовности специалиста по окончании учебного заведения.

Анализ влияния развития экономики, науки, техники и культуры на содержание высшего образования, содержание и характер подготовки выпускников вузов позволяет говорить об их существенном объективном усложнении в результате необ​ходимости значительного наращивания, по крайней мере, че​тырех характеристик, содержания высшего образования: фундаментализации подготовки; интеллектуализации содержания образования; обеспечения готовности к решению профессио​нальных задач; формирования творческого подхода к выполне​нию профессиональной деятельности.

Важное условие успешности профессиональной деятельно​сти - мотивационно-ценностные ориентации специалиста, ко​торые могут проявляться в профессиональном призвании, про​фессиональных намерениях, профессиональных склонностях, профессиональных притязаниях и ожиданиях, профессиональ​ных установках и интересах, профессиональной направленно​сти личности. Специалист должен осознавать свою мотивационно-ценностную ориентацию.

Разработка модели подготовки специалиста предполагает определение содержания и технологии обучения, соответст​вующих модели деятельности и личности специалиста и обес​печивающих ее реализацию. Следовательно, реальная логика формирования взаимосвязанных модели деятельности и лично​сти специалиста, с одной стороны, и модели подготовки специалиста (содержание и технология обучения), с другой, должна быть такой: определение содержания профессиональной дея​тельности - содержание комплекса профессионально направленных задач содержание информационного обеспечения умений - содержание требований к зияниям специалиста.

Поскольку вузовский компонент представляет собой составную часть Государственного образовательного стандарта ВПО, его разработка подчиняется общим законам построения моделей деятельности и личности специалиста и моделей подготовки специалиста, а содержательно он направлен на дополнение (расширение) или углубление (конкретизацию) как модели деятельности и личности специалиста, так и модели его подготовки.

При этом учитываются назначение и сущность национально-регионального и отраслевого компонентов содержания об​разования, предусмотренного ГОС ВПО.

