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Постановка проблеми. Для сучасного суспільства засвоєння студентами суми різноманітних знань з різних предметів представляється явно недостатнім. Ті студенти, які успішно освоять учбові програми, навчаться застосовувати свої знання в знайомій ситуації, але не умітимуть самостійно придбавати і уміло застосовувати їх на практиці, генерувати нові ідеї, творчо мислити, - не можуть розраховувати на успіх в інформаційному суспільстві XXI століття.
Умовою модернізації системи освіти, головним чинником її подальшого розвитку є поєднання освіти і науки, що забезпечується залученням до наукової діяльності обдарованої студентської молоді, педагогічних працівників; поглибленням співпраці та кооперації навчаль​них закладів і наукових установ, широким залученням до навчально-виховного процесу та дослідницької діяльності в навчальних закладах учених Національної академії наук України та галузевих академій [1].
Згідно з Концепцією наукової, науково-технічної та інноваційної політики в системі вищої школи України випускники повинні не тільки опановувати відповідні знання, а й посісти чільне місце в соціально-економічній системі держави [2]. Адже за прогнозами ЮНЕСКО лише країни, в яких чисельність осіб з вищою освітою становитиме щонайменше 40 % працездатного населення, досягнуть рівня національної гармонії і добробуту відповідно до світових стандартів [3].

У Законі України "Про вищу освіту" зазначається, що наукова і науково-технічна діяльність у вищих навчальних закладах є невід'ємною складовою освітньої діяльності і здійснюється з метою інтеграції наукової, навчальної і виробничої діяльності в систему вищої освіти [4].
Формування творчого потенціалу студента можливе тільки за умови зміни пріоритетів в освіті - із засвоєння готових знань в ході учбових занять на самостійну пізнавальну діяльність кожного студента з урахуванням його особливостей і можливостей [5, с. 22]. Одним з основних шляхів формування пізнавальної активності і самостійності навчаних є використання в системі урочних занять і позаурочної роботи із студентами методів учбово-дослідницької і науково-дослідної діяльності.

У нашому представленні дослідницька діяльність студентів це форма організації виховно-освітнього процесу, яка пов'язана з рішенням студентами творчих дослідницьких завдань (у різних галузях науки, техніки і мистецтва) і що припускає наявність основних етапів, характерних для наукового дослідження [6, с. 132-135].
На кафедрі хімічної технології неорганічних речовин Української інженерно-педагогічної академії велику увагу приділяємо організації і стимулюванню науково-дослідної роботи студентів заочної форми навчання. Працюючи на підприємствах хімічної промисловості, студенти під керівництвом викладачів проводять велику наукову роботу. Наприклад, на          СІС „Сода” (м. Слов’янськ) студенти впровадили технологію сушіння крейди, на ЗАТ „Реактив” (м. Слов’янськ) студентами розроблений пристрій для петльової  сушарки.
Знання методології організації наукового дослідження і результати нашої педагогічної роботи з організації дослідницької діяльності студентів на кафедрі хімічної технології неорганічних речовин Української інженерно-педагогічної академії показують, що для її ініціації потрібно наявність значущої для студента проблеми і прагнення до її рішення.
Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми. 
На думку О.О.Лєбєдева, навчально-дослідницька робота - це така робота студентів, яка забезпечує отримання ними необхідних навичок творчої дослідницької діяльності та завершується самостійними рішеннями задачі. Виконавши науково-дослідницьку роботу, студент отримує новий для науки результат [7].
В.Я.Сердобінцев зазначає, що науково-дослідницька діяльність - це такий вид діяль​ності студента, в якій проявляється творче дослідження теми, а навчально-дослідницька діяль​ність – це оволодіння технологією творчості. знайомство з технікою експерименту, з науковою літературою [8].

В.І.Андрєєв дає визначення навчально-дослідницькій діяльності як діяльності студентів, яку організовує педагог із використанням насамперед дидактичних засобів опосередкованого та перспективного управління, і яка спрямована на пошук пояснень і доказів, закономірних зв'язків і відношень, які експериментально спостерігають або теоретично аналізують, та в результаті якої студенти активно оволодівають знаннями, розвивають свої дослідницькі вміння і здібності [9].

На думку С.П Балашової, характерною ознакою навчально-дослідницької діяльності є її спорідненість з дослідницькою діяльністю вченого. Студент на доступному рівні потрапляє у ситуацію, де вимагається не засвоєння готової інформації, а наукове пізнання, у результаті якого він, без суттєвої допомоги викладача, відкриває для себе нові знання і нові способи дії. Діяльність вченого і студента схожі за характером виконуваних дій, але відрізняються кінцевим результатом; вчений відкриває об'єктивно нові знання, студент - суб'єктивно нові [10].
К.Й.Щербакова зазначає, що основними факторами успішного формування у студентів дослідницьких умінь у процесі навчально-дослідницької роботи є: система підготовки і залучення студентів до дослідницької роботи (науково-дослідницька робота студентів і навчально-дослідницька робота студентів); комплексний підхід до виконання дослідницької роботи; участь всіх студентів у науково-дослідницькій роботі протягом всього навчання; результативність і оцінка досліджень, що проводяться студентами [11].
Метою статті є  висвітлення методів організації і стимулювання дослідницької роботи студентів на кафедрі хімічної технології неорганічних речовин Української інженерно-педагогічної академії.
Виклад основного матеріалу дослідження з обґрунтуванням наукових досліджень.

Наукова робота студентів, яка включена у навчальний процес, передбачає виконання навчальних завдань науково-дослідницького характеру: написання рефератів, складання бібліографії, підготовка курсових і дипломних робіт, виконання завдань експеримен​тального характеру в період переддипломної практики безпосередньо на підприємстві і лабораторного практикуму та опрацювання одержаних даних. Також науково-дослідницька робота студентів на кафедрі виконується і організовується у таких формах, як: робота у студентських наукових гуртках, робота у творчій співдружності з викладачами та працівниками цехів безпосередньо на хімічних підприємствах та інше. Головне в організації науково-дослідницької роботи - це озброєння студентів методикою дослідження. Для цього студентам читається курс „Основи наукових досліджень”. Найпоширенішими методами є  аналіз методичної і спеціальної літератури, спостереження, експеримент. На основі цього формується вміння працювати з літературою, вміння усвідомлювати проблему, обробляти одержані результати. Основними методами одержання фактичного матеріалу є  проведення дослідів в цехах, де працюють студенти, що характеризується насамперед чітко усвідомленою метою. У даній ситуації студент виділяє тільки ті сторони, зв'язки, відношення, що цікавлять підприємство. Результати спостережень фіксуються у вигляді звітів, протоколів, доповідей на кафедрі, науково-технічних конференціях, тощо. Наукове спостереження має завжди аналітичний характер і має змогу вивчити об'єм у його цілісності і розчленованості, у його природному функціонуванні результати досліджень завжди обговорюються на технічних радах підприємствах.
Знання методології організації наукового дослідження і  результати нашої педагогічної роботи з організації дослідницької діяльності студентів на кафедрі хімічної технології неорганічних речовин Української інженерно-педагогічної академії показують, що для її ініціації потрібно наявність значущої для студента проблеми і прагнення до її рішення проблему для вирішення кафедра одержує від підприємств Донецького регіону.
Дослідницька діяльність студентів часто зберігає усі ознаки учбової діяльності, тому проблеми, що вирішуються в процесі цієї діяльності, найчастіше є не строго науковими, а швидше учбовими, тобто що мають переважно суб'єктивну значущість, сприяючими просуванню студентів по освітньому маршруту і розвитку їх особистості.
Науково-дослідна діяльність, як і учбово-дослідницька здійснюється студентами. Цей вид досліджень спрямований на виявлення процесів, що відбуваються під час виробництва неорганічних продуктів. Відкрите студентами в процесі науково-дослідної діяльності нове знання носить об'єктивний характер. На відміну від учбово-дослідницької діяльності, представленої індивідуальною темою і відповідним нею рефератом з елементами дослідження, тезами до нього і доповіддю, форми науково-дослідних робіт студентів різноманітніші. При організації проведення науково-дослідної роботи студентів обов’язковим є обговорення виконання наступних етапів:
- мотивація науково-дослідної роботи;

- вибір напряму дослідження;

- висунення гіпотези і постановка завдань;

- фіксація і попередня обробка даних;
- обговорення результатів дослідження, висунення і перевірка гіпотез;
- оформлення результатів роботи;
- представлення дослідницької роботи у вигляді статті.
При розгляді науково-дослідних робіт студентів з хімтехнології особлива увага звертається на відповідність формулювання теми роботи її змісту, на наявність або відсутність контрольної групи, на статистичну обробку отриманих в результаті дослідження результатів, на інтерпретацію отриманих даних і на відповідність виводів і результатів дослідження. Більшість виконаних робіт лягають в основу виконання курсових і дипломних проектів і наукових робіт.
Учбове дослідження на підприємстві важливе для окремого студента або групи, сприяє їх пізнавальному просуванню, виконується часто з використанням спрощених методик збору і обробки даних або за деяким набором послідовних завдань, розроблених з урахуванням віку і досвіду студента-дослідника. Учбово-дослідницька діяльність має на увазі в першу чергу ознайомлення студентів з різними методиками виконання робіт, способами збору, обробки і аналізу отриманих результатів безпосередньо на підприємстві. Наукове ж дослідження вирішує проблеми, що просувають науку вперед і сприяючі розвитку громадської думки і теоретичного знання. Воно має на увазі велику самостійність студентів як при виборі методик, так і при обробці зібраного матеріалу. Для виконання дослідницьких робіт потрібна хороша технічна база, яка є на підприємствах, і організація методичного керівництва. При їх проведенні мається на увазі, що студент вже познайомився з основними принципами і методами збору і обробки даних, освоїв їх і в змозі сам оцінити свої можливості.
Одним із ефективних шляхів активізації наукової діяль​ності студентів є застосування технології проектів, яка передбачає вміння само​стійно ставити цілі та завдання, усвідомлення важливості колективної праці для отримання результату, орієнтацію студентів на актуалізацію та набуття знань.  
Основними формами наукової роботи студентів на кафедрі є:
- робота студента безпосередньо на робочому місті;

- робота у студентських наукових гуртках;
-
участь у наукових конференціях, нарадах на підприємстві;
-
виконання наукових досліджень у період проходження переддипломної практики, виконання курсо​вого та дипломного проектування;
- розробка макетів і навчальних тренажерів для лабораторних та практич​них занять.
Посилення ролі наукової роботи студентів кафедри хімічної технології неорганічних речовин покращує ефективність діяльності кафедри, підсилює її роль як однієї з важливих ланок освітянської діяльності.
Найпоширенішими проектами у студентів заочної форми навчання є творчі проекти. Їх особливість полягає в тому, що сморід не мають зазда​легідь визначеної і детально такої, що пропрацювала структури. У творчому проекті викладач (координатор) визначає лише загальні параметри і вказує оп​тимальні шляхи рішення завдань. Необхідною умовою творчих проектів є чітка постановка планованого результату, значущого для студентів. Специфіка та​кого проекту припускає інтенсивну роботу студентів з першоджерелами, з до​кументами і матеріалами, що частенько є суперечливими, такими, що не міс​тять готових відповідей. Творчі проекти стимулюють максимальну активізацію пізнавальної активності навчаних, сприяють ефективному виробленню навичок і умінь роботи з документами і матеріалами, умінь аналізувати їх, робити ви​сновки і узагальнення.
Такі проекти стимулюють студентів до їх високоякісного виконання у зв’язку з тим, що результати є основним матеріалом для виконання курсових і дипломних проектів.
Умовами оптимізації самостійної учбово-дослідницької діяльності являються:
- спрямованість на залучення тих, що навчаються у виявлення проблемних ситуацій;
- орієнтація студентів на самостійне виявлення, формулювання і вирішення проблеми в ситуації, створеній викладачем;
- спрямованість на вирішення проблеми, у виявленні і конструюванні якій бере участь викладач;
- спрямованість на доказ або спростування гіпотез рішення проблеми, сфо​рмульованих як спільно з викладачем, так і самостійно;
-  націленість на вибір і остаточне оформлення оптимального рішення з де​кількох варіантів, що розглядаються як самостійно, так і спільно з викладачем.
Велике значення для студентів мають основні види інформуючих і організаційних  засобів.

Основні види інформуючих і організаційних заходів - це регулярне забез​печення інформаційної доступності до поточних заходів, що включає можливо​сті наукового спілкування і співпраці; робота по професійній орієнтації з вико​ристанням інформаційної, тестуючої, консультуючої діяльності; створення ін​формаційного середовища для наукової співпраці; доля в моніторінгу; відкриті дистанційні проекти-конкурси.
У теорії та практиці професійної освіти особливої актуальності набуває формування дослідницької діяльності студентів, яка сприяє безперервності та систематичності професійного самотворення майбутніх учителів, забезпечує розвиток їх умінь здійснювати науковий пошук, конструювати інноваційні технології, самостійно здобувати знання. Поряд з цим, включення майбутнього спеціаліста в широку міжнародну взаємодію у Болонському просторі обумовлює необхідність розкриття такого аспекту цієї проблеми, як закономірності самостійно-дослідницької діяльності майбутніх учителів іноземних, мов. Ця проблема пов'язана з низкою таких наукових завдань: забезпечення повноправної участі вітчизняних фахівців у світових освітніх проектах, упровадження компетентнісного підходу у підготовці інженера-педагога та визначення функціональної ролі самостійно-досліднидької діяльності у цьому процесі.
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