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Особистісно-орієнтований підхід при організації навчання з фахових хімічних дисциплін

В статті представлені результати впровадження особистісно-орієнтованого підходу при організації навчання з фахових хімічних дисциплін. Показано, що такий підхід приводить до підвищення якості навчання.
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В статье представлены результаты внедрения личностно-ориентированного подхода при организации обучения по специальным химическим дисциплинам. Показано, что такой подход приводит к повышению качества обучения.
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The personal-oriented approach during organization of educating on professional chemical disciplines

In the article the results of introduction of the personality-oriented approach are presented during organization of educating on the special chemical disciplines. It is shown that this approach brings to upgrading of educating.
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Постановка проблеми. Вища школа потребує орієнтації на вирішення задач підвищення якості освіти за допомогою інноваційних підходів і методів. Суть змін зводиться до підвищення рівня інженерної підготовки, впровадженню в систему освіти сучасних інформаційно-освітніх технологій, скорочення термінів освіти, навчанню студентів методології творчості, принципам інноваційної діяльності, навичкам управління персоналом, оволодіння ними основами менеджменту і маркетингу.
Останнім часом широко обговорюються питання, пов'язані з інноваційною інженерною освітою [1,2]. У зв'язку з технологічним і соціальним розвитком суспільства і удосконаленням виробництва постала необхідність модернізації інженерної освіти, його технологій і методик навчання. Найбільш продуктивними і перспективними є такі освітні підходи, які дозволяють організувати навчальний процес з урахуванням професійної спрямованості навчання, а також з орієнтацією на особистість студента, його інтересів [3].

Актуальність останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми.
Методичним передумовам удосконалення навчального процесу у вузі на основі особистісно-орієнтованого навчання присвячені праці Хуторського А.В., Бондаревської О.В., Аграновича Б.Л., Сальникова В.А., Шкабура О.О. [1-5], в яких показано, що в основу підвищення ефективності та результативності навчального процесу покладено розвиток інтелектуальних здібностей студентів, формування їх ініціативності, духу підприємництва у відповідності з їх особистісними та індивідуальними особливостями.
Метою статті є висвітлення особистісно-орієнтованого підходу при організації навчання з фахових хімічних дисциплін.
Виклад основного матеріалу дослідження. Для ефективної підготовки фахівців нової формації немаловажним є не тільки освоєння студентами способів пізнавальної та інженерної діяльності, але і розвиток комунікативної, інженерної та підприємницької культури. Найважливішим напрямком розвитку інженерної освіти і трансформації його в інноваційну освіту є організація роботи студента протягом всього навчання у вузі в комплексних полідисциплінарних практико-орієнтованих колективах, органічне включення студентів в активну творчу діяльність, забезпечення їх масової участі в дослідницькій та інженерній роботі, створення цілеорієнтованих форм навчання. Все це повинно створити передумови еволюційного переходу в інженерній освіті від навчально-освітнього до науково-освітнього процесу.
Основними сучасними вимогами до фахівця кожної сфери діяльності є наявність високого рівня комп'ютерної грамотності, інформаційної культури, вміння застосовувати різні програмні продукти для досягнення поставленої мети, знання функціональних та дидактичних можливостей засобів інформаційної технології. Інформатизація сфери освіти сприяє пошуку шляхів використання потенціалу засобів інформаційної технології з метою підвищення ефективності навчального процесу, розвитку у студентів навичок використання засобів інформаційної технології у майбутній професійній діяльності [1]. 
Підвищення значимості використання сучасних інформаційних технологій в процесі навчання в даний час викликана багатьма факторами і насамперед:
· ускладненням педагогічного процесу у вузі в умовах інтеграції фахових дисциплін, а також інтеграції вузу з передовими компаніями та науково-дослідними організаціями; 

· розширенням предметного світу студента, що приводить  до збільшення обсягу навчального матеріалу і необхідності його узагальнення;
· розширенням сфер діяльності, що веде до необхідності вирішувати різноманітні професійні завдання: проектні, дослідні, технологічні;
· включенням у процес навчання перспективних технологій, в тому числі і сучасних телекомунікаційних і обчислювальних засобів.
Таким чином, інформаційні технології в навчанні представляють собою свого роду відгук на зміни в системі вищої професійної освіти, що стосуються оптимізації управління пізнавальною діяльністю студентів. Темпи ускладнення процесів, що протікають в сучасному суспільстві, необхідність обробки значних обсягів інформації для прийняття рішень у всіх сферах діяльності інженера позначили проблему швидкого «застарівання» знань у суспільстві з високою технологічною та інформаційною культурою. Тому проблема вдосконалення методичного підходу до викладання дисциплін на основі концепції інформаційно-модульної побудови освітнього процесу з використанням сучасних інформаційних технологій навчання, орієнтованих на підготовку фахівця високого рівня, затребуваного на сучасному ринку праці, є досить актуальною.
Головна роль у досягненні якості сучасної хімічної освіти належить ефективному використанню сучасних освітніх технологій як на навчальних заняттях, так і при проведенні лабораторних і практичних занять, виробничої практики, дослідницької роботи. Якість хімічної освіти - це збалансована відповідність усіх аспектів його певним цілям, потребам, вимогам нормам стандарту, тому при організації навчання спеціальних хімічних дисциплін необхідний багатосторонній підхід.
Однією з сучасних освітніх технологій є проблемне орієнтоване навчання студентів. Основним завданням даної програми є організація різнорівневого навчання на кожному навчальному занятті як одного з шляху реалізації здібностей кожного студента. Розглянутий напрямок формує у студентів цільну систему знань з хімічних дисциплін, дозволяє використовувати цю систему знань при виконанні курсових і дипломних робіт, організовує самостійно-пошукову діяльність студентів на рішення системи взаємопов'язаних міжпредметних навчальних проблем за різними хімічними дисциплінами.
Якісне засвоєння теорії фахових хімічних дисциплін передбачає вивчення фундаментальних хімічних предметів на перших курсах.

Для цього на кафедрі на першому етапі для студентів молодших курсів проводяться контрольні експериментальні завдання з неорганічної, аналітичної та органічної хімії з елементами творчості, що привчає їх до навиків проведення дослідницької роботи.
З метою виявлення фундаментальних закономірностей типів хімічних реакцій, пов'язаних з особливістю кінетичних і термодинамічних умов, які зустрічаються в технології  виготовлення продуктів основної хімії, при проведенні лабораторних занять з фахових хімічних дисциплін студентам пропонується вирішувати експериментальні завдання з урахуванням знань умов досягнення стану хімічної рівноваги і зсуву його у бік утворення готових необхідних продуктів, виділення газоподібних продуктів або утворення побічних продуктів.
У програмі з техніки лабораторних робіт розглядаються теми безпосередньо пов'язані з термодинамічними і кінетичними закономірностями: техніка приготування розчинів, тітриметричні і потенціометричні методи аналізу, способи розділення і очищення хімічних речовин, що дуже важливо при роботі в цехових лабораторіях.

Одночасно з вивченням спецдисциплін студенти виконують курсові роботи, дипломні роботи. У ході підготовки курсових і дипломних проектів велика увага приділяється методам дослідження об'єктів, створення бази літературних даних (журнальних статей, матеріалів і тез конференцій, авторефератів дисертаційних робіт), виконання стандартних методик (приготування стандартних розчинів, побудова калібрувальних графіків, визначення компонентів у модельних розчинах). Розробляються експресивні методики визначення хімічних компонентів і застосовуються аспекти «зеленої» хімії, проводиться кількісний аналіз, одержуються достовірні результати, які математично обробляються. Обов'язковою є оцінка значущості за обраним проектом.
У ході дослідницької роботи науковий керівник організовує роботу студентів з науковою літературою, вчить моделювати кінетичні і термодинамічні закономірності з включенням комп'ютерної обробки матеріалів дослідження, проводити науковий експеримент, формує вміння узагальнювати отримані дані і робити обґрунтовані висновки. Самостійне навчання студентів за технологією особистісно-орієнтованого навчання ґрунтується на виконанні студентами індивідуальних завдань в рамках науково-дослідної кафедральної тематики. Результати експерименту студенти захищають на студентських наукових конференціях, засіданнях хімічного гуртка.
Дослідження показали, що якість підготовки студентів за запропонованою технології визначається якістю професорсько-викладацького складу, який передає знання з допомогою різних методик навчання. Якість викладача включає в себе знання та досвід у певній хімічній галузі науки і практики; потреба і здатність займатися викладацькою діяльністю, спостережливість - здатність помічати істотні характерні особливості студентів. Перераховані якості повинні бути визначальними у становленні викладача як професіонала. При організації вивчення хімічних дисциплін враховується і якість підготовленості студента: знання комп'ютера, володіння технологією виробництва, працездатність, спостережливість, планування подальшої кар'єри.
Запропонована постановка викладання хімічних дисциплін сприяє розвитку у студентів хімічного мислення, дає можливість майбутнім інженерам-технологам переносити загальні методи науково-дослідної роботи в роботу за фахом, розвивати особистість студента на основі диференціації та індивідуалізації з виходом на особистісно-орієнтовані технології навчання. Впровадження сучасних освітніх технологій є чинником підвищення якості хімічної освіти.
Дослідницька робота студентів у загальній структурі їх підготовки займає важливе місце з декількох причин: дозволяє студентам отримати додаткову інформацію і знання в галузі новітніх напрямів фундаментальних і прикладних досліджень, озброює різноманітними методами дослідження, дозволяє системно, глибоко і різнобічно осмислювати досліджувані явища і процеси вчить публічно представляти результати наукових вишукувань на конференціях і семінарах. Крім того, не слід забувати, що залучення студентів до науково-дослідної роботи має важливе виховне значення.
Висновки і перспективи подальших досліджень у даному напрямку. Таким чином, впровадження особистісно-орієнтованого підходу при організації навчання з фахових хімічних дисциплін є ключовою умовою підвищення якості навчання, доступності і ефектності використання ресурсів.

В подальшому плануються дослідження по впровадженню педагогічного проектування в особистісно-орієнтованому навчанні.
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