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В сложной проблеме повышения производительности машин и механизмов особое место отводится решению задач в области трения и изнашивания при высоких температурах и давлениях.

В настоящее время нет оснований утверждать, что имеются достаточные сведения о влиянии отдельных структурных составляющих на износостойкость металлов. Такое положение, безусловно, не способствует научно-обоснованному выбору металлов и сплавов их термической обработки с учетом условий работы.

В работе изучалось влияние формы графитовых включений чугунов С418, В460-2, карбидной составляющей высокохромистых чугунов на износостойкость при высокотемпературном трении. Исследования проводились на специальной установке [1].
Выбранные материалы для исследований обладают более устойчивой и стабильной гравюрой при высокотемпературном трении.

Исследования показали, что в чугуне С418 основными факторами, влияющими на износ в интервале температур 293...873 К, являются прочностные характеристики, зависящие от формы графита, причем пластинчатый графит выполняет роль уловителя тепловой энергии трения, где локализуются напряжения, вызывающие послойное отделение основы. В этом интервале температур износ происходит вследствие лепестково-послойного разделений основы металла по границам графитных включений чугуна С418 с пластинчатой формой графита. В чугуне В460-2 с шаровидной формой графита износостойкость повышена, причем существенную роль выполняет ферритная оболочка вокруг графита. Эта оболочка с повышением температуры испытания значительно утончается, переходя в твердый раствор вторичной фазы, и препятствует возникновению микротрещин. Графит в процессе трения и пластической деформации приобретает пластичную форму, что свидетельствует о послойном износе (рис. 1).

В белых износостойких чугунах на базе системы Fe - С - Сr в зависимости от соотношения углерода и хрома образуются карбиды типа (Fe,Cr)3C; (Cr,Fe)7C3; (Cr,Fe)23C6.

Исследования показали, что наиболее износостойким является чугун, состоящий из 3% С, 27,3% Сr, 0,1% В, 1,51% Мn. Литая структура состоит из аустенита и карбидов с микротвердостью, равной 14500...16000 МПа. Карбиды имеют более округленную форму и при высокотемпературном трении на поверхностной зоне аустенитная матрица упрочняется мелкораздробленными карбидами.
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Рис.1:  Микроструктура поверхностного слоя чугуна В460-2×500 
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