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Анотація. Аналізується поняття компетентності, надається визначення предметної компетентності та її складників, визначається місце предметної компетентності у майбутній професійній діяльності студентів харчового профілю. 

Ключові слова: компетентність, компетенція, предметна компетентність, інженери-педагоги харчового профілю, професійна діяльність.

ФОРМИРОВАНИЕ КОМПОНЕНТОВ ПРЕДМЕТНОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ БУДУЩИХ ИНЖЕНЕРОВ-ПЕДАГОГОВ ПИЩЕВОГО ПРОФИЛЯ - ОСНОВА ИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА
Недосекова Наталия Сергеевна
Аннотация. Анализируется понятие компетентности, предоставляется определение предметной компетентности и ее компонентов, определяется место предметной компетентности в будущей профессиональной деятельности студентов пищевого профиля. 
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FORMATION OF COMPONENTS SUBJECT COMPETENCE OF FUTURE ENGINEER-TEACHERS FOOD SECTION - THE BASIS OF PROFESSIONAL SKILL
Nedosekova Natalia Sergeevna
Annotation. The concept of competence is analysed, determination of subject competence and her components is given, the location of subject competence is determined in future professional activity of students of food profile. 
Keywords: competence, competense, subject competence, engineers-teachers of food profile, professional activity.
Постановка проблеми в загальному вигляді та її зв’язок із важливими науковими чи практичними завданнями. В сучасних умовах розвитку України підприємства харчової промисловості поновлюють свою роботу, впроваджують нові технології на основі використання нетрадиційної сировини, яка сприяє випуску продукції нового покоління функціонального та лікувально-профілактичного призначення. Для забезпечення технологічного процесу виробництва продукції високої якості потрібні компетентні, креативно мислячі фахівці, здатні творчо підходити до розв’язання будь-якої виробничої ситуації.

Виконання такого завдання можливо лише за умови модернізації вищої освіти, переходу на застосування технологій навчання, які б ефективно сприяли зростанню її якісних показників, формуванню предметної компетентності майбутніх фахівців.

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми і на які спирається автор. В програмі модернізації вищої освіти в Україні пріоритетним напрямом є компетентнісно-орієнтрований підхід до розбудови її змісту. Впровадження у професійну освіту нових освітніх компонентів – компетенцій – науково обґрунтовано в середині 80-х рр. минулого століття багатьма європейськими вченими (Д. Мертенс, Б. Оскарсон, Дж. Равен, А. Шелтен та ін.). Характеристику компетенцій, як показників модернізації вищої професійної освіти надали в своїх роботах В.А. Адольф, В.І. Байденко,                  О.О. Бабаян, М.С. Головань,  О.Е Коваленко, С.Є. Шишов, Л.B. Шкеріна,                А.В. Хуторський та ін. Причому дослідники підкреслювали, що деякі компетентності не обмежуються професійними функціями, а в майбутньому виконують роль якостей корисних для кожної особистості сучасного суспільства.

Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми, яким присвячується означена стаття. Аналіз досліджень та публікацій показав, що проблема методики формування предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю залишилася поза увагою дослідників. 
Формулювання цілей статті (постановка завдання). Дана стаття розкриває сутність понять «компетентність» та «компетенція», виокремлення компетенцій та важливість  їх  формування для майбутніх фахівців. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих наукових результатів.  Виходячи з поставленого завдання проаналізуємо поняття «компетентність». За тлумаченням вільної енциклопедії «Вікіпедія» «компетентність – поінформованість, обізнаність, авторитетність. Компетентність у перекладі з латинської «competentia» означає коло питань, у яких людина добре обізнана, має знання та досвід». То ж, очевидно, що компетентність притаманна особистості.

У тлумачному словнику  С.І. Ожегова [1, с. 289] «компетентний – знаючий, обізнаний, авторитетний в якій-небудь галузі». Д.М. Ушаков [2, с. 358] пропонує таке тлумачення: «компетентний – обізнаний, визнаний знавець з певного питання; який володіє компетенцією, повноправний». 
За визначенням Ю.Г.Татур [3, с.9]: «Компетентність фахівця – це проявлені ним на практиці прагнення і здібності (готовність) реалізувати свій потенціал (знання, уміння, досвід, особистісні якості тощо) для успішної творчої (продуктивної) діяльності в професійній і соціальній сфері, усвідомлюючи її соціальну значущість і особисту відповідальність за результати цієї діяльності, необхідність її постійного удосконалення». 

Формування компетентності у майбутніх інженерів-педагогів вивчала             О.Е. Коваленко [4]. За її визначенням, компетентність більш загальне поняття та вказує на те, що людина з високим ступенем гнучкості умінь та глибоким розумінням сутності відповідних процесів та явищ дійсності володіє певними групами досвідних надбань стосовно тих чи інших напрямів здійснення діяльності, зокрема професійної. Компетентнісний підхід проявляє себе у напрямах здійснення професійної спрямованості навчання, а також у поєднанні з особистісно-орієнтованим підходом дає можливість виокремити у змісті підготовки майбутніх викладачів технічних дисциплін методологічний та креативний компоненти. 

Ми погоджуємося з думкою цих дослідників та будемо використовувати їх твердження під час формулювання поняття «предметна компетентність майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю».
Для визначення поняття «предметна компетентність» з’ясуємо, що таке «предмет». Поняття «предмет» у тлумачному словнику С.І Ожегова [1] трактується як будь-яке матеріальне явище, річ; щось, на що направлено мислення, яка-небудь дія; коло знань, як певна навчальна дисципліна. 

Предметом будь-якої навчальної дисципліни є коло питань і проблем, що в неї вивчаються. 

Прикметник «предметна» у тлумачному словнику С.І Ожегова [1]  трактується як належність до певного предмету. 

Нами поняття «предметна» буде розглядатися як коло знань і вмінь, спрямованих на створення нового суспільно-корисного  продукту студентом у процесі виробничого навчання, тобто орієнтація на його майбутню професійну діяльність.  

Враховуючи вищезазначене та аналіз завдань виробничого навчання, понять «компетентність», «предметна» сформулюємо поняття предметної компетентності майбутніх інженерів педагогів харчового профілю з виробничого навчання. 

Під предметною компетентністю майбутніх інженерів педагогів харчового профілю з виробничого навчання ми будемо розуміти професійно орієнтовану діяльність майбутніх фахівців, яка спрямована на створення якісно нових, невідомих раніше цінностей, що спираються на стійкі узагальнені та систематизовані знання і вміння, сформовані у результаті цієї діяльності.

Таким чином, у студентів в ході виробничого навчання необхідно сформувати певні знання та вміння з технологічного процесу обробки сировини та виготовлення готових страв, кулінарних виробів, тобто окремих компетенцій. 

За визначенням С.І Ожегова [1, с.289] «компетенція – коло питань в яких хто-небудь дуже обізнаний, коло чиїхось повноважень, прав».  «Новейший  энциклопедический словарь» пропонує наступне визначення: «компетенція – коло повноважень якогось органу, посадової особи; коло питань, в яких конкретна особа має знання, досвід». Д.М.Ушаков [2, с. 358] детермінує: «компетенція – коло питань, явищ, в яких дана особа авторитетна, має досвід, знання; коло повноважень, галузь належних для виконання кимсь питань, явищ». 
Як видно, всі наведені тлумачення об’єднують дві функції цього поняття – це знання в певній сфері (когнітивна функція) та повноваження особи чи органу у розв’язанні певного кола питань (регуляторна функція). Але данні тлумачення узагальнені й не характеризують особистість.

О.Е. Коваленко [4] з’ясувала чітку різницю між компетентністю та компетенціями. Так, за її думкою поняття «компетенція» розповсюджується на конкретне коло питань і передбачає поглиблене їх розуміння та високоякісне застосування. 
На сучасному етапі постійного зростання вимог до випускників інженерно - педагогічних ВНЗ поняття «фахівець» не повинне спиратися тільки на формування зазначених вище елементів предметної компетенції. Фахівець не повинен обмежуватися тільки предметно орієнтованою професійною діяльністю, чітким алгоритмом виконання окресленого кола дій, бо він не буде відповідати сучасним вимогам ринку праці. На нашу думку, фахівцю повинні бути притаманні ще й креативність, нестандартність, творчість у розв’язуванні виробничих задач. 

Виходячи з аналізу поняття «компетенція» та на основі аналізу її складників ми пропонуємо систему компетенцій, досягнення яких, на нашу думку, сприяє формуванню предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю під час виробничого навчання:

1. Креативно-виробнича компетенція – можливість створення студентом нової, невідомої раніше страви або кулінарного виробу на основі початкового предметного досвіду, теоретичних знань з виробничого навчання, предметних інтелектуальних та експериментальних вмінь.

2. Дивергентно-харчова компетенція – вміння майбутнього фахівця працювати в діапазоні пошуку нестандартних рішень, які мають під собою початкову базу предметних теоретичних знань та спираються на предметні способи діяльності під час виробничого навчання.

3. Евристична компетенція – особ​ливості, що уможливлює застосування студентом предметних інтелектуальних знань у процесі пошуку розв’язання завдань у ході виробничого навчання.

4. Виробничо-аналітична компетенція – вміння майбутнім інженером-педагогом аналізувати знайдені варіанти рішень виробничих проблем, завершеної справи, визначати їх ефективність, резуль​тативність, враховуючи ціннісні орієнтації на формування компетенції.
5. Виробнича організаційно-творча компетенція – здатність майбутніх фахівців харчового профілю творчо підходити до формування предметних особистісних рис у галузі приготування їжі в процесі продуктивної організації розв’язання виробничих проблем, самостійно працювати, використовуючи власний потенціал для роботи, творче натхнення, що базується на високому рівні зацікавленості в майбутній професійній діяльності.

6. Дослідницько-харчова компетенція – володіння студента науковим мисленням, уміння спостерігати й аналізувати, висувати гіпотези для розв’язання складних виробничих завдань із застосуванням предметних інтелектуальних та експериментальних вмінь.

Очевидно, що набуття означених компетенцій сприятиме формуванню предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю.

Процес формування та розвитку предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю явище багатогранне, що передбачає зацікавленість у кінцевому результаті, який студенти можуть спостерігати на власні очі. Цей результат є реальним продуктом їх творчого натхнення. Тому дуже важливого значення набуває сам процес творчого пошуку під час розробки творчих проектів, розв’язання виробничих ситуацій та технологічних задач, що здійснюють студенти під час виробничого навчання у процесі навчально-пізнавальної діяльності. 

Висновки з цього дослідження і перспективи подальших пошуків у даному напрямку. З метою формування предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю під час виробничого навчання необхідне: доповнення  традиційних технологій навчання інноваційними, застосування яких підвищує зацікавленість студентів в отриманні вибраної спеціальності та всього навчання в цілому, обґрунтування професійної необхідності формування системи компетенцій, що є складовими предметної компетентності, які в свою чергу впливають на професійну діяльність фахівця.
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