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У статті наведені основні вимоги щодо створення та впровадження у навчання електронного підручника з дисципліни «Виробниче навчання» для студентів харчового профілю. Використання такого підручника дозволить задовольнити потребу суспільства в креативних, творчо мислячих особистостях, конкурентоспроможних на ринку праці. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок з важливим науковим та практичним завданням: Наше суспільство живе у століття інформації, у століття, коли відбувається комп'ютерна революція. Ми є свідками того, що комп'ютери вже зайняли міцні позиції у багатьох сферах сучасного життя, швидко проникають в усі сфери виробництва. Тема впровадження технічних і автоматизованих засобів в освітню сферу стала особливо актуальна у наші дні.

Розвиток творчих можливостей, перетворення їх у здібності – одне із завдань навчання і виховання, вирішити яке без знань і розвитку пізнавальних процесів не можна. У міру їх розвитку, удосконалюються і самі творчі здібності, набуваючи потрібних якостей, формується творча компетентність майбутніх фахівців. Знання психологічної структури пізнавальних процесів, законів їх формування необхідно для правильного вибору форм, засобів та методів навчання і виховання. Серед новітніх методів і засобів навчання на увагу заслуговує робота студента з електронним підручником (навчальним посібником), сфера використання якого є достатньо широкою. Це може бути індивідуальна і колективна форма навчальної роботи зі студентами, домашня і аудиторна, самостійна і за участі викладача, для повідомлення нового матеріалу, його закріплення і контролю, рівня засвоєння знань, для проведення лекційних та лабораторно-практичних занять тощо.
Аналіз основних досліджень і публікацій, у яких започатковано розв’язання даної проблеми і на які спирається автор, виділення невирішених раніше частин загальної проблеми, яким присвячується означена стаття:  Проблема застосування інформаційно-комп’ютерних технологій (ІТК) у навчальному процесі не нова і розглядалася багатьма вченими-педагогами сучасності. Серед них В.М. Глушков [1], який ввів термін «інформаційні технології» і визначив інформаційні технології як процеси, пов’язані з опрацюванням і передаванням інформації. Більш точне трактування цього поняття дав М.І. Жалдак [2], який вважає, що інформаційні технології розкривають широкі можливості для зменшення навчального навантаження і водночас інтенсифікації навчального процесу, надання навчально-пізнавальній діяльності учнів творчого спрямування, що спонукає учнів до пошуку.

О.В. Співаковський [3] визначає досягнення використання інформаційно-комп’ютерних технологій у навчанні: взаємне навчання; розвиток критичного мислення; формування стійкої мотивації щодо підвищення освітнього рівня протягом усього життя; уміння одержувати нові знання, використовуючи попередні здобутки.
Крім того цим питанням займалися І.М.Богданова, Р.С.Гурін, Б.Б.Беседін, Ю.В.Горошко, В.В.Дровозюк, І.М.Забара, В.М.Монахов та інші.
Аналізуючи їх наукові дослідження, можна зробити висновок, що недостатньо розв’язаною проблемою педагогічної науки залишається питання застосування ІТК як інструменту формування творчої компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю.

Розв’язання цього завдання покладено, насамперед, на систему освіти, що потребує принципово нових підходів до навчання, підготовки до самостійного життя юного покоління, постійного оновлення форм та методів викладання з метою їх ефективнішого впливу на розвиток особистості студентської молоді.  

Формування цілей статті (постановка завдання):
Мета статті полягає у здійсненні принципово нового підходу до навчання і виховання учнів, який базується на широкому спілкуванні, зближенні; на вільному обміні думаннями, ідеями, інформацією учасників спільного проекту, на цілком природному бажанні пізнати нове, розширити свій кругозір; на пізнанні особливості різноманітних видів творчості в процесі спільної діяльності учнів;  ініціює розвиток природної освіти, акцентує увагу на моральних аспектах життя і діяльності людини, що можливо при застосуванні у навчальному процесі ІКТ у тому числі електронного навчального посібника.  
Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих наукових результатів:

Одним з очевидних достоїнств уроку з використанням електронного підручника є посилення наочності і особливо це актуально для проведення лекцій з дисципліни «Виробниче навчання». 

Використання наочності тим більше актуально, що в ВУЗах, як правило, бракує наочності або в силу швидкого розвитку інноваційних технологій виробництва існуюча наочність є морально застарілою. У такому разі проектор може надати неоціниму допомогу. Проте досягти очікуваного ефекту можна при дотриманні певних вимог до пред'явлення наочності.

· впізнанність наочності, яка повинна відповідати письмовій або усній інформації, що надається;

· динаміка пред'явлення наочності, тобто час демонстрації має бути оптимальним, причому відповідати навчальній інформації;
· продуманий алгоритм відеоряду зображень - засоби мультимедіа представляють викладачеві можливість представити необхідне зображення з точністю до миті;

· оптимальний розмір наочності; 

· оптимальна кількість зображень, тобто не слід захоплюватися кількістю слайдів, фото, які відволікають увагу, не дають зосередитися на головному.

При підготовці навчального епізоду у електронному підручнику перед викладачем обов'язково стане проблема пред'явлення друкарського тексту. Необхідно звернути увагу на наступні вимоги до тексту:

· структура;

· об'єм;

· формат.

Текст з екрану повинний виступати як одиниця спілкування. Він носити або підлеглий характер, що допомагає викладачеві посилити смислове навантаження, або є самостійною одиницею інформації, якові викладач навмисно не озвучує, бо на екрані з'являються визначення термінів, ключові фрази. Часто на екрані мі бачимо своєрідний тезовий план уроку. У такому разі, головешці, не перестаратися, не захаращувати екран текстом.

Відомо, що великий об'єм написаного погано сприймається з екрану. Викладач повинен прагнути по можливості замінити друкарський текст наочністю. Важливим є і те, як буде представлений друкарський текст з екрану. Так само, як і наочність, текст повинен з'явитися в заздалегідь продуманий викладачем час. Він або коментує пред'явлений текст, або посилює усну інформацію. Дуже важливо, щоб викладач ні в якому разі не дублював текст з екрану. Тоді у студентів не виникне ілюзії зайвої ланки інформації, що поступає. Дублювання друкарського тексту обов'язкове при проведенні мультимедійних ігор. Цим самим викладач домагається рівних умов для усіх студентів: як тих, хто легше сприймає усну інформацію, так і що легше засвоюють інформацію друкарського тексту.

Займаючись підготовкою електронного підручника слід звернути увагу на кольорове рішення, що може успішно позначитися на проектуванні колірного сценарію учбового епізоду. Не слід нехтувати рекомендаціями психологів, дизайнерів про вплив кольору на пізнавальну діяльність учнів, про поєднання кольорів, оптимальній кількості кольорів на екрані і так далі. Слід звернути увагу і на те, що колірне сприйняття на екрані монітора і на великому екрані значно відрізняються, тому кольорове рішення необхідно  готувати в першу чергу з розрахунком на екран проектора.

Важливе значення має і використання звуку. Звук може грати роль: 

· шумового ефекту;

· звуковій ілюстрації;

· звукового супроводу.

Як шумовий ефект звук може використовуватися для привертання уваги студентів, перемикання на інший вид навчальної діяльності. Наявність мультимедійної колекції Microsoft Office звукових ефектів зовсім не означає обов'язкове їх застосування. Шумовий ефект має бути дидактичний виправданий. Прикладом може бути заключний етап лекції – закріплення нового матеріалу шляхом побудови логіко-технологічних схем  приготування страв, або у разі проведення мультимедійної інтелектуальної комп’ютерної гри «Кулінар» уривистий шумовий ефект може стати сигналом на початок обговорення поставленого питання або, навпаки, сигналом до завершення обговорення і необхідності давати відповіді. Дуже важливо, щоб студенти були привчені до цього, щоб звук не викликав у них зайвого збудження.

Важливу роль грає звукова ілюстрація, як додатковий канал інформації. Прикладом може бути, наочне зображення технологічних операцій з приготування напівфабрикатів, що супроводжується голосовим поясненням викладача з екрану. 

Нарешті, звук може грати роль навчального звукового супроводу наочного зображення, анімації, відеоролика. В даному випадку викладачеві слід ретельно зважити, наскільки раціонально використовуватиме на уроці звуковий супровід. Яка буде роль викладача в ході звукового супроводу? Прийнятніше буде використання звуку як навчального тексту в ході самостійної підготовки студентів. На самому ж уроці рекомендується звести звуковий супровід до мінімуму.

Сучасні комп'ютерні технології, як відомо, дозволяють успішно використовувати в мультимедійному уроці фрагменти відеофільмів. Використання відеоінформації і анімації може значно посилити навчальний ефект. Саме фільм, а точніше невеликий навчальний фрагмент, найбільшою мірою сприяє візуалізації навчального процесу, представленню анімаційних результатів, імітаційному моделюванню різних процесів в реальному часі навчання. Там, де в навчанні не допомагає нерухома ілюстрація, таблиця, може допомогти багатовимірна рухлива фігура, анімація, відеосюжет та інше. Проте при використанні відеоінформації не слід забувати про збереження темпу уроку. Відеофрагмент має бути гранично коротким за часом, причому викладачеві необхідно потурбуватися про забезпечення зворотного зв'язку зі студентами. Тобто відеоінформація повинна супроводжуватися низкою запитань розвиваючого характеру. Ні в якому разі не варто допускати перетворення студентів на пасивних споглядачів. Прийнятніше замінити звуковий супровід відеофрагменту живою мовою викладача та студентів. Прикладом може бути демонстрація відеофрагментів первинної обробки сировини В ході перегляду студенти повинні визначити для яких страв сировина обробляється таким чином, режими та параметри зберігання сировини, санітарно-гігієнічні вимоги до технологічного процесу виготовлення напівфабрикатів. 

Слід зауважити, що викладач повинен не лише, і не стільки, упевнено володіти комп'ютером, знати зміст уроку, але вести його в хорошому темпі, невимушено, постійно залучаючи до пізнавального процесу студентів. Необхідно продумати зміну ритму, різноманітити форми учбової діяльності, подумати, як витримати при необхідності паузу, як забезпечити позитивний емоційний фон уроку.

Практика показує, що, завдяки використанню електронного підручника на заняттях, викладач економить до 30% навчального часу, ніж при роботі у дошки. Економлячи час, викладач може збільшити щільність уроку, збагатити його новим змістом.

Крім того викладач має можливість постійно «тримати руку на пульсі», бачити реакцію студентів, вчасно реагувати на ситуацію, що змінюється. 

Висновки  з даного дослідження і перспективи подальших розвідок у даному напрямку: Одна з істотних змін в структурі освіти може бути охарактеризована як перенесення центру тяжіння з навчання на вчення. Це не звичайне «натаскування» студентів, не екстенсивне збільшення знань, а творчий підхід до навчання усіх учасників освітнього процесу, і передусім, його основного традиційного тандему викладач - студент. Співпраця викладача та студентів, їх взаєморозуміння є найважливішою умовою освіти. Необхідно створити обстановку взаємодії і взаємної відповідальності. Тільки за наявності високої мотивації усіх учасників освітньої взаємодії можливий позитивний результат.
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