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АНАЛІЗ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА ПУБЛІКАЦІЙ З ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ІНЖЕНЕРІВ-ПЕДАГОГІВ ХАРЧОВОГО ПРОФІЛЮ
В сучасних умовах виходу із всесвітньої кризи Україна бере курс на розбудову промисловості, вперш за все харчової галузі. Все більше підприємств харчової промисловості поновлюють свою роботу, збільшують обсяги виробництва продукції, впроваджують нові технології на основі використання нетрадиційної сировини. Все більше підприємств харчової промисловості забезпечує собі глибоку нішу на ринку продовольчої сировини шляхом відходження від використання дешевих генно-модифікованих добавок. Такі підприємства використовують нетрадиційну сировину, яка сприяє випуску продукції нового покоління лікувально-профілактичного призначення. 

Для забезпечення технологічного процесу виробництва продукції високої якості потрібні компетентні, креативно мислячі фахівці, здатні творчо підходити до розв’язання будь-якої виробничої ситуації.

Древньогрецький філософ Сократ сказав: «В кожній людині сонце, тільки дайте йому світить». То завданням вищої освіти є розкриття «сонця» кожного студента, розпізнання його здібностей, розвиток цих здібностей та формування творчої компетентності майбутніх інженерів-педагогів, які будуть потрібні на ринку праці.

Проблема творчості не є новою в педагогічній та психологічній науках. На сьогоднішній день накопичений істотний матеріал, який формує уявлення про процес прийняття творчих рішень та розглядає форми творчої діяльності. 

Так, питанням психології творчої діяльності присвячені роботи І.П.Калошиної, В.О.Моляко, Я.О.Пономарьова, Л.М.Попова, Ю.Г.Фокіна.
Питанням процесу прийняття творчих рішень присвячені роботи Ю.М.Кулюткіна, А.В. Хуторського. 
Питаннями технічної творчості присвячені роботи Г.С.Альтшулера, В.І.Андрєєва, В.Г.Блохіна, М.М.Зіновкіної,  В.Й.Радомського, В.О.Сухомлинського та ін. 

Сучасними вченими у галузі професійної педагогіки були досліджені умови, що сприяють продуктивному процесу формування творчості. Цьому присвячені роботи Н.О.Брюханової, Є.І.Бойко, О.Е.Коваленко, О.М.Кириченко, С.О.Сисоєвої та ін.

Але проблема формування творчої компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю під час виробничого навчання залишається не вирішеною.

Проблему розвитку творчих здібностей майбутніх інженерів-педагогів розглядає О.М. Кириченко у дисертації «Методика формування творчих умінь у майбутніх інженерів педагогів швейного профілю». Вона пропонує вирішити проблему творчості в професійній діяльності майбутніх фахівців швейного профілю  через  комплексний підхід до змісту, форм і методів їх підготовки [1, с. 9]. Самостійна робота із розробленою системою індивідуальних модульних завдань з метою формування творчих здібностей майбутніх інженерів-педагогів швейного профілю є найбільш ефективною у запропонованій методиці. У методику О.М Кириченко покладене поетапне планування дій студента з прогностичним описом результатів, що дозволяє на практиці реалізувати диференційний підхід у навчанні. 

Ми вважаємо, що у зв’язку з вимогами часу дану методику необхідно розширити за допомогою використання більшої кількості технологій формування творчої компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю. До таких технологій ми відносимо: енкарідж-технологію, технології творчих проектів, технології проблемного, евристичного навчання, які істотно вливають на формування творчості майбутніх фахівців.

З’ясуємо, в чому полягає поняття «формування». Під цим поняттям розуміють отримання студентами стійких знань та вмінь, які дозволять творчо діяти у будь-якій виробничий ситуації, грамотно ставити та досягати поставлених цілей, креативно розв’язувати виробничі ситуації, що у майбутньому дозволить стати висококваліфікованим фахівцем своєї справи.       

Педагогічне управління навчальною діяльністю студента обов’язково повинне спиратися на закономірності мислення та бути пов’язаним з формуванням прийомів не тільки розумової діяльності, а й творчості особистості. 

Творчість особистості – явище складне, багатогранне та суперечливе, охоплює чимало сфер її буття. «У людини немає благороднішого заняття, яке б виправдовувало би її існування на землі, підтверджувало б високе звання людини, давало б їй глибоку й істинну насолоду від ранньої юності до похилої старості, ніж творчість», – зазначав філософ М.В.Гончаренко [2, с. 218 ]. 
Робота В.С.Шубинського «Педагогіка творчості учнів» присвячена питанням застосування творчих проблемних ситуацій. Автор виявив якості творчої особистості, розкрив систему навчально-виховних творчих ситуацій, які викладач може використовувати для формування творчої особистості учнів під час засвоєння навчальних предметів, у позаурочній роботі, у соціальній діяльності [3, с. 54]. Під творчим результатом В.С.Шубинський  має на увазі «наближення до правильної відповіді», для чого як засіб керування вчителем ситуацією, пропонує навідні запитання і «методику підказок».

«Методика евристичних підказок» – це елемент евристичного навчання, що допомагає учневі розв’язувати поставлене завдання шляхом особливих питань та міркувань. А евристика, як відомо, складова творчості.

На наш погляд, дану методику можна використовувати під час формування творчої компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю, бо «еврестична підказка» передбачає розв’язання виробничої або проблемної ситуації шляхом постановки завдань, які спонукають студента на створення нової невідомої раніше моделі об’єкту навчання. Створення такої моделі неможливо без творчого мислення, яке передує творчості. 

Для визначення поняття «творчість» спочатку завітаємо до педагогічного словника Г. М. Коджаспарова і А. Ю. Коджаспарова, в якому вони виокремлюють особливий тип «особистість самоактуалізуюча». Така особистість  усе своє свідоме життя прагне до повного виявлення та розвитку своїх потенційних можливостей і здібностей, здатна до творчості, повноцінного спілкування, істинного самоствердження, і є найціннішою як майбутній фахівець [4, с. 137]. Виходячи з вище зазначеного, можна зробити висновок, що особистість, якій притаманні креативне, творче мислення,  нестандартні оригінальні рішення поставлених завдань, багата фантазія завжди буде висококваліфікованим професіоналом, який є здатним до творчості у будь-якій галузі професійної діяльності. 

Ми згодні з тлумаченням авторів, але на нашу думку в сучасних умовах поняття «творчість» набуває більш широкого значення.

Як зазначають В.І.Андрєєв, В.О.Моляко «творчість – це діяльність людини, за допомогою якої створюється щось нове, відсутнє раніше, на основі опрацювання та реорганізації наявних знань, умінь, навичок [5, с. 74; 6, с. 158]. 

За визначенням Ю.Г.Фокіна творчість, пов’язана з необхідністю відходу від традиційних рішень, з пошуком нових шляхів досягнення навіть традиційних цілей, – це невід’ємна частина трудової діяльності сучасного інженера-педагога [7, с. 143].

Отримання нетрадиційних рішень під час навчання можливо лише при впровадженні у нього нетрадиційних методик, наприклад, розробки творчих конспектів.

То ж творчість, на нашу думку, – діяльність особистості, яка спрямована на створення якісно нових, креативних, невідомих раніше цінностей, які спираються на стійкі узагальнені та систематизовані знання та зміст цієї діяльності у створенні кінцевого продукту, тобто результату творчості. 

Особливу увагу проблемі формування творчості майбутніх інженерів педагогів приділяла О.Е. Коваленко у роботі «Навчання творчості у змісті педагогічної підготовки майбутніх інженерів-педагогів». Автор вважає, що навчання творчості можливо при здійсненні наступних підходів:  особистісно-орієнтованого; системно-діяльнісного; кваліфікаційного, компетентнісного. 
Поняття компетентності, за визначенням  О.Е. Коваленко, більш загальне по відношенню до компетенції і вказує на те, що людина з високим ступенем гнучкості умінь та глибоким розумінням сутності відповідних процесів та явищ дійсності володіє певними групами досвідних надбань стосовно тих чи інших напрямів здійснення діяльності, зокрема професійної. 

У роботі чітко вказано різницю між компетентністю та компетенціями. Так, за думкою автора поняття «компетентність» має ширший обсяг, ніж поняття «компетенція» і ці поняття знаходяться у відношенні підпорядкування; при цьому «компетенція» розповсюджується на конкретне коло питань і передбачає поглиблене їх розуміння та високоякісне застосування. 
Компетентнісний підхід проявляє себе у напрямах здійснення видів професійної діяльності, а також у поєднанні з особистісно-орієнтованим підходом дозволяє виділити та додати до змісту підготовки майбутніх викладачів технічних дисциплін методологічний та креативний компоненти. 

Ми цілком погоджуємося з автором та скористаємось визначенням компетентності для  визначення поняття «творча компетентність».

Завітаємо до тлумачного словника С.І Ожегова, де зазначено, що «компетенція – коло питань в яких хто-небудь дуже обізнаний, коло чиїхось повноважень, прав» [8, с. 289]. В «Новейшем  энциклопедическом словаре» наступне визначення поняття: «компетенція – коло повноважень якогось органу, посадової особи; коло питань, в яких конкретна особа має знання, досвід» [9, с. 595]. Д.М.Ушаков дає таке визначення: «компетенція – коло питань, явищ, в яких дана особа авторитетна, має досвід, знання; коло повноважень, галузь належних для виконання кимсь питань, явищ» [10, с. 358]. В.В.Яременко у «Новому тлумачному словнику української мови» визначає, що компетенція – добра обізнаність із чимсь; коло повноважень якоїсь організації, установи, особи» [11, с. 874].

Як видно, з наведених тлумачень усі вони об’єднують дві функції цього питання – це знання в певній сфері (когнітивна функція) та повноваження особи чи органу у розв’язанні певного кола питань (регуляторна функція). Але данні тлумачення узагальнені й не характеризують особистість.

Розглянемо тепер поняття «компетентність». У тлумачному словнику С.І Ожегова «компетентний – знаючий, обізнаний, авторитетний в якій-небудь галузі [8, с. 289]. У тлумачному словнику Д.М.Ушакова таке визначення: «компетентний – обізнаний, визнаний знавець з певного питання; який володіє компетенцією, повноправний» [10, с. 358]. У тлумачному словнику оn-line сучасної української мови поняття «компетентний» означає:

· який має достатні знання в якійсь галузі; який з чим-небудь добре обізнаний; тямущий; який ґрунтується на знанні; кваліфікований; 

· який має певні повноваження; повноправний, повновладний.
Британський психолог Дж.Равен зазначав, що компетентність є специфічною здатністю, яка необхідна для успішного виконання певної дії в певній предметній галузі та складається з вузькоспеціальних знань, предметних навичок, способів мислення, а також розуміння відповідальності за свої дії. За його думкою успішна особистість повинна бути компетентною, а значить мати набір специфічних компетентностей різного рівня. У структурі компетентності Дж.Равен виділяє чотири компоненти: когнітивний, афективний, вольовий, навички та досвід. 

За визначенням Ю.Г.Татур: «Компетентність спеціаліста з вищою освітою – це проявлені ним на практиці прагнення і здатності (готовність) реалізувати свій потенціал (знання, уміння, досвід, особистісні якості тощо) для успішної творчої (продуктивної) діяльності в професійній і соціальній сфері, усвідомлюючи її соціальну значущість і особисту відповідальність за результати цієї діяльності, необхідність її постійного удосконалення» [12, c. 9]. 

У структурі компетентності Ю.Г. Татур [12, с. 20 - 26] виділяє п'ять аспектів: мотиваційний, когнітивний, поведінковий, ціннісно-смисловий, емоційно-вольову регуляцію процесу та результату її прояву.

За визначенням М.С. Голованя «компетенція – це певна норма, досягнення якої може свідчити про можливість правильного вирішення якогось завдання, а компетентність – це оцінка досягнення (або недосягнення) цієї норми» [13, с. 24]. 

З вище зазначених тлумачень видно, що компетентність притаманна особистості, яка володіє достатніми знаннями, досвідом, обізнана у певній галузі, тобто володіє відповідною кваліфікацією та компетенцією. Отже поняття «компетентність» у даному аспекті вже набуває особистісної характеристики. 

Розроблені методики формування компетентності в своїй основі мають використання активних форм та методів навчання відходження від стереотипного навчання. Але в ході нашого аналізу не виявлено наукових досліджень щодо формування творчої компетентності, зокрема майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю.

Таким чином, виходячи з вищезазначених визначень можна сформулювати поняття творчої компетентності. 

Творча компетентність – діяльність особистості, яка спрямована на створення якісно нових, креативних, невідомих раніше цінностей, які спираються на стійкі узагальнені та систематизовані знання і зміст цієї діяльності у створенні кінцевого продукту, тобто результату своєї професійної діяльності. 

То ж розв’язання завдання формування творчої компетентності  майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю покладено, насамперед, на систему вищої освіти, що потребує принципово нових підходів до навчання, виховання та підготовки до самостійного життя юного покоління, постійного оновлення форм та методів викладання з метою їх ефективнішого впливу на розвиток особистості студентської молоді.  

Час вимагає відходу від стереотипних уроків передачі готових знань, від формування особистостей, які мислять стереотипно, сіро, нецікаво. А таким чином і від авторитарних методів навчання, пригнічення інтересу студентів до самостійного пошуку. 

Під час виробничого навчання необхідно добирати такі форми проведення занять, які дадуть можливість студентові творчого, креативного пошуку розв’язання виробничих завдань. 
Таким чином, процес формування творчої компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю передбачає якісну перебудову їх мислення, зацікавленість у кінцевому результаті, який вони можуть спостерігати на власні очі, бо він є реальним продуктом їх творчого натхнення. При цьому дуже великого значення набуває сам процес творчого пошуку під час розробки творчих проектів, розв’язанні виробничих ситуацій та технологічних задач, що здійснюють студенти у процесі навчально-пізнавальної діяльності. 
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Недосєкова Н.С. Аналіз досліджень та публікацій з проблеми формування творчої компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю
У статті проведений аналіз досліджень та публікацій з проблеми формування творчої компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю під час виробничого навчання. Надано визначення творчої компетентності та вказані шляхи її формування.
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Недосекова Н.С. Анализ исследований и публикаций по проблеме формирования творческой компетентности будущих инженеров-педагогов пищевого профиля

В статье проведен анализ исследований и публикаций по проблеме формирования творческой компетентности будущих инженеров-педагогов пищевого профиля  в процессе производственного обучения. Дано определение творческой компетентности и указанны пути ее формирования.
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Nedosekova N.S. An analysis of researches and publications is on issue of forming for the creative competence of future engineers - teachers of food type
In the article of realizations an analysis of researches and publications is on issue of forming of creative competence of future engineers - teachers of food type under o'clock of productive studies. Determination of creative competence and indicated ways of her forming is given.
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