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МОДЕЛЬ ФОРМУВАННЯ ПРЕДМЕТНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ІНЖЕНЕРІВ-ПЕДАГОГІВ ХАРЧОВОГО ПРОФІЛЮ ПІД ЧАС ВИРОБНИЧОГО НАВЧАННЯ
Постановка проблеми. Основним завданням інженерно-педагогічної освіти є підготовка висококваліфікованих, креативно мислячих спеціалістів, які легко адаптуються до коливань ринку праці, володіють професійною майстерністю, здатних самостійно розв’язувати будь-яку виробничу проблему. Підготовка таких спеціалістів можлива лише за умов формування предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів та її складників. 
Аналіз останніх досліджень та публікацій. Проблему формування предметних компетентностей вивчали такі вчені, як С.П. Бондар,          О.М. Бабенко, Т.Є. Ісаєва, О.В. Овчарук, О.І. Пометун, Я.О. Пономарьов, Л.М.Попов, І.В. Родигіна,  С.О. Сисоєва, С.Є. Трубачова, А.В. Хуторський. Аналіз досліджень цих вчених показав високий рівень розробленості теоретичних та методичних засад формування предметних компетентностей різних навчальних предметів. 
Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми, котрим присвячується означена стаття. Однак, поза увагою дослідників залишилася проблема методики формування предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю.
Формулювання цілей статті (постановка завдання). Метою нашого дослідження є створення та теоретичне обґрунтування моделі формування складників предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю у ході виробничого навчання, а саме креативної, дивергентної, евристичної, організаційно-творчої, аналітичної та дослідницької компетенцій. Формування цих компетенцій сприяє становленню професійної орієнтації майбутніх фахівців.
Виклад основного матеріалу дослідження. З метою визначення шляхів формування предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів у нашому дослідженні застосовано метод моделювання. 
Модель за тлумачним словником С.І. Ожегова [1] означає – аналог якого-небудь виробу або об’єкт для виготовлення чого-небудь, предмет з якого відтворюється зображення».  У тлумачному словнику української мови зустрічаємо таке визначення «модель – це образ якого-небудь нового ви​робу, взірцевий примірник чогось; образ, з якого знімається форма для відливання або відтворення в іншому матеріалі». 

Але завдання нашого дослідження полягає у створенні моделі, що відображувала процес формування предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів у ході виробничого навчання. Тому ми дотримуємося визначення моделі за О.В. Малихіним [2], який вважає моделлю схему, що імітує будову і дію будь-якого процесу. 

Отже педагогічну модель формування предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю під час виробничого навчання розуміємо як схему усіх педагогічних заходів, що забезпечують результативність та ефективність цього процесу. 

Процес створення педагогічної моделі О.М. Дахін [3] поділяв на три етапи. Перший етап – будова якісної моделі досліджуваного педагогічного явища або процесу. Другий етап – є побудова формальної моделі педагогічного об’єкту. На третьому етапі відбувається змістовна інтерпретація об’єкту та ефективність застосування даної моделі. 
До педагогічної моделі формування предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю під час виробничого навчання включаємо блоки, що відображують:

· методику формування предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів у ході виробничого навчання;

· сукупність умов, створення яких забезпечує результативність формування предметної компетенції та її складників;

· розвиток компетенцій, що сприяють формуванню предметної компетентності та професійних якостей;

· результат впровадження методики формування предметної компетентності, що сприяє активній взаємодії викладача і студентів на основі партнерських відносин.
С.І. Архангельський [4] зазначав, що побудова моделі будь-якої системи навчального процесу вищої школи починається з визначення майбутньої діяльності фахівця на певному виробництві. Майбутня діяльність спеціаліста при цьому розглядається як певна гіпотетична система, функціонування якої забезпечується цією діяльністю [4, с.168]. В основі майбутньої діяльності інженера-педагога лежить формування предметної компетентності та її складників компетенцій (креативна, організаційно-творча, дивергентна, евристична, аналітична, дослідницька).

Розроблена модель (рис. 1) складається з чотирьох блоків. У першому блоці визначені принципи, зміст, цілі, методи, форми, засоби виробничого навчання, що сприяють формуванню предметної компетентності та її складників. Аналіз проблеми вказує на доцільність доповнення загальнодидактичних принципів навчання деякими принципами евристичного, професійно орієнтованого та творчого навчання.

Зміст виробничого навчання доповнюється предметним компонентом та його структурними одиницями, формування яких уможливлює організацію та управління розв’язанням системи технологічних задач: розрахункових, проблемно-виробничих та предметних професійно орієнтованих.
Поставлені цілі виробничого навчання сприяють формуванню креативної, організаційно-творчої, дивергентної, евристичної, аналітичної, дослідницької компетенцій, що є складниками предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю.

Обрані нами методи навчання передбачають активні дії викладача та студентів, активізують розумову та пізнавальну діяльність студентів, розвивають творчі здібності, що потребують самостійного конструювання знань та орієнтації в інформаційному просторі. Такі методи навчання сприяють пробудженню інтересу студентів до нових досягнень науки та техніки, роблять процес навчання цікавим. При застосуванні зазначених методів навчання викладач виступає у ролі партнера по навчанню, який корегує та направляє дії студента у відповідному напрямку. Від педагогічного досвіду викладача залежить якість засвоєння знань студентами. Застосування у навчанні проблемно-пошукового, дослідницького методів, методу проектів, евристичного навчання сприяє формуванню складників предметної компетентності.

Ми враховуємо, що серед різних форм виробничого навчання навчальним планом передбачено застосування практичних занять.

Серед різних моделей практичних занять ефективними є: 
· практичне заняття формування вмінь і навичок професійного спрямування; 
· практичне заняття на застосування знань і умінь; 

· практичне заняття узагальнення і систематизації знань; 

· інтегроване практичне заняття. 
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Рис. 1 – Модель формування предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю під час виробничого навчання
Використання у ході виробничого навчання цих моделей практичних занять уможливлює формування і розвиток предметної компетентності та її складників. 
Застосування на практичних заняттях предметно-орієнтованого діалогу сприятиме формуванню у студентів  професійного підходу до прийняття нестандартних, креативних рішень під час розв’язування завдань з навчального предмету. 

Широке використання ІКТ, «енкарідж-технології» з метою створення дружнього середовища навчання уможливлює відслідковування зв’язку між дисциплінами харчового профілю, сприяє мотивації вивчення виробничого навчання. Крім того, використання ІКТ у навчанні сприяє розвитку в студентів креативної, організаційно-творчої, дивергентної, евристичної, аналітичної, дослідницької компетенцій.
Забезпечення умов формування предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю під час виробничого навчання із конкретизацією цілей та доповненням змісту уможливило впровадження головного чинника розробленої моделі – методики  виробничого навчання, – спрямованої на організацію та управління творчою діяльністю студентів з метою формування її складників.

В третьому блоці зазначені складники предметної компетентності, формування яких є завданням нашого дослідження. 
Результатом реалізації у навчальному процесі моделі розвитку предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю є сформовані:
· ціннісні орієнтації на формування означених компетенцій;
· предметні способи діяльності;

· предметні особистісні риси;

· предметні інтелектуальні та експериментальні вміння;

· професійно важливі якості майбутніх інженерів-педагогів;
· креативна, дивергентна, евристична, організаційно-творча, аналітична та дослідницька компетенції, що є складниками предметної компетентності.

Оволодіння студентами знаннями та вміннями під час виробничого навчання, розглядається як активний процес глибокого вивчення суті технологічного процесу виробництва кулінарної продукції, розкриття властивостей харчових продуктів, сутності фізико-хімічних перетворень, що відбуваються у продуктах під час їх первинної та теплової обробки. Ці знання та вміння мають підкріплюватись таким досвідом, що сприяє формуванню предметної компетентності і, як наслідок, розвитку ефективної творчої професійної діяльності. 
Висновки з даного дослідження. Таким чином, запропонована модель формування предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю дає можливість розвивати мотивації студентів у ході виробничого навчання, організовувати цілепокладання студентів та управляти саморегуляцією через взаємодію викладача зі студентом в процесі становлення професійної майстерності майбутніх фахівців.
Перспективи подальших розвідок у даному напрямку. Серед подальших пошуків у дослідній області можна виділити визначення додаткових критерії ефективності використання означених методів, форм, засобів у навчання, створення методики формування предметної компетентності майбутніх інженерів-педагогів харчового профілю у ході виробничого навчання.
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Власенко Екатерина Владимировна, Недосекова Наталия Сергеевна. МОДЕЛЬ ФОРМИРОВАНИЯ ПРЕДМЕТНОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ БУДУЩИХ ИНЖЕНЕРОВ-ПЕДАГОГОВ ПИЩЕВОГО ПРОФИЛЯ ВО ВРЕМЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБУЧЕНИЯ. Статья посвящена разработке и методике применения модели формирования составляющих частей предметной компетентности будущих инженеров-педагогов пищевого профиля в ходе производственного обучения, которая обеспечивается сочетанием общедидактических принципов обучения с принципами эвристического, профессионально-ориентированного и творческого обучения, использованием активных методов, форм и электронных средств обучения. 
Ключевые слова: педагогическая модель, предметная компетентность, креативная, дивергентная, эвристическая, организационно-творческая, аналитическая, исследовательская компетенции, инженер-педагог пищевого профиля. 
Kateryna Vlasenko, Natalia Nedosekova. A MODEL Of FORMING Of SUBJECT COMPETENCE Of FUTURE ENGINEERS - TEACHERS Of FOOD TYPE IS DURING PRODUCTION STUDIES. The of article is devoted development and method of application of model of forming of components of subject competence of future engineers – teachers of food type during production studies which is provided combination of general didactic principles of studies with principles heuristic, professionally oriented and creative.
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