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З ІСТОРІЇ РОЗВИТКУ ХАРКІВСЬКОГО ІнститутУ 
шляхетних дівчат
У  статті розглядається період становлення та деякі аспекти функціонування першого на території України інституту шляхетних дівчат у Харкові. Показано своєрідність та описано принципи діяльності навчального закладу. Особливості устрою та мети обумовили його надзвичайну важливість у становленні системи жіночої освіти у Харківській губернії. Харківський інститут шляхетних дівчат на початку ХІХ століття стає у даному регіоні єдиним жіночим середнім навчальним закладом, яким опікувалася держава, першим кроком на шляху заснування мережі середніх навчальних закладів для жінок.
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В статье рассматривается период становления и некоторые аспекты функционирования первого на территории Украины института благородных девиц в Харькове. Показана уникальность и описаны принципы деятельности данного учебного заведения. Особенности устройства и цели определили его важность в становлении системы женского образования в Харьковской губернии.
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Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок з важливим науковим чи практичним завданням. Початок ХІХ століття для Російської імперії характеризувався складними економічними та політичними умовами. Зміна монархів, війни, тяжке становище простого люду – все це неминуче повинно було призвести до реорганізації суспільства. Однією з найрозвинутіших на той час була Харківська губернія. Важливе історичне значення мало як саме місто Харків, так і вся губернія, де швидких темпів набув розвиток промисловості. Мабуть, саме це сприяло тому факту, що поширення жіночої освіти на території України бере свій початок звідси. Заснування Харківського університету відкрило можливість організації першого інституту шляхетних дівчат на території України. Видатні науковці викладали у цьому навчальному закладі, короновані особи опікувалися його діяльністю. Так, Харківський інститут шляхетних дівчат став першим середнім навчальним закладом, який за мету ставив не виховання дівчини як „окраси суспільства”, а виховання справжньої трудівниці.

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми і на які спирається автор, виділення невирішених раніше частин загальної проблеми, котрим присвячується означена стаття. У різні часи дослідники приділяли увагу проблемам розвитку жіночої освіти, зокрема діяльності Харківського інституту шляхетних дівчат. У дореволюційні часи М.Жебилєв описав основні етапи розвитку даного навчального закладу [1]. У радянський період активне дослідження проблеми становлення та розвитку жіночих навчальних закладів припадає на 80-ті роки ХХ століття (І.Волкова, І.Прокопенко). На сучасному етапі різні аспекти діяльності Харківського інституту шляхетних дівчат висвітлюють у своїх працях Т.Коломієць, О.Лихачова, О.Голод, Т.Сухенко, Т.Тронько, Т.Шушара та інші. Втім ці праці містять лише деякі епізоди про діяльність інституту, які не розкривають проблему в цілому.

Метою статті є дослідження історії виникнення та функціонування Харківського інституту шляхетних дівчат, як першого жіночого навчального закладу даного типу на території України. 
Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих наукових результатів. Інститути шляхетних дівчат можна вважати непересічними навчальними закладами в історії вітчизняної жіночої освіти. Смольний інститут шляхетних дівчат – перший у Російській імперії, до якої входила у той час Україна, було відкрито у 1764 році у Санкт-Петербурзі. На території України перший аналогічний навчальний заклад почав діяти у Харкові у 1812 році. Та, на відміну від Смольного, Харківський інститут шляхетних дівчат мав за мету допомогу донькам збіднілих дворянських родин. Тому й програма навчання мала практичний характер і була спрямована на те, щоб дівчата після закінчення навчального закладу мали можливість та необхідні знання для праці гувернантками або домашніми вчительками у багатих родинах.

Створенню інституту сприяли благодійні вчинки та співчуття освітній справі мешканців міста Харкова, зокрема невтомна діяльність братів А.Квітки та Г.Квітки, П.Гулака-Артемовського. А.Квітка був на той час видним державним діячем та сенатором, і саме йому належить основна заслуга у відкритті та діяльності інституту. Його брат – лідер харківського дворянства, щедрий меценат, відомий письменник Г.Квітка – довгий час очолював раду інституту. П.Гулак-Артемовський, відомий український письменник, а незабаром і ректор Харківського університету, викладав в інституті французьку та німецьку мови, займав посади інспектора та члена ради з навчальних питань. Саме він запропонував викладати всі предмети російською мовою, на відміну від Смольного (у якому викладання велося французькою мовою).

Досить своєрідними були правила вступу до інституту. Так, потрібно було надати, крім заяви, довідку про походження (приймалися тільки дворянки) та стан здоров’я. Дівчата з фізичними вадами не приймалися до інституту. Наказ про зарахування до інституту підписувала особисто імператриця [2, с. 53].
Інститут мав свій статут. У ньому, зокрема, було визначено зміст освіти, який включав такі предмети: закон Божий, історія, географія, арифметика, риторика, фізика, граматика, малювання, чистописання, рукоділля. Музика, танці та іноземні мови були необов’язковими і викладалися за окрему платню. Інститут призначався для дівчат з бідних родин, яким навряд чи доведеться бувати у вищому товаристві, тому характер навчання і виховання мав бути суто практичним, це й обумовило необов’язковість вивчення іноземної мови, на відміну від Смольного інституту. 
У 1818 році інститут переходить під опіку імператриці Марії з прийняттям нового статуту. Термін навчання за ним складав шість років. Збільшилася кількість навчальних предметів, зокрема завдяки включенню іноземних мов: французької та німецької. Всі предмети було розподілено на три класи, кожний по два роки. Якщо порівняти зміст освіти, наприклад, у 1818 та у 1912 роках, то бачимо суттєве розширення не тільки кількості предметів, але й їх змісту. Так, французька та німецька мови стали обов’язковими, арифметика була замінена на математику, що включала в себе й геометрію, введено курс природознавства. З переходом інституту під опіку уряду службу у ньому оголосили державною, а це надало можливість залучати до викладання більше кваліфікованих викладачів, професорів університету [3]. 
Спосіб життя дівчат в інституті був доволі стандартним – заняття чергувалися з прийняттям їжі та відпочинком, молитвами. Згідно із статутом з-поміж вихованок обиралася чергова, яка стежила за порядком не тільки у класі, але й на кухні, про що звітувала начальниці. Статут забороняв рідним забирати дівчат додому до закінчення терміну навчання. Побачення дозволялися у вихідні та свята, і тільки в присутності виховательки. Такий порядок зберігався в усіх інститутах до другої половини ХІХ століття, до того часу, коли почали засновуватися всестанові відкриті навчальні заклади для жінок. Крім дівчат, які навчалися на повному пансіоні, в інститут мали право приходити й напівпансіонерки та приходящі дівчата. Зважаючи на те, що інститути шляхетних дівчат були закритими закладами, допуск вільноприходящих учениць був нововведенням, що започаткував Харківський інститут. 
Інститут не тільки давав дівчатам необхідну освіту і виховання, але й опікувався їхньою долею. Наприклад, один з пунктів статуту інституту передбачав прийняття прохань від бажаючих одружитися з тією чи іншою вихованкою, якщо у неї немає рідних. В цьому випадку дівчина отримувала матеріальну допомогу [4, с. 37]. Ці справи розглядав комітет інституту, який також допомагав випускницям у справі працевлаштування. Практично з перших років існування навчального закладу почала поширюватися практика  залишати найздібніших випускниць в інституті в якості помічниць наглядачок та вчительок. З цього приводу у 1816 році навіть виник конфлікт, коли 15-річну випускницю залишили у якості помічниці наглядачки з призначеною оплатою в розмірі 150 рублів. Марія Ружицька була з числа перших випускниць інституту, яка залишилася працювати в ньому. Звичайно, доволі юній дівчині було нелегко працювати на цій посаді майже зі своїми однолітками [4, с. 41]. Але з цим фактом довелося змиритися через нестачу освічених жінок в Харківській губернії. 

В інституті існувала досить налагоджена система контролю за навчальною діяльністю вихованок. Екзамени проводилися не тільки наприкінці кожного року, але й щомісяця. Підсумкові екзамени проводилися в кінці червня та були публічними. У серпні на зборах колективу інституту відзначалися та нагороджувалися кращі учениці. 

Одним з найболючіших питань інституту, як і всіх навчальних закладів того часу, було забезпечення їх кваліфікованими педагогічними кадрами. У цьому плані Харківський інститут шляхетних дівчат був у значно кращому становищі. Основну частину вчителів складали професори Харківського університету, які викладали безкоштовно, вчителі чоловічих гімназій, а також студенти університету. Дещо пізніше до школи було запрошено вчителя танців та музики. 

Як і всі інші жіночі навчальні заклади того часу, Харківський інститут зазнавав матеріальних труднощів. Особливо гостро відчувалася нестача грошей у 1812-1813 роках, тобто на початку заснування інституту. Так, сума утримання всього навчального закладу у цей період складала всього 14 104 руб. Начальниця працювала безкоштовно, на оплату праці її помічницям, придбання книг, письмових приладів виділялося 3 750 руб., на утримання двадцяти вихованок – 2 8181 руб., придбання одягу та речей першої необхідності – 986 руб., утримання приміщення інституту – 5 960 руб. [4, с. 40].  Тому для збору коштів проводилися різноманітні аукціони, на яких продавалися вироби вихованок. Наприклад, у 1816 році завдяки    такому   благодійному заходу було отримано 1 720 руб. [4, с. 40]. Після надання інституту статусу державного ситуація дещо змінилася на краще. Якщо раніше основним джерелом прибутку була платня дівчат за навчання (з 1812 по 1816 р. – 250 руб., 1817 р. – 300 руб., з 1817 по 1821р. – 500 руб., з 1821 р. – 655 руб.), то тепер держава також почала виплачувати допоміжні суми [4, с. 40]. Так, за період з 1827 по 1830 рр. інститут отримав від держави майже 20 000 руб. Приватні особи охоче вносили пожертвування на утримання навчального закладу. Серед них були А.Квітка – 10 000 руб., граф Каменський – 5 000 руб., але найбільшим серед внесків було пожертвування від відомого на всю країну благодійника та мецената П.Демидова (20 000 руб.) [4, c. 46]. Інституту навіть було дозволено за рахунок благодійних внесків придбати новий будинок вартістю 30 500 руб. Почали закуповуватися нові підручники та навчальні посібники, наочні матеріали, що стало запорукою якості освіти. Ці позитивні зміни призвели до того, що з кожним роком збільшувалася кількість бажаючих вступити до інституту. Тому у 40-х роках ХІХ ст. набір різко зріс (майже у десять разів) і, як наслідок, плату за навчання було збільшено (з 655 руб. до 850 руб.) [2, с. 52]. Авторитет Харківського інституту шляхетних дівчат зростав, випускниці  його високо цінувалися не тільки на території України, але й усієї імперії. Відповідно до цього держава збільшує фінансування інституту майже утричі, порівняно з першими роками його існування.

Інститут доволі часто відвідували короновані особи та відомі громадські діячі, серед них Олександр І, Микола І, імператриця Олександра Миколаївна, Олександр ІІ, поет В.Жуковський та інші. Всі вони були дуже задоволені устроєм інститутського життя, рівнем підготовки вихованок. Як уже зазначалося, це сприяло покращанню матеріальної бази навчального закладу, його фінансування. Так, у 1830 році за наказом Миколи І інститут почав отримувати  6 000 руб. щорічно. Але така увага мала і свої вади: постійний нагляд за життям інституту повністю ліквідував всілякі нововведення. Як наслідок цього – незмінність правил та програм інституту до 1855 року. 
Висновки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок у даному напрямку. Харківський інститут шляхетних дівчат був прикладом для заснування подібних навчальних закладів на території України. Завдяки невтомній праці громадських діячів, які опікувалися ним, та педагогічному персоналу, що організував навчальний процес на належному рівні, він став першою сходинкою на шляху здобуття жінками доступу до сфери педагогічної діяльності.
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