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В условиях ускорения научно-технической революции роль технических и естественно-научных знаний в системе культуры значительно возрастает. Однако это не дает право встать на путь их абсолютизации, отрыва от знаний гуманитарного характера. На современном этапе наука и техника тесно связаны с культурой, поэтому их следует рассматривать в контексте общечеловеческих ценностей.

Как показывает практика, решение актуальных задач по формированию гуманистического мышления студентов, особенно технических вузов, осложняется их отношением к гуманитарным наукам как к чему-то второстепенному, необязательному. Считаем, что этому в значительной мере способствовали догматизм и оторванность общественных наук от реалий жизни. Одна из серьезных сложностей состоит в том, что образование студентов на протяжении длительного времени осуществлялось в условиях острого дефицита духовной культуры, без которой принципиально невозможно усиление его гуманистического аспекта. Негативное воздействие на формирование гуманистического мышления у студентов оказывают как сама трудовая практика, так и нарастающие проблемы и трудности, связанные с отечественным производством. Возможно, все это и стало причиной так называемого «технократического мышления», являющегося главным препятствием формированию у студентов технических вузов понимания того, что в их будущей профессиональной деятельности важно учитывать человеческий фактор, что гуманное отношение к человеку — обязательное условие обновления общества.

Все вышесказанное подводит нас к той мысли, что серьезной методологической проблемой технического вуза на сегодняшний день является формирование именно сознания будущих инженеров с учетом прежде всего потребностей современного общества. Это требует совершенно новых установок методического характера — гуманизации как естественных, так и технических наук. По мнению большинства дидактов, поставленная проблема разрешима гуманитаризацией учебных планов, а также созданием новых технологий в педагогике и методике преподавания гуманитарных дисциплин в техническом вузе. 

Заметим, что термины “гуманистический” и “гуманитарный” весьма близки по своему смыслу в обыденном употреблении, и тем не менее их все чаще начинают различать в дискуссиях о гуманизации образования.  

Гуманизм (от лат. humanus — человеческий) — “исторически изменяющаяся система воззрений, признающая ценность человека как личности, его право на свободу, счастье, развитие и проявление своих способностей, считающая благо человека критерием оценки социальных институтов, а принципы равенства, справедливости, человечности желаемой нормой между людьми; в узком смысле — культурное движение эпохи Возрождения” [1].

В своем исследовании З.Г. Нигматов отмечает, что «для обозначения нравственного проявления гуманизма следует употреблять термин “гуманность”. Выделение этого термина как интегрального идейно-нравственного качества показывает, что в морали существуют особые специфические признаки гуманизма, реализующиеся в отношениях человека (к обществу, природе, человеку, самому себе)» [2]. По мнению автора, нельзя сказать, что гуманизм воспитывается — он утверждается, формируется как идея человеческого общества. А гуманность воспитывается, так как является совокупностью определенных нравственных качеств.

Таким образом, термин “гуманизм” имеет два значения: широкое и узкое. Широкое обозначает систему ценностей, возвышающих человеческую личность, ставящую в основу любого проекта или действия благо и счастье человека, его неотъемлемые и естественные права на достойную жизнь. Узкое значение характеризует культурное движение эпохи Возрождения (XIV–XVI вв.) в Европе (особенно в Италии и Германии). Именно в рамках этого движения и появляется сам термин “гуманизм”, первоначально понимавшийся его представителями как определенный вид интеллектуальных занятий филологического плана, т.е. как изучение риторики, грамматики, поэзии, этики, философии. Напомним, что термин “филология” переводится с греческого как “любовь к слову”. В центре внимания гуманистов эпохи Возрождения стояло “слово”, мудрое слово, которое они искали прежде всего в античных текстах, а целью их занятий являлось возвышение человеческой личности через познание античной мудрости. 

Слово “гуманитарный” впоследствии закрепляется за комплексом наук, имеющих своим предметом те или иные проявления человеческой духовности, т.е. за филологией, этикой, философией, историей, эстетикой, юриспруденцией и т.д. 

Историческая традиция трактует термин “гуманистический” как характеристику системы ценностей, возвышающих человека. Таким образом, о “гуманизме”, “гуманном”, “гуманистическом” можно говорить лишь тогда, когда имеются в виду деятельность, учения, социальный институт, поступки, возвышающие человека, способствующие его благу, счастью, свободе, справедливости. Соответственно термин “гуманитарный” соотносится с определенными профессиональными занятиями, направленными на понимание и истолкование поведения человека, его духовной жизни, мира человеческой культуры. Все эти занятия объединяются термином “гуманитарные науки”.

Теперь спроецируем данные трактовки на задачи образовательного процесса. Гуманизация образования означает создание такой образовательной социальной системы, которая отвечает гуманистическим ценностям и идеалам и предполагает «очеловечивание» образования, т. е. независимо от будущей специальности и изучаемых дисциплин человек ставится в центр процесса обучения. Гуманитаризация образования означает наполнение или дополнение образовательной программы соответствующим содержанием, т.е. предполагает включение в учебный процесс цикла гуманитарных дисциплин. И связана она с получением студентами, помимо профессиональных знаний и навыков, необходимого для каждого культурного человека минимума знаний об истории развития человеческого общества и собственного народа, о его литературе, искусстве, религии, т. е. нравственно-эстетических ценностях.

Из вышесказанного следует, что концепты “гуманизация образования” и “гуманитаризация образования” характеризуют различные векторы в реформировании высшей технической школы. Если “гуманизация образования” в широком смысле означает создание в обществе гуманной системы образования, соответствующей гуманистическим идеалам (прежде всего личностной свободы, социальной справедливости и человеческого достоинства), то “гуманитаризацию образования” связывают с учебно-методическим содержанием преподавания в вузе. Следует, конечно, иметь в виду, что гуманитаризация отнюдь не сводится только лишь к задаче расширения информационного содержания гуманитарных дисциплин по сравнению с профессиональным блоком — она должна отвечать более высоким целям: приобщению молодых людей к гуманистическим ценностям. В дискуссиях, посвященных реформам высшего технического образования, можно обозначить, таким образом,  две реально существующие задачи. 

Первую задачу, наиболее трудную в плане практического воплощения, можно квалифицировать как социальное конструирование системы образования, отвечающей гуманистическим нормам и идеалам. 

Вторая задача связана с приобщением личности к богатству гуманитарной культуры в рамках учебного процесса и внеучебных форм студенческой активности. Она направлена на преодоление одномерности личности, задаваемой профессиональной специализацией. 

Итак, традиционная парадигма технического педагогического образования рассматривает преподавателя в качестве центра и активного субъекта педагогического процесса, а студента — в качестве объекта, активность которого регулируется педагогом. В подобных условиях педагог определяет цели, задачи, формы и методы всего педагогического процесса, а учебные планы и программы ориентированы на некоего усреднённого студента. Индивидуальные качества отдельных студентов оцениваются с трудом. Основной упор делается на их информационную “накачку”: книжное знание, информация из учебников суть абсолютно правильная и навсегда заданная истина. В соответствии с традиционной парадигмой доминирует ориентация на внешний мир, поскольку внутренний мир студента мало интересует преподавателя. Включено преимущественно аналитическое, формально-логическое мышление. Не поощряются интуитивные решения. Часто можно наблюдать такое явление, как наклеивание ярлыков: “одарённый”, “талантливый”, “посредственный”, “слабый” и т.п., в зависимости от оценок, которые объективно не могут отражать творческого потенциала студента. Традиционная парадигма проявляется и в односторонней направленности педагогической активности: преподаватель сообщает знания, а студенты внимают.

В условиях гуманистической парадигмы преподаватель и студент становятся равноправными участниками педагогического процесса. Студент наряду с преподавателем участвует в формировании целей, задач, форм и методов педагогического процесса. Технология обучения предполагает создание учебных планов и программ, обеспечивающих возможность создания “индивидуальных образовательных траекторий личности”. Основной упор делается на то, чтобы научить студента учиться: развивать потребность в знаниях, научив умению их добывать, обрабатывать и использовать. Основной лозунг: «Учение есть процесс, сопровождающий человека на протяжении всей жизни». Внутренний мир студента представляет контекст обучения: вовлечение фантазии, выдумки, побуждение к выражению чувств, отношений. Направленность на развитие целостного, ассоциативного, интуитивного мышления присущи именно гуманистической парадигме. Нет деления на категории: каждый студент потенциально одарён; проблема преподавателя — выявить характер проявления одарённости. Что касается оценивания успехов, последнее имеет многофакторную шкалу. Важным моментом является и то, что преподаватель не только учит, но и сам учится в процессе обучения. 

Сказанное указывает на то, что в аспекте гуманистической парадигмы перед педагогом ставятся новые задачи, решение которых требует использования соответствующих стратегий.  Создается своеобразный эмоциональный настрой урока, благоприятная моральная атмосфера, преодолевается авторитарное противостояние преподавателя и студента, обучающего и обучаемого.

Анализ педагогической практики показывает, что одни и те же технологии обучения у различных преподавателей дают разный воспитательный эффект (даже при одинаковом обучающем эффекте). Это связано с тем, что воспитательная функция обучения, кроме отмеченных выше приемов, зависит еще и от стиля работы преподавателя, его личности и авторитета у студентов. Замечено, что на занятии заранее приготовленный преподавателем конспект "оживает", в него включается не просто тот или иной прием, но и вдохновение преподавателя, его эмоции, чувства, отношения, его обаяние и темперамент, которые часто действуют на студентов больше, чем смысл сказанных слов и значения терминов. Это вызывает положительную ответную реакцию студентов и порождает особый стиль взаимодействия преподавателя и студентов — стиль сотрудничества.

Таким образом, к гуманистическим аспектам системы технического образования необходимо отнести и создание творческой атмосферы в обучении специалиста, и обеспечение возможностей общекультурного развития студентов, и организацию досуга студентов. Рассмотрим далее процесс гуманитаризации высшего технического образования. Как указывает в своей работе Л.И. Коханович, «гуманитаризация представляет собой средство реализации гуманистической направленности обучения и воспитания в высшей школе. Ориентированная таким образом система образования требует создания в вузе комфортной гуманитарной среды» [4].

Необходимо отметить, что гуманитарная среда — явление весьма конкретное, выражающее качественную характеристику образовательно-воспитательных, духовно-нравственных, кадровых, материальных условий реализации основных функций высшей школы. 

Необходимо отметить, что структура гуманитарной среды представляет собой систему устойчивых связей и взаимоотношений, определяющих профессионально-образовательное и культурное пространство вуза. Важнейшее место в ней принадлежит учебно-познавательному процессу во всех его направлениях (естественно-научном, профессиональном, гуманитарном), формах и методах учебной работы со студентами, научно-методической деятельности преподавателей, вспомогательных структур, обеспечивающих осуществление как содержательной, так и методической сторон реального учебного процесса.

Хотя необходимость гуманитаризации сейчас никем не оспаривается, острые столкновения наблюдаются как раз в вопросе гармонизации гуманитаризации и профессионализации, в их сбалансированном соотношении в рамках учебного процесса. Здесь весьма непродуктивной является следующая постановка вопроса: “Что важнее для студента — гуманитаризация или профессионализация?”.

Без качественной профессионализации не может быть сформирован специалист, профессионал в своем деле, и, стало быть, обучение в вузе вообще теряет свой изначальный смысл.

Однако без гуманитаризации не может быть сформирована полноценная личность. Профессия помогает человеку функционально включиться в социум, в разветвленную систему общественной деятельности со стороны его навыков и умений. Однако помимо этой функциональной адаптации к социуму через профессию человек должен еще вписаться в пространство культуры, освоить ее смыслы и ценности. В этом освоении или, вернее, присвоении смыслов и ценностей гуманитарной культуры формируется духовность человека, его мировоззрение, понимание им своего места и роли в обществе. Вне этой духовности мы имеем ущемленного человека.

Личность — это всегда индивидуальность, формирующаяся в культуре и на основе культуры. Она — наследница и одновременно творец культуры. Исследуя проблему воспитания нравственно-гуманной личности, В.Ш. Масленникова указывает на такие важные для личности характеристики, как милосердие, доброта, способность к состраданию, терпимость, скромность, рефлексия, целостность [5]. Профессия обретает человеческий смысл для личности лишь тогда, когда за ней обнаруживается нечто более высокое и самоценное, а именно обретение своей индивидуальности, своего неповторимого “человеческого лица” в многогранном и противоречивом мире культуры.

Гуманизм в образовании по большому счету и должен способствовать самовыражению личности в мире культуры, ее свободному осознанному выбору между добром и злом, общественным благом и эгоистическими устремлениями, достоинством и раболепием, насилием и терпимостью, созиданием и разрушением, смыслом и бессмыслицей. Помочь в этом сознательном выборе будущему молодому специалисту должна продуманная программа гуманитаризации образования, которая позволит ввести его в пространство мировой культуры. Именно таким образом гуманитаризация оказывается органически связанной с гуманизацией образования.

Однозначного решения здесь не существует. Не случайно Министерство образования и науки рекомендует решать этот вопрос с учетом возможностей и потребностей вуза. Все это приводит к заключению, что в условиях технического вуза целесообразно искать такое решение задачи формирования гуманитарной матрицы, которое строилось бы не столько в рамках основного учебного процесса, сколько за счет иных, дополнительных образовательных форм.
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