М.Рижкова
– аспірант Слов’янського державного педагогічного університету 

УДК  37.018.53-055(477.54)”18”
ОРГАНІЗАЦІЯ МЕТОДИЧНОЇ РОБОТИ В ХАРКІВСЬКІЙ ПРИВАТНІЙ ЖІНОЧІЙ НЕДІЛЬНІЙ ШКОЛІ Х.Алчевської
У статті розглядаються деякі особливості організації методичної роботи Харківської приватної жіночої недільної школи. Зокрема, педагогічний колектив школи приділяв увагу таким методичним засобам як, робота бібліотеки, створення методичних посібників, організація та проведення педагогічних зборів. Наслідком багаторічної роботи вчителів школи стало видання багатотомного, анотованого посібника для народу. Наприкінці ХІХ століття школа Х.Алчевської була одним з провідних навчальних закладів даного типу. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок з важливими науковими чи практичними завданнями. Друга половина XIX – початок ХХ століття увійшли в історію України як час кардинальних змін всього суспільства. Активні суспільні процеси у цей період були пов’язані зі швидкими темпами розвитку промисловості, що, у свою чергу, викликало зміни у сфері освіти: розширилася мережа початкових і середніх шкіл, з’явилися нові типи навчально-виховних закладів, удосконалювалися зміст, методи і форми роботи в них. У цей час відбувається й офіційне впровадження освіти для дорослих, у тому числі для жінок. У цілому, даний період характеризується посиленням освітнього руху і вибухом освітньої думки в Україні.



Аналіз останніх досліджень і публікацій. Окреслений нами період вивчався та продовжує активно вивчатися науковцями. Для нас певний інтерес представляє Харківська губернія і, насамперед, діяльність відомої просвітительки народу Х.Алчевської, яка відіграла велику роль у становленні освіти не тільки в Україні, а й у всій Російській імперії. Досвід її освітньої діяльності вивчався багатьма педагогами. Серед праць дореволюційної доби, присвячених Харківській недільній школі Х.Алчевської, можна виділити  ґрунтовну працю Я.Абрамова, який досліджував історію навчального закладу від початку його створення й до зайняття ним першого місця у країні серед шкіл такого типу. За радянських часів з’явилася праця І.Мухіна, присвячена організації освіти для дорослих у Харківській недільній школі. Сучасні науковці приділяють увагу вивченню як особистості самої Х.Алчевської (І.Кузнєцова), так і постановці навчально-виховного процесу школи (О.Жукова).


Метою статті є висвітлення досвіду організації методичної роботи у Харківській приватній недільній жіночій школі Х.Алчевської.
Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих наукових результатів. Харківська приватна жіноча недільна школа виділялася серед початкових шкіл для жінок своїми інноваційними підходами до постановки навчального процесу. Педагогічний колектив її постійно вдосконалював організацію навчання у школі, ставлячи за мету не тільки навчання грамоти, а й виховання всебічно розвиненої особистості. Отже, жіноча недільна школа, створена Х.Алчевською, була не лише зразковим навчальним закладом, а й своєрідним громадським методичним та об’єднуючим центром недільних шкіл всієї Російської імперії, який відігравав велику роль в їх розвитку й поширенні. Прийом відвідувачів з питань організації і ведення справ недільних шкіл, листування, виступи у пресі, влаштування вітчизняних і зарубіжних виставок, регулярне публікування матеріалів у розділі „Хроніка недільних шкіл” журналу „Російська школа”, складання анкет, впорядкування різних статистичних матеріалів – це неповний список тих заходів, які проводив колектив учителів школи Х.Алчевської з метою поширення досвіду організації навчально-виховної роботи у недільній школі [6].  

Перш за все, зазначимо, що навчання у школі, як і у всіх недільних школах того часу, було безкоштовним, вчителі також працювали без оплати своєї праці. Незважаючи на це, бажаючих вчити було вдосталь. Це були жінки різної педагогічної підготовки та соціальної належності. У 1897 році у школі налічувалося близько 200 вчительок [1, с.45]. Одні з них працювали на  постійній основі, тобто приходили до школи щонеділі, але були й так звані „запасні”, які замінювали відсутніх постійних вчителів, допомагали при видачі книжок з бібліотеки, знаходилися на репетиціях шкільного хору. 
До вчительок пред’являлися  доволі суворі вимоги. Так, вони повинні були акуратно відвідувати школу; своєчасно починати та закінчувати урок; по закінченні своїх занять не залишати учениць своєї групи, не передавати їх іншій вчительці; спостерігати за поведінкою учениць як під час уроку, так і під час перерви; турбуватися про збереження навчальних посібників та наочних матеріалів; ознайомлюватися з прийнятими у школі керівництвами та навчальними програмами, ретельно готуватися до кожного уроку; вести звітну документацію; видаляти зі своєї групи учениць, які не відповідають рівню підготовки групи та направляти їх до інших груп; відвідувати педагогічні зібрання; у випадку неявки на урок, завчасно повідомляти керівництво школи [1, с.46].


На початку своєї педагогічної діяльності Х.Алчевська помітила величезне бажання простого народу до здобуття знань. Так, ще до відкриття школи, кожного року відвідуючи свій маєток, вона читала твори світової літератури селянам та обговорювала з ними прочитане. Пізніше, у своїй школі, Х.Алчевська впровадила цей метод навчання у старших группах – на кожному уроці стали проводитися літературні бесіди за змістом прочитаних творів. Таким чином, кожен урок являв собою спільну роботу вчителя і учениць і не тільки дарував нові знання, а й розвивав мислення останніх.
В результаті багаторічної праці кожного вчителя та всього колективу школи було створено посібник „Книга дорослих”. Її було складено таким чином, що для кожного року навчання призначалися певні тексти для читання.  Так, для учениць першого року навчання у посібнику було вміщено художні твори, науково-популярні тексти, розповіді, байки, вірші, народні пісні (з урахуванням того, що учениці тільки закінчили букварний період). У розділі для другого року навчання було згруповано матеріал за тематикою: ботанічний, зоологічний, географічний, історичний, літературний. Для третього –пропонувалися тексти з географії, історії, фізики, хімії, технології, гігієни, законодавства. Найбільшим був літературний розділ: всього в книгу увійшло 175 художніх творів і уривків.
При школі була організована бібліотека, яка налічувала тисячі книг на різну тематику. Заслуговує на увагу і метод вивчення читацьких інтересів, який було розроблено в 70–80-х роках XIX століття. Так, певне коло читацьких інтересів обслуговувалося окремим працівником. З ученицями, які брали читати книги додому, проводилися бесіди, а відгуки записувалися в окремий зошит. Протягом кількох років було зібрано більше тисячі матеріалів та відгуків на твори російських і українських письменників. Х.Алчевська вважала, що створення бібліотеки було справжньою гордістю учительського колективу школи. „Ми робимо рецензію на кожну книгу перед тим, як вона надійде до школи, – писала вона, – зачитуємо рецензії на педагогічних зборах, тоді даємо читати  десяткам учениць різного віку та різного рівня розвитку, розпитуємо: як засвоєно ними і чи сподобалося прочитане, і записуємо з їхніх слів у шкільні зошити ... Тепер ми нараховуємо до п’ятисот рецензій на книги для народного читання поза школою і до тисячі відгуків на них учениць” [2, с.203].
Результатом копіткої роботи з обробки рецензій на прочитані твори було створення анотованого методико-бібліографічного посібника у трьох томах для народного і дитячого читання – „Що читати народові?” (1884–1906) [4]. Незважаючи на заборону української літератури, у третьому томі посібника було вміщено твори українських класиків – Т.Шевченка, І.Котляревського, Марко Вовчка, І.Нечуя-Левицького, П.Куліша, Ю.Федьковича, М.Коцюбинського, В.Стефаника, Лесі Українки та інших. Поява книги викликала багато відгуків. Посібник називали „розумною книгою”, неординарним явищем. 
Багато учителів, які відвідали уроки в Харківській приватній жіночій недільній школі, не могли повірити, що звичайна людина з народу може розуміти зміст шедеврів світової та вітчизняної літератури. Це завжди дуже засмучувало саму Х.Алчевську, яка всією душею переживала за свій народ і вірила у нього. Отже, книга „Що читати народові?” спростувала твердження про те, що простим селянам, людям з народу недоступні твори великих поетів і письменників. Сама ж Х.Алчевська була упевнена, що „в особливій літературі для народу немає необхідності, вони чітко розуміють і цінують усе велике, прекрасне, талановите в нашій спільній літературі” [4]. Більше того, внаслідок проведеної роботи Х.Алчевська прийшла до висновку¸ що художня література впливає на формування світогляду  учениць, пробуджує їхню громадську активність, розвиває мислення і мовлення, творчі задатки людини. Треба зауважити, що вся ця робота велася з різновіковим контингентом і з досить неоднорідним соціальним складом учнів.

Одним із нововведень у Харківській недільній школі було проведення педагогічних зборів, яким відводилася велика роль в організації навчально-виховної роботи у недільних школах. Без них, можливо, не було б прекрасних посібників для недільних шкіл та й шкіл взагалі. Необхідно відзначити, що на той час тема шкільних зборів у недільних школах була дуже актуальною і обговорювалася на сторінках педагогічних журналів. Наприклад, П.Казанцев помістив статтю в журналі „Російська школа”, у якій розглядав проблеми організації зборів і відвідуваність їх учителями [5]. Головна ідея її полягала у тому, що шкільні збори необхідні вчителям для обміну досвідом, колективного вирішення проблем, що виникають у ході навчального процесу. Автор підкреслював, що хоча недільні школи працювали за програмою початкових шкіл, але у жодному разі до них не прирівнювалися і являли собою щось відмінне, це школи, „які шукали свої шляхи для кращого виконання освітньої мети” [5, с.53].
Сама Х.Алчевська вважала педагогічні збори особливо корисними для молодих вчительок, які нещодавно прибули до школи, тому що ніде не вчать того, як викладати у недільних школах. Збори проходили кожен понеділок, і на них обговорювалося те, що було зроблено за минулий тиждень. Зазвичай на зборах зачитувалися оголошення стосовно школи, обговорювалося листування з іншими недільними школами, зачитувалися статті з журналів і газет з питань народної освіти. У цілому, такі збори відігравали величезну роль у житті школи. Водночас вони виконували функцію контролю за діяльністю школи. Крім того, педагогічні збори, на думку Х.Алчевської, сприяли встановленню і розвитку товариських відносин між вчительками. „Якщо б не ці збори, які призначені для обміну думками, – писала вона, – кожна група представляла б собою щось окреме, випадкове, невідоме іншим” [2].

Проводилися у шкоді і так звані гурткові зібрання – засідання вчительок паралельних груп (по знаннях) для обговорення питань, які стосувалися тільки організації навчального процесу. На таких зібраннях досить детально обговорювалися питання, що виникали під час викладання різних предметів. Особливо корисними зібрання були для молодих учительок. Вони могли консультуватися з більш досвідченими колегами щодо ведення звітних зошитів, обговорювати труднощі, які виникали в процесі викладання. На гурткових зібраннях також висувалися питання для обговорення на загальних педагогічних зборах [3, с.253].
Таким чином, аналізуючи роботу педагогічних та гурткових зборів Харківської приватної жіночої недільної школи, можна зробити висновок, що вони були прообразом сучасних методичних об’єднань вчителів. Перш за все, вони були цінними для підвищення професійної майстерності вчительок, оскільки надавали можливість обмінюватися досвідом ведення навчально-виховної роботи. Крім цього, у процесі обговорення питань викладання окремих предметів народжувалися нові методи навчальної роботи.
Висновки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок в даному напрямку. Вивчаючи досвід роботи Харківської приватної жіночої недільної школи, ми з’ясували, що її вчительський колектив був генератором нових ідей того часу не тільки у галузі освіти для жінок, а й у справі освіти дорослих взагалі. Ідеї, народжені і апробовані в стінах школи Х.Алчевської, є актуальними і сьогодні. А книга для читання „Що читати народові?”, cкладена вчителями Харківської приватної жіночої недільної школи, є підтвердженням того, що шкільний вчитель не тільки вчить дітей, він також є дослідником, який знаходиться у постійному пошуку нових шляхів впливу на учнів, шляхів формування особистості.
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