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Анотація. У статті розглядається одна з форм підвищення кваліфікації вчителів – педагогічні курси, що проходили на початку ХХ століття у Харківській губернії. Особливе місце відводиться питанню участі жінок-вчителів у роботі курсів, оскільки педагогічна діяльність була першою сферою людської діяльності, де жіночі здібності були оцінені суспільством.
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Аннотация. В статье рассматривается одна из форм повышения квалификации учителей – педагогические курсы, которые проходили в начале ХХ века в Харьковской губернии. Особенное внимание уделено вопросу участия женщин-учителей в работе курсов, так как педагогическая деятельность была первой сферой человеческой деятельности, где женские способности по достоинству оценило общество.
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Annotation. The article deals with one of teachers` professional development forms – pedagogical courses that were held in Kharkov province at the beginning of the XX century. Particular attention was given to the question of the women-teachers` participation in the courses, because pedagogical activity was the first scope of human activity where society estimated female abilities at true worth. 

Key words: pedagogical courses, professional development, educational reformation, teachers-democrats, educational process. 
Вступ. В умовах сучасності, коли в житті суспільства відбуваються значні зміни, звернення до історичного минулого країни набуває особливого значення. Період з другої половини ХІХ до початку ХХ століття є надзвичайно цікавим не тільки як хронологічний проміжок зламу століть, але і як важлива складова епохи розвитку освіти. Прогресивні державні реформи, вплив приватної ініціативи зумовили бурхливий розвиток системи народної освіти. Саме на цей період припадає й започаткування однієї з важливих форм суспільно-педагогічного руху як педагогічні курси та з’їзди. 

За визначенням М.Ф.Бунакова: „з’їзд – зібрання осіб, які роблять одну й ту саму справу, мають бажання спілкуватися між собою з метою обміну досвідом, спостереженнями, роздумами та висновками в інтересах суспільної справи, разом вирішують проблемні питання, непорозуміння та ускладнення, аналізують шляхи можливого удосконалення загальної справиˮ [1, с. 100].

На таких зібраннях, як правило, розглядалися конкретні дидактичні та методичні питання, наболілі організаційні проблеми. На початку проведення курсів вчителів видавався дозвіл тільки губернатором або Міністерством народної освіти, але кількість заявок була настільки великою, що влада у 1870 році дозволила їх проведення. Масштабність даної форми підвищення кваліфікації вчителів була дуже популярною: тільки у 1871 році зібрання вчителів народних шкіл відбулися у 48 повітових та губернських містах. 

Питанням становлення та розвитку педагогічних з’їздів та курсів вчителів займалося багато дослідників. Фрагментарно дане питання висвітлено у працях Ю.Бабанського, М.Ващенка, Ш.Ганеліна, А.Ососкова та інших. У працях Е.Днєпрова приділено увагу педагогічним з’їздам у контексті розвитку передової педагогічної думки й об’єднанні демократичного вчительства. Питання витоків педагогічних з’їздів у Російській імперії досліджено А.Вєжлєвим.
Формулювання мети статті та завдань. Метою статті є висвітлення однієї з форм підвищення кваліфікації вчителів як педагогічні курси, що проходили на території Харківської губернії на початку ХХ століття.
Виклад основного матеріалу статті. 
У 70-90-х роках ХІХ століття спостерігається чітка тенденція до активного об’єднання вчителів у європейських країнах. Вчительські організації, що діяли у багатьох країнах, ефективно використовували педагогічні курси та з’їзди вчителів. У Німеччині союзи педагогів активно підтримували влада та міське самоуправління, фінансову підтримку надавали благодійні організації та окремі меценати. Завдяки цьому тільки в період з 1874 по 1899 рр. було проведено 678 курсів, в яких прийняло участь 10108 осіб. Курси мали загальноосвітній характер, де основними навчальними предметами були педагогіка, психологія, методика викладання різних предметів, бухгалтерія, торгове та вексельне право та інші [2, с. 209].
З’їзди-курси 70-х рр. ХІХ століття у Російській імперії мали свою специфіку та переслідували дві мети. По-перше, вони повинні були стати практичним відтворенням ідей, що викладалися в педагогічній та навчальній літературі. По-друге, з’їзди були так званими радними зібраннями з усіх питань шкільної справи. Для виконання цих завдань керівництвом курсів було визначено такий режим роботи: зранку читалися лекції та проводилися практичні заняття з наступним детальним їх обговоренням, далі проводився аналіз уроків, що були проведені як професорами, так і курсистами. Ввечері влаштовувалися зібрання, на яких зачитувалися та аналізувалися реферати, доповіді учасників курсів з різноманітних питань. Жодних правил проведення вечорів не існувало і кожного разу розклад та тематика визначалися згідно вподобанням вчителів. Однією з характерних рис педагогічних зібрань кінця ХІХ століття були питання організації праці та побуту вчителів, особливо актуальним це було для педагогів сільської місцевості [3, с. 5].
Особливе значення на з’їздах приділялося повідомленням учасників, які стосувалися питань індивідуального та колективного досвіду педагогічної роботи. В цьому відношенні показовими були курси вчительок земської вчительської школи П.П.Максимович, що проходили у 1883 році у Твері.
У програмі цих з’їздів зазначалося, що бажано, щоб педагоги у своїх виступах та рефератах висвітлювали дійсне життя народної школи, пропонували тільки можливе у здійсненні зважаючи на реальні умови, в яких знаходиться народна школа [4, с.27]. Фактично завданням з’їзду було виявити реальні проблеми школи та накреслити шляхи їх вирішення. Це був перший в історії російської школи з’їзд вчительок, які закінчили один навчальний заклад (зібралися 96 випускниць). Приблизно в такому ж форматі проходив з’їзд вчителів та вчительок народних шкіл у Петергофі наступного року. Основним досягненням його можна назвати те, що цей з’їзд показав повне єднання вчительської спільноти у питаннях матеріального положення, умов життя та професійної діяльності народних вчителів [6, с. 52].
Перші з’їзди вчителів у Російській імперії було проведено на території України у Катеринославській губернії 1867 року. Керівником виступив відомий педагог М.Корф [7, c.80]. 
На території Харківської губернії курси такого типу було влаштовано у 1910 році. До роботи їх планувалося залучити професорів університету. У зв’язку з проведенням у цьому році подібних курсів у 15 містах, не змогли приїхати професори Д. Освянико-Куликовський, Сакулин, Вегнеров, Кадлубовський, які мали читати лекції з історії російської літератури, не змогли відбутися й лекції М. Коробки з російської літератури. 

Крім лекцій з предметів шкільного курсу, неодноразово пропонувалося введення такого важливого для навчального процесу предмету, як художнє виразне читання. За даними інспектора народних училищ П. Щукина, самі вчителі у більшості випадків не мали хисту до такого виду читання. Відвідування шкіл, особливо у сільській місцевості, змусило його винести дану пропозицію на розгляд учасників губернських курсів, але підтримки не знайшло. 
На влаштування курсів проектувалося внести суму у розмірі 17 000 руб., крім того для 300 курсистів губернії передбачалося надання матеріальної допомоги.

Лекції мали розподілятися за таким розкладом: 1 лекція – 8.30, 2 л. – 9.30, 3 л. – 10.30, 4 л. – 11.30, 5 л. – 13.00, 6 л. – 14.00. Таким чином, кожна лекція тривала 45 хвилин, перерва між ними становила 15 хвилин. З 18.00 до 20.00 було заплановано влаштування додаткових занять, відвідування виставки книжок, наочних посібників, співбесіди, засідання комісій [8, c. 9]. Курси мали відбутися у Народному Домі, де були великі аудиторії з гарною акустикою.

На влаштовані курси прибуло 586 вчителів не тільки з Харківської (490), але й Курської (3), Катеринославської (8), Ярославської (1), Херсонської (2) та інших губерній. Курсами зацікавились не тільки вчителі початкових училищ, але й середніх навчальних закладів, інспектори народних училищ, завідуючі ремісничими училищами, дошкільними закладами та інші.

З 490 вчителів, що приїхали на курси було 318 жінок, що становило 65% від загальної кількості курсистів та 22 % від загальної кількості вчительок народних училищ (1435) Харківської губернії станом на 1 січня 1910 року.
За рахунок відшкодувань губернського земства прибуло 195 вчительок. За повітами губернії вони розподілялися наступним чином: Охтирський – 18, Богодухівський – 5, Валківський – 12, Волчанський – 22, Зміївський – 22, Ізюмський – 16, Куп’янський – 22, Лебединський – 15, Старобільський – 25, Харківський – 14. Як бачимо, земства були зацікавлені у підвищенні професійної майстерності народних вчителів, бо на початку ХХ століття педагогічні посади, принаймні у початкових школах, у більшості своїй займали все ж таки жінки. 

Дещо менше слухачок прибуло  за власний рахунок – 113 (найбільше з Волчанського (32) та Харківського (25) повітів ), за рахунок повітових земств – 10 (Валківський повіт). Найбільше вчительок прибуло з Вовчанського (54), Харківського (39) та Старобільського (35) повітів. Зважаючи на велику кількість початкових народних училищ, прибулих вчителів було дуже мало. Так, у Старобільському повіті було 445 шкіл, у Харківському – 305, у Ізюмському – 204 (жіночих та змішаних).

Вчительки-учасниці таких курсів, заповнюючи анкету, вказували сімейний стан та вік. Найбільше вчительок було віком від 20 до 25 років (50%), дещо поступали їм жінки віком від 25 до 35 років (29%), незначний відсоток становили жінки 35-50 років (6%). Основна маса курсисток були незаміжні (85%), й лише 15% мали сім’ю [8, c. 17]. Такі відомості сприяли консервативно налаштованим колам проголошувати шкідливість професійної діяльності жінок. 

Зважаючи на відсутність спеціальних педагогічних шкіл, на курсах основна маса жінок була з свідоцтвом гімназії (77), прогімназії (102) або єпархіального училища (55). Присутні були також жінки з домашньою освітою (13), випускниці початкових світських училищ (12), двокласної вчительської школи (2), педагогічних курсів (3), інституту шляхетних дівчат (1). Зазначимо, що Харківська губернія отримала дозвіл на відкриття жіночої вчительської семінарії тільки у 1906 році (у м. Сумах). Жіноче училище при Сумському дитячому притулку ім. Н. Харитоненко являло собою п’ятирічну вчительську семінарію. До цієї семінарії було приєднано 3-річну початкову школу (існувала з 1888 року). Це була єдина жіноча вчительська семінарія на території Харківської губернії у дореволюційний період. 

Педагогічний стаж учасниць курсів коливався від 1 до 20 років. Так, 1-3 роки вчителювали 85 жінок, 3-5 р. – 61, 5-10 р. – 68, 10-15 р. – 35, 15-20 р. – 11, більше ніж 20 р. – 6. Середня тривалість вчительської діяльності складала 5,7 років. Зазначимо, що у порівнянні з аналогічними показниками серед чоловіків, значних відмінностей не було. Як показують анкетні дані курсисток, більше ніж 4 школи змінили всього 6 вчительок, у трьох працювало 27 жінок, у 2-х – 67, натомість в одній – 163. Плинність педагогічних кадрів була одним з болючих питань початкової школи. Значна частина педагогів та громадських діячів пов’язувала це зі зміною положення жінки у суспільстві, коли застаріла схема „оселя батьків – заміжжя – берегиня власного вогнищя” зазнала змін. Надавши жінці дозволу тільки на педагогічну діяльність влада не замислювалася над тим, що більшість з них, не маючи ані бажання, ані хисту до вчителювання, мали обов’язково закінчувати восьмий педагогічний клас гімназій тільки заради того, щоб отримати атестат. 

Курси для народних вчителів у Харківській губернії, зарекомендували себе як місце, де вчитель мав змогу отримати необхідні знання, пораду колег або лекторів. Участь у них жінок свідчила про руйнування суспільних забобонів щодо неспроможності жінки займатися професійною діяльністю нарівні з чоловіком. Поступово не тільки у містах, але й у сільських школах жінка-вчитель займає впевнені позиції справжнього трудівника вчительської ниви та спростовує твердження про залежність розумових та професійних здібностей від статі.
Висновки. Таким чином, вчительські з’їзди та курси виконували важливу професійну функцію – обмін педагогічним досвідом та формування науково-педагогічної свідомості; об’єднували педагогів на засадах формування педагогічного світосприйняття, створення нових зразків педагогічної культури, основою якої повинні були стати відповідальність та гуманізм, демократизація шкільної системи освіти.
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