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ВИДАТНІ МАЙСТРИ НАРОДНОЇ ТВОРЧОСТІ В ГАЛУЗІ ДЕКОРАТИВНОГО МИСТЕЦТВА НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ ІНФОРМАТИЗАЦІЇ ОСВІТИ

Зосередимо увагу на тому, конструктивному, самобутньому, безцінному, що означає процес розвитку народного мистецтва:людяності, дбайливому ставленню до прогресивних традицій народної культури та, що в край важливо, при формуванні молодого креативного студента – його участі у відтворенні творів народного мистецтва при оформленні сучасних виробів (дизайн-продукт), художньої промисловості, текстилю, одягу, матеріалів та  т. і.
Аксіомою цінності творів народного мистецтва, насамперед, є максимальне вираження душі народу, його автентичності з його особливостями. Безперечно, що ніякий інший артефакт не розкриє характер, внутрішню красу народу, як витвори народного мистецтва: художній посуд чи іграшка, художній одяг та аксесуари. Вони легко і вільно, за традицією батьків і дідів, прадідів, виліплені з глини, вишиті, виткані, ніби з наївним і простим декором, але по якому можна ідентифікувати  митців, які витворили барвистий килим чи рушник. Спробуємо зрозуміти і визначити, чому народне мистецтво - душа народу. Як їх створювали народні умільці. Чому важливо на практичних заняттях, де формується творчість, звернути, оптимізувати увагу  на творах народного мистецтва. 
Студент повинен знати, що дизайн з його формою і змістом (де форма – це естетика, а зміст – це технології) бере свій початок з первісного суспільства. В первісному суспільстві люди хотіли мати не тільки сорочку, щоб захистити себе від голоду та пошкоджень, але й щоб вона була з прикрасами. Ось де джерело творчості – базис, де формується студентська творчість. Від максимально абстрактних примітивних рисок, овалів, кружалець первісного суспільства  до абстракцій з рослинами, тваринами і, навіть, з самою людиною, підказаних тем. що творчість бачила, досліджувала навколо себе, а саме в полях, лісах рідної сторони. Тому треба визначити, що це були перші методики, засоби основ композиції, які актуальні і по цей час.
Так всім народом вироблявся національний смак, стиль, національні традиції. Ось чому народному мистецтві, яким видом вона не була представлена – ткацтво чи гончарство, лозоплетіння чи бісероплетіння – відібрано і збережено найяскравіше та найкрасивіше, як зразок смаку і національних особливостей народу, як сакральна частина цього народу, національний продукт. Модернізація в умовах інформатизації освіти, збереження і відродження народного мистецтва, художніх промислів  потребують сучасного дослідження.
В 1919-1922 рр. була проведена націоналізація підприємств художньої промисловості, точніше «рейдерський захват». Було «прийнято рішення» про організацію художньо-промислових майстерень, відкрито ряд спеціальних училищ, технікумів, вищих навчальних закладів. На місцях були відкриті курси по підвищенню кваліфікації майстрів народного мистецтва. Але щось пішло не так. Зараз ми констатуємо тотальний занепад галузі. Народне мистецтво «вивчене» та ще поставлене на промисловий потік, конвеєр, - сформувало не те джерело, з якого воно починалось. Зазначимо, твори народного мистецтва в своїй первозданності – це є конкурентоспроможний національний продукт. Тому стратегічним завданням системи вищої освіти є:
· наукове обґрунтування методології. Інформатизації системи освіти  в умовах інформаційного середовища, де предметом дослідження буде народна творчість;
· підготовка студентів, які здатні досягати  в цьому напрямку поставлених масштабних цілей;
· поліпшення якості освіти на основі широкого та ефективного застосування сучасних і перспективних інформаційно-комунікативних технологій, зокрема, конструкції практичних занять з творами народного  мистецтва.
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