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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ КОМПОЗИЦІЙНОГО ЦЕНТРУ ПРИ СТВОРЕННІ ДИЗАЙН-ПРОДУКТУ
В основі композиційних принципів лежать об'єктивні закони природи і закони суспільного розвитку. Першими пояснюються наше фізичне буття, орієнтація в просторі, фізичні реакції на вплив середовища на людину, біологічні потреби. Останні обумовлюють людську психологію, соціальну свідомість.
Діалектичний розвиток, притаманне матерії, знаходить своє відображення в продуктах духовної діяльності людини, зокрема, в креативній діяльності людини та мистецтві. Закони діалектики безпосередньо проявляються в композиційній побудові та організації процесу створення дизайн-продукту. Саме поняття "композиція", означаючи зв'язок, зіставлення, вже має на увазі наявність протилежних начал.
У композиційній побудові знаходять своє відображення основоположні фізичні закони природи. Одним з основоположних законів природи, який відіграє важливу роль у формоутворенні органічної та неорганічної матерії, а також виявляється у всіх областях людської діяльності, є закон гравітації. Він проявляється в усьому, починаючи з розташування руху планет, і завершаючи будовою тіла комашки. Законом гравітації пояснюється, наприклад, симетричність будови живих організмів (необхідність рівноваги), обґрунтовуються закони руху (закони механіки) і закони небесної механіки. У мистецтві закон гравітації визначає роль вертикалі, горизонталі та діагоналі в композиції, їм пояснюється необхідність рівноваги , значення симетричних форм, поняття верху і низу в картині та інше.
Інший не менш важливий - це закон  (закони) поширення світла в природі, закон оптики. Завдяки пристрою мозку і органів сприйняття ми сприймаємо світло, розрізняємо кольори, форми предметів і сприймаємо їх просторово. Законами оптики і пристроям нашого зорового апарату обумовлено наше сприйняття простору і випливає звідси відкриття законів перспективи, важливого композиційного засобу .
Зорове сприйняття у поєднанні зі здатністю дотику дозволяє сприймати форми як об'ємно-просторові структури , що також знаходить відображення в мистецтві , в створенні об'ємно-просторових форм, дизайн-продукту. Відомі діячі мистецтва, враховуючи вище згадані закони, також приділяють особливу увагу пошуку найбільш виразних композиційних схем  і протягом довгих століть створювалися твори з різними композиційними рішеннями, у тому числі і твори образотворчого мистецтва. А також це зачіпає і особливості розробки дизайн-проекту. 
Таким чином, сама композиція розглядається як правильне розташування елементів зображення, застосування на предметному вивченні сприйняття людиною зорової інформації. Далі мова піде, насамперед, про геометричний і композиційний центри, засоби виділення композиційного центру, плановість в композиції.
Ми будуємо композицію на площині, будь то фотографія, аркуш паперу або монітор комп'ютера. Якщо через цю площину провести дві діагональні лінії, точка їх перетину вкаже на геометричний центр нашої майбутньої композиції. Це елементарна та універсальна модель знаходження центру в композиції
Будь-який предмет, вписаний в цей центр, буде відчувати себе цілком упевнено. Тим самим композиційний центр слугує для фокусування уваги глядача на деталях композиції. У фотографії, живописі та малюнку , як правило, виділяються сюжетно-композиційні центри. Тобто , в композиційному центрі знаходиться основний сюжет твору. У рекламі та дизайн-продукті виділення композиційного центру може стати в нагоді для залучення уваги потенційного покупця до цікавої йому інформації, особливостях та параметричних даних продукту. Це може бути текст або зображення.
Композиційний центр і геометричний центр композиції можуть не збігатися. Композиційних центрів в композиції може бути декілька, в той час, як геометричний центр один.
Виділяють деякі особливості композиційного центру, який може бути виділений :
· контрастом світла і тіні
· контрастом кольору
· розміром
· формою
[bookmark: _GoBack]У класичній графічній мові , як правило, сюжетно-композиційний центр зображують на другому плані, а  передній план слугує як би вступом, запрошенням поглянути на основну подію . На другому плані знаходиться весь сюжет твору, а третій служить продовженням картини, фоном , на якому розгортається дія. Такі особисті можливо виявити і при створенні дизайн-продукту, в якому виділяються зони з частковим заповненням, з повним заповненням та зони для «зорового відпочинку». Перші дві являються втіленням другого плану в графічній мові, а остання – перший план. Аналогічність та принципові процесу створення креативних ідей запорука композиційного рішення, а також  обов’язкового врахування композиційного центру.
