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В статье проведен анализ современных тенденций формообразования театрально – концертных залов с позиции синергетического подхода.
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Сегодня современный концертно-театральный зрелищный объект - это вариативный, полифункциональный, технологически оборудованный комплекс или центр, рассчитанный на проведение различного рода мероприятий и видов театральных искусств. На данный момент возникла необходимость в разработке методов проектирования, позволяющие рационально и на современном уровне создавать интерьеры зрелищных сооружений, с учетом всех факторов, влияющих на них, прогнозировать дальнейшее развитие этой структуры и внедрения в нее новых дизайнерских и архитектурных концепций и форм. Рассмотрение формообразования интерьеров концертных  залов с позиции синергетического подхода обусловлено в рамках исследования темы «Формирование внутренней среды современных зрелищных сооружений». На данном этапе изучения определенного круга научных интересов было обнаружено, что нет фундаментальных теоретических работ с конца ХХ в., которые включали бы методологию создания интерьеров концертных и раскрывали концептуальные подходы и приемы формообразования пространства зрелищных объектов или систематизировали проектный задел по этому вопросу.

Синергетический подход в анализе архитектурных объектов является универсальным методико-теоретическим каркасом для исследования, который позволяет наиболее удачно проанализировать различные интерьеры и систематизировать их в четкую структуру. Проблемы архитектурной выразительности формообразования и смыслового богатства формы не могут рассматриваться с узкоспециализированных позиций. Анализ формообразования в архитектуре на основе синергетического основательно рассмотрен в работе С.Жуйкова [3]. Также автор затрагивает аспекты нелинейной парадигмы. Методологические и мировоззренческие основы данного научного направления рассмотрены в работах: В. С. Степина, Г. Хакена, И. Пригожина, Н. Винера, В. Вернадского, М. Моисеева, М. Мандельброта, А. Жаботинского, А. Тьюринга, С. Курдюмова, А. Самарского, В. Буданова, Е. Князева, Г. Малинецкого, М. Кагана, А. Назаретяна, С. Капицы, Д. Чернавского, И. Эвина, Д. Фесенко, В. Г. Буданова.
Впервые на постсоветском пространстве были проанализированы театральные сооружения с 1995 по 2009 год ученым И. Карнаухом [5]. Целью его исследования было выявление нелинейных методов и свойств в современных театральных объектах. Была сформулирована основная типология и выявлены особенности организации современных концертных залов. В работе использована структура анализа театральных объектов по адаптивным свойствам, топологическим формам, фрактальным или свойствами геометрического самоподобия форм, интерактивным свойствам - как системе проведения анализа.
Современные тенденции формообразования интерьеров театрально-концертных пространств невозможно рассматривать, не затрагивая внешние архитектурные формы. Можно сказать, что внутреннее – это продолжение, либо же отражение внешнего. Это единая предметно-пространственная среда, которая должна рассматриваться как целое. Следовательно, синергетические подходы в архитектурном формообразовании могут быть взяты за основу в исследовании интерьерного формообразования.
В общем понимании синергетика в архитектурном формообразовании понимается как аппликация формальных следствий фрактальной геометрии, как органические и бионические заимствования из естественной природы. Основанное на нелинейном компьютерном моделировании, данное направление развивается стремительными темпами, особенно в формировании пространственной среды либо архитектурного образа. Методы формообразования включают в себя: метод параметрического моделирования; топологический метод; метод морфинга (адаптивный метод); топоаналитический метод [3].
Метод параметрического моделирования в проектировании и формообразовании внутреннего пространства театров является наиболее распространенным. Авторы всех рассмотренных проектов театрально-концертных залов в меньшей или большей степени использовали различные платформы С.А.П.Р., изменяющие и уточняющие параметры формы объектов, которое влияет на внутреннее обустройство [1]. На сегодняшний день, метод параметрического моделирования в формообразовании интерьеров зрелищных сооружений дает наибольшее количество разнообразных возможностей для создания многих новых интересных концептов, и помогает воплотить их в жизнь. Внешнее формообразование перетекает во внутреннюю среду. 
Характерны скульптурные формообразующие приемы, монументальность образа, транспарентность форм, динамика пространств, монолитные конструкции, некая фрактальность либо  текучесть объемно-пространственного силуэта, образность. Примерами использования метода параметрического моделирования являются: Palacio de las Artes Reina Sofía / Дворец искусств королевы Софии в Валенсии в Испании; Soweto theatre в Йоханнесбурге, Южная Африка, проект архитекторов Afritects: Clara Cruz de Almeida и Tatenda Mavunga; Wuxi Grand theatre архитектурного бюро Pesark, провинция Цзянсу, Китай; Kilden Performing Arts Centre архитектурного бюро Ala Architects; The Santa Fe Opera House; Hakuju Concert Hall в Токио. 
Топологическое формообразование широко используется в создании интерьеров зрелищных объектов. Топологические методы проектирования, которые используются ведущими западными и отечественными архитекторами, позволяют создавать яркую образную среду, которая объединяет нелинейную био-, зоо-, киберморфную эстетику, высокие технологии и новейшие строительные материалы [1]. Изучение этих методов и подходов в формообразовании важно для комплексного исследования и дальнейшего использования в отечественной архитектурной практике. 
Образы театрально-концертных залов, основанные на топологическом принципе формообразования, используют гибкие нелинейный конструкции, связанные с применением неортогональных систем координат.  Подобные объекты имеют разнообразную форму, часто внешне схожую с объектами природного формообразования, но имеют другую структурную основу. Например, Большой национальный театр в Пекине архитектора Поля Андре, топологический по форме и объединяет под одним куполом три больших зала: оперный, театральный и концертный.  Топологическими формами обладают такие современные концертные залы, как Oscars Kodak theatrе; Performing Arts Centre в Абу Даби от архитекторы Zaha Hadid, Kauffman Center for the Performing Arts архитектора Moshe Safdie; Opera House в центре Kennedy Center.
Общемировая тенденция развития современных технологий способствует реальному внедрению в проектирование элементов, связанных с принципами адаптации, динамики, трансформации. Структура, форма, наполнение объекта приобретают интерактивные свойства. Меняется объект в связи с воздействием на него различных явлений [9]. Современная тенденция использования метода морфинга, который применяется для более вариативного многообразия форм и трансформаций, способствует изменению физических параметров зрелищного объекта. Морфинг - технология, позволяющая преобразовывать одно изображение в другое изображение с сохранением некоторых основных параметров. Приемы и техника морфинга допускает пересечение различных по природе контекстов, плавные переходы образа в свою противоположность [6]. Морфинг связывает различные, далекие друг от друга вещи таким способом, чтобы осветить в них никак не предполагаемые сходства. Метод использован в драматическом театре Уайли; Boston's Washington Street Theater; The Opera House and the Paramount; Margot and Bill Winspear Opera House в Далласе, Техас; Wales Millennium Center; Maison de la Poésie de Paris - Театр Мольера, Франция, Париж; Granatum - Granada Performing Arts Centre группы архитекторов AH Asociados.

Адаптивное проектирование среды включает в себя философию и принципы, взятые из биологии, физики, механики. Реализация объектов возможна благодаря цифровым технологиям и кибернетическим механизмам. Сегодня эти технологии в основном реализуются архитекторами-новаторами на Западе, частично в Европе и Ближнем Востоке, такими как Хани Рашид, Рем Колхас, Питер Кук, Бен ван Беркель, Том Мейн, Жакью Фреско, Дэвид Фишер. Адаптивными свойствами обладают театральные объекты с внутренними трансформациями, позволяющие изменять сцену и зал. В конструктивном аспекте, преобладает использование плунжерных и пневматических систем, изменяющих пространство сцены и зрительного зала. 
Современный зрелищный театрально-концертный  центр может быть динамичной адаптивной структурой, которая меняет пространственный объем благодаря подвижным гидравлическим механизмам, фрактально расположены в структуре театральных залов. Трансформации могут носить характер изменения сценической коробки и самого зала, например как в театре «Mercury», построенного Московской мастерской «Меганом». А могут перестраиваться полностью, в зависимости от характера мероприятия, как например, в драматическом театре Уайли, построенного по проекту Рема Колхаса. Топологические свойства, сохраняющие содержание формы при непрерывных искажениях геометрических структур можно увидеть в таких театрально-концертных залах, как: Мельбурнский концертный центр Melbourne Theatre Company; Музыкальный театр «Балтийский форум» / Musical theatre архитектурного бюро Асадова; Guangzhou Oprea House архитокторкы Zaha Hadid; Toronto's Four Seasons Centre for the Performing Arts; Ziff Ballet Opera House архитектора Cesar Pelli в Майами; Adrienne Arsht Center for the Performing Arts - Carnival Studio Theater. 
В современных тенденциях формообразования все чаще используется топоаналитический метод. С его помощью можно создавать объемно-пространственную архитектурную модель на основе графических или других объективных данных [1]. Форма театрально-концертных пространств в общем случае может рассматриваться как оболочка - двумерная поверхность, вложенная в трехмерное пространство. Непосредственно мы воспринимаем только поверхности как синтез последовательных «фотоснимков» - двумерных отпечатков на вогнутом экране сетчатки наших глаз. 
Топоаналитичний подход к проблеме моделирования внутренней среды позволяет провести различие между видом и формой так же, как и между очертанием и структурой. Более того, топология способна дать нам новые инструменты для моделирования и практической работы с такими пространственными концепциями создания среды театров, которые до сих пор находились лишь в области математических абстракций. Этот метод можно увидеть в интерьерах таких залов, как: Magma Arts Centre на Тенерифе в Испании архитекторов Фернандо Менис, Филлип Руфина, Жозе Мария Родригез Пастрана; Theatre Agora in Lelystad архитектурного бюро UN Studio в Нидерландах Melbourne Recital center; KCPA Concert Hall - Kansas City's New Concert Hall; Seiji Ozawa Concert hall at Tanglewood.

Фрактальный принцип развития природных и геометрических объектов проникает вглубь проектирования и как образ внешнего решения объекта, и как внутренний принцип формообразования [4]. После появления фрактальной геометрии в архитектуре получило развитие новое направление проектирования, которое можно охарактеризовать как осознанную фрактальность форм. Фрактальное формообразование имеет следующие свойства: самоподобие - любая часть целого подобна самому целого; динамичность; способность к саморазвитию (в природе нет статичных состояний и фиксированных размерностей); нерегулярность (при увеличении масштаба регулярной фигуры будет получен фрагмент прямой, фрактальные структуры с увеличением масштаба не становятся проще - на всех уровнях фигуры будут иметь одинаково сложные очертания); рекурсивность; дробность; изоморфизм. Примерами этого являются такие концертные залы: Beijing National Grand Theater в Пекине; The Richard B. Fisher Center for the Performing Arts в Bard College, Англия; Albi Major Theater архитектурного бюро Dominique Perrault Architecture; Norway new opera house в Осло; The Busan Opera House в Дублине, современные залы Chatelet Theater в Париже; BMW Theater (AKA BMW Edge) в Мельбурне.

Искусственно созданная среда - это «коллективно созданный проект». Иногда он включает в себя разнородные элементы, которые противоречат друг другу и логике. С одной стороны, пространство вокруг нас постоянно трансформируется через многократное использование, с другой - каждый непосредственно влияет на людей [6]. Благодаря широким техническим возможностям, «интеллектуальные объекты» получают множество информации из внешней среды. Частью этой среды наше собственное поведение. Это приводит к вопросу об обратной связи человека с миром и о понятии «семейств интеллектуальных объектов» в нашем окружении, которые могут общаться с нами и между собой, посылая сообщения, используя встроенные микропроцессоры, выдающие различную информацию. 
Особенности организации современных концертных залов позволяют сочетать различные типы пространств. В составе, например, могут быть криволинейные коридоры с ответвлениями к выставочным пространствам, магазинам и музыкальным площадкам, как это сделано в интерактивном театрализованном музее «EMP» архитектора Фрэнка Гери.  Использование цифровых технологий и интерактивных свойств, который применяются в нелинейной архитектуре, способствует особому восприятию разных видов и жанров театрального искусства. Так, например, голографические и проекционные технологии позволяют создать видимость трехмерного объекта, реально существующего в пространстве. В качестве примера можно привести реализован театр для медитации «Agora» голландской группы UN studio, заполненный изнутри цифровыми и механическими интерактивными устройствами.

Проекты «адаптирующихся» пространств имеют интерактивные свойства, проявляющиеся, например, в таких театрально-концертных сооружениях: Театр «Mercury» в Московской области, пос.Барвиха, архитекторов Юрия Григоряна и Александра Павлова («Проект Меганом») Драматический театр Уайли / Dee and Charles Wyly Theatre; Arcimboldi Theatre в Милане; Apollo Victoria Theatre в Лондоне; The Olivier theatre London; Конкурсный проект развития Пермского академического театра оперы и балета им. П.И.Чайковского архитектора Сергея Скуратова.
Рассмотрев современные методы и приемы формирования внутреннего пространства театрально-концертных сооружений, можно сказать, что методы формообразования нелинейной архитектуры на основе синергетического подхода, все чаще берутся за основу в создании интерьера. В исследовании были выделены и систематизированы основные формообразующие, которые наиболее часто используются в предметно-пространственном проектировании ХХІ века. Работа была проведена в рамках диссертационного исследования о формировании внутренней среды современных зрелищных сооружений. Дальнейшее рассмотрение темы и выводы позволят оптимизировать методику дизайн - проектирования и могут быть использованы при проектировании современных интерьеров театрально-концертных залов. 
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