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МИСТЕЦТВО ОРІГАМІ: СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ТЕХНОЛОГІЙ ВИГОТОВЛЕННЯ ТА НЕОБХІДНИХ МАТЕРІАЛІВ

Постановка проблеми. Орігамі – вид прикладного мистецтва, який має надзвичайну популярність серед сучасних дизайнерів, любителів ручної роботи та звичайних людей, які цікавляться декоративно-прикладним мистецтвом, тому дана тема є актуальною. Якщо ми чуємо слово орігамі, то одразу уявляємо фігурки з паперу. З давніх-давен так і було, але сьогодні орігамі виготовляють з різних матеріалів: паперу, фольги, тканини, листя дерев і т. д. Це мистецтво дійшло до нас з Японії, але насправді воно зародилося в Китаї. У наші дні орігамі набуло надзвичайну популярність. Всі публікації ілюструють тільки техніки орігамі, а не прийоми використання техніки в різних матеріалах. Складання орігамі з різних матеріалів можна знайти в інтернеті у вигляді майстер-класів або на сайтах дизайнерів у вигляді готових виробів. Для того, щоб засвоїти будь-яку техніку треба ознайомитися з її витоками, специфікою, технологіями та матеріалами.
Тому  метою даної публікації є аналіз та упорядкування даних про техніки та матеріали мистецтва орігамі.
Виклад основного матеріалу дослідження. Знайомство з орігамі слід розпочинати з Древнього Китаю. Саме там в 105 році нашої ери з'явилися перші передумови для виникнення орігамі - мистецтва складання будь-яких фігурок з квадратного аркуша паперу без використання ножиць і клею. Перші листочки папери, складені в незвичайні фігурки з'являються спочатку в монастирях. Інакше і бути не могло. Адже в японській мові поняття "Бог" і "Папір" звучать однаково, хоча і позначаються різними ієрогліфами. Фігурки з паперу мали символічне значення. Вони ставали учасниками релігійних церемоній, прикрашали стіни храмів, поміщалися на жертовне вогнище. Авторами [1-4] зібрана теорія з різноманітних технік, прийомів та легенд повязаних з виникненням тієї чи іншої техніки. Інтернет ресурси [4-7] повідомляють нові прийоми використання техніки орігамі з різних матеріалів. Акіра Йошизава є визнаним світовим майстром орігамі, що зумів вдихнути в старовинну японську традиційну розвагу істинний дух творчості і підняти його до справжнього мистецтва. Широкому та стрімкому розповсюдженню майстерності орігамі у світі допоміг винахід японським орігамістом Акірой Йошизавой знаків, за допомогою яких можна написати схему орігамі будь-якого, навіть найтруднішого творіння. В мистецтві орігамі існує багато різноманітних течій. Орігамі тільки зараз починає набувати популярності, але на жаль не серед мас, а тільки серед дизайнерів, людей, зацікавлених в цьому мистецтві. У нашій країні існує не велика кількість друкованих видань з даної техніки. В інтернеті можна знайти майстер класи з орігамі з різних матеріалів. Орігамі з тканини можна зустріти тільки в декоративних виробах, а в одязі дуже рідко і це можуть бути тільки іноземні видавництва або вітчизняні приклади на основі іноземних. 

Секція: Технологій та дизайну

Існує велика кількість різних технік та видів орігамі: мокре орігамі, кірігами, модульне орігамі, нанорігамі, складання по розгортці, просте орігамі, аерогамі, грошове орігамі, кірікоміорігамі, кусудама, мініатюрне орігамі, багатогранники, обтічне орігамі, класичне орігамі [7].
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Орігамі виконують з різних матеріалів: звичайний папір, фольгований папір, васі, камі, тканина, уоши, листя дерев та рослин, металеві пластини, картон. 
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Висновки. Вивчення та систематизація технік та матеріалів орігамі показало, що для певної техніки використовується відповідний матеріал. Існує велика кількість технік та матеріалів орігамі, тому для кращого засвоєння  їх було систематизовано і надано у вигляді схем. 
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