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МОДНАЯ КАРТИНКА ХІХ СТ. КАК МАТЕРИАЛ ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ ИСТОРИИ КОСТЮМА

Важнейшим источником представлений об истории костюма являются иконография соответствующего периода – произведения изобразительного искусства, рисунки в журналах мод, фото и т.д. Изучение таких источников является необходимой частью профессиональной деятельности модельера. 
Разные типы изображений по-разному отражают образ эпохи. Журнал мод – пример синтеза источников двух типов: иллюстрации, дающей максимально полный объем знаний по внешнему виду костюма в единстве всех его элементов (силуэта, кроя, отделки), и текста, расширяющего ее информационного поле за счет описания наиболее модных элементов и определения степени их распространения. [1]. Но модная иллюстрация – материал специфический: она утрирована в угоду «модной линии», часто оставалась нереализованной [2].
Малоизученной разновидностью модной иллюстрации являются «модные картинки» – цветные гравюры, изображавшие дамские и мужские модные туалеты и аксессуары. Особое распространение они получили во Франции в XIX – начале ХХ ст. Они выпускались как приложения к европейским модным журналам, которые были основными каналами распространения моды и в Российской империи. На многих из французских гравюр, помимо комментариев  к моделям, были приведены адреса модных ателье и магазинов.
Жанр модной картинки прошел путь развития от простого изображения дамы или кавалера в модном костюме на нейтральном фоне до сюжетных композиций с подробно переданными деталями интерьера. Наряду детальным изображением нарядов в такой модной иллюстрации появились характеры и сюжеты. В середине XIX века во Франции в этом жанре работали известные художники, которые превратили «картинки» в новый, особый вид графического искусства. Эти изображения были не только эталоном того, что и как следует носить, но так же служили украшением гостиных, дамских будуаров, интерьеров модных ателье и магазинов. 
Лучшие примеры модной картинки XIX ст. представляют интерес для дизайнера-модельера как банк идей; как образец особого вида графического искусства; как  художественное произведение, дающее представление об особенностях образа жизни и  отражающее идеал красоты того времени. Все эти обстоятельства делают «модную картинку»  для современного модельера и потенциальным источником творческого вдохновения, и образцом для повышения профессионального графического мастерства.
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