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ІННОВАЦІЙНІ ЕЛЕМЕНТИ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ 
Фахівці в галузі ефективного управління підприємствами та організаціями зійшлися на думці, що результативність системи управління в першу чергу залежить від ефективності діяльності однієї з підсистем – підсистеми управління персоналом. Саме від того, наскільки персонал ефективно формує та реалізує цілі підприємства, залежить прибутковість, конкурентоспроможність та інші кількісні показники його діяльності, а також такі якісні як імідж, вплив на ринок, тощо. Це вимагає від кожного підприємства розробляти та застосовувати сучасні, інноваційні, комплексні підходи до роботи з персоналом, до формування гнучкої ефективної підсистеми управління персоналом. Розглянемо, які саме питання повинні розглядатися керівництвом підприємством в рамках формування ефективної кадрової політики та стратегії. В першу чергу слід, на нашу думку, звертати увагу на формування каркасу системи управління персоналом – її структури, організаційних складових, інформаційної системи, узгодженості та впорядкованості функціональних обов’язків персоналу, відповідної документації та відповідних управлінських рішень. Саме від цих складових залежить результативність роботи всього персоналу, узгодженість їх дій та швидкість проходження та реалізації будь-яких рішень.
Для підтримки вищевказаних елементів необхідно здійснювати кадрове планування та прогнозування, об’єднуючи їх з маркетингом персоналу. Це дозволить керівництву планувати не тільки майбутні потреби в персоналі та шляхи їх задоволення, але й виробничі та управлінські можливості персоналу на базі прогнозованих кадрових показників, формуючи прогнозні дані з випуску продукції та виконання інших завдань.
Сучасна кадрова політика все більше вимагає від керівництва врахування таких питань як психофізіологія, ергономіка, естетика праці, планування змісту та розвитку в певному напрямку корпоративної культури, соціальної політики організації. Все це повинно призвести до ще більшого об’єднання працівників в єдиний колектив, до збільшення продуктивності праці всіх груп працюючих, до формування принципово нового підходу до самого працівника як з боку керівництва та колег, так і його самого. На передній план виходить питання самоповаги працівника, його психологічного вдоволення умовами та результатами праці. Це плавно переходить у соціальну відповідальність кадрів перед споживачем та суспільством, що в якості стабільної одиниці процесу управління також є достатньо новим елементом системи управління персоналом.
При об’єднанні вже напрацьованого досвіду в управлінні персоналом та розглянутих вище напрямків його подальшого розвитку підприємство може отримати принципово нову, сучасну систему управління персоналом, що буде враховувати як стабілізаційні складові у вигляді вже досліджених та застосованих принципів, прийомів та методів управління персоналом, стандартних підсистем даної системи, так і новації у вигляді формування активної суспільної позиції, гнучкої структури управління, стратегії так званого людяного підходу до кожного працівника підприємства. Інноваційні елементи системи управління персоналом звертають увагу на персонал як соціальну особистість з навичками, що потребують постійного розвитку, з самоповагою та повагою до підприємства і колективу. 

