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МОДИФИКАЦИИ ШВЕЙНЫХ МАШИН ФИРМИ BROTHER

Компания Brother является одной из крупнейших корпораций, специализирующейся на производстве швейного оборудования и занимающая лидирующие позиции в своем сегменте рынка. Данный производитель стремиться не только предлагать своим клиентам максимально объективные цены, но и идти в ногу с технологическим прогрессом, постоянно совершенствуя и модифицируя выпускаемую технику. В настоящее время оверлоки и швейные машины Brother способны конкурировать со швейным оборудованием ведущих мировых брендов, воплотив в себе все лучшие идеи и инновационные решения.
Одной из наиболее успешных разработок Brother в свое время стала компьютеризированная швейная машина Innovis 600, оснащенна: широким жидкокристаллическим дисплеем с русифицированным интерфейсом, расширенной рабочей зоной, автоматическим нитевдевателем, шестиполосным нижним транспортером и множеством других полезных функций. Основным преимуществом данной модели является практически полная автоматизация основных процессов, что позволяет пользователю существенно экономить свое время, а также обеспечивает более качественные результаты работы над изделием. Brother NV-600 выполняет до 429 швейных операций, включая обметку краев, шитье в различных направлениях, а также определение размера пуговиц в процессе формирования петли. Модель может работать как с деликатными тонкими тканями, так и с тяжелыми сверхплотными материалами. В целом, данная швейная машина является воплощением самых прогрессивных технических идей и оригинальных дизайнерских решений.
Свое продолжение Brother NV-600 получила в модифицированной швейной машине  Brother  Innovis 670, которая удивила пользователей не только усовершенствованным дизайном, но и рядом дополнительных возможностей. Речь идет о функции создания собственных строчек, которые хранятся в памяти устройства наряду со стандартными программами. Данная модель также располагает возможностью вышивания букв двух алфавитов, а также создания петли в одношаговом режиме. Что касается конструкции  Brother  NV-670, то здесь предусмотрен современный горизонтальный челнок, 7-зубчатый нижний транспортер, рукавная платформа, а также шагающая лапка в комплекте.
Brother ML 900 располагает встроенной памятью для сохранения авторских строчек, а также специальной кнопкой для их выбора. Уникальной характеристикой данной модели также является возможность работы с двойной иглой. Все устройства серии ML оснащены автоматическим заправщиком нити, шпуленамотчиком,  идеальное качество сборки,. Все швейные машины серии ML оснащены удобным LCD дисплеем и современным горизонтальным челночным механизмом. Компьютерное управление и доступный пользовательский интерфейс позволят вам контролировать все процессы и самостоятельно регулировать основные параметры работы оборудования.
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