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В существующих условиях, подорожания энергетических ресурсов, необходимости повышения конкурентоспособности отечественного товаропроизводителя, необходимости снижения энергетической зависимости от внешних поставщиков, особо остро стоит вопрос повышения энергетической эффективности существующих сетей промышленных предприятий, которые в свою очередь, в большинстве случаев, морально и физически устарели и не отвечают современным требованиям, не только по надежности и качеству электроэнергии но и по технико-экономическим показателям.
Учитывая устойчивую неравномерность в настоящее время графиков ЭН можно оптимизировать электропотребление методом активного управления электропотреблением, позволяющим осуществить целенаправленное формирование графика нагрузки путем маневрирования электропотребления.
Различают горизонтальное маневрирование (сдвиг нагрузки по оси времени), вертикальное маневрирование (изменение величины мгновенной мощности) и комбинированное – комбинация горизонтального и вертикального маневрирования.
К реализации принимается одна из тех комбинаций, при которых отрабатывается график нагрузки без снижения планового выпуска продукции.
Уплотнение  графиков ЭН возможно при групповом автоматическом управлении режимом работы наиболее энергоемких  технологий. Повышению энергоэффективности способствует комбинированное использование электроэнергии по ночному тарифу.
Для обеспечения стабильности работы предприятия составляют графики ограничения потребления мощности и электроэнергии при перерывах электропотребления на основании данных об удельных ущербах, комплексных схем технологического процесса и системы электроснабжения предприятия, плана по номенклатуре выпускаемой продукции с указанием очередности ввода их в действие.
Внедрение таких графиков повысит эффективность работы предприятий с учетом возможных ограничений электроснабжения в зависимости от продолжительности ограничения и очередности ввода графика в действие особенно в период прохождения максимума нагрузки в энергосистеме.
Поэтапная реконструкция действующих СЭС ПП предусматривает замену устаревшего электрооборудования на новые типы с повышением КПД, степени надежности, внедрения современных энергосберегающих технологий, обоснованное изменение схем питания цеховых трансформаторов, укрупнение коммутационных узлов, перевод внутризаводской сети на рациональные уровни напряжения [1].
Как показали исследования действующих предприятий, СЭС не являются рациональными с позиций обеспечения качества электроэнергии, регламентируемого ГОСТ 13109-97. Это вызвано неравномерным распределением несимметричных нагрузок, наличием вентильных преобразователей, резкопеременным характером нагрузки.
В цехах с несимметричной резкопеременной нагрузкой в рабочих режимах коэффициент искажения синусоидальности напряжения КU достигает 20 – 24%, что значительно превышает допустимые значения (для сетей до 1 кВ КU ≤ 8%). Аналогичная ситуация и с отклонением напряжения δ Uу, постоянно в течении суток превышающие допустимые значения.
Результаты исследования показали, что наиболее эффективным способом снижения электропотребления является выявление оптимальных (в области допустимых) напряжений для узла нагрузки, при которых существенно снижается потребление мощности. Это свидетельствует о целесообразности автоматизированного управления режимом напряжения с учетом его связи с электропотреблением.

