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Законом України «Про охорону атмосферного повітря» встановлений цілий ряд нормативів, серед яких норматив гранично допустимих викидів (ГДВ) забруднюючих речовин. Його використання в умовах енерготехнології на ТЕС для охорони приземного шару атмосфери (ПША) від забруднення частинками летючої золи (ЛЗ) в складі димових газів (ДГ), які видаляються енергоблоками,викликають значну непевність. Цей норматив відображає один із основних методологічних підходів щодо рішення проблеми охорони ПША, який зветься «Управління якістю атмосферного повітря». Він базується на стандартах якості – гранично допустимій концентрації у ПША летючої золи (ГДКЛЗ), однакової для будь-якого регіону, і на фоновій концентрації ЛЗ, яка, як правило, різна для кожного регіону. Обидві характеристики рівня забруднення ПША (одна нормативна, а друга фактична) являються обґрунтуванням для визначення екологічного нормативу ГДВЛЗ. Норматив ГДВ був запроваджений майже тридцять років тому, а його значення розраховується для викидів вугільної золи, що прирівнюється до звичайного промислового (нетоксичного) пилу, для якого встановлена гранично допустима концентрація (максимально разова) величиною ГДКЛЗ = 5мг/м3(на той час її рівень відповідав зарубіжним нормативам).
Розрахована величина ГДВЛЗ за значенням ГДКЛЗ= 5мг/м3зараз вже не відповідає вимогам захисту ПШВ від викидів ЛЗ; потрібні ретельні обґрунтування та дослідження, які спонукаються двома зараз вже безперечними фактами:
· металеві мікроелементи(важкі метали -As,Cr, Cu,Ni, Hg, Pb, Zn), які містяться в частинках ЛЗ, являються системними отрутами. Вирішальне значення для визначення ступені токсичної дії суспендованих частинок має їх розмір. Токсичних ефект зростає у міру зменшення розміру частинок. Більшість крупних частинок затримується в процесі дихання в носоглотці, бронхах та трохеях, а самі дрібні осідають переважно в легенях, де спричиняють найбільшу шкоду організму людини. Тому зараз у працівників охорони здоров’я крупні осідаючі на землю частинки викликають значно меншу тривогу, ніж мілкі суспендовані частинки;
· в летючій золі після електрофільтрів, як показують прямі вимірювання, масова вмісткість фракцій золи розміром, меншим за 5 мкм, приблизно знаходиться на рівні: до 25% у разі ефективності електрофільтра η=0,9, до 45% у разі η=0,95, до 70% у разі η=0,99. Наші розрахункові дослідження свідчать про те, що за ефективності електрофільтра η=0,997 в димових газах, які видаляються до атмосфери, вмісткість частинок ЛЗ, менших за 5 мкм, складає майже 100%.
Таким чином виникла нагальна потреба жорсткішання нормативу ГДК летючої золи, яка містить вкрай небезпечні для довкілля важкі метали.
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