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	Установленная мощность электростанций Украины составляет в настоящее время 52,0 млн. кВт,  в т.ч. мощности теплових (ТЭС) – 31,8 млн. кВт (61%); атомних (АЭС) – 12,8 млн. кВт (25%); гидростанций (ГЭС) -4,7 млн. кВт (9%); блокстанций – 2.7.млн. кВт (5%). Основой энергетики страны являются 104 блока ТЭС мощностью 150÷800 МВт и 15 блоков АЭС мощностью 400÷1000 МВт.
	Современный этап развития энергетики Украины характерен прогрессивно увеличивающейся долей АЭС в общем  производстве электроэнергии. Так, за 1997 г. энергоблоки АЭС выработали 79,6 млрд. квт./часов электроэнергии, что составило около 45% ее общего  производства. В этом же году производство электроэнергии по сравнению с прошлым годом на ТЭС знизилось на 16,4%, на ГЭС – на 11,4%, а на АЭС увеличилось  на 12,9.
	В связи с все возрастающим ростом единичных мощностей энергоблоков, усложнением их тепловых систем, увеличением дорогосто-ящего оборудования решающее значение приобретает проблема создания совершенной системы управления, основной целью которой является обеспечение диктуемого условиями работы в единой энергосистеме режима эксплуатации таких сложных и ответственных объектов.
	Необходимо подчеркнуть, что одной из наиболее характерных особенностей развития энергетики является опережающий рост так называемой «информационной загрузки» систем управления энергоблоками по сравнению с увеличением их единичных мощностей на ТЭС и, особенно, АЭС. Так, за период 1965-1998 гг. единичная мощность энергоблоков увеличилась с 100 МВт на ТЭС до 800-1000 МВт на ТЭС и АЭС, а общие объемы принимаемой и перерабатываемой информации в их системах управления возросли соответственно в среднем с 1000÷1200 до 6000÷7000 единиц на ТЭС и 15000÷18000 единиц на АЭС. Если ввести понятие удельного показателя «информационной нагрузки» на 1 МВт установленной мощности, то за рассматриваемый период он увеличился с 6,0÷7,0 до 15,0÷18,0 ед инф./МВт, т.е. более чем в 2 раза.
	Для надежной, безопасной, маневренной и экономичной работы энергоблоков большой мощности, особенно на АЭС, необходимо контролировать и поддерживать в достаточно узких пределах с требуемой точностью тысячи технологических параметров,  осуществлять воздействие на сотни регулирующих и запорных органов, а также исполнительных механизмов , предусматривать десятки  различных технологических защит, т.е. принимать, перерабатывать и использовать большие объемы разнообразной информации.
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