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В двадцать первом веке научно-технический прогресс и энергосберегающие технологии привели к созданию принципиально новых источников света, а новые материалы позволили создать светильники, которые дают возможность по-новому решать задачи по созданию светового интерьера  в населенных пунктах, помещениях, быту. Эти технологии позволили сделать огромный скачок в оснащении современной техники, а именно – автомобиля различными по цели использования осветительными приборами. Но такой прогресс  привел к возникновению проблем, а именно – повышенной вероятности возникновения ослепленности водителей фарами встречного транспорта, особенно в вечернее и ночное время. 
В городской черте также используются светящиеся рекламные щиты (light box), большие телеэкраны с быстроменяющейся светимостью и изменяющейся информацией. Это тоже  является отвлекающим фактором.
В начатом исследовании были проведены замеры скорости реакции оператора в двух ситуациях: «1» – состояние окружающей среды соответствует оптимальному; «2» – состояние окружающей среды соответствует оптимальному и на оператора воздействуют импульсным источником света мощностью светового потока около 50 Дж. 
По результатам замера скорости реакции на свет, звук и прибор можно сделать такие выводы:
На световой сигнал и на стрелочный прибор оператор реагировал с задержкой более 1 с при средней скорости реакции 0,13-0,2 с.
Реакция на звуковой сигнал также происходила с отклонением от среднего времени (0,12-0,15 с), но выводы еще не сделаны.
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