Клачун Є.А.
[bookmark: _Toc373399276][bookmark: _Toc374445464][bookmark: _Toc379968706]РОЗРОБКА КОНЦЕПЦІЇ ВІРТУАЛЬНОГО КОМП’ЮТЕРА ПРИ ВИКЛАДАННІ ДИСЦИПЛІНИ «ОСНОВИ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ТА ПРОГРАМУВАННЯ» ДЛЯ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 6.050601 ТЕПЛОЕНЕРГЕТИКА
Постановка задачі. Актуальність дослідження визначається необхідністю впровадження нових педагогічних технологій у навчальний процес, зокрема при викладанні дисципліни «Основи інформаційних технологій та програмування». 
Виклад основного матеріалу. Дослідження полягає у розробці методики використання концепції віртуального комп’ютера та програмній реалізації навчального матеріалу з дисципліни «Основи інформаційних технологій та програмування» для спеціальності 6.050601 Теплоенергетика».
Концепція віртуального комп’ютера це певна абстракція (моделювання) реального комп’ютера з метою відокремлення базових понять, необхідних для розуміння основ програмування та інформаційних технологій, зокрема – процесор, система команд, оперативна пам’ять, файлова система, мережа.
Результат. 1. Визначено складові віртуального комп’ютера та їх взаємодію, необхідні для розуміння основ програмування;
2. Виконано програмну реалізацію віртуального комп’ютера;
3. Запропоновано методику викладання дисципліни «Основи інформаційних технологій та програмування».
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