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Исходные предпосылки. В настоящее время рынок труда на Украине насыщен выпускниками ВУЗов, получившими качественное образование, обладающие квалификациями «бакалавр», «специалист» или «магистр». Если бы требования работодателей ограничивались только наличием диплома, подтверждающего овладение знаниями, умениями,  сформированными компетенциями в определенном профессиональном направлении, не было бы необходимости поднимать вопрос о самопродвижении молодого специалиста. Однако, и перечень требований к кандидатам на замещение вакансий, и жесткая конкуренция вынуждают соискателей использовать дополнительные способы заявления о себе.
Постановка задачи. На основе анализа украинского рынка труда определить структуру потребности в специалистах компьютерного профиля, а также – в инженерах-педагогах, специализирующихся на обучении учащихся и студентов компьютерному делу. 
На основе анализа специальной экономической литературы, на основе анализа моделей поведения рыночных субъектов и способов самопрезентации определить пути, методы и средства позиционирования инженера-педагога компьютерного профиля на рынке труда в современных условиях.
В результате анализа рынка труда Украины было установлено, что потребность в специалистах по информационными технологиям продолжает расти. Это связано с непрекращающимся стремительным развитием отрасли, с компьютеризацией и информатизацией всех сфер экономики страны, что подтверждается данными Государственной Службы Занятости и публикациями официальных СМИ (например, статьи ИА «УНIАН»). Вместе с этим, растет и потребность в специалистах, способных обучить продуктивному обращению с компьютерной техникой, разработке, использованию программного обеспечения. 
С другой стороны, ВУЗы достаточно много усилий прилагают к тому, чтобы эту потребность удовлетворить, предоставляя возможность получения разных специальностей компьютерного профиля. Это, в свою очередь, способствует повышению конкуренции среди выпускников данных ВУЗов.
 Анализ специальной экономической литературы позволил выделить возможные пути, способствующие победе в конкурентной борьбе – самопозиционирование и самореклама. Методы и средства их реализации могут быть разные в зависимости от конкретной рыночной ситуации (от «банального» резюме до креативных – сайта-визитки, персонального блога или веб-страницы, электронной презентации в социальных сетях, в группах, связанных с трудоустройством).
Выводы. Полученные результаты подтверждают необходимость самостоятельного продвижения выпускников ВУЗов, а также свидетельствуют о безграничности способов, инструментов. Все зависит от знаний современных технологий, творческого подхода, и, безусловно, от стремления к повышению своего профессионального уровня.
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