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[bookmark: _Toc379968740]ВИЗНАЧЕННЯ ПАРАМЕТРІВ МАТЕМАТИЧНОЇ МОДЕЛІ АСИНХРОННОГО ДВИГУНА З КОРОТКОЗАМКНЕНИМ РОТОРОМ
Параметри асинхроних електричних машин є основою для розрахунку режимів роботи та характеристик  асинхроних електричних машин за відповідними електричними схемами. Загальновідомими є теорія електроприводу, методики розрахунку статичних та динамічних характеристик, які визначають електромеханічні властивості та енергетичні показники асинхроних електроприводів, засновані на використанні постійних значень параметрів схеми заміщення машини. При роботі електроприводу на ділянці “до критичного ковзання” використання постійних параметрів дає прийнятні результати. Однак, слід відзначити, що при застосуванні асинхроного приводу з релейно-контакторним управлінням, або з побудовою за схемою РН - АД (регулятор напруги — АД), асинроний двигун працює при ковзаннях вище критичного, в тому числі — у режимі противмикання. Як показано у [1] характеристики побудовані з припущення постійних параметрів серйозно відрізняються від фактичних характерик.
В літературі [1] наведений алгоритм визначення постійних параметрів схеми заміщення та перетворення їх у змінні. Однак при використанні цього алгоритму виникає необхідність послідовного наближення до параметрів, які при розрахунках дають паспортні значення критичного моменту.
Така ситуація викликає потребу автоматизувати розрахунок.
За допомогою ППП MATLAB розрахунок з послідовним наближенням параметрів було запрограмовано з оформленням у вигляді вікна в якому здійснюється внесення вихідної інформації (паспортних даних двигуна) та вивід розрахованих параметрів схеми заміщення та карти наближення критичного моменту до паспортного заначення в залежності від проміжних параметрів втрат у асинхроному двигуні.
Отримані параметри однофазної схеми заміщення АД в іншому програмному засобі перетворюються у параметри моделі АД з використанням перетвореходу від трифазної системи до координат P-Q . Також отримуються параметри повної трифазної моделі, яка дозволяє досліджувати вплив несиметрії живильної напруги або несиметрії фазних обмоток на роботу асинхронного двигуна.
Перевірка роботи розроблених програмних засобу (тулбоксів  ППП MATLAB) показала їх працездатність. Отримані за допомогою тулбоксу параметри схеми заміщення використовуються при розробці систем управління асинхроним двигуном за схемою РН - АД та моделюванні технологічних процесів.
Було проведено порівняння результатів моделювання за допомогою різних схем заміщення роботи асинхронного двигуна (процеси пуску під навантаженням та без навантаження, накидання навантаження).
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