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Постановка проблеми. Застосування інформаційних освітніх технологій зумовлене тим, що вони вдосконалюють систему освіти і роблять ефективнішим навчальний процес. 
Сьогодні найбільше розповсюдження отримали комп’ютерні навчальні програми, зокрема, комп’ютерні підручники, діагностично-тестові системи, лабораторні комплекси, експертні системи, бази даних, консультаційно-інформаційні системи, прикладні програми, які забезпечують обробку інформації.
Використання інформаційно-комунікаційних технологій не зводиться до простої заміни "паперових" носіїв інформації електронними. Інформаційно-комунікаційні технології дають можливість поєднувати процеси вивчення, закріплення і контролю засвоєння навчального матеріалу.
Результат. На сьогодні існує велика кількість розробок в галузі навально-контролюючих програм. Якщо враховувати тенденцію розвитку програмного забезпечення та операційних систем, які є фундаментом для розробки навчально-контролюючих програм, можливо дійти висновку що:
· кожні півроку виходить нове програмне забезпечення;
· оскільки нові програмні продукти мають більші можливості ніж попередні, провідні фірми та організації переходять на них;
· під нове програмне забезпечення потрібні нові навчальні програми, або адаптація попередніх версій.
Об’єкт дослідження – автоматизація навчання за допомогою навчаючих програм. 
Предмет дослідження – навчання роботи з засобами аналізу даних із застосуванням таблиць підстановок, сценаріїв та пошуку рішень.
Розроблена навчальна комп’ютерна програма містить теоретичний матеріал з відео та аудіо супроводом, покроковий наочний опис прикладу виконання завдання, завдання для самоперевірки опанованого матеріалу.
Розроблений програмний продукт допускає внесення змін як у теоретичний матеріал (зміна версії предмету навчання), так і додавання нових чи корегування існуючих розділів та підрозділів в діючу навчальну програму.
Висновки. Даний додаток може бути використаний при навчанні студентів на очній, заочній або дистанційній формах навчання як метод автоматизації навчального процесу через використання комп’ютерних засобів.
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