Овчаренко Д.С.
[bookmark: _Toc379968772]ОПЕРАЦІЙНІ СИСТЕМИ ДЛЯ ХМАРНИХ ОБЧИСЛЕНЬ. ОГЛЯД ОПЕРАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ WINDOWS AZURE
Хмарні обчислення – популярна сучасна модель обчислень, заснована на динамічно масштабованих і віртуалізованних ресурсах (даних і додатках), які доступні і використовуються як сервіси, які виконуються на комп'ютерах потужного центру обробки даних.
До переваг хмарних обчислень відноситься наступне: всі обчислення виконуються віддалено, від комп'ютера користувача потрібно тільки наявність веб-браузера і доступу в Інтернет. До недоліків хмарних обчислень відноситься те, що користувача цілком залежить від хмари (в якій зберігаються не тільки програми, але і його дані).
До сучасних тенденцій в розвитку хмарних обчислень можна віднести наступні фактори: розробка корпоративних хмар всіх провідних фірм, їх об'єднання в єдину хмару і все більш широке використання хмарних обчислень користувачами по всьому світу.
До стандартів, які використовуються в хмарних обчисленнях, відноситься наступне: комунікація додатків на основі протоколів HTTP і ХМРР (протокол обміну миттєвими повідомленнями); HTML 5 – спеціальна версія HTML для хмарних обчислень; AJAX – технологія для оптимізації звернень до веб-сторінок шляхом мінімізації числа перенаправлень; OMF – стандарт віртуалізації даних; передача даних у форматі XML.
З хмарних платформ найбільш популярною є Microsoft Windows Azure – операційна система з підтримкою хмарних обчислень – та Microsoft Azure Services Platform – платформа для розробки і використання хмарних сервісів на базі Microsoft.NET. Їх реалізація заснована на платформі .NET і Windows Communication Foundation (WCF) і наданих нею сервісах. Хмарні сервіси .NET функціонують на основі двох об'єднуючих компонент – управління доступом і хмарної шини.
В даний час багато великих компаній, таких як Microsoft, Google, IBM, Oracle/Sun, Amazon і багато більш дрібних фірм, зайняті розробкою своїх хмарних сервісів і інструментів для їх створення.
Перспективи хмарних обчислень дуже великі, тому що вони надають потужні масштабовані обчислювальні сервіси, не вимагаючи додаткових ресурсів від комп'ютерів користувачів.
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