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Исходные предпосылки. В свете современных тенденций интеграции Украины в Европейский союз одним из основополагающих моментов является свободное владение гражданами Украины одним из основных европейских языков – английским. Сегодня дисциплина «Иностранный язык» изучается на протяжении всего курса подготовки бакалавров, студенты при поступлении в магистратуру сдают тесты по английскому языку, повсеместно организуются курсы по изучению английского языка. Действительно, грамотный, цивилизованный индивидуум должен знать помимо своего родного языка, язык, на котором общается большая часть человечества, дабы иметь возможности международного общения, сотрудничества, туризма, миграции. Следовательно, проблема изучения английского языка является своевременной, злободневной и подлежит разноплановому решению.
Постановка задачи. Общая задача исследования формулируется следующим образом: на основе современных тенденций к усиленному изучению английского языка будущими инженерами-педагогами, дидактических принципов игрового обучения необходимо разработать оригинальные методические формы предъявления учебного материала дисциплины «Иностранный язык».
Результаты. Большая часть молодого населения страны является приверженцами прослушивания различного рода музыкальных произведений на мобильных телефонах, mp3-плейерах. Исключением не являются и студенты Украинской инженерно-педагогической академии. С учетом этой особенности современного имиджа студентов и было принято решение разработать в рамках курсового проектирования по дисциплине «Компьютерные технологии в учебном процессе» музыкальную обучающую программу по изучению английского языка. Как и классические обучающие системы, данная программа иметь два основных режима работы: «Обучение» и «Контроль». Однако специфика учебного материала и оригинальный подход к его предъявлению существенно повлияли на наполнение этих режимов. Так, например, обучение заключается в воспроизведении англоязычных песен с одновременным их синхронным русскоязычным переводом. При этом в любой момент обучаемый может приостановить воспроизведение, чтобы лучше уяснить перевод той или иной фразы. Режим «Контроль» содержит задания трех типов. Во-первых, это указание правильного из предложенных вариантов русскоязычного перевода воспроизводимой музыкальной фразы. Второй вид заданий аналогичен первому, только направлен на выработку умений перевода русскоязычных фраз на английский язык. А именно, по приведенному переводу одной из строк песни следует выбрать ее англоязычный аналог, который можно проиграть. Третий вид заданий построен по принципу известных тестовых заданий на соответствие. В задании предложены два множества песенных фраз: русскоязычных и англоязычных. Для каждой англоязычной фразы следует выбрать ее перевод. Результатом правильного выбора фразы является ее удаление из представленных множеств. Программа имеет режим сбора статистики, позволяющий просмотреть учебные достижения того или иного учащегося.
Выводы. Предложенный подход к изучению английского языка является нетрадиционным и может вызвать заинтересованность со стороны современного студенчества. К перспективам исследования можно отнести увеличение песенной базы обучающей программы и разработку новых видов контрольных заданий.
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