Громов Е.В.
ВНЕДРЕНИЕ ПРОЕКТА СИСТЕМЫ АВТОМАТИЗИРОВАННОГО КОЛЛЕКТИВНОГО КОНТРОЛЯ НА ОДНОМ ПК: МЕТОДИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ
Постановка проблемы. Внедрение программной системы, а особенно связанной с применением в учебном процессе, длительный процесс, предполагающий возникновение новых идей, требующих доработки. Так разработанная система автоматизированного коллективного контроля на одном ПК в процессе внедрения показала несколько направлений доработки, которые связаны с особенностями использования в реальном учебном процессе. Методика применения системы в учебном процессе должна быть максимально поддержана интерфейсом и алгоритмами работы системы. Что бы добиться такого результата, необходим определенный оптимизационный анализ возможных изменений во внедряемую систему.
Результаты работы. Внедрение системы автоматизированного коллективного контроля на одном ПК (САКК1ПК) выявило некоторые недоработки интерфейса и алгоритмов работы пользователей с нею. Проблема заключается не в том, что система имеет ошибки в интерфейсе или коде. В процессе внедрения было замечено, что преподаватели, сталкиваясь впервые с САКК1ПК, действуя по предложенной методике не находят должного отклика от системы, т.е. последовательность выполнения операций не интуитивно понятна и не достаточно явно подтверждена интерфейсом системы. В результате в некоторых случаях это приводило даже к сбоям системы. Это означает, что некоторая последовательность действий, которая для авторов системы оказалась достаточно аргументированной, для многих преподавателей было непонятна, и как следствие, они выполняли действия, которые небыли блокированы защитным кодом, что приводило к сбоям. В процессе внедрения, даже возникла потребность оперативно внести исправления в код, что бы заблокировать некоторые наиболее часто возникающие сбои. В дальнейшем, проводилось очень детальное наблюдение за методикой использования САКК1ПК преподавателями, как по средствам видеозаписи, так и по средствам встроенных в системы средств сбора статистики. Последнее было специально внесено в код системы на период внедрения, что бы собрать числовую статистику. Собранные материалы были обработаны и проанализированы. Были выявлена совокупность критериев анализа и обработки. Полученные данные стали основой для оптимизационного анализа возможных изменений в системе. Дополнительная сложность оказалась в том, что преподаватели предлагали и пробовали применять САКК1ПК в несколько иных направлениях, чем было задумано. 
Выводы. Внедрение и совершенствования проекта САКК1ПК продолжается. Поиск новых форм и сфер применения системы в учебном процессе требует искать оптимальные решения как с позиции специализации, так и с позиции универсальности. Дальнейшее развитие предполагается сосредоточить на сопряжении САКК1ПК с PowerPoint, с возможностью активировать тестирование на определенных кадрах и выводить результаты непосредственно на слайд в определенные места, что значительно упростит использование системы на лекционных занятиях.
