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ОРГАНІЗАЦІЯ СПІЛЬНОГО ВИКОРИСТАННЯ ОБЧИСЛЮВАЛЬНИХ РЕСУРСІВ УЧАСНИКІВ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ЗА ДОПОМОГОЮ ХМАРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ
Вихідні передумови. На сьогоднішній день існує досить багато напрямів використання хмарних технологій для формування інформаційного освітнього середовища вищої та професійно-технічної освіти, які треба активно використовувати в цілях модернізації навчально-виховного процесу і підвищення його ефективності. Одним з таких напрямів є об’єднання ресурсів та організації спільного доступу у хмарних сховищах даних багатьох учасників освітнього процесу.
Постановка задачі: Побудувати та описати приватну хмару для розміщення електронних засобів навчання як хмарне сховище даних на прикладі Української інженерно-педагогічної академії та системи ПТНЗ в Харківській області.
Результат. Перспективним напрямком використання хмарних технологій у формуванні ІОС є спільне використання обчислювальних ресурсів учасників освітнього процесу. Перспективність цього напрямку визначається, перш за все, суттєвими відмінностями в ступені забезпеченості обчислювальними ресурсами серед навчальних закладів, як по вертикалі ієрархії освіти, так і всередині кожного рівня даної ієрархії. Завдяки об'єднанню ресурсів і непостійному характеру споживання з боку користувачів хмарні обчислення дозволяють економити на масштабах, використовуючи менші апаратні ресурси, ніж були б потрібні при виділених апаратних потужностях для кожного навчального закладу, а за рахунок автоматизації процедур модифікації виділення ресурсів істотно знижуються витрати на абонентське обслуговування.
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)Нижче зображена приватна хмара, яка призначена для використання в системі професійно-технічної освіти в Харківському регіоні. Дана приватна хмара знаходиться у власності, управлінні та експлуатації Української інженерно-педагогічної академії (УІПА). Фізично вона розташовується на сервері УІПА. Для створення дистанційного курсу в приватній хмарі викладачам УІПА або профтехучилищ м. Харкова та Харківської області необхідно подати заявку адміністратору сайту для включення даного курсу в СДН. Всі подальші дії з наповнення, ведення та використання дистанційного курсу виконує його автор і розробник. Дану приватну хмару можна розглядати як хмарне сховище даних – модель он-лайн-сховища, в якому дані зберігаються на розподілених в мережі серверах, які надані у користування клієнтам, в основному, третьою стороною.
Висновок. Спільне використання хмарних технологій учасниками освітнього процесу має суттєві переваги. Наприклад, ПТНЗ не потрібно займатися придбанням, підтримкою та обслуговуванням власної інфраструктури по зберіганню даних, що значною мірою зменшує загальні витрати на комп'ютеризацію навчального процесу, всі процедури по резервуванню та зберіганню цілісності  даних виконуються провайдером хмарного центру, який не залучає до цього процесу ПТНЗ.

