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ТРУДЫ УЧЕНЫХ УИПА В ЗЕРКАЛЕ БИБЛИОГРАФИИ
Современное развитие инженерно-педагогического образования базируется на использовании новых технологий, которые формируют инновационный потенциал участников учебного процесса. В этих условиях особое значение приобретают вопросы информационного обеспечения их деятельности на уровне мировых требований.
Для создания информационной поддержки инженерно-педагогической подготовки специалистов сотрудники библиотеки создают вторичный информационный ресурс в виде библиографических (по проблемам педагогики психологии) и биобиблиографических указателей (Серия «Ученые УИПА – юбиляры»), списков литературы рекомендательного и научно-вспомогательного характера. 
[bookmark: _GoBack]С 2012 г. издается новая серия библиографических указателей «Труды кафедр УИПА», посвященная 55-летию Украинской инженерно-педагогической академии. Для формирования информационной среды целевого назначения создано 7 указателей данной серии, где отражена плодотворная, творческая работа профессорско-преподавательского состава кафедр: 
· педагогики и методики профессионального обучения; 
· металлорежущего оборудования и транспортных систем; 
· интегрированных технологий в машиностроении и сварочного производства;
· информатики и компьютерных технологий; 
· креативной педагогики и интеллектуальной собственности; 
· высшей и прикладной математики; 
· практической психологии.
В указателях представлены монографии, учебники, учебные и учебно-методические пособия, статьи из периодических и продолжающихся изданий, тезисы докладов, авторефераты диссертаций, патенты, информационные издания. 
Все библиографические указатели размещаются на сайте Научной библиотеки в разделе «Библиографическая продукция библиотеки». Библиографические указатели серий «Труды кафедр УИПА» и «Ученые УИПА – юбиляры» представлены также на сайте НБ в разделе «Труды ученых УИПА в зеркале библиографии» в формате презентаций с помощью программного продукта Flash.
Вторичный информационный ресурс – это информационно-библиографическое средство управление знаниями, поэтому работа над указателями серии «Труды кафедр» продолжается.
Внедрение новых технологий, новых средств, форм представления библиографической информации дают возможность пользователям  оперативно удовлетворять информационные потребности в доступной и удобной форме.
