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Розробка підручника у програмі ExeBook WM-Publisher на тему «Принципи створення електронного навчального посібника»
Вихідні передумови. Як усім відомо, у наш час ніяк не можна обійтись без комп’ютерних технологій, куди не подивись усюди застосовують комп’ютери: в офісах, в навчальних закладах, у бібліотеці, у ресторанах і т.д. Проблеми розробки і використання електронних засобів навчання актуальні протягом усього періоду впровадження інформаційних технологій в освітній процес. Переваги електронних засобів навчання в тому, що вони дозволяють навчатися не лише «тут і зараз», а й дистанційно, а також, технологія поновлення наукової і навчальної інформації в електронних засобах навчання, в порівнянні з друкованими виданнями, виграє у фінансовому плані. Електронні засоби навчання володіють інтерактивністю, при цьому студент стає суб'єктом освітнього процесу.
Електронний посібник дуже зручний у використанні тому, що його можна завантажити в Інтернеті при цьому не потратив ні копійки та зберігши свій час, а як відомо у студентів немає ні одного, ні другого. Для педагога електронний посібник є також дуже зручним тому, що так можна швидко передати студентам дану інформацію із своєї дисципліни, а також вести змінення в посібнику та заміною її новою літературою.
Постановка завдання. Створити підручник використовуючи програму ExeBookWM-Publisher на тему «Принципи створення електронного навчального посібника».
Результати.ExeBookWM-Publisher- це спрощений варіант HTML, який зберігає книгу у форматі EXE-файл. Іншими словами, ExeBook WM-Publisher - компілятор електронних книг, орієнтований на їх продаж через систему WebMoney Transfer.
ExeBook WM-Publisher з'явився на ринку компіляторів електронних книг одним з перших (ще 2000 року). Exebook використовує свій власний красивий переглядач, що сприяє створенню у читача почуття, що він дійсно читає книгу, а не дивиться сайт.Книга створена в форматі 3d і має ефект перегортання сторінок.
ExeBook WM-Publisher дуже простий у використанні. Вся набрана в редакторі самої програми інформація, додана графіка, а також імпортовані файли форматів .txt, .htm, .gal конвертуються в файл .exe, який і є книгою. Для більш повного ознайомлення з можливостями ExeBook WM-Publisher в архів з програмою включено посібник щодо її використання.
У даній програмі передбачається вставка посилань, якорів. На якій сторінці закриєте отриману книгу, з тієї ж сторінки вона відкриється наступного разу. Тому перед закриттям назад необхідно повернутися до обкладинки.
Висновок. Розроблений посібник у програмі ExeBook WM-Publisher на тему «Принципи створення електронного навчального посібника» можна використовувати для самостійного опрацювання теми «Засоби індивідуалізації навчання» при вивченні дисципліни «Технічні засоби навчання» для всіх інженерно-педагогічних спеціальностей.
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