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МЕТОДИКА ОБМІНУ ДОСВІДОМ ЯК ШЛЯХ ДО ПОКРАЩЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ ТА ФОРМУВАННЯ КОМПЕТЕНТНОСТІ ВИПУСКНИКІВ ВНЗ
Вихідні передумови. Реальністю сьогодення є розширення міжнародних зв’язків України та її інтеграція до світової спільноти. Одними з ключових питань, які постають на шляху до розвитку та вдосконалення сучасної освіти в Україні, є підвищення якості вітчизняної освітита формування компетентності у випускників ВНЗ. За таких умов усе більше уваги приділяється вивченню іноземних мов, при чому це стосується усіх сфер життя, де іноземні мови є ключем для розвитку міжнародних відносин, проведення наукових конференцій, культурного обміну між представниками різних країн та обміну інформацією.
Ефективною є методика обміну навчальним досвідом, людьми, що вчаться, між країнами, завдяки міжнародному співробітництву та партнерству із вищими навчальними закладами зарубіжних країн. 
Постановка завдання. Проаналізувати сучасний стан освіти в Україні, визначити ефективність впливу методики обміну навчальним досвідом на якість вітчизняної освіти та формування компетентності випускників.
Результати. Сучасний стан освіти в Україні віддзеркалює соціально-економічний і культурно-історичний стан держави. Основним орієнтиром на шляху розвитку національної освітньої системи є якість освіти і підвищення компетентності випускників ВНЗ. Нинішній рівень освіти в Україні не дає їй змоги повною мірою сформувати необхідні компетентності  особистості. Сучасний ринок праці вимагає від випускника не лише глибоких теоретичних знань, а і здатності самостійно застосовувати їх у нестандартних, постійно змінюваних життєвих ситуаціях. Зараз в Україні відбувається перехід до нового покоління галузевих стандартів – до компетентнісного підходу.
Обмін досвідом ефективно впливає на розвиток і покращення навичок спілкування, володіння іноземною мовою та вміння користуватися новою інформацією, спрямований навчити людину існувати у колективі, швидко пристосовуватись до змін, мобілізувати свої сили для нелегкого завдання - засвоєння знань, сприяє розвитку освіти  відповідно до світових стандартів, що забезпечує істотне зростання інтелектуального, культурного, духовно-морального потенціалу суспільства та особистості. На сьогоднішній день кожен студент має право брати участь у міжнародних програмах обміну досвідом(WorkandTravelUSA, AuPair, Intership та інші) , що надають учасникам відмінну можливість познайомитися з різними культурами, збагатити свої знання, вдосконалити іноземну мову, придбати цінний досвід життя і навчання за кордоном.
Висновки. Методика обміну досвідом є ефективним шляхом формування ключових компетентностей випускника: мовної, міжособистісної, міжкультурної, навчальної та професійної, що забезпечує покращення якості освіти в цілому.
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