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ИННОВАЦИИ В ПРЕПОДАВАНИИ КУРСА ТОЭ
В настоящее время значительно уменьшилось время на аудиторную работу, и увеличилась доля самостоятельной работы студента. Процесс обучения «Теоретическим основам электротехники» (ТОЭ) проходит в определённом порядке освоения материала дисциплины. Вначале у студента должны сформироваться необходимые базовые знания: основные понятия и законы электромагнитного поля и теории электрических и магнитных цепей, методы анализа цепей постоянного и переменного токов в стационарном и переходном режимах. На следующем этапе в результате проведения практических занятий и лабораторных работ формируются умения решать типовые задачи и расчётные задания, проводить типовые лабораторные испытания.
Конечным результатом изучения любой дисциплины должно быть формирование профессиональных компетенций, которые предполагают, что студент будет осознанно применять изученные методы анализа и моделирования электрических цепей, не только сумеет использовать их при изучении специальных электротехнических дисциплин, но и будет понимать сущность задач анализа и синтеза объектов в любой технической среде.
Так теорию цепей в курсе ТОЭ необходимо рассматривать как совокупность методов расчёта различных электрических и магнитных цепей, работающих в разных режимах. В основе всех методов расчёта лежат основные законы, изучаемые в курсе физики, именно с них начинается знакомство с ТОЭ. А дальше освоение курса должно носить поэтапный характер. Вначале методы расчёта осваиваются для линейных цепей постоянного тока, дальше изменяется характер источника, цепи, режим работы и для каждого случая рассматривается применимость изученных ранее методов. Студент должен изучить виды цепей и режимы работы, тогда после освоения определенного количества знаний он готов перейти на следующий этап. Каждый такой этап заканчивается, как правило, самостоятельной расчётной работой, обобщением пройденного материала. С каждым новым пройденным этапом студент должен выйти на всё более высокий уровень. В конце курса, при положительных результатах его освоения, он должен быть готов к решению профессиональных задач в специальных предметах, которые базируются на ТОЭ. Для того чтобы преодолеть страх студентов перед применением в расчётах различных математических методов, нужно показать разграничение математической модели цепи (т.е. системы описывающей её уравнений) и методов её реализации (расчёта), возможность использования для этого различных современных математических пакетов для ЭВМ. В результате такого подхода к изучению ТОЭ у студентов должны быть сформированы определённые профессиональные компетенции: способность и готовность использовать методы анализа и моделирования линейных и нелинейных электрических цепей, использовать информационные технологии, готовность к самостоятельной, индивидуальной работе, принятию решений в рамках своей профессиональной компетенции.
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