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АКТУАЛЬНІСТЬ ПИТАНЬ ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ У СУЧАСНІЙ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ
Під час політичної та економічної кризи в Україні , своєї актуальності набуває й проблема підвищення енергозбереження у енергоспоживанні. 
При правильній державній політиці у сфері енергоспоживання , можна вирішити не одну актуальну проблему сьогодення , а саме:
· підвищення енергетичної безпеки;
· підвищення конкурентоспроможності підприємств;
· зниження витрат на енергоспоживання, на всіх рівнях;
На сьогодні, через політичну ситуацію Україна вперше за свою історію ,на тривалий час, втратила постачання газу на свою територію , та не може себе забезпечити вугіллям. У зв`язку з цим прем`єр міністр України, закликав українців до економії енергоресурсів. За його словами Україні вже вдалося зменшити споживання газу на 17%. Проте, наприклад у системах комунальної енергетики України існують величезні втрати ,які становлять 22% при виробництві, 25% при транспортуванні, 30% при споживанні тепла. Таким чином зрозуміло , що сукупні втрати сягають 80% . Таким чином при постійному подорожчанні енергоресурсів Україна на 80%  вкладає гроші « на повітря».
Актуальною проблема є й для підприємств України, які витрачають значні кошти на паливно-енергетичні ресурси (ПЕР). На сьогодні частка витрат на ПЕР в собівартості продукції становить від 10 до 90 % в Україні. Впровадження сучасної  системи управління енергозбереженням й відповідних принципів організації виробництва може забезпечити до 20% скорочення енерговитрат, в тому числі близько 10-15% - без значних капіталовкладень. 
Для підвищення енергозбереження в Україні можна запропонувати наступні кроки: 
· націоналізація природних джерел ,шляхом їх викупу державою;
· орієнтація національного видобування та виробництва ПЕР на внутрішній, а не зовнішній ринок;
· закріплення на законодавчому рівні курс на енергоефективність у споживанні ПЕР та стимулювання до цього українських підприємств;
· виявлення суттєвих причин пере розходу енергоресурсів;
· залучення інвестицій на модернізацію систем комунальної енергетики; 
· пошук альтернативних постачальників ПЕР та підписання з ними контрактів;
· пошук альтернативних ПЕР.
Врегулювання на державному рівні таких кроків дасть позитивний соціально-економічний ефект, підвищить конкурентоспроможність підприємств та збільшить енергетичну безпеку України. 
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