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КРИЗОВІ ЯВИЩА У БАНКІВСЬКОМУ СЕКТОРІ УКРАЇНИ
В умовах політичної кризи в українській економіці з початку року розпочалися ще й економічні кризові процеси. Це не могло не відбитися на банківському секторі України. 
Вже другий рік поспіль Міжнародне рейтингове агентство Standard & Poor’s відносить банківський сектор України до групи «10» (присвоюється країнам з найбільшими ризиками за шкалою від 1 до 10) за рівнем галузевих і країнових ризиків. Не дивлячись на це, ще у вересні перший заступник голови НБУ заявляв, що системної кризи у банківському секторі України немає, а є лише окремі кризові явища. Однак, статистика свідчить про інше.
За дев'ять місяців 2014 українські банки втратили депозитів більш ніж на 110 мільярдів гривень (18% від гривневих вкладів) і 6,2 млрд. доларів США (третина доларових вкладів). Відтік торкнувся практично всіх установ: приростити сукупний портфель депозитів фізосіб у гривні змогли лише 7 банків з 50-ти найбільших за розміром активів («ОТП Банк», «Фідобанк», «Укргазбанк», «Імексбанк», «Укрексімбанк», банк «¾» і банк «Національні інвестиції»). Позитивну цифру по вкладах в інвалюті за результатами дев'яти місяців 2014 року отримало ще менше установ - «Авант-Банк», Credit Agricole, ВБР і «Фінансова ініціатива».
На фоні наявних та ще не виражених проблем НБУ пропонує свій рецепт порятунку. З 2015-го НБУ збирається в 6,25 рази або до 750 млн. грн., збільшити мінімальний розмір статутного капіталу банків, тому багато хто або переживе злиття-поглинання, або закриється. Поки складно сказати, скільки їх залишиться, але, за прогнозами експертів,  до 2020-го в Україні буде приблизно 120 банків – або на третину менше, ніж зараз. Згідно з інформаціє НБУ, тимчасову адміністрацію (ТА) вже було введено у 10 банків, а це означає, що ініціатива порятунку банківського сектору вже запрацювала. 
На сьогоднішній день в Україні за ліцензією працюють 167 банків. Серед цих банків значну частину займають маленькі банки, які при настанні кризової ситуації, просто будуть вимушені просити допомоги у держави. Державі, в свою чергу, не вигідно рятувати ці банки, тому НБУ й розробило свій план дій: 
- можливе застосування стрес-тестів від МВФ; 
- збільшення мінімального статутного капіталу банків з нинішніх 120 млн. грн. до 500 млн. грн. у 2018 році та до 750 млн. грн. – у 2020-му.
У цей час склалась така ситуація після якої держава вже не буде вкладати кошти у порятунок банків, а якщо це не захочуть зробити їх власники, то банки просто будуть ліквідуватися державою, за приміром тих десятьох, у котрі вже введено тимчасову адміністрацію. Якщо ж держава не встигне врятувати український банківський сектор, то є ризик повністю втратити контроль над економічною ситуацією в країні. 
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