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ІНВЕСТИЦІЙНО-ІННОВАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ НА ПІДПРИЄМСТВАХ
ХЛІБОПЕКАРСЬКОЇ ГАЛУЗІ
Сучасний період економічного розвитку України потребує переходу до інноваційного типу господарювання, в якому пріоритетними стають високотехнологічні науково-виробничі комплекси. Тісне довгострокове співробітництво всіх учасників інвестиційно-інноваційних процесів з науково-дослідними центрами і організаціями різних типів створює сприятливі умови для прискорення впровадження науково-технічних досягнень, підсилення ринкових позицій підприємств, поліпшення їх фінансово-економічного становища. Активізація інвестиційно-інноваційних процесів стає важливою складовою зростання конкурентоспроможності вітчизняних підприємств, в тому числі хлібопекарської галузі. Трансформація інвестиційно-інноваційних процесів хлібопекарських підприємств в сучасних умовах господарювання має характеризуватися залученням нових підходів до формування інвестиційних джерел і пріоритетними напрямками їх використання. 
Теоретичні та методологічні аспекти організації інвестиційно-інноваційних процесів знайшли відображення в наукових працях Р. А. Фатхутдінова, П. Н. Завліна, Л. Є. Мінделі, Л. І. Федулової, В. П. Соловйова, С. М. Ілляшенко, Л. М. Огольової, А. Є. Абрамешина, Л. І. Михайлової, Є. В. Лазарєвої та ін. Питання фінансового забезпечення інвестиційно-інноваційних процесів і формування дієвих механізмів інвестування інновацій розглядали О. І. Амоша, С. В. Валдайцев,
Ю. В. Яковець, Ю. М. Бажал, О. Д. Василик, М. І. Долішній, О. О. Лапко,
С. Д. Ільєнкова, А. І. Пригожин, Н. І. Лапін, П. Н. Завлін, І. Т. Балабанов, А. І. Яковлєв, А. В.  Гриньов, Н. В.  Шелюбська, Д. І. Кокурін, М. І. Туган-Барановський, Й. Шумпетер, Е. Менсфілд, Б. Санто, Б. Твісс та ін.
Разом з тим потребують більш детального розгляду питання формування сучасних підходів до організації і розвитку інвестиційно-інноваційних процесів хлібопекарських підприємств, дослідження механізмів і інструментів їх інвестиційного забезпечення. 
Потребують подальшого розвитку такі питання:
- узагальнення основних теоретичних положень щодо сутності інвестиційно-інноваційного процесу;
- систематизація основних поколінь моделей інвестиційно-інноваційного процесу; аналіз інтеграційних форм організації інвестиційно-інноваційних процесів підприємств;
- дослідження сучасних інструментів фінансування інвестиційно-інноваційних процесів підприємств та визначення специфічних особливостей їх застосування в національних умовах.
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