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ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ У ПРОЦЕСІ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВА
Проблема розробки системи забезпечення економічної безпеки фірм в сучасних умовах є одним із головних пріоритетних завдань вітчизняного бізнесу, що вимагає детальних досліджень у цій галузі економічної науки. 
Фінансова складова є обов’язковим елементом економічної безпеки підприємства, оскільки стабільність фінансового стану компанії є одним із важливіших показників ефективності функціонування підприємства. При цьому фінансову безпеку підприємства слід також розглядати як самостійний об’єкт  дослідження як наслідок результатів діяльності підприємства. Свідченням цього є те, що фінансова безпека посідає особливе місце в системі економічної безпеки, об’єднуючи характеристики як економічної безпеки, так і сталого фінансового розвитку суб’єктів господарювання, впливаючи на різні сфери діяльності підприємства.
Поняття фінансової безпеки підприємства передбачає такий фінансовий стан суб’єктів господарської діяльності, що характеризується: 1) збалансованістю та якістю сукупності фінансових інструментів, технологій і послуг, які використовуються підприємством; 2) стійкістю до внутрішніх і зовнішніх загроз; 3) здатністю фінансової системи підприємства забезпечувати реалізацію його фінансових ресурсів та розвиток цієї фінансової системи.
Розробка та реалізація стратегії забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємства за своєю суттю є елементом стратегічного управління. При формуванні стратегії безпеки підприємства доцільно передбачити такі її складові елементи, як: цілі, суб’єкти, об’єкти, засоби та терміни досягнення.
Визначальними завданнями фінансово-економічної безпеки у процесі стратегічного управління розвитком підприємства є оцінка рівня і опис характеристик стану безпеки за кожною стратегічною альтернативою, дослідження ризиків і чинників впливу на реалізацію стратегії, узгодження обраної стратегії розвитку підприємства з основами його життєдіяльності при формуванні кінцевої стратегії, моніторинг і контроль стану безпеки та врахування його змін при коригуванні економічної стратегії розвитку компанії.
Таким чином, сформована модель управління системою фінансово-економічної безпеки дозволяє визначити загрози діяльності підприємства на стадії стратегічного планування, і в залежності від загроз визначити об’єкти та суб’єкти захисту, основні цілі та завдання системи, на основі яких формується стратегія фінансово-економічної безпеки та розробляється механізм її забезпечення. 
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