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УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЮ ПРИВАБЛИВІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА
У сучасних умовах господарювання власники  капіталу  здобувають  багатоваріантні  перспективи  вкладення вільних  коштів.  Взаємне  узгодження  інтересів  власника  капіталу  і  його споживача  потребує  використання  спеціальних  характеристик,  які дозволяють  сформувати  уявлення  про  ефективність  проектів,  стан  об’єкту вкладення  коштів  та  надійність  майбутніх  інвестицій.  В  Україні  й  досі залишаються  недостатньо  проробленими  аспекти  прийняття  якісних управлінських  рішень  щодо  інвестування  коштів.  Зокрема,  з  питання формування  комплексної,  адекватної  та  загальноприйнятої  системи управління та оцінювання інвестиційної привабливості суб’єктів господарювання. 
На основі  узагальнення  та  аналізу  вітчизняного  законодавства,  праць вітчизняних  та  зарубіжних  фахівців  з  питань  інвестицій  та  інвестиційної привабливості  підприємств  зроблено  висновок,  що  наразі  на  наукових теренах не існує однозначного трактування таких категорій як інвестиції та інвестиційна  привабливість  підприємства,  що  пов’язано  зі  складністю  та багатогранністю  економічних  процесів,  які  описують  ці  два  поняття. 
Дослідження інвестиційної привабливості підприємств України показали, що 
спостерігається досить стійкий зв’язок між прибутком підприємств та рівнем їхньої  інвестиційної  привабливості. 
На сьогоднішній день інвестиційна привабливість підприємства та держави в цілому відіграє вагому та надзвичайно важливу роль в активізації інвестиційних процесів. В умовах обмеженості ресурсів та гострої конкуренції між підприємствами за одержання ресурсів, у тому числі і фінансових, на перший план виходить питання про створення у інвесторів уявлення про підприємство, як привабливий об'єкт інвестування – тобто, формування його інвестиційної привабливості. В свою чергу, роль визначення інвестиційної привабливості підприємств полягає в тому, що потенційних інвесторів необхідно переконати в доцільності вкладень за допомогою конкретних показників, які розраховуються в процесі здійснення її оцінки. 
Інвестиційна привабливість підприємства є багаторівневою інтегральною характеристикою. Це економ
ічна категорія, що характеризується комплексом фінансово-економічних, соціальних, інформаційних, техніко-організаційних та інших показників, на основі яких можна прийняти об’єктивне рішення про доцільність вкладання коштів у певне підприємство (інвестиційний об’єкт).
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