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ЛЕГКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ УКРАИНЫ: ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ 
Легкая промышленность является одной из важнейших среди отраслей производства непродовольственных товаров. Однако она  претерпела феноменальный спад на протяжении всех лет независимости. С 1990 до 2000 гг. производственные обороты легкой промышленности Украины сократились на 68%, а в период 1990-2014 гг. доля легкой промышленности в общем объеме промышленного производства сократилась с 10,8% до 1,2%.
Можно выделить следующие основные проблемы в легкой промышленности Украины:
- отсталая технология производства (характеризируется устаревшей технико – технологической базой, сохранившейся еще с советских времен);
- низкое качество продукции и недостаточный ассортимент (используется дешевое сырье, украинская продукция не может конкурировать с западной, более качественной);
- неконкурентоспособность многих предприятий; 
- недостаточная собственная сырьевая база для развития (главным производителем хлопка для всего СССР были республики средней Азии, а также регионы Южной Украины, но после 1956 года производство хлопка в Украине было уничтожено, а после распада СССР прекратились его поставки из Средней Азии. Это значит, что сейчас в Украине не  развита субиндустрия, которая бы поставляла сырье для украинских производителей одежды).
На мой взгляд, для повышения роли легкой промышленности в экономике Украины, её качественного обновления необходимо осуществить следующие мероприятия:
- организовать деятельность совместных предприятий (нужно наладить новые связи для поставки сырья. Украинские производства должны разработать маркетинговую стратегию своего поведения на рынке);
- продумать меры борьбы с производством нелегальной продукции (заменить весь объем нелегальной продукции, которая находится на украинском внутреннем рынке, на официальное производство; этим, как минимум, можно обеспечить дополнительную занятость нескольких десятков тысяч человек. Это будет способствовать также модернизации, техническому перевооружению, увеличению производительности труда.
- привлечь инвесторов для реконструкции предприятий (осуществить сотрудничество с международными фирмами на таких условиях, которые обеспечивали бы получение прибыли и нашему производителю, и иностранной фирме).
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