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ЩЕКОВАЯ ДРОБИЛКА

Щековая дробилка относится к устройствам для дробления (измельчения) твердых материалов и может использоваться на предприятиях различных отраслей    промышленности, где  требуется осуществлять измельчение материала до размера средней крупности.
Щековые дробилки обычно состоят из корпуса, загрузочного бункера, неподвижной плиты (щеки), подвижной плиты (щеки), привода, и разгрузочного устройства.
Недостатками известных щековых дробилок являются дискретность работы, значительные нагрузки на неподвижную  плиту, возникающие в процессе работы вибрации, отрицательно действующие на фундамент и  составные элементы дробилок. 
В предлагаемой щековой дробилке решается задачи уменьшения нагрузок на неподвижную плиту и повышение производительности.
Поставленная задача решается за счет того, что дробилка имеет две подвижные плиты, установленные с возможностью одновременного встречного движения, между которыми  установлено на равных расстояниях от подвижных плит - неподвижная плита, что обеспечивает одновременное воздействие на неподвижную плиту равновеликих, противоположно направленных давлений (усилий), которые минимизируют силы, которые действуют на неподвижную плиту.
Дробилка работает следующим образом. При  помощи приводов приводиться в движение подвижные плиты, через загруженные бункеры в пространство между подвижными плитами и неподвижной плитой подается материал, который в процессе движения плит измельчается. Так как подвижные плиты движутся синхронно навстречу друг другу, то  на неподвижную плиту одновременно воздействует два равных по величине, но противоположных по  направлению усилия. Таким образом, предполагаемая щековая дробилка обеспечивает лучшее эксплуатационное условие, минимизирует вибрацию, обеспечивает минимальные раздавливающие усилия на неподвижную плиту.
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