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ЗАХОДИ ТАРИФНОГО ТА НЕТАРИФНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ПРИ ВВЕЗЕННІ НА МИТНУ ТЕРІТОРІЮ УКРАЇНИ ЗГУЩЕНОГО МОЛОКА

На сучасному етапі товаровиробники нерідко застосовують прогалини і недоліки у законодавстві на свою користь. У даному випадку це несе шкоду як для людей у вигляді зниження якості продукції, так і для державної економіки, так як іноземні товари можуть витісняти національного товаровиробника. Процес митного оформлення товарів потребує суворого додержання і орієнтування у законах, нормативних актах та міжнародних договорах. Ринок продовольчих товарів завжди характеризується стабільним попитом, тому саме цю галузь доречно розглядати найбільш уважно. Для переміщення продукту через митний кордон підходить продукція, що може протягом значного часу не псуватися, тому гарним прикладом можуть бути молочні консерви. Важливими заходами для перешкоджання потрапляння на національний ринок шкідливих і неякісних продуктів є нетарифне регулювання. 
Згідно з постановою Порядком здійснення попереднього документального контролю в пунктах пропуску через державний кордон України, встановленим КМУ від 5 жовтня 2011 р. № 1030, для згущеного молока необхідно провести радіологічний, санітарно-епідеміологічний та ветеринарно-санітарний контроль, що повинен здійснюватися у формі попереднього документального контролю, для спрощення процедур митного оформлення, та посадовою особою контролюючого органу в зонах митного контролю на митнiй територiї України (крiм пунктiв пропуску через митний кордон України). Товар може бути ввезений, лише якщо отримає позитивний висновок експертів санітарно-епідеміологічної експертизи. Однак крім нетарифного регулювання необхідним є сплата митних платежів. Податки не тільки виконують фіскальну функцію, тобто поповнення державного бюджету, але і регулюють приплив товарів іноземного походження до національного ринку України. Мито для згущеного молока становить 10%, як повне, так і пільгове, а податок на додану вартість – незмінні 20 %, що є таким на більшість товарів. При огляді товару, на ньому обов’язково повинно бути маркування. Це допомагає полегшити роботу митних органів і декларанта, надати при потребі всю важливу інформацію про товар і свідчить про його якість.
Отже, після сплати всіх нарахованих декларантом податків, виконання заходів нетарифного регулювання, митне оформлення може бути завершене і видано дозвіл митних органів на переміщення товару через митний кордон України.
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