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НОРМАТИВНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ЕКОЛОГІЧНИМИ РИЗИКАМИ

Екологічний ризик як імовірність настання негативних наслідків від сукупності шкідливих впливів на навколишнє природне середовище, які спричиняють незворотну деградацію екосистеми є кількісною характеристикою якісного поняття небезпеки. У свою чергу, небезпека є прогнозована або неконтрольована загроза виникнення небажаних подій у певний момент часу і в межах даної території, здатне нанести збиток здоров’ю людей, матеріальні збитки, руйнування довкілля.
В дійсний час, оцінка ризиків здійснюється на різних об’єктах та різних стадіях життєвого циклу об’єкту, так як існує у різних формах і на різних рівнях діяльності людини. Особливостями екологічного аспекту ризиків є потреба в системному підході до питань взаємодії системи «людина-середовища існування-природа» та гарантії безпеки існування цієї системи. Отже, аналіз екологічних ризиків як складової національної безпеки України потребує дослідження та розробки методологічних підходів до визначення, оцінки та управління ризиками та відповідне нормативне забезпечення.
Концепція ризику включає в себе два елемента – оцінку ризику (Risk Assessment) та управління ризиком (Risk Management). Управління ризиком є логічним продовження оцінки ризику та визначає  адміністративно-правові заходи, що регулюють рішення по зменшенню ризику. Оцінка ризику – науковий аналіз генезису та масштабів ризику у конкретній ситуації. 
Особливостями нормативно-правового забезпечення перерахованих вище елементів ризику є наявність настанов з оцінки та управління ризиком на тільки на європейському рівні. В даний час налічується десятки нормативних документів з оцінки та управління ризиком для різних етапів забезпечення безпеки складових середовища існування людини. Наприклад: EN 15975-1:2011 Security of drinking water supply – Guidelines for risk and crisis management – Part 1: Crisis management (безпека питної води), EN ISO 15743:2008 Ergonomics of the thermal environment – Cold workplaces – Risk assessment and management (ISO 15743:2008) (ергономіка теплового середовища) та інші.
В Україні більшість стандартів що забезпечують нормативно-правову основу на етапах проведення лабораторних досліджень, вимог до приладів та засобів діагностики параметрів середовища існування гармонізовано до європейських та міжнародних стандартів, однак не для управління ризиками. Для ефективного економічно міжнародного співробітництва та забезпечення відповідності товарів та послуг, підвищення конкуренто спроможності, а головне, забезпечення екологічної безпеки України необхідно створення нормативно-правової бази, що сприятиме впровадженню організаційно-технічних заходів з оцінки та управління ризиків на державному рівні. 

