[bookmark: _Toc415151855]Пантєлєєва І.В.
АНАЛІЗ РЕЗУЛЬТАТІВ ДОСЛІДЖЕННЯ СПЕКТРУ ВИЩИХ ГАРМОНІК

Згідно статистиці, приблизно від 3 до 17,5 % встановлених двигунів виходить з ладу протягом року. Аналіз відмов показує, що дія перенапружень приводить до передчасного старіння ізоляції і виходу двигуна з ладу із інших причин (робота в умовах забруднення і зволоження, підвищеної температури тощо). Через старіння ушкоджується додатково приблизно 5-8% встановлених двигунів щорічно. Пошкодження окремих електродвигунів приводять іноді до подальшого виходу з ладу декількох електродвигунів внаслідок небезпечних перенапружень на збірних шинах. Досвідом експлуатації і результатами відомих досліджень встановлено, що зі всього переліку відмов електрообладнання компресорних станцій домінуючими є відмови в живлячих мережах і високовольтних двигунів.
Таким чином, при діях перенапружень в мережах компресорних, насосних станцій надійної експлуатації і обґрунтованого техніко-економічного рішення проблеми забезпечення електромагнітної сумісності (ЕМС) необхідно розробити неформальне і формальне рішення відповідної задачі ЕМС, теоретичні і практичні критерії цього рішення та технічні оцінки і заходи. Можна констатувати, що ряд теоретичних та технічних задач в напрямі проблем підвищення надійності і забезпечення ЕМС електрообладнання мереж компресорної станцій досі не має вичерпних рішень.
Шляхи економії електроенергії в установках вентиляторів: узгодження режиму роботи вентилятора з характеристикою вентиляційної мережі, підвищення ККД вентиляційної мережі, підвищення експлуатаційного ККД установок вентиляторів; регулювання продуктивності установок вентиляторів. Очевидно, що рішення сформульованих задач повинне спиратися на розумне поєднання аналізу даних експлуатації. 

