Антоненко Н.С. 
МОДЕЛЬ ПЕРЕНОСУ НВЧ РОЗРЯДУ В СЛАБОІОНІЗОВАНОМУ СЕРЕДОВИЩІ  
Роботу присвячено обгрунтуванню вибору модифікованого рівняння Больцмана для опису явищ переносу в слабоіонізованому середовищі НВЧ розряду.


Рівняння Больцмана [1], майже не піддається аналітичному рішенню (як внаслідок його нелінійності, так і внаслідок складного виду інтеграла зіткнень). Для спрощення інтеграла зіткнень на практиці доводиться вдаватися до якого-небудь наближення. Уникнути труднощів, які пов’язані з використанням цього інтегралу, можна за допомогою простого методу, який пов’язаний із введенням часу вільного пробігу - , так званого  - наближення. При моделюванні було використано больцманівський інтеграл зіткнень, який замінено наступним виразом [1]:

	                            (1)


де  замінено постійним часом вільного пробігу , 

      – максвелівська функцієя розподілення електронів. 
Така процедура призводить до модифікованого рівняння Больцмана [1]:

	              (2)

де  - функція розподілення;

      – заряд частки; 

      – маса частки.



Даний підхід відображає уявлення про те, що будь-який розподіл релаксує до рівноважного розподілу  за рахунок зіткнень, і що існує деякий характерний час (у загальному випадку залежний від швидкості) між зіткненнями з передачею імпульсу. У разі заміни  на середній час між зіткненнями  інтеграл зіткнень (1) стає особливо простим. Рівняння Больцмана у вигляді (2) іноді називають моделлю Крука. Таким чином, для опису явищ переносу в слабо іонізованій плазмі дуже зручно використовувати рівняння Больцмана у вигляді моделі Крука, за допомогою якої значно спрощується визначення основних параметрів слабоіонізованої плазми газового розряду. 
НВЧ розряд являє собою складне явище, яке відрізняється від розряду на постійному струмі. Він залежить від частоти імпульсного НВЧ випромінювання, тиску і температури газу, від величини проміжку між електродами та ін. Однак, основними процесами, управляючими НВЧ розрядом, є іонізація газу і втрати електронів в результаті дифузії з розрядного об’єму, захоплення (або прилипання) і рекомбінація. Всі ці явища справляють істотний вплив на величину пробивної напруги розряду. 
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