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ПРОЕКТУВАННЯ ЗАСОБУ КОНТРОЛЮ ЗАЛИШКІВ ШОКОЛАДУ В ФОРМАХ НА АВТОМАТИЧНІЙ ЛІНІЇ ВИРОБНИЦТВА
В умовах конкуренції із зарубіжними фірмами для вітчизняних виробників найбільшою проблемою є посилення вимог до якості продукції, що випускається, дотримуватись якої можна із застосуванням програмно-керованого устаткування з автоматичним контролем і управлінням технологічними процесами на всіх стадіях виготовлення продукції. 
Дивлячись на те, що в автоматизованому виробництві шоколад у процесі виготовлення більшість часу знаходиться в формах, постає необхідність у контролі наявності його залишків у формах з метою підвищення якості продукції.
Вимоги до якості передбачено нормативною документацією ДСТУ 3924-2000 «Шоколад. Загальні технічні умови», в якій визначено що шоколад повинен задовольняти таким органолептичним показникам: смак і аромат; зовнішній вигляд; форма; консистенція; структура.
Істотні залишки шоколаду у формах можуть вплинути на ці показники, а саме: через порушення консистенції може спостерігатись деформація плитки шоколаду, нерівність країв, неоднорідна структура та тьмяна поверхня тощо. 
Завданням роботи є проектування ефективного засобу контролю залишків шоколаду в формах на автоматичній лінії виробництва. Метод з використанням вказаного засобу повинен гармонійно включатися в основний ланцюг виробництва.
Запропоноване устаткування складається із засобу оптичного контролю, джерела світла та блоку обробки. Засіб оптичного контролю, фотокамеру, встановлено в зафіксованому положенні поза площиною проекції світлового променя, створюваного джерелом світла. Камеру направлено в центр контрольованої ділянки під прямим кутом. Відстань від конвеєру обирається залежно від фокусування камери, з метою охоплення всієї форми. Світло, яке проектується на форму, є однорідним, направленим і охоплює її не створюючи тіні і не нагріваючи шоколад. Кут між проекцією світла і напрямом камери становить 15° з метою запобігання засвічення зйомки фотокамери та запобігання утворення тіні на формі.  
Частота зйомки програмується в залежності від швидкості руху конвеєрної стрічки та відстані однієї форми від іншої.
Інформація, отримана після зйомки, автоматично передається до блоку обробки, де за допомогою програмного забезпечення визначається міра забруднення форми з урахуванням геометричної та оптичної складових. 
Якщо результати не входять у встановлений допустимий діапазон, подається сигнал до двох касетних відкидників, один з яких через встановлений час виймає форму з лінії, а інший заміняє форму на чисту.
Засіб контролю запропоновано до впровадження  у виробництво на лінії виготовлення шоколаду «Автоматична установка для виготовлення шоколадних плиток типу 3І6Е4».
Використання на підприємстві такого засобу дає змогу зменшити кількість невідповідної продукції. Це підвищує якість виготовленої продукції та конкурентоспроможність виробника.
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