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КОМПЕНСАЦИЯ РЕАКТИВНОЙ МОЩНОСТИ НА ВЕТРОЭЛЕКТРОСТАНЦИЯХ

Опыт эксплуатации ветроэлектростанций (ВЭС) показал, что при работе станций в режиме полной или пиковой генерации возникают одновременно два полярных явления: 1. возрастание напряжения на шинах асинхронных генераторов (АГ) по стороне 0,4 кВ; 2. увеличение потребления реактивной мощности из электрической сети, при полностью включенных устройствах компенсации каждой ветроустановки (ВЭУ).
Рассматриваемые ветроагрегаты оснащены АГ, которые при производстве  активной электроэнергии потребляют из сети реактивную (электромагнитную) энергию. Это приводит к росту потерь активной энергии в сети. Частично эта потребность в реактивной мощности для формирования полей машины покрывается за счет установленных на агрегатах конденсаторных батарей, однако, как показывает опыт работы промышленных ВЭС, последние в большинстве ветровых режимов проявляют себя как потребители реактивной мощности в существенных масштабах. В отдельных случаях (при работе ВЭУ с мощностью 40% от номинальной) наблюдается выдача реактивной энергии в электрическую сеть за счет включения конденсаторных батарей, устанавливаемых на ВЭУ. Однако, этой энергией трудно воспользоваться (для улучшения технико-экономических показателей сети) по причине непредсказуемости ветровых режимов.
Главные электрические схемы ВЭС построены по модульному принципу - ветроагрегаты USW 56-100 (с АГ) выдают электрическую энергию на напряжении 0,38 кВ на трансформаторный пункт (ТП), где группы ВЭУ, в количестве от 6-ти до 17-ти агрегатов, подключаются к одному повышающему трансформатору ТП соответственно 630, 1000 или 1600 кВА.  В зависимости от характера окружающих сетей напряжение на высшей стороне трансформатора ТП принимается 10 или 35 кВ. Для всех действующих ветростанций с АГ предприятия электрических сетей выдают технические условия с требованием нулевого перетока реактивной электроэнергии в точке присоединения ВЭС. Для обеспечения нулевого перетока реактивной электроэнергии во внешнюю сеть следует устанавливать устройства компенсации в точках присоединения к шинам опорных ТП. 
Можно сформулировать требования по компенсации реактивной мощности, потребляемой АГ-ми ветроэнергетических установок: ВЭС должна самобалансироваться по реактивной мощности, сохраняя «нулевой» переток потребления-генерации реактивной энергии
Поскольку подобные требования возникли только после 1997 г., проекты ВЭС, реализованные ранее, не содержат схемно-технических и конструктивных решений по поддержанию нулевого баланса реактивной мощности. Установлено, что при скорости ветра меньше начальной границы рабочего диапазона ВЭУ потребителями реактивной мощности являются элементы электрической сети ВЭС - в основном силовые трансформаторы ТП.
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