
[bookmark: _Toc415150122]Холодняк В.В.
ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ ТА ОРГАНІЗАЦІЇ ОХОРОНИ ПРАЦІ У ВИЩОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ
Умовам, в яких навчаються студенти, приділяється мало уваги. Водночас, відомо, що несприятливі умови навчання студентів (погане освітлення навчальних приміщень, парти, що не задовольняють ергономічним вимогам і т.ін.), негативно позначаються на стані їхнього здоров'я. Під час навчання в інституті у багатьох студентів погіршується зір, з'являються захворювання кістково-м'язової і нервової систем, шлунково-кишкового тракту. Крім того, ситуація ускладнюється тим, що студенти проходять навчання не тільки в аудиторіях, вони виїжджають для проходження виробничої практики на підприємства, на роботи в студентських будівельних загонах і студентських сільськогосподарських загонах, а це підвищує ймовірність виникнення нещасних випадків і збільшує труднощі в забезпеченні сприятливих умов праці і навчання. Статистичні дані свідчать: здоров'я студентів за час навчання в інституті погіршується. Крім того, частина студентів вже надходять в інститут з неповноцінним здоров'ям, і несприятливі умови навчання ще більше погіршують їх захворювання. Захворюваність і травматизм серед професорсько-викладацького складу, наукового і виробничого персоналу вищих навчальних закладів, а також студентів завдає значних економічних збитків суспільству. При цьому, захворюваність професорсько-викладацького складу прямо впливає на витрату коштів погодинного фонду, а також фондів медичного і соціального страхування, захворюваність студентів викликає додаткові витрати на повторне навчання і витрати стипендіального фонду. В результаті захворюваності працюючих та студентів знижується їх працездатність і якість навчання. 
В даний час, в умовах перебудови вищої освіти, перед закладами, які надають послуги з отримання вищої освіти постають завдання щодо підвищення якості підготовки випускників, в тому числі в галузі охорони праці та навколишнього середовища. На сьогоднішній день низький рівень викладання курсів "Охорона праці", "Основи екології" у вищих навчальних закладах закладає основу незадовільної організації розв’язання питань з охорони праці та навколишнього середовища на підприємствах і у вищих навчальних закладах. Вищий навчальний заклад повинен навчити студентів (майбутніх фахівців виробництва) організовувати роботу підприємств так, щоб в процесі виробництва не наносити збитку здоров'ю працюючих та довкіллю, виховати людей екологічно грамотних, здатних передбачати можливі негативні наслідки від господарської діяльності підприємства. 
Все вище сказане свідчить про актуальність досліджень проблем управління охороною праці і навчання у вищих закладах освіти. Зараз, коли вищі навчальні заклади обмежені в коштах, і позбавлені перспективи збільшення витрат на поліпшення умов праці та навчання, виникає гостра необхідність знаходження раціональних шляхів поліпшення умов праці професорсько-викладацького складу та навчання студентів.
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