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УДОСКОНАЛЕННЯ НОРМАТИВНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО МОНІТОРИНГУ НА ДЕРЖАВНОМУ РІВНІ ЗГІДНО З МІЖНАРОДНИМИ ТА ЄВРОПЕЙСЬКИМИ ВИМОГАМИ
[bookmark: BM645]В сучасних умовах суспільного розвитку серед пріоритетів національних інтересів України особливо виділяється забезпечення екологічно та техногенно-безпечних умов життєдіяльності громадян і суспільства, збереження і відновлення навколишнього природного середовища. Нині для України проблемним залишаються: 
· інтеграція суб’єктів екологічного моніторингу в єдину систему, 
· розробка єдиної методології збирання, обробки, накопичення і передавання інформації, 
· узгодження функціонування окремих відомчих моніторингових систем.
Саме для координації діяльності суб'єктів Державної системи моніторингу довкілля і здійснення заходів щодо забезпечення функціонування цієї системи на основі єдиного нормативного, методологічного і метрологічного забезпечення, уніфікованих технічних компонентів створено Міжвідомчу комісію з питань моніторингу довкілля.
Участь України у вирішенні глобальних екологічних проблем, виконання нею міжнародних екологічних зобов'язань вимагає від національної системи моніторингу довкілля забезпечення достовірності й порівнюваності вимірювань в оцінках показників екологічної ситуації не лише по окремих регіонах України, але й на міжнародному рівні.
Щоб вирішити екологічні проблеми у світі створено чимало мереж, які охоплюють як державні, так і недержавні суб'єкти діяльності на національному й міжнародному рівнях. Завдяки впровадженню нових інформаційних технологій ці мережі корисні для обміну екологічною інформацією між різними країнами. Програма ООН з навколишнього середовища (ЮНЕП) започаткувала процес збирання, аналізу та синтезу глобальних і регіональних даних про стан навколишнього середовища через мережу 35 партнерських центрів, розташованих по всьому світу. Результатом цієї роботи є регулярне видання глобального екологічного огляду — "Глобальна екологічна перспектива". Щоб брати участь у подібних ініціативах Державна система екологічного моніторингу довкілля України, повинна відповідати міжнародним стандартам.
Тому удосконалення існуючої нормативної бази з екологічного моніторингу з метою приведення його у відповідність європейським та міжнародним вимогам в умовах прискореної євроінтеграції нашої держави є актуальним та своєчасним завданням, яке потребує якнайшвидшого розв’язання.
Пріоритетами функціонування системи є захист життєво важливих екологічних інтересів людини і суспільства, збереження природних екосистем, відвернення кризових змін екологічного стану довкілля і запобігання надзвичайним екологічним ситуаціям.
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