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ОСНОВНІ ПРИЧИНИ ВИРОБНИЧОГО ТРАВМАТИЗМУ І ПРОФЕСІЙНОЇ ЗАХВОРЮВАНОСТІ ТА ЗАХОДИ ЩОДО ЇХ ЗАПОБІГАННЯ
Робота на промислових, будівельних та інших підприємствах найчастіше супроводжується небезпеками та шкідливістю виробництва, які за певних обставин можуть призвести до нещасних випадків і професійних захворювань. З цих причин у світі щорічно гинуть і стають інвалідами сотні тисяч людей, а підприємства зазнають значних матеріальних втрат. Однією з основних задач суспільства і найважливішою функцією держави є збереження і примноження трудового потенціалу, збереження професійного здоров'я та професійного довголіття працівників за рахунок поліпшення умов їх праці, скорочення захворюваності та зниження травматизму.
Причинами, які призводять до виробничого травматизму та професійних захворювань, являються: 
· порушення виробничої і трудової дисципліни, вимог безпеки праці під час експлуатації обладнання, устаткування, механізмів, 
· допуск до роботи без навчання та перевірки знань з охорони праці, 
· відсутність або недосконалість системи управління охороною праці, 
· незадовільна організація виробництва, 
· низький рівень відповідальності за безпеку праці, як керівництва підприємств, так і працюючих. 
Виробничий травматизм і професійні захворювання є наслідком недоліків і упущень в роботі керівників підприємств та фахівців з охорони праці.
До числа основних заходів зі скорочення виробничого травматизму і професійної захворюваності відносяться: 
• придбання для працівників, зайнятих на роботах з шкідливими і небезпечними умовами праці, засобів індивідуальної захисту;
 • санаторне лікування працівників, зайнятих на роботах із шкідливими і небезпечними умовами праці, в тому числі в профілакторіях; 
• проведення атестації робочих місць за умовами праці; 
• проведення обов'язкових періодичних медичних оглядів працівників, зайнятих на роботах із шкідливими і небезпечними умовами праці;
• навчання з охорони праці окремих категорій працівників.
Перспективи подальшого дослідження, пов'язані з опрацюванням проектів нових законодавчих актів, які б давали змогу значно розширити правове поле діяльності, спрямованої на поліпшення умов праці і медичного обслуговування працюючих, збереження їх здоров'я, забезпечення дії всіх норм законодавчих актів і встановлення контролю за їх виконанням.
Як показує світовий досвід, безпека праці є основною гарантією стабільності та якості будь-якого виробництва.
Безперечно, питання охорони праці багатогранне, складне і досить відповідальне. Адже за ним – життя і здоров’я людей, які своєю працею створюють для держави, нації матеріальні блага.
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