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РОЗРОБКА 3D МОДЕЛЕЙ ТЕХНОЛОГІЇ ВИМІРЮВАННЯ ЗАСОБАМИ НЕРУЙНІВНОГО КОНТРОЛЮ 
Важливою складовою підготовки спеціалістів та моніторингу експертних систем у галузі неруйнівного контролю є розробкамоделей технологій вимірювання. Достатнє володіння значною кількістю методів контролю є одним із визначальних чинників підвищення якості продуктів та процесів. Обмежена доступність та висока вартість засобів неруйнівного контролю зумовлюють розробку альтернативних підходів до оволодіння методиками проведення вимірювань. Тому питання розробки 3D моделей технології вимірюванняє актуальним.
Об’ємні відео-системи повністю забезпечують наочність представлення інформації.Метод моделювання базується на відображенні окремих властивостей, ознак предметів і явищ навколишнього світу. Наочність 3D моделей технології вимірювання засобами неруйнівного контролю забезпечено представленнямрізних технологічних та фізичних процесів у виглядіанімацій, схем, анімаційних таблиць та діаграм. Постає можливість більш детально роздивитися різні явища та конструкції не тільки ззовні, але й зсередини у вигляді, наприклад, каркасної сітки або перерізу деталі, простору, місцевості.
Під час оволодіння методиками неруйнівного контролю часто розглядаютьсяскладні деталі та конструкції, дії різноманітних сил та явищ на них, вирішуються задачі, під час яких необхідно розглянути не лише деталь в цілому, а й, наприклад, її перетин. Технологія 3Dмоделювання дозволяє уникнути такого роду проблем.Постає можливість використовувати каркасні моделі, розробляти інтерактивні завдання:вибір найбільш ефективного методу неруйнівного контролю серед запропонованих, умов під час проведення контролю або сфери його застосування. Це може бути визначення кольору суспензії, яку слід розпилити на об’єктпід час проведення капілярного контролю, вибір напруженості магнітного поля, що намагнічує об’єкт під час проведення магнітного контролю тощо. Моделювання спрощує уявлення про будь-що, а також, певною мірою, заохочує розвиватися, досліджувати, проектувати, робити винаходи саме за допомогою новітніх технологій.
Іншою складовою розробки 3D моделей технології вимірювання засобами неруйнівного контролю є моніторинг експертних систем. Використання цих засобів на автоматизованих лініях не може обходитись без їх впровадження. Кожна експертна система повинна володіти відповідною базою знань у вигляді поєднання ключових інформаційних елементів. Бази знань формуються здебільшого з використанням мережевих моделей. 3Dмоделі можуть відображати відповідні зв’язки на мережі. Для автоматичних засобів неруйнівного контролю доцільно використовувати моделі, що поєднують три інформаційні блоки, а саме фізичні основи методу контролю, схему пристрою та методику використання цього пристрою в залежності від умов контролю. 
Таким чином, 3D моделювання технології вимірювання засобами неруйнівного контролю дозволяє створити умови для відображення явищ чи процесів, недоступних для безпосереднього спостереження за ними.3D моделі можуть бути ефективними як під час навчання майбутніх фахівців у галузі неруйнівного контролю, так і під час моніторингу експертних систем.
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