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ПАРАМЕТРИЧЕСКАЯ ТРЕХМЕРНАЯ МОДЕЛЬ ДЛЯ АВТОМАТИЗИРОВАННОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ КАЛИБРА - ПРОБКИ
В работе выполнена трехмерная параметрическая модель калибра-пробки [1], в качестве исходных данных используется поле допуска контролируемого размера. Параметрическая модель выбирает из таблицы стандарта данные о калибре, перестраивает трехмерную геометрию и наносит данные на чертеж. В качестве САПР использовалась SolidWorks 2010.
При проектировании калибра-пробки рассчитываются следующие данные: Dном , непроходной НЕ и проходной ПР диаметры рабочей части, L – общая длина, d ‑ диаметр ручки. Затем выбираются значение для рабочих частей ПР и НЕ: L – длина рабочей части, с - фаски на рабочих частях, r - скругления, d2 ‑ диаметр центровочного отверстия. Исходные данные выбирались по ГОСТ 14807 – 69 [2].
Для подсчета исполнительных размеров калибров производится данным формулам: для проходной новой размер Dmin + Z, допуск ±H/2, для проходной изношенной стороны Dmin - Y , для непроходной стороны Dmax .
Используется правила округления: для квалитетов 15-17 следует округлить до микрометра, от 6-14 квалитета следует округлить до 0,5 микрометра, при этом допуски на калибр сохраняются. Размеры, оканчивающиеся на 0,25 – 0,75 следует округлить до 0,5 мкм в сторону уменьшения допуска. 
Расчеты проводятся в таблице Excel, которая импортирована в SolidWorks. При изменении исходных данных изменяется значения основных размеров. Модель представляет собой сборку.
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Рисунок 1.  Параметрическая модель гладкого калибра – пробки

Спроектированные калибры-пробки для двух различных номинальных размеров изображены на рисунке 1.
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