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РИНКОВІ ВІДНОСИНИ В СФЕРІ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ 
В сучасному світі інтелектуальна власність є головним ресурсом і стимулом розвитку країни. В основі системи інтелектуальної власності лежать законотворчі норми, які регулюють питання творчої діяльності, її результатів, комерційного використання і правової охорони. 
Усі об’єкти інтелектуальної власності - результат розумової діяльності і як всі продукти людської праці мають свою вартість, дають позитивні економічні, соціальні і інші ефекти, задовольняють персональні і суспільні потреби. Більшість продуктів інтелектуальної власності мають авторів. Результатами інтелектуальної діяльності можуть користуватися необмежене коло людей – не тільки власники, а і після покупки ліцензії любі суб’єкти, а в випадках, передбачених законом, користування може відбуватися без згоди власника інтелектуального продукту.
Об’єктом інтелектуальної власності є документ, який підтверджує права на результат інтелектуальної діяльності. В розвинутих країнах інтелектуальна власність є приорітетом і досягає 50 і більше процентів в загальному об’ємі національного продукту. Інтелектуальна власність є об’єктом ринкових відносин, має конкретну вартість , може бути предметом контрактів і договорів, передачі прав, включається в товарооборот на комерційній основі.
Технологічно використані в промисловості знання надбали якість самостійного товару значно пізніше, чим матеріальні продукти праці. Це відбулося після розробки прав власності на науково-технічні досягнення, за допомогою яких встановлюються права винахідника. Першим правовим документом, на якому ґрунтувались товарні відносини, був патент. Розвиток науки, зорієнтованої на практичні потреби, стало важливим фактором появи товарних відносин в сфері технологій. Перетворення дослідницької праці в найману, потреба багаторазового використання передових технологій на великій кількості підприємств, привели до такої форми передачі технологій, як ліцензія. Ліцензія – це дозвіл , який видається на деякий проміжок часу і за плату власником технології зацікавленій стороні на користування цією технологією.
Інтелектуальна власність здібна приносити дохід при включенні в суспільний оборот, згідно законодавства (купівля-продаж, оренда, обмін …). Це можливо назвати інтелектуальним капіталом. Способами використання інтелектуальної власності, як джерела фінансових ресурсів, є вклад цієї власності в уставний капітал підприємств, зростання реальної вартості підприємств шляхом включення вартості майнових прав в склад активів підприємств.
Перетворення знань в основний фактор економіки розвитку, вихід на ринок нових об’єктів інтелектуальної власності, глобалізація товарних, фінансових і науково-технічних ринків сприяло формуванню ринка інтелектуальної власності.
Своєчасне оформлення прав на продукт інтелектуальної власності забезпечить можливість використання цього права як товару.
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