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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ В УМОВАХ РИНКОВОЇ ЕКОНОМІКИ

В сучасних умовах ринкової економіки, які характеризуються невизначеністю, динамічністю, ризикованістю, підвищенням інтенсивності конкурентної боротьби, персонал все більше набуває значення як стратегічний ресурс підприємства, від якого залежить успіх підприємства як на вітчизняних, так і на світових ринках. Виходячи з цього, особливої актуальності набуває вивчення можливостей ефективного управління персоналом підприємства, що зумовлює необхідність формування системи стратегічного управління персоналом, яка б забезпечувала конкурентоспроможність та життєздатність конкретного підприємства. Проте, можливості використання стратегічного підходу до управління персоналом сучасними підприємствами вивчено недостатньо, існуючі підходи і методики не враховують специфіку українського менталітету, а розроблені стратегії управління персоналом здебільшого мають безсистемний характер.
Так, по результатам опитування керівників українських підприємств на 1січня 2010 року, 95% розробляють плани з трудових ресурсів на термін від 1 до 3 місяців і тільки 5% планують роботу з персоналом на рік та проводять оцінку ступеня забезпеченості трудовими ресурсами. Всього 35% респондентів проводять на своїх підприємствах роботу з підготовки і підвищення кваліфікації кадрів, а оцінку стратегічного потенціалу персоналу керівники не проводять взагалі. Все це ускладнює процес створення ефективної системи стратегічного управління персоналом як чинника економічного зростання підприємства в довгостроковій перспективі.

Розглянемо деякі заходи, які допоможуть українським підприємствам втілити використання стратегічного менеджменту, направити зусилля на  розробку і реалізацію стратегії управління персоналом в процесі господарювання.

При стратегічному переході до управління персоналом важливо дотримуватися таких вимог: залучення, мотивація, розвиток і підтримка тих, хто може краще виконати роботу; особлива увага приділяється не підбору і розстановці кадрів, а їх залученню до участі в формуванні і реалізації стратегії бізнесу; система мотивації змінюється з принципів оплати за посаду до принципу оплати за кінцевий результат, за конкретний внесок у досягнення цілей організації; перехід від підвищення кваліфікації до розвитку кадрів.

В умовах реалізації сучасного курсу на проведення радикальної економічної реформи в управлінні персоналом повинна бути системність і завершеність на основі комплексного розв’язання кадрових проблем, інтеграції функцій управління працею, кадрами й соціальним розвитком колективів, створення відповідного механізму управління, що забезпечує комплексне планування, організацію і стимулювання роботи персоналу.

Менеджери нової формації мають у повній мірі володіти інструментами стратегічного менеджменту та вміти їх застосовувати у сфері управління персоналом, оскільки персонал формує імідж підприємства, його споживчий і діловий рейтинг, що безпосередньо впливає і обумовлює позицію підприємства на ринку, його конкурентні переваги.
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