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CТВОРЕННЯ WEB-САЙТУ ЗАСОБАМИ ХМАРНОГО СЕРВІСУ GOOGLE-САЙТИ
Вихідні передумови. Сучасна вища освіта спрямована на пошук найбільш ефективних методів, форм та засобів реалізації нових інформаційних технологій для розвитку та удосконалення педагогічних процесів. В зв’язку з програмою модернізації української системи освіти зараз приділяється значна увага формуванню інформаційної компетентності майбутніх фахівців в галузі використання сучасних інформаційних і, зокрема, хмарних технологій.
Постановка задачі: Розглянути основні технології розробки web-сайту засобами он-лайн-конструктора сайтів Google-сайти та проаналізувати ефективність їх застосування в навчальному процесі.
Результат. Застосування в навчальному процесі хмарних сервісів (cloud service) дає можливість користуватися навчальним закладам через мережу Інтернет різноманітними програмними додатками та дозволяє інтенсифікувати та покращити процес навчання.
Сервіс Сайти Google – це конструктор сайтів з можливістю публікації відео, зображень, документів, презентацій, опитувальників та анкет. Google-сайти – це он-лайновий сервіс, який призначений для створення сайтів на базі хмарних технологій з використанням різноманітних шаблонів: Загальнодоступні; Популярні; Ділове співробітництво; Події та заходи; Школи та освітні установи; Клуби та організації; Особисті та сімейні; Державні та некомерційні. Для нової сторінки для Сайту Google можна вибрати один з декількох можливих типів залежно від типу їх змісту: Веб-сторінка; Оголошення; Картотека; Сторінка списків; Стартова сторінка.
Розробники та відвідувачі сайту можуть працювати разом, добавляти інформацію із інших додатків Google, наприклад Google Docs, Google Calendar, YouTube, Picasa і т. ін.
Робочий простір хмарного сервісу Google Сайти можна умовно поділити на групи: редактор оформлення та наповнення web-сторінок; інструмент із створення нових web-сторінок на сайті; меню додаткових дій та налаштувань сайту; робоча область для зображення конструкції web-сайту. 
Додаткове налаштування створеного сайту стосується режимів доступу. Можливі такі варіанти доступу до сайту: доступ для всіх користувачів мережі Інтернет; доступ для користувачів, які мають посилання на сайт; доступ для користувачів, яким надіслано запрошення на електронну пошту. В останньому випадку розробник сайту має можливість надати користувачу різні режими доступу до сайту: перегляд, редагування, додавання коментарів на сайт. 
В доповіді більш детально розглядається процедура створення сайту, кожна група робочого простору, налаштування сайту, режим управління сайтом, режими доступу до сайту.
Висновок. Використання хмарного сервісу Google Сайти дозволяє будь-якому користувачу, який не володіє знаннями та уміннями програмування із створення сайтів, створити за короткий проміжок часу свій власний сайт навчального, інформаційного, довідкового, рекламного, дозвільного характеру не витрачаючи на його створення ніяких коштів.

