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МАТЕМАТИЧНА МОДЕЛЬ П’ЄЗОЕЛЕМЕНТУ З ГРАДІЄНТОМ ПОЛЯ ЗБУДЖЕННЯ У ПЛОСКОСТІ ЕЛЕМЕНТА
Вимоги до параметрів генератори сигналів з кварцовою стабілізацією частоти постійно зростають [1]. Особливо актуальною є задача зменшення фазових шумів керованих за частотою генераторів і фільтрів. Це вимагає заміну зовнішнього для кварцового резонатора елемента перебудови частоти, наприклад варикапа, елементом у самому резонаторі. Перспективним направленням керування частотою кварцового резонатора є створення та керування градієнтним полем збудження резонатора [2]. При цьому це поле має градієнт амплітуди у плоскості кристалічного елемента резонатора, а також ненульові похідні амплітуди збудження від координати довжини елемента.
У роботі виконано моделювання основних параметрів кварцового резонатора на основі математичної моделі: залежність хвильового числа від частоти, амплітудочастотна та фазочастотна характеристика та провідність резонатора [3].
Моделювання виконано у програмі Matlab 7 [4].
Аналізуються результати моделювання та обговорюється можливість застосування такого керованого за частотою кварцового резонатора у генераторах і фільтрах з керуванням частоти та фази сигналу.
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