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ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В УПРАВЛІННІ СУЧАСНОЮ БІБЛІОТЕКОЮ
У XXI столітті інформація стає стратегічним ресурсом, одним з найбільш значимих і вирішальних у розвитку суспільства. Розвиток глобальної інформаційної мережі Інтернет, поява нових нетрадиційних джерел інформації призвело до трансформаційних змін в діяльності бібліотек ВНЗ. Сьогодні бібліотека ВНЗ — це інтелектуальний простір, заповнений різноманітними інформаційними ресурсами та засобами інформаційної взаємодії.
Сьогодні актуальними є питання впровадження сучасного менеджменту в діяльність бібліотек, організаційного розвитку систем сучасного управління та управління інноваційним розвитком бібліотек, управління проектною діяльністю і автоматизованого управління сучасною бібліотекою. Застосування інформаційних технологій в управлінні сучасною бібліотекою активно здійснюється в період переходу від традиційних методів управління до інформаційно-технологічних, що забезпечує ефективну інтеграцію в сфері управлінських рішень. Під поняттям «нова інформаційна технологія» розуміється сукупність впроваджуваних в системи організаційного управління принципово нових засобів і методів обробки даних, що представляють собою цілісні технологічні системи і забезпечують цілеспрямоване створення, передачу, зберігання і відображення інформаційного продукту (ідей, знань) з найменшими витратами. Таким чином, використання, інформаційних технологій - запорука успішної діяльності бібліотеки інноваційного типу та її управлінської ланки. Так як основу праці менеджерів становить інформація, то  інформаційні технології мають велике значення для  раціонального управління всіма видами ресурсів бібліотеки. Автоматизована інформаційно-бібліотечна система ІРБІС, що використовуються в бібліотеці УІПА у першу чергу, орієнтована на забезпечення користувачеві доступу до електронного каталогу бібліотеки з максимальною відповідністю отриманої інформації читацькому запитові.
Враховуючи систему управління сучасною бібліотекою застосування інформаційних технологій в управлінні можливе за рахунок використання окремих АРМ АБІС у розрізі прийняття управлінських рішень (планування), реалізація рішень (організація, координація, стимулювання і мотивація), контроль (облік, аналіз). Такі області автоматизації управління, як експертні системи і системи підтримки прийняття рішень, як перспективні галузі використання  обчислювальної техніки та інструментарію підвищення ефективності праці в сфері управління постійно зростає, але ще не застосовуються в бібліотеках. В перспективах розвитку НБ УІПА планується ці питання вивчати і застосовувати у своїй діяльності.
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