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ПІДВИЩЕНЯ РІВНЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ КОРИСТУВАЧІВ ЗАСОБАМИ НОВІТНІХ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ.
Однією із задач вищої професійної освіти є формування особистості з відповідним рівнем інформаційної компетентності і інформаційної культури. Сьогодні  все більшого поширення в освітньому процесі набувають комп’ютерні технології, які виступають як один з інструментів пізнання. Тому однією із задач бібліотеки є допомога студентам навчитися вільно орієнтуватися у національному та світовому інформаційному просторі, мати знання та навички щодо пошуку, обробки та зберігання інформації, використовуючи сучасні комп’ютерні технології.
Використання Інтернет-технологій, які сприяють створенню системи електронних комунікацій, стають важливим фактором організації роботи з популяризації «Основ інформаційної культури».
В роботі по формуванню і підвищенню рівня інформаційної культури користувачів бібліотека впроваджує нові підходи, форми та методи діяльності, зокрема, мультимедійні та інтерактивні технології, які стали основою для розробки курсу «Основи інформаційної культури». Його створено у формі слайд-лекції. В ході занять детально висвітлюються можливості використання електронних ресурсів бібліотеки у навчанні. Наочна форма проведення занять з використанням новітніх інформаційних технологій має технічні (у пошуку та обміні інформації, у швидкості, маневреності, оперативності, можливості перегляду і прослуховування фрагментів та інші мультимедійні функції) і дидактичні (створення ефекту присутності, відчуття автентичності, реальності подій, інтерес, бажання дізнатися і побачити більше) переваги і є дуже ефективною.
Для самостійного опанування основ інформаційної культури для студентів заочної форми навчання на сайті академії в розділі «Дистанційна освіта» функціонує курс «Основи інформаційної культури», з навчальними презентаціями в програмі Power Point у трьох частинах: «Бібліотека УІПА і її інформаційні ресурси», «Бібліографія як основа наукового етикету», «Робота з електронними навчально-методичними ресурсами бібліотеки». Зараз бібліотекою підготовлено електронний навчально-методичний ресурс «На допомогу інженеру-педагогу» з методичними  рекомендаціями по використанню інформаційно-бібліографічних ресурсів галузевого спрямування, який окрім текстового матеріалу містить посилання на словник термінів і понять, гіпертекстові посилання на відповідні ресурси в мережі Інтернет.
Слід зазначити, що впровадження в роботу бібліотеки програмного забезпечення ІРБІС, яке дозволило автоматизувати основні бібліотечні процеси – від формування фондів до автоматизованого обслуговування користувачів, спонукає до більш широкого висвітлення різних можливостей для пошуку інформації користувачами.
Наукова бібліотека намагається йти в ногу з часом. Сьогодні — це універсальний інформаційний центр, який забезпечує освітній, науково-дослідний, виховний процеси академії і є носієм високої технологічної культури обслуговування.
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