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ЩОДО МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ХМАРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ
Вихідні передумови. В педагогіці на протязі довгого часу є актуальною проблема ефективності самостійної роботи студентів. Видатні педагоги минулого роздивлялися самостійну роботу і як метод навчання, і як засіб навчання, і як форму організації пізнавальної діяльності. Але найбільш проникливі педагоги неодноразово підкреслювали, що основні цілі освіти досягаються як результат особистих зусиль тих, що вчаться. Так Я.А. Коменський в книзі «Велика дидактика» закликав педагогів до пошуку засобу при якому: «учащие (педагоги) меньше бы учили, а учащиеся больше бы учились». Сучасна освіта має створювати умови, за яких у студентів формується досвід самостійної діяльності, в результаті якої найбільш повно розкриваються індивідуальні здібності й створюються передумови для творчого розвитку майбутнього фахівця. Отже, важливу роль в організації самостійної роботи студентів відіграє використання сучасних технічних засобів, електронних підручників, інформаційно-комунікативних технологій. Одним з напрямків організації самостійної роботи студентів є продуктивне застосування хмарних технологій. Сьогодні on-line сервіси на базі технологій хмарних обчислень пропонують послуги, для користування якими потрібні лише пристрій з встановленим браузером та доступ до Інтернету. А, оскільки, майже кожен студент має такий електронний пристрій (notebook, netbook, планшет, телефон), то цього вже достатньо для роботи з хмарними технологіями, а отже, розгляд даної теми є актуальним.
Постановка задачі. Розглянути можливості хмарних сервісів, переваги і недоліки їх застосування в навчальному процесі, а також визначення шляхів до ефективного використання інноваційних Інтернет-ресурсів в організації самостійної роботи студентів.
Результати. В роботі розглянуто можливість використання хмарних технологій в організації самостійної роботи студентів, суть та класифікація хмарних технологій. Проаналізовано можливості популярних «хмарних сервісів» і за результатами зроблено висновок про найбільш адекватні до застосування в організації самостійної роботи студента. Також обґрунтовано ефективність зворотного зв’язку при використанні можливість сумісного редагування документів, тестування та спілкування студента з викладачем on-line. 
Висновки. Впровадження хмарних технологій в навчальний процес з позиції організації самостійної роботи студентів забезпечує:
· якісно інший рівень отримання сучасних знань – ті, які навчаються отримують можливість знаходитись в процесі навчання в будь-який час та в будь-якому місці, де є Інтернет;
· більш ефективний інтерактивний навчальний процес;
· можливість швидко створювати, адаптувати та тиражувати освітні сервіси в ході навчального процесу;
· можливість для тих, які навчаються здійснювати зворотній зв’язок з викладачем шляхом оцінювання та коментування;
· централізоване адміністрування програмних та інформаційних ресурсів, що використовуються в навчальному процесі.
