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ВИКОРИСТАННЯ ХМАРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В НАЧАЛЬНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ
Постановка проблеми. Розвиток технологій розподілених обчислень та світовий досвід використання розподілених систем технологічно уможливив доступ з окремих персональних пристроїв до потужних обчислювальних ресурсів і значних за об’ємом сховищ даних, що знаходяться в розпорядженні корпоративних центрів обробки даних. Така сфера комп’ютерних послуг, що називається «хмарними» технологіями, наповнила навчальний процес сучасними засобами ІКТ та зумовила тісний зв’язок між окремими тенденціями розвитку інформаційних технологій та методичними системами навчання за рахунок впливу на їх технологічні підсистеми.
Результати. Як складова більш загального поняття «комп’ютерно орієнтовані технології» хмарні технології навчання поступово збільшують свій вплив як на методи навчання, так і на форми організації навчання.
Під формами організації навчання будемо вважати цілеспрямовану, чітко організовану, змістовно насичену й методично забезпечену систему пізнавального та виховного спілкування, взаємодії, співпраці викладачів та студентів. Загальні форми організації навчання поділяються на фронтальні, колективні, групові, парні, індивідуальні, а також зі змінним складом студентів [1]. В основу поділу загальних форм навчання покладено характеристики особливостей комунікативної взаємодії як між викладачем та студентами, так і між самими студентами. Хмарні технології можуть бути використані в усіх зазначених формах організації навчання, але найбільший вплив здійснюють на групові та колективні форми у зв’язку з тим, що, перш за все, полегшують організацію співпраці суб’єктів навчального процесу та розширюють можливості їх взаємодії. В той же час у навчанні з дисциплін галузі комп’ютерних наук можна говорити про індивідуальне навчання при контакті з колективним знанням, що реалізується у формі «студент і комп’ютер» [2]. У контексті хмарних технологій це контакт із колективним знанням через доступ до розгалуженої структури комп’ютерних ресурсів, об’єднаних в хмару. Використовуючи хмарні сервіси, студент у своєму темпі здобуває знання, сам вибирає індивідуальний маршрут вивчення навчального матеріалу в рамках заданої теми.
Висновки. Сприяючи підвищенню гнучкості, відкритості та мобільності навчального процесу, стабілізуючи технологічну складову, а також активізуючи самостійну навчально-пізнавальною діяльність, методична система навчання з комп’ютерних дисциплін з використанням хмарних технологій сприятиме фундаменталізації підготовки ІТ-фахівців.
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