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АУДИТ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ
В современных условиях порядок применение интеллектуальной собственности (ИC) в предпринимательской деятельности порождает ряд проблем. Поэтому предпринимателям и юристам-практикам важно знать особенности документального оформления использования объектов ИС в нематериальных активах предприятия и основные положения методологии аудита ИС. При этом под "аудитом интеллектуальной собственности" понимается экспертиза (ревизия) юридических и учетных документов, относящихся к используемым на предприятии объектам ИС.
ИС в практике предприятия может реализовываться в двух основных формах:
 – в качестве вклада в уставный фонд (капитал) предприятия; 
 – в хозяйственной деятельности предприятия в качестве "нематериальных активов".
При этом необходимо учитывать, что уставный фонд представляет собой совокупность вкладов (в денежном выражении) участников (собственников) в имущество при создании предприятия для обеспечения его деятельности в размерах, определенных учредительными документами.
Характерными особенностями аудита ИС, в отличие от аудита других активов предприятия, являются техническая экспертиза объектов и анализ связанных с ними прав. Поэтому при проведении аудита ИС необходимы экспертиза объектов ИС и юридический анализ документов, отражающих основанные на объектах ИС права, что может быть на практике осуществлено привлечением к аудиту в качестве консультантов и экспертов патентных поверенных, специализирующихся по данным вопросам.
Проведение аудита (экспертизы) ИС по предлагаемому алгоритму позволяет значительно сократить трудозатраты, так как в случае выявления отсутствия объекта ИС или его несоответствия к отраженному в документах объекту проведение дальнейшей проверки теряет смысл.
Принципиальным является также наличие и действительность официальных охранных документов и наличие прав предприятия на объекты ИС, так как в учетных документах предприятия отражаются только ценности, принадлежащие предприятию на правах собственности или на правах использования. 
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