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ІНДИВІДУАЛЬНА РОБОТА ЗІ СТУДЕНТАМИ КРАЇН СНД АЗІЙСЬКОГО РЕГІОНУ
Актуальним питанням виховної роботи зі студентами країн СНД Азійського регіону в Українській інженерно-педагогічній академії є особистісно-орієнтована взаємодія, в якій головним стає розкриття індивідуальних, пізнавальних, творчих та соціальних можливостей кожного студента і визначення та створення у навчальному закладі педагогічних умов, необхідних для їх забезпечення. Реалізуючи принцип індивідуального підходу до особистості, необхідно створити активну освітньо-виховну середу та облік своєрідності індивідуальної особистості в розвитку та саморозвитку студента-іноземця. 
Слід відмітити, що реалізація індивідуальної роботи неможлива без вивчення особистості студента-іноземця, тому особлива увага приділяється діагностиці, що охоплює такі аспекти: особистість студента (динаміка потреб, мотивів, інтересів протягом періоду навчання); переважаючі моральні цінності студента (ставлення до норм і правил поведінки в колективі, ставлення до оточуючих (одногрупників, педагогів)); життєві цілі і плани студента, їх соціальна значимість.(бажання й готовність брати участь у корисній справі, бути відповідальним за її виконання); схильність студента до самовиховання; студент у сім'ї (коротка характеристика сім'ї як колективу); студент у навчальній групі; студент у складі угрупувань; навчальна діяльність студента; студент у суспільно корисній діяльності; студент поза навчальним закладом. Вивчення особистості можна здійснювати на основі анкет, опитування, спостережень, бесід, інтерв’ювання, тестування, соціометрії, методом експертних оцінок, аналізу документації та ін. 
Отже, безперечно, педагогу-вихователю необхідні глибинні знання про вихованців, які детермінують особливості духовного світу особистості вихованця на кожному щаблі її розумового, емоційного, естетичного, морального розвитку. Це дасть змогу педагогу правильно керувати виховним процесом, підходити до кожного іноземного студента індивідуально, і як результат – ефективніше вирішувати завдання з оптимізації навчально-виховного процесу в УІПА.
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