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УПРАВЛЕНИЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТЬЮ СУБЪЕКТА ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
В условиях инновационной экономики возрастает значимость нематериальных активов в формировании стоимости предприятия по сравнению с материальными ценностями. Это объясняется тем, что доходность предприятия от использования результатов интеллектуальной деятельности становится все более высокой. В то же время, руководители компаний все больше осознают высокую роль нематериальных активов как основного источника конкурентного преимущества компании. 
Главной целью управления интеллектуальной собственностью является обеспечение возможности системного формирования и развития уникальных отношений, знаний и способностей производить уникальную продукцию с ее уникальными свойствами для максимально полного удовлетворения рыночного спроса.
Одним из преимуществ капитализации интеллектуальной собственности является то, что налоговая нагрузка на сумму дооценки отсутствует. Нематериальные активы не относятся к объектам обложения налогом на имущество. Интеллектуальную собственность невозможно ограничить стоимостью аналогов, каждый объект индивидуален. Рост стоимости интеллектуальных активов отражается на стоимости всех активов и капитализации бизнеса, а также приводит к увеличению доли собственного капитала, что улучшает коэффициент финансовой устойчивости предприятия
Умелое управление интеллектуальной собственностью способно принести наиболее высокие прибыли на современном рынке.
Хорошо разработанная стратегия управления объектами интеллектуальной собственности позволяет занять благоприятные рыночные позиции, усовершенствовать финансовую деятельность, использовать новые рыночные возможности, увеличить рыночную стоимость предприятия, сформировать дополнительные денежные потоки за счет продажи лицензий и франшиз, привлечь дополнительных кредиторов и инвесторов.
Таким образом, капитализация объектов интеллектуальной собственности связана с учетом, оценкой и включением интеллектуальной собственности в стоимость предприятий в качестве его нематериальных активов. Без грамотной организации управления ИС предприятие неспособно эффективно стать конкурентоспособным.
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