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ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСІВ ОКИСНЮВАЛЬНИХ ТА ТЕРМІЧНИХ ПЕРЕТВОРЕННЬ В СИСТЕМІ: ОЛІЯ – ЛІПІДО – МАГНЕТИТОВА СУСПЕНЗІЯ (частина 3)
Мета наукових досліджень.  Дослідження впливу магнетитової суспензії на гальмування процесу окиснення і термоперетворення в системі: олія – ліпідо-магнетитова суспензія, а також на показники якості олії, що піддається впливу температури і дії кисню в процесі циклічної термообробки. 
Речовини та методики, що використовувались у дослідженні.
В дослідженні використовувалась олія соняшникова рафінована дезодорована у відповідності до ДСТУ 4492:2005.
Показники якості в оліях визначалися за допомогою величин наступних чисел: йодного, пероксидного, кислотного, згідно зі стандартними методами [14-16].
При отриманні суспензій було використано магнетит, який було синтезовано згідно з [24].
Викладення основного матеріалу дослідження. 
При виконанні роботи було отримано олія-ліпідо-магнетитову суспензію, було  досліджено її властивості за допомогою сучасних фізичних, фiзико-хiмiчних  методів досліджень, які дозволяють об’єктивно оцінювати використані зразки для застосування їх у техніці та промисловості, а саме використання магнетиту у якості антиоксидантної добавки з метою уповільнення процесів окиснення.
У поставленому завданні одним із складних моментів є підбір емульгатора (поверхнево-активної речовини або стабілізатора) з метою створення стійкої суспензії. З літератури відомо [19-23], що для стабілізації жирів і олій використовується ПАР: моно-, ді-, тріацилгліцероли. Нами був використаний моноацилгліцерол.
Запропонована нами технологія отримання олійно-магнетитової суспензії складається з двох основних стадій: синтезу дрібнодисперсного магнетиту колоїдних розмірів і стабілізації його в  олії.
Стійкість суспензії залежить від розміру частинок дисперсної фази та кількості і величини заряду на їх поверхі.
Технологія одержання ультратонкого магнетиту включає: 
1. Отримання осаду дрібнодисперсного магнетиту (методом конденсації або осадження з солей в сильно лужному середовищі);
2.  Багаторазове промивання магнетиту дистильованою  водою з метою видалення іонів, які, адсорбуючись на поверхні частинок, можуть заважати адсорбції молекул стабілізатора.
Технологія одержання суспензії включає:
· стадію пептизації вологого осаду магнетиту розчином ПАР (поверхнево-активної речовини або стабілізатора) і олією. При цьому оптимальним масовим співвідношенням магнетит : ПАР : олія є співвідношення (65-70%):(10-15%):(16-25%), а пептизація проводиться при температурі 60-90 ºС. Ці умови виявились оптимальними для переведення магнетиту з водного середовища в олійне, сприяють найбільш повному накриттю поверхні частинок шаром ПАР. В результаті пептизації отримують густу масу, що легко відділяється від води. 
· стадію розбавлення отриманої суміші  дисперсійним середовищем (соняшникова, кукурудзяна або соєва олія) дозволяє отримати достатньо стійку ліпідо-магнетитову суспензію (ЛМС). Слід відзначити складності, що виникають при отриманні магнетито-олійної суміші (з додаванням ПАР)  та її розбавленні. 
По-перше, необхідно ретельне обезводнення маси, щоб запобігти утворенню водяно-жирової емульсії (мікроскопічне дослідження показало, що присутність води в деяких зразках призводила до зниження стійкості суспензії – тобто вода негативно впливає на стійкість ЛМС). З метою обезводнення масу підігрівають при постійному перемішуванні до 60-90 °С, в деяких випадках обробляли на фільтр-пресах, в центрифугах. 
По-друге, оскільки стабілізатор розчиняється в дисперсному середовищі, то при розбавленні можлива часткова десорбція молекул стабілізатора з поверхні частинок і, відповідно, агломерація останніх, що веде до збільшення частинок, та, в кінцевому результаті, до розшарування ЛМС. Щоб запобігти цьому, розбавлення проводять в розчині стабілізатору в олії (5% від загальної маси стабілізатору розплавляли та змішували з 95% від загальної маси олії). Оптимальне співвідношення ПАР і олії в розчині обирають таким, щоб загальне масове співвідношення магнетиту, ПАР та олії було 0,025 : 0,35 : 50 г. Це забезпечує компенсацію десорбції стабілізатору з поверхні частинок та їх повне накривання шаром молекул ПАР. Розбавлення маси проводять при підігріві до 60-70 ºС і постійному перемішуванні протягом 30 хвилин. Це дає змогу роз'єднати за допомогою рухомих кінців довголанцюгових молекул стабілізатору частинок магнетиту, що об'єдналися в осад під дією магнітних сил в кластері. В результаті вдається отримати стійку суспензію, що складається з окремих частинок магнетиту, накритих шаром ПАР і рідини-носія – рослинна олія.
В деяких експериментах для підвищення гарантії стабільності системи нами було проведено видалення найбільш великих часток дисперсної фази (магнетиту з ПАР) центрифугуванням Такі суспензії й зберігали стійкість більше 60 діб.
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