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РАЗДВИГАЕМОСТЬ НИТЕЙ В ТКАНЯХ. 
ОПРЕДЕЛЕНИЕ РАЗДВИГАЕМОСТИ НИТЕЙ ТКАНИ ОКОЛО ШВА
Сила, препятствующая относительному перемещению двух соприкасающихся тканей, называется силой тангенциального сопротивления. Сила тангенциального сопротивления удерживает волокна в пряже, нити в тканях в том положении, которое они приняли в процессе прядения и ткачества.
Если сила тангенциального сопротивления недостаточна и не может противостоять механическим усилиям, которые ткань испытывает в процессе производства или эксплуатации, происходит раздвижка нитей и осыпание срезов в результате скольжения нитей одной системы, например основы, по нитям другой. 
Раздвигаемость – это смещение одной системы нитей вдоль другой под действием внешних сил. Характеристикой силы тангенциального сопротивления является коэффициент тангенциального сопротивления. Этот коэффициент зависит от волокнистого состава, структуры поверхности ткани и вида ее отделки. Ткани с ворсистой поверхностью из нитей слабой (пологой) крутки, имеющие переплетения с длинными перекрытиями, обладают большим тангенциальным сопротивлением. При слишком малом коэффициенте нарушается структура ткани, в результате чего раздвигаются нити и осыпаются срезы ткани. Нити одной системы смещаются вдоль нитей другой системы. Большое трение между соприкасающимися поверхностями одежды затрудняет движения, что недопустимо для бельевых и подкладочных тканей. Характер раздвижки зависит от вида волокна, структуры нитей и ткани, соотношения толщины нитей основы и утка и их плотности, а также от отделки ткани. Чаще смещаются нити основы по нитям утка. Чем больше разница в толщине основных и уточных нитей, тем больше раздвижка. Опаливание и стрижка увеличивают раздвижку нитей, а аппретирование и валка уменьшают ее. Раздвижка ухудшает внешний вид ткани и укорачивает срок носки изделий из нее. В швейных изделиях раздвижка встречается на участках, расположенных вблизи швов и испытывающих значительные силы трения и растяжения.
Раздвигаемость нитей в тканях определяется различными методами и на различных приборах, одним из которых является прибор РТ-2.
Для определения раздвигаемости нитей в тканях используют стандартный метод по ГОСТ 22730-87 с применением прибора РТ-2. Полоска ткани размером 450 х 330 мм, вырезанная в направлении утка, заправляется одним концом в барабан  и закрепляется в нем с помощью ключа. Сверху на заправленную полоску устанавливают прижимной ролик. Затем полоску ткани пропускают между резиновыми губками, перебрасывают через ролик и к концу полоски подвешивают груз массой 120 г для натяжения полоски во время испытания. Опускают верхнюю резиновую губку и включают электродвигатель. Барабан начинает вращаться и наматывать на себя полоску ткани. При появлении раздвижки ткани прибор выключают и снимают со шкалы показатель усилия, при котором произошла раздвижка. Раздвигаемость нитей в ткани характеризуется смещением нитей одной системы по нитям другой системы (основы по утку или утка по основе). Раздвигаемость нитей возникает из-за недостаточного тангенциального сопротивления взаимному перемещению нитей в ткани. Она может явиться следствием структурных особенностей ткани — наличия крайних фаз строения (отдельные ткани типа поплина), использования раппорта с большими перекрытиями (атласные ткани), примеления нитей пониженной крутки, уменьшения плотности ткани, а также нарушения строения и отделки ткани при ее производстве. Для характеристики раздвигаемости нитей в тканях используют метод, который основан на определении усилия, вызывающего сдвиг одной системы нитей относительно другой (ГОСТ 22730—77 «Ткани и штучные изделия шелковые и полушелковые. Метод определения раздвигаемости нитей»). Испытание проводят на приборе типа РТ-2М конструкции ВНИИПХВ.
В зависимости от вида шелковых тканей, их поверхностной плотности установлены (ГОСТ 20236—74 «Ткани шелковые и полушелковые. Нормы раздвигаемости нитей») следующие требования к раздвигаемости нитей (табл. 1).
Таблица 1. – Раздвигаемость нитей в шелковых тканях
	Поверхностная плотность ткани г/
	Нормы раздвигаемости нитей, не менее, для тканей

	
	блузочных, платьевых, костюмных, сорочечных
	подкладочных
	корсетных

	До 80 (включительно)
Свыше 80 до 100
Свыше 100 до 120
Свыше 120 до 140
Свыше 140
	0,6
0,8
1
1,2
2
	0,9
0,9
1
1,2
1,2
	–
–
–
2
2,5


В готовых изделиях раздвигаемость нитей проявляется преимущественно в области швов (швов стачивания вытачек, среднего шва спинки, швов втачивания рукавов, боковых швов). Устойчивость к раздвиганию нитей в швах определяют путем испытания на разрывных машинах стачанных проб ткани шириной 50 мм при воздействии растягивающего усилия перпендикулярно линии шва (ОСТ 17-739—78, изменение № 2). Устойчивость ниточного соединения к раздвиганию оценивают величиной нагрузки, при которой смещение нитей ткани от строчки составляет по 2 мм с каждой стороны.
Для предотвращения раздвигания нитей в швах готовых изделий устойчивость к раздвиганию ориентировочно должна быть не менее 1,4 даН/см для платьевых тканей, 2,4 даН/см — для костюмных, 4 даН/см — для джинсовых. Уменьшить раздвигаемость нитей в швах готовой одежды можно соответствующим подбором конструкции и модели изделия. При изготовлении изделий из тканей повышенной раздвигаемости рекомендуется предусматривать модели свободного силуэта, в приталенных изделиях избегать применения среднего шва спинки, использования длинного рукава, а также ограничить размеры изделий (до 100).
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