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НЕТРАДИЦИОННАЯ ОТДЕЛКА В ЖЕНСКОЙ ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЕ
Актуальность исследования. Мода вращается по кругу, и многие элементы одежды не только приобретают новое назначение, а и улучшают эстетические качества продукции. Тема нестандартной отделки в женской верхней одежде остается актуальной потому, что существует большое количество предприятий, конкурирующих между собой на рынке сбыта продукции. Стремление угодить потребителю и создать новое, улучшенное изделие будет стимулировать производителей к поиску новых форм, новых интерпретаций уже известных отделок. 
Цель работы. Изучить виды отделки, способы их обработки и возможность нетрадиционного применения их при проектировании женских плащей. Проанализировать свойства отделки по отношению к потребительским и производственно - экономическим критериям. 
Основное содержание работы. В ходе работы были проанализированы модные направления сезона осень - зима 2014-2015 в верхней женской одежде. Были определены основные нетрадиционные способы отделок в верхней женской одежде (складок, драпировок и рюш). Также выделено преобладающее членение формы: горизонтальное и вертикальное. На примере горизонтального членения выделено верхнюю часть изделия и нижнюю (лиф и юбка).  Нижняя часть может быть изготовлена с отделкой в виде различных складок. Так же нижнюю часть изделия можно проектировать, используя расклешенные юбки, юбки - полусолнце и юбки в виде клиньев. Верхняя же часть может проектироваться с дополнительными деталями кокеток, такими, как отлетные кокетки, выполненные с применением отделки плиссе, гофре и рюш. Известно, что отделку подразделяют на 7 групп.  Не каждую из этих групп можно использовать в качестве отделки верхней женской одежды. Основной проблемой при проектировании является определение критериев подбора отделки к изделию и факторов, влияющих на этот выбор. Выбор отделки напрямую зависит от стилевой принадлежности, а также от ряда факторов, таких как материалы, из которых будет изготовлено изделие, способы обработки и применяемое оборудование. В работе проанализированы производственно - экономические аспекты, согласно которым предлагаемые варианты отделки являются доступными для производителя и интересными для потребителя. 
Выводы: Нетрадиционная отделка является одним из важных направлений моделирования и конструирования одежды, так как каждое предприятие создает модели с целью получить как можно большую прибыль. Рассмотренные варианты нетрадиционных отделок увеличивают затраты на материалы, трудоемкость изготовления изделий, требуют использования рабочих с высокой квалификацией и др. Но в то же время резко повышаются эстетические показатели проектируемых изделий за счет создания новых, оригинальных форм, использования новых материалов, современного оборудования, что способствует повышению спроса на модную и современную продукцию. 
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