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КОНСТРУИРОВАНИЕ ОДЕЖДЫ ДЛЯ ЖЕНЩИН СТАРШЕЙ ВОЗРАСТНОЙ ГРУППЫ КАК АКТУАЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА КОНСТРУИРОВАНИЯ ОДЕЖДЫ

Под конструированием одежды подразумевается расчет и построение чертежа конструкции, проведение расчетов, построение базовой конструкции и ее конструктивное моделирование. 
Одной из основных задач конструирования одежды является получение из плоского материала (ткани, полотен) оболочек тел пространственной формы и решение обратной задачи, т.е. сгибание  частей поверхности одежды на плоскость, построение разверток деталей одежды. 
Главная роль конструирования и моделирования одежды – это придание деталям более выгодных форм и размеров в соответствии со строением и размерами тела человека, гигиеническим требованиям, свойствами материалов, технологичностью обработки одежды  в процессах швейного производства.
При изучении данной дисциплины в рамках учебного плана у студентов должны развиваться навыки самостоятельной работы, инициатива при решении практических задач по выбору оптимальных методой конструирования изделий, выполнению расчетов и чертежей конструкции деталей одежды различных ассортиментов, силуэтов и с учетом выбора материала.
Из всего многообразия ассортимента швейных изделий особый интерес представляют изделия для женщин старшей возрастных групп.
Такой интерес обусловлен тем, что в современном мире разработка моделей одежды для старшей возрастной группы не имеет  разнообразия выбора. Большинство моделей одежды представлены для людей младшей и средней возрастной группы, в частности, женской группы. 
Мы считаем, что нужно расширять возможности, идти в ногу со временем для потребителей всех возрастов, именно поэтому данная тема обусловила дальнейшие исследования.
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