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ВИЗНАЧЕННЯ ЕЛЕКТРОПРОВІДНОСТІ СЛАБОІОНІЗОВАНОЇ ПЛАЗМИ ПРИ ВПЛИВІ СЛАБКОГО ЕЛЕКТРИЧНОГО ПОЛЯ
Роботу присвячено дослідженню основних макроскопічних властивостей вхідних кіл приймальних трактів радіотехнічних і телекомунікаційних систем НВЧ діапазону іонізованого середовища.
Як відомо, всередині хвилеводу за рахунок електричного поля електромагнітної хвилі, яка проходить по хвилеводу, буде створюватися деяка іонізація газу, що знаходиться всередині хвилеводу з щільністю електронів, яка є відповідною розподілу електричного поля всередині хвилеводу.
Для електронів в слабоіонізованій плазмі, яка не піддається впливу зовнішніх полів, можна вважати, що розподіл частинок у плазмі підпорядковується максвелівському [1]. Якщо до плазми докласти слабке електричне поле, то електрони почнуть рухатися вздовж його напрямку, і функція розподілу частинок у плазмі не буде ідеально максвелівською, а стане анізотропною. При своєму русі електрони можуть ударятися з нейтралами, які, згідно з припущенням, не будуть відчувати віддачі в результаті зіткнення. Припустимо, що внаслідок великої маси іони помітно не переміщаються в електричному полі. В результаті зіткнень з нейтралами електрони не розганяються до нескінченної швидкості, а досягають певного її значення, яке залежить від частоти зіткнення електронів з нейтралами. Отже, електричне поле викликає струм в такій слабоіонізованій плазмі.

Показано, що провідність слабоіонізованої плазми, яка виражена через частоту   зіткнень з передачею імпульсу електронами і нейтралами

 ,




де  – концентрація електронів;  - маса електрона;  - частота зіткнень електронів з нейтралами з передачею  імпульсу;  - частота НДВЧ пробою .
Таким чином, час зіткнення електронів з нейтралами майже не залежить від швидкості. Швидкість руху збільшується за рахунок прискорення електронів (між зіткненнями), тому в газі, в якому швидкість зіткнення убуває зі швидкістю руху, зрештою, з'являться частки, що рухаються настільки швидко, що сила еЕ перестає компенсуватися силою гальмування за рахунок зіткнень. У разі зіткнень, для яких частота зіткнень не убуває зі швидкістю руху, гальмування продовжує компенсувати силу еЕ і в сильних полях. Провідність слабоіонізованої плазми залежить від плазмової частоти і частоти зіткнень електронів з нейтралами. 
Отже, при слабких електричних полях (тобто при проходженні корисного сигналу) провідність слабоіонізованої плазми є малою, тому корисний сигнал проходить у вхідні кола приймального тракту без спотворення і загасання.
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