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АКТУАЛЬНІСТЬ ВПРОВАДЖЕННЯ ВИМОГ МІЖНАРОДНОГО СТАНДАРТУ OHSAS 18001:2010 НА ПІДПРИЄМСТВА МАШИНОБУДІВНОЇ ГАЛУЗІ

Складне соціально-політичне, економічне становище в Україні та нестабільність виявляється в низькій народжуваності, високій смертності і захворюваності населення. Важливим державним завданням є збереження здоров’я нації, тому однією з пріоритетних є проблема створення безпечних умов праці у виробництві.
Нестійка робота промислових підприємств привела до тенденції погіршення умов праці незважаючи на скорочення обсягів виробництва, а відсутність у роботодавців фінансових коштів і економічної зацікавленості привели до різкого зниження обсягів заходів щодо поліпшення умов праці робітників. 
Інтеграція України в Європейське Співтовариство вимагає швидкої адаптації як нормативних документів в області безпеки праці до існуючих європейських стандартів, так і усвідомлення цієї необхідності керівників підприємств всіх форм власності працівниками. Для цього необхідно документи, що діють в Україні, і СУОП в цілому, наблизити до вимог міжнародних стандартів. Повинна бути удосконалена методологія аналізу нещасних випадків з базуванням на нових підходах до аналізу  небезпек на основі ризик орієнтованого підходу. Необхідно визначити нові взаємини, що складаються, між державою, роботодавцями і робітниками, з урахуванням функцій, що змінилися в умовах ринкових відносин. Зарубіжні інвестори вимагають від управлінців і власників підприємств, для яких можливе і необхідне інвестування, швидкого впровадження вимог міжнародного стандарту OHSAS 18001:2010.
Сертифікація системи управління виробничою безпекою відповідно до вимог стандарту OHSAS 18001:2010 дозволить:
- удосконалити діючу на підприємстві СУОП і підвищити виробничу дисципліну;
- скоротити до мінімуму і за можливістю виключити число аварійних ситуацій і нещасних випадків шляхом використання оптимальних технічних і управлінських рішень;
- обмежити витрати, у тому числі кількість адміністративних стягнень;
- забезпечити більш вигідну позицію у відношенні до конкурентів і організацій, що мають порівняльні цілі в області виробничої безпеки і охорони здоров’я.
Успішна сертифікація СУОП машинобудівних підприємств вимогам міжнародного стандарту OHSAS 18001:2010 надасть право використати сертифікат відповідності діючої системи управління охороною праці.


