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ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ СВІТЛОДІОДІВ У ЗОВНІШНЬОМУ ОСВІТЛЕННІ
За результатами аналізу [1] стану рівня регіонального розвитку сфери зовнішнього освітлення, регіони України мають :
-наднизький рівень (від 0 до 0,9) – Волинська, Житомирська, Івано-Франківська, Кіровоградська, Львівська, Рівненська, Тернопільська, Херсонська, Хмельницька, Черкаська, Чернівецька області. З них найгірший стан по Україні у Херсонській, Рівненській і Тернопільській областях; -низький рівень (від 0,9 до 1,5) – Вінницька, Закарпатська, Запорізька, Луганська, Миколаївська, Одеська, Полтавська, Сумська,Чернігівська області; -середній рівень (1,51 – 2,1) – Київська, Дніпропетровська області; -високий рівень (2,11-3) – Харківська область. Найкраща ситуація з розвитком сфери зовнішнього освітлення станом на 01.01.2014р. в Харківській, Дніпропетровський областях.
Отримані результати оцінювання показують, що ситуація зі сферою зовнішнього освітлення є вкрай негативною, середній рівень розвитку не досягає навіть 50 %. Встановлення нових світильників з енергоекономічними та екологічно чистими натрієвими лампами натомість старих світильників з лампами розжарювання та ртутними лампами дозволяють знижувати споживання електроенергії та також зменшувати видатки на її оплату. Наприклад, на початок 2016 року в м. Харків нараховується 92,1 % діючих світлоточок з енергоефективною натрієвою лампою. На 1 серпня 2015 р. в мережах зовнішнього освітлення було встановлено більше 57 тис. шт. освітлювальних приладів з натрієвої лампою високого тиску, що становить 86% загальної кількості світильників [2].
Проте, застосування для створення енергоефективного середовища натрієвих ламп, навіть енергоекономічних, порівняно з світлодіодними світильниками не є перcпективним. Застосування світлодіодної техніки змінює саму точку зору на принципи освітлення. Максимально наближені по спектру до сонячного світла, вони дають рівномірне освітлення поверхні і не містять таких шкідливих речовин, як ртуть, світлодіодні світильники в найближчі роки стануть стандартом якісного освітлення вулиць, осель, виробничих приміщень, спортивних об'єктів і всієї середовища проживання людини. 
Безумовно, світлодіоди найдорожче джерело світла. Поки ціна одного люмена, випроміненого світлодіодом, в сто разів вище, ніж у галогенної лампи. Виробники продовжують працювати над здешевленням світлодіодів і стверджують, що в найближчі 2-3 роки вдасться знизити ціну одного люмена приблизно в десять разів, одночасно збільшивши потужність світлодіодів. Втім, так чи інакше, йдеться про одноразових витратах, світлодіодне освітлення економічно себе виправдовує завдяки низькому енергоспоживанню і низьким експлуатаційним витратам. Перехід на якісно новий рівень енергоефективного освітлення диктується як потребами економіки України, терміново потребує підвищення енергоефективності всього народного господарства, так і турботою про екологію і здоров'я кожного жителя нашої країни.
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