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МОДЕЛЮВАННЯ ПРОЦЕСЦУ АВТОМАТИЗАЦІЇ ПРИ РОБОТІ ЕНЕРГООБ’ЄКТІВ В НЕШТАТНИХ РЕЖИМАХ ФУНКЦІОНУВАННЯ
Для якісного своєчасного контролю технологічного процесу (ТП) енергооб'єктів необхідно виконання вимог, щодо виявлення ознак аварійності кількісних і якісних характеристик параметрів в режимі реального часу (РРЧ).
Автором запропоновано підхід вирішення задачі обробки інформації при зміні характеристик параметрів технологічного процесу (ХПТП) енергооб'єктів в РРЧ, на основі виявлення локальних інформаційних неоднорідностей (ЛІН) кластер-кластерних агрегацій (ККА) в об'ємі інформаційного простору(ІП).
Розглянуті основи формування ККА інформаційного простору ТП і з урахуванням цього запропоновано фізична модель фазового ІП з використанням елементів фрактально-кластерної теорії.
Автором були проаналізовані та показані підходи по розпізнаванню інформаційних ознак аварійності параметрів ТП енергооб'єктів на основі виявлення ЛІН в об'ємі ККА з використанням елементів фрактально-кластерної теорії в просторі і РРЧ. Однак, при виявленні аварійних ознак ТП, необхідно враховувати динаміку зміни характеристик параметрів за ЛІН в динаміці, тобто у просторі та часі (з урахуванням часу відновлення характеристик параметрів у випадку відхилення їх від норми) і просторових координатах (x,y,z). Тому, в роботі ставиться задача розпізнавання інформаційних ознак аварійності ХПТП енергооб'єктів на основі виявлення ЛІН кластер-кластерних агрегацій в об'ємі ІП на основі зміни координат в РРЧ. Крім цього, авторами пропонується, досліджувати аварійні ознаки параметрів через просторові ознаки сигналів, виділяючи найбільш інформативні з них, що мають найбільшу зміну фрактальної розмірності від величини інформативності сигналу в просторі.
Таким чином, динамічні системи характеризують, випадковою, тобто хаотичною поведінкою зміни величин ХПТП, для визначення технічного стану яких, необхідно визначити відправну точку за їхньою оцінкою на наявність нормованих або аварійних ознак сигналів.
Зміни ХПТП, які виникають при функціонуванні різних енергооб'єктів, можна досліджувати за допомогою теорії хаосу, геометрично моделюючи стан динамічних систем в просторі і в РРЧ та теорії повернення Пуанкаре.
Середній час повернення в цьому випадку залежить від початкових точок координат (x0,y0,z0), які задаються в кожному з елементів покриття множини (атрактора), яка є частиною ККА з фрактальними властивостями, а основною характеристикою повернень Пуанкаре, є фрактальний час, який залежить від зміни фрактальної розмірності часу.
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