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ИННОВАЦИИ В МОБИЛЬНОЙ СВЯЗИ: ИСТОРИЧЕСКИЙ АСПЕКТ
В 1837 году было обнаружено явление, которое позже назвали «гальваническая музыка». Электрическая цепь состоит из подковообразного магнита, камертона и гальванического элемента. Во время колебаний камертона, которые размыкают и замыкают цепь, электромагнит издает мелодичный звук.
Первая идея связи по телефону появилась в 1946 году у компании AT&T Bell Labs. Фирма разработала первый во всем мире радиотелефонный сервис. Он представлял собой телефонный гибрид и радиопередатчик. Устройство весило 12 кг, размещалось в багажнике машины, а пульт и трубку выносили в салон автомобиля.
В 1957 году русский ученый Л. Куприянов экспериментально создал образец мобильного телефона. Его вес составлял 3 кг. В дальнейшем вес аппарата был снижен до 0,5 кг, потом до 70 гр.
В 1973 году появился первый в мире портативный телефон Motorola DynaTAc. Устройство имело 12 клавиш, на нем отсутствовал дисплей, разговаривать можно было только 35 минут, зарядка телефона занимала 10 часов.
Широкомасштабное внедрение мобильной сотовой связи началось в 1995 году. Первые мобильные телефоны были громоздкими и имели собственную внешнюю антенну.
В 1996 году мобильные телефоны усовершенствовались стали более компактными. Размер внешней антенны существенно сократился.
К 1999 году мобильные телефоны стали изготавливаться с внутренней антенной.
2000 год стал переломным для мобильных телефонов. В этом году поступил в продажу первый сенсорный телефон. Сенсорный экран реагирует на прикосновения стилуса (специальная тонкая металлическая палочка) для ввода любой информации. Прототипом сенсорного телефона стал, созданный Сэмюэлем Перстом в 1971 году элограф-графический планшет.
В 2007 году выпущена первая версия сенсорного телефона LG KE850 Prada, которым можно управлять при помощи пальца, а не стилуса.
Последующее развитие мобильных телефонов шло в направлении расширения их функциональных возможностей. Так, в 2008 году появилась необходимость в телефоне с полноценной клавиатурой и при этом с не очень маленьким экраном —слайдере.
В 2009 году мобильные телефоны, достигнув минимальных размеров, вновь начинают становиться больше за счет увеличения размеров экрана. Экраны становятся больше и имеют более высокое разрешение для высокого качества воспроизведения информации.
2011 год считается годом насыщения мирового мобильного рынка смартфонами с сенсорными экранами, которые заняли доминирующую роль в линейке мобильных телефонов и продолжают занимать ее сегодня. Смартфоны имеют мощные аппаратные характеристики, позволяют осуществлять фотографирование, снимать видео, слушать и записывать музыку, просматривать файлы, выполнять серфинг в интернете.
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