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ОПТИМІЗАЦІЯ П’ЄЗОРЕЗОНАТОРІВ ЗА ДОПОМОГОЮ КОМП’ЮТЕРНОГО МОДЕЛЮВАННЯ
П’єзоелектричний резонатор (ПР) є високостабільною коливальною системою з добротністю до 1 млн. одиниць і тому є дуже привабливим для використання у якості чутливого елементу датчиків фізичних величин [1].
В роботі розглянуті можливості використання ПР як чутливого елементу датчиків. проаналізовані наступні шляхи впливу на параметри КР: малочутливість, сило чутливість, зміна міжелектродного зазору, температурочутливість, чутливість до зміни електричного поля збудження резонатора.
Обрана для оптимізації конструкція чутливого елементу на основі ПР з однобічним масонавантаженням (перший електрод) і змінним зазором між другим електродом і поверхнею кристалічного елементу [2].
Метою досліджень є поліпшення точнісних характеристик п’єзорезонансних датчиків з однобічним масонавантаженням і міжелектродним зазором шляхом оптимізації параметрів останніх на основі розробки методики оптимізації і проведення оптимізації параметрів ПР. Досягнення поставленої мети вимагає рішення наступних задач: розробки методів, алгоритмів і програм розрахунку параметрів ПР, методів оптимізації їх параметрів.
Запропоновано метод оптимізації параметрів ПР, який включає спосіб визначення областей припустимих значень параметрів КР і методику їх оптимізації для різних галузей застосування. Задача оптимізації є задачею математичного нелінійного програмування.
 Перспективами подальшого розвитку цифрових датчиків на основі КР є застосуванням частотного виходу первинного вимірювального перетворювача – кварцового генератора з подальшим перетворенням частотного сигналу у цифровий вихід вторинним вимірювальним перетворювачем. Прикладом вторинного перетворювача може бути рекомендовано застосування мікроконтролера.
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