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ОПТИМИЗАЦИЯ ПРОЦЕССОВ ПРОГНОЗИРОВАНИЯ ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЯ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ
Развитие производственной деятельности на железнодорожном транспорте сопровождается усложнением технологий и совершенствованием систем управления. Немаловажная роль при этом отводится системному развитию электрического хозяйства железных дорог, одним из направлений которого является внедрение результатов исследований, базирующихся на современных математических методах и информационных технологиях. Прикладные информационные системы находят все большее применение в задачах эффективного использования электроэнергии (ЭЭ) на железнодорожном транспорте. Одно из перспективных направлений исследований состоит в создании математических моделей и методов прогнозирования электропотребления (ЭП) на тяговых подстанциях магистральных железных дорог. Разработанные ранее технологии прогнозирования были ориентированы в основном на стационарные условия и использование удельных норм расхода ЭЭ. Современные условия функционирования субъектов хозяйственной деятельности характеризуются нестабильностью экономических процессов, что требует совершенствования методов анализа и прогнозирования ЭП.
Одной из основных целей энергетической стратегии железнодорожного транспорта на перспективу является снижение потребности в энергоносителях и затрат на их приобретение. Достижение этой цели позволит не только увеличить эффективность перевозочного процесса, но и высвободить необходимые энергоресурсы для других отраслей экономики нашей страны. 
Электрохозяйство железной дороги является многоуровневой системой со сложным характером взаимосвязей между элементами. На электропотребление оказывают влияние такие факторы, как массы поездов, размеры движения, метеорологические условия, особенности организации движения. Существующие методы определения ЭП на тяговых подстанциях используют допущения об однотипности поездов и постоянстве межпоездных интервалов и не учитывают изменение нагрузок нетяговых потребителей, доля которых в электропотреблении железных дорог достигает 20%. Прогнозы электропотребления опираются на планируемые размеры и параметры движения, что значительно снижает точность оценок. В прогнозировании ЭП нуждается и энергоснабжающая организация (ЭСО), для управления которой необходимо прогнозирование потребляемых мощностей по отдельным узлам сети. Возможность регулирования режимов электропотребления повышает надёжность и качество электроснабжения, улучшает распределение потоков мощности в сети ЭСО. Заявленные значения нагрузки используются для определения лимитов ЭП с учётом особенностей каждого потребителя по размерам аварийной и технологической брони, а также условиям регулирования.
Поэтому разработка методов и алгоритмов, позволяющих повысить достоверность прогнозирования ЭП на тяговых подстанциях железных дорог, является актуальной задачей.
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