Зекун А. Г.
СИНТЕЗ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИМ ЭНЕРГООБОРУДОВАНИЕМ ПРОИЗВОДСТВА

Для рассмотрения задачи построения и развития систем автоматизированного управления электропотреблением промышленных предприятий в работе было предложено провести синтез системы управления технологическим энергооборудованием производства. Системы управления энергетикой промышленных предприятий невозможно в целом адекватно описать с помощью математического аппарата. Возникает необходимость их расчленения на отдельные подсистемы, для формализации которых корректно могут быть использованы математические модели и методы. Однако и при этом все же остается широкий круг задач, которые с требуемой полнотой не могут быть описаны на основе существующего формализма.
Энергетика предприятий включает процессы: производства и преобразования PG , транспортирования и распределения PT , потребления PU энергии, топлива и энергоносителей ( ЭТЭ ); обслуживания этих процессов PS и развития объектов управления ( ОУ ) PD . Управление указанными процессами осуществляется путем реализации множества функций C ( сбора c1, преобразования и передачи c2 , первичной обработки c3 информации; прогнозирования состояний ОУ c4; выработки управленческих решений c5; вывода этих решений на устройства отображения данных c6; формирования и передачи управляющих воздействий на ОУ c7 ), образующих контуры управления.
Эти функции реализуются на различных интервалах времени ( с различными циклами управления ) H, соответствующих непрерывному h1, оперативно - диспетчерскому ( до 0,5 часа ) h2 , текущему ( в пределах соответственно суток, месяца, года ) h3, h4, h5 и перспективному ( более года ) h6  уровням управления. Пересечение выделенных процессов, функций и уровней управления образует функциональные подсистемы ( комплексы задач ) управления производством FG = C  PG  H, транспортом и распределением FT = C  PT  H, потреблением FU = C  PU  H ЭТЭ, сервисом ( обслуживанием ) FS = C  PS  H и развитием FD = C  PD  H энергетики промышленных предприятий.
Данный подход к декомпозиции систем управления энергетикой промышленных предприятий позволяет описать структуру систем, выполнить разработку функциональных подсистем управления в рамках единой концепции, обеспечивающей в дальнейшем организацию их совместного функционирования.
В работе предложена методика построения систем автоматизированного управления электропотреблением промышленных предприятий которая основана на том, что основной подсистемой управления энергетикой промышленных предприятий является подсистема управления электропотреблением, целью которой является эффективное ( надежное и экономичное ) снабжение предприятий электроэнергией.
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