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ХАРАКТЕРИСТИКА СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВА

Згідно з основними положеннями теорії систем, будь-який об’єкт, явище чи процес (включаючи підприємство) можна розглядати як систему. Під системою розуміють сукупність взаємозв’язаних в одне ціле елементів. Перша особливість підприємства як системи полягає в тому, що підприємство – це відкрита система, яка може існувати лише за умови активної взаємодії з навколишнім середовищем. Інша особливість підприємства як системи: воно є штучною системою, створеною людиною заради її власних інтересів, передовсім, спільної праці.

Кожна система управління складається з двох взаємопов’язаних підсистем: управляючої підсистеми або суб’єкта управління (тобто того, хто управляє) та керованої підсистеми або об’єкта управління (того, ким управляють).

Основними елементами управління підприємством виступають: стратегія, структура, системи, стиль, сумісність, цінності, склад персоналу, сума навичок. Система управління складається із декількох однорідних груп елементів, а саме технічних, технологічних, організаційних та соціальних. Система управління має бути простою і гнучкою, забезпечувати ефективність і конкурентоспроможність функціонування підприємства.

Управління – складний і динамічний процес, керований і здійснюваний людьми для досягнення поставленої мети. Після того як встановлено цілі управління, необхідно знайти найбільш ефективні шляхи та методи їх досягнення. У свою чергу методом називається захід або сукупність заходів у будь-якій людській діяльності, спосіб досягнення мети, шлях вирішення певного завдання. Розглядають такі методи управління: економічні; соціально-психологічні; адміністративні. Усі названі методи управління діяльністю підприємств органічно взаємозв'язані й використовуються не ізольовано, а комплексно.

Загальні принципи управління характеризуються тим, що мають універсальний характер, впливають на всі сфери управління і на всі галузі народного господарства. Невід’ємним принципом управління є дисципліна, що повинна бути присутня у будь-якій системі управління на будь-якому рівні. Ефективне управління сьогодні неможливо без свободи маневрування, що запобігає ймовірності потрапляння в тупикову ситуацію. Найважливішими умовами ефективного управління сьогодні є використання новітніх інформаційних та управлінських технологій, максимальна автоматизація та комп'ютеризація ділових процесів. Висока ефективність управління забезпечується також професіоналізмом персоналу і керуючих. Управління ефективно в тій мірі, в якій воно сприяє підвищенню ефективності виробництва. Головним завданням управління є активний вплив управлінської системи на керований об'єкт з метою поліпшення показників його функціонування.
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