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Актуальність. Чистота мовлення є показником її виразності та краси, бо тільки чіткий, різноманітний текст справить враження вишуканої мови і викличе почуття естетичного задоволення. Чистота мовлення тісно пов’язана з правильністю, адже критерій повної відповідності нормам літературної мови є властивий як правильності, так і чистоті. Оскільки чистота мовлення завжди була його красою й ознакою культури кожної людини, то ніколи не втрачала своєї актуальності [6, 81]. Отож вона посідає важливе місце в мові будь-якого фахівця, а особливо інженера-педагога.
Аналіз основних публікацій. Проблема чистоти мовлення не є новою. Вона досліджувалась і вивчалась класиками наукової думки і сучасними науковцями з різних боків. Існує багато наукових праць у галузі мови, риторики, історії, культурології, філософії, педагогіки стосовно чистоти мовлення. Відомі наукові розвідки таких дослідників як Погиба Л.Г., Грибіниченко Т.О., Гриценко Т.Б., Колотілова Н.А., Баєва О.А., Олійник О.Б., Мацько Л. І., Мацько О. М. та ін. Серед розвідок теоретиків і практиків особливої уваги заслуговують І. Ощипко, Н. Бабич, В. Жовтобрюх, О. Муромцева, О. Сербенська, С. Дорошенко тощо. 
Визначення проблеми. Культура  мови  –  це  прагнення знайти найкращу форму для висловлювання думок, яке ґрунтується на бездоганному знанні мовних ознак. Проектуючись  на  певну систему,  культура  мови  утверджує  норми, а нормативність включає такі якості, як правильність, точність, чистота, ясність, доречність тощо. Вирішення проблеми оволодіння  практичними  вміннями  та  навичками грамотного, культурного мовлення через засвоєння усіх комунікативних якостей взагалі, а чистоти мовлення зокрема, дозволить піднести рівень мовної культури майбутнього інженера-педагога. 
Мета нашого дослідження. Розкрити сутність поняття чистоти як комунікативної ознаки, визначити особливості та шляхи її сформованості у мовленні майбутнього інженера-педагога.
Виклад основного матеріалу. Невід’ємною ознакою освіченої, всебічно розвиненої людини є висока мовна культура, тобто вміння активно використовувати як знаряддя спілкування сучасну літературну мову з усіма багатствами виражальних засобів та властивими літературній мові нормами та якостями. 
Пентилюк М.І. та ін. вважають чистоту мовлення повною відповідністю нормам літературної мови [6, 79]. Клєщова О.Є. виявляє чистоту мовлення в трьох аспектах: в орфоепії, у слововживанні, в інтонаційному аспекті [3, 69]. Дудик П.С. чистоту мовлення згруповує за двома основними сферами і способами її вияву: вимовна чистота і чистота лексична [2, 309].
Науковці виокремлюють типові порушення чистоти мовлення: вживання слів, що не відповідають літературній мові, зайве переобтяження іншомовними словами, неправильні наголошення, невиправдане «акання» та впливи інших мов, переважно російської мови. Руйнують чистоту мовлення лексичні засоби, що використовуються неточно, стилістично невмотивовано. Це насамперед діалектні, просторічні, жаргонні слова, канцеляризми і професіоналізми, лайливі й вульгарні слова тощо.
Чистота мовлення як одна з його комунікативних ознак досягається тоді, коли мовлення нормативне і всі його елементи є літературними. Забезпечується чистота системою установок, мовною грамотністю, мовним чуттям особистості, яке вробляється у процесі тривалої роботи над удосконаленням свого мовлення. Постійна робота над правильним наголошуванням слів, уникнення діалектних, просторічних, суржикових, жаргонних, лайливих і вульгарних слів, канцеляризмів. Щоб позбавитися цих недоліків, треба віддавати перевагу постійній роботі з усіма видами словників, читанню якісної художньої літератури, підвищувати ступінь відповідності мови нормам літературної вимови.
Чистота мовлення – поняття і явище багатовимірне, як і чисте мовлення. Воно стосується всіх складників (фонетики, лексики, фразеології,  граматики) мови, обов’язкового дотримання усталених, нормативних форм усіма мовцями.
Висновки. Отже, умовами досягнення культури мовлення, за Токарською А.С., є вміння оформляти і виражати думки адекватно до предметів і явищ, постійно здійснювати самоконтроль за мовленням, працювати над подоланням суржику у мовленні, культивувати нормативне мовлення в усному та писемному різновидах мови тощо [9, 5].
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