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АКАДЕМІЧНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО У ХАРКІВСЬКОМУ РЕГІОНІ

Світовий досвід інноваційного розвитку свідчить про необхідність створення інноваційної інфраструктури, основними елементами якої є бізнес-інкубатори, технопарки, центри трансферу технологій тощо. Створення центрів генерації інноваційних розробок підвищують конкурентоздатність країни. У побудові академічного підприємництва в більшій мірі Україна спирається на досвід Польші та Росії. Серед польських дослідників означеними питаннями займались Л. Квєцінські, К.Б. Марусяк, К. Засядли, Г. Громада, Т. Ціхоскі, М. Колодзейські. в Росії – І. Падеріна. Спільними ознаками всіх підходів є те, що академічне підприємництво дає змогу формувати серед студентів та працівників ВНЗ ініціативних, самостійних, професійних економічно-активних підприємців, сприяє розвитку знань для прийняття управлінських, технологічних, організаційних рішень на вимогу ринкового середовища, виступає фактором інтеграції та партнерства між наукою, освітою та бізнесом, що надає переваги кожному із цих субʼєктів.

На прикладі Польщі та інших європейських держав, а також прийнявши до уваги досвід установ західної України (Львівський державний центр науки, інновацій та інформатизації (ЛвЦНІІ), бізнес-інкубатор, технопарк Національного університету «Львівська політехніка» (НУЛП) та інші), вважаємо за доцільне поширювати та реалізовувати ідеї академічного підприємництва і розглядати вищу освіту як елемент регіональної інноваційної системи і у нашому регіоні.

Сьогодні у Харківській області на базі науково-технічного комплексу "Інститут монокристалів" НАН України при підтримці Програми InfoDev виконано проект «Створення інформаційно-комунікаційної підприємницької мережі для розвитку бізнес-інкубації в Харківському регіоні». В результаті виконання цього проекту створено «Віртуальний Бізнес-Інкубатор » ( ВЛІ). У 2013 р при партнерстві Державного агентства з науки, інновацій та інформатизації України та Фонду цивільних досліджень та розвитку CRDF Global (США) було виконано проект «Харківська інноваційна платформа» – комунікаційний ресурс взаємодії науки, бізнесу, споживачів і держави , спрямований на створення умов для комерціалізації наукових розробок, нових інноваційних продуктів і послуг, залучення інвестиційних ресурсів та підвищення кваліфікації фахівців, що працюють у сфері інновацій та трансферу технологій. 3 червня 2014 р. у Харківському національному університеті міського господарства ім. О.М.Бекетова (далі-Університет) відкрито академічний бізнес-інкубатор. Фундація ПАУСІ спільно з Університетом протягом 2013–2014 рр. реалізує проект «Бізнес-інкубатор для студентів, викладачів та бізнесу».

Сьогодні академічне підприємництво в Україні знаходиться на стадії активного розвитку. Харківський регіон, як провідний науково-освітній центр України, успішно приєднується до європейської наукової спільноти. На сьогодні Харківщина має потужний науковий потенціал для успішної інтеграції науки та бізнесу. В умовах системної економічної кризи та нових європейських викликів ВНЗ активізували наукову діяльність не тільки прагнуть, але й здатні ефективно залучатися до інноваційних програм наукової світової спільноти. Становлення академічного підприємництва позитивно впливатиме на розвиток не тільки окремого ВНЗ, але й регіону в цілому.

