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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ВЕНЧУРНОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ

Венчурне фінансування – фінансування нових підприємств та нових видів діяльності, які зазвичай вважаються високо ризикованими, що не дозволяє отримати для них фінансування у вигляді банківського кредиту та інших загальноприйнятих джерел. На сьогодні венчурне інвестування в Україні є дуже перспективним, хоча на даному етапі розвитку економіки України існує ще багато перешкод для ефективної і прозорої роботи компаній в даній сфері. Не можна переоцінювати можливості венчурного інвестування, але це один з найбільш прийнятних варіантів ефективної співпраці інвесторів з науковцями.

Більшість фахівців у сфері венчурного інвестування вважають, що на сьогодні в Україні ще не існує цілісного ринку венчурного підприємництва. Для формування дієвого ринку венчурного підприємництва в Україні необхідно вирішити ряд складних комплексних проблем як у правовому аспекті , а саме законодавче визначення венчурного підприємництва, його підтримка та регулювання, так і в питанні розвитку інфраструктури венчурного підприємництва. Спираючись на накопичений міжнародний досвід, а також приклади розвитку венчурного бізнесу Західної Європи і США, і ефективно впроваджуючи необхідні реформи, Україна могла б сформувати ринок венчурного підприємництва вже через 10 років. Наприклад, Фінляндія в свій час досягла значних успіхів у розвитку венчурного бізнесу та високих технологій лише за 10 років, а Ізраїль – за 15.

Зазначимо, що проблеми розвитку венчурного бізнесу в загальному вигляді збігаються з проблемами пожвавлення національної інноваційної політики. На підставі робот вітчизняних авторів, таких як С.Філін, І.Баранецький, О.Лапко, М.Паладій, за пріоритетністю можна виділити наступні:

1. Недостатня державна фінансова підтримка 
2. Слабкий інститут захисту інтелектуальної власності 
3. Зруйнована наукова школа 
4. Недостатній розвиток фондового ринку 

5. Існуючі фонди венчурного капіталу відволікаються від фінансування українських ноу-хау та інноваційних ідей. 

Можна визначити наступні шляхи вирішення проблем вітчизняного венчурного фінансування: 

· створити і реалізувати на державному рівні концепцію розвитку національної венчурної індустрії; 

· надати податкові пільги для нових проектів; 

· спростити відкриття і ведення венчурного бізнесу, надати пільгове кредитування; 

· зосередити увагу на розвитку малого та середнього бізнесу, з якого і виростуть успішні компанії; 

· створювати сприятливий інвестиційний клімат; 
· збільшити фінансування фундаментальної науки; 

· стимулювати навчання українських студентів за кордоном з умовою повернення в Україну. 

Усунення більшості перешкод на шляху венчурного капіталу створить у подальшому сприятливі умови для його розвитку в Україні. 
