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МЕТА І ЗМІСТ КРЕАТИВНОГО НАВЧАННЯ 
Одними з основних елементів методичної системи професійної підготовки фахівця з будь-якої дисципліни є цілі і зміст навчання.
Метою креативного навчання є, перш за все, навчання творчому мисленню, розвиток творчих здібностей та уміння застосувати їх на практиці[1]. Креативне навчання вчить не звичайній праці по заданому алгоритму, а розроблянню того ж алгоритму, але з коректуванням на себе. Відношення вчителя та учнів є суб’єкт-об’єктними. Основним елементом навчального процесу виступають не знання, а інформація. 
Зміст креативного навчання, навпаки, спрямований на здобування знань, які будуть потрібні за певною темою, бо креативне навчання орієнтоване на розвиток творчих здібностей в управлінні та роботі[1]. Воно розширює кругозір бачення проблем та проектування способів їх вирішення. 
Весь матеріал студент самостійно добути не в змозі. Тому, у креативних технологіях виділяють дві частини змісту навчання інваріантну (базову) - зовні задається і засвоюється учнями, та варіативну (креативну) -  здобуту кожним учнем в ході навчання.
До базової частини змісту навчання може належати той навчальний матеріал, без якого неможливе створення учнями креативної частини змісту навчання. По-перше, до базового навчального матеріалу необхідно віднести елементарну інформацію за темою, що розглядається. По-друге, для створення пізнавальної потреби (мотиву) у учнів необхідно для базового рішення сформулювати проблему (суперечність) цього об’єкту (процесу) у вигляді параметру, що не відповідає необхідним  вимогам. Також, для кращого розуміння сформульованої проблеми необхідно визначити причини її появи.І, по-третє, для ініціювання процесу мислення учнів на основі аналізу проблеми, причин їх виникнення необхідно сформулювати задачу. Усвідомлення задачі учнем означає, що він розуміє логічні зв’язки і відношення між відомим та невідомим. При цьому виникає можливість пошуку рішення. На цьому етапі учень потрапляє в проблемну ситуацію в психологічному сенсі, суперечністю якої є суперечність між пізнавальною потребою і відсутність можливостей її задоволення. Саме постановка задачі і визначає технічний напрямок моделювання розвитку об’єкту. Покращення недостатнього параметру можливе за рахунок вдосконалення найпростішого рішення і появою нового рішення. Тому, і необхідно сформулювати постановку конкретної задачі вдосконалення об’єкту в деякому напрямку.
Зміст креативного навчання учнів повинен бути моделлю предметної галузі, яка постійно розвивається. Тобто, зміст креативного навчання відображати еволюційний розвиток заданої предметної галузі. Тому, при формуванні змісту навчання необхідно створити реальну ситуацію та природнє одержання арсеналу засобів рішень, який в будь-який момент часу можливо подовжити. Для покращення недостатнього параметра базового рішення, що визначено в базовій частині змісту навчання студент розв’язує сформульовану задачу за одним із напрямків самостійно (під керівництвом викладача), за допомогою дидактичних засобів, одержуючи при цьому технічне рішення 1з перевагами та недоліками. І так далі. Таким чином, студент самостійно (під керівництвом викладача) формує зміст навчання за заданою темою. 
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