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КОМПЛЕКСНА ОЦІНКА ЗРУЧНОСТІ ЧИТАННЯ І РОЗРІЗНЕННЯ ШРИФТІВ 
Проблема комплексної оцінки зручності читання шрифтів є актуальним напрямком поліграфії, в розвиток якого внесли чималий вклад такі вчені як Вендт Д., Гешев М., Захріссон Б, Кудрявцев А., Мільчин Е., Вільямс Р. та інші. Однак в області оцінки зручності читання нових шрифтів на сьогоднішній день відсутні конкретні рекомендації, що грунтуються на науковій основі.
У зв'язку з бурхливим розвитком інформаційних технологій впроваджено тисячі шрифтів різних гарнітур, але не завжди приділяється належна увага якості таких шрифтів. Для оптимального використання друкованого матеріалу необхідне дослідження його сприйняття. Одним з елементів сприйняття друку є оцінка зручності читання його.
	Сьогодні в науці не існує єдиного підходу до проблеми оцінки зручності читання шрифтів, що знайшло відображення у визначенні сутності цього процесу. Так Д. Вендт визначив зручність шрифту «як відповідність між читацькими очікуваннями, зумовленими семантикою, синтаксисом і дизайном тексту, з одного боку, і його реальним втіленням - з іншого». Б. Захріссон підкреслює, що зручність читання повинна розумітися як  "швидкість і точність візуального сприйняття осмисленого, суцільного тексту".
У поліграфічних колах постійно піднімається питання про необхідність поділу зручності читання гарнітури і зручності читання матеріалу, відображеного на екрані або надрукованого на папері.
На перший погляд ідентичні поняття «зручність читання набору»	 і «зручність читання шрифту» мають суттєві відмінності. Безсумнівно, характеристики шрифту впливають на якість набору, але і не рідкість, коли бездоганні якості шрифту зводяться до мінімуму поганим набором. Існує точка зору, що неправильний вибір параметрів набору (довжина рядка, величина інтерліньяжу, кегль шрифту) може помітно погіршити зручність читання шрифту, змінюючи критерії відповідно до яких він розроблявся.
І, навпаки, зміною параметрів набору тексту поліпшити читабельність нерозбірливого або ускладненого шрифту надзвичайно складно.
З іншого боку, деякі дизайнери дотримуються позиції, що «шрифт для набору не може бути важким для читання, вся справа в недбалих наборі і верстці».
Якщо узагальнити вищенаведені пояснення з цього питання, то можна зробити висновок, що розрізнення шрифту є залежною змінною від зручності читання шрифту, остання включає в себе крім розрізнення шрифту його суб’єктивну оцінку і залежить також від графічних особливостей побудови шрифту. Зручність читання шрифту, в свою чергу, є складовою частиною зручності читання набору, куди крім неї входять інші параметри оформлення наборної смуги і книги в цілому.


