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ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ ЯК СУЧАСНИЙ МЕТОД ВИКЛАДАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ
Світові інтеграційні процеси, потреба у міжнародному спілкуванні вимагають вільного володіння іноземною мовою. Дистанційне навчання стає все більш і більш популярним як у всьому світі, так і в Україні. 
Дистанційне навчання дає можливість вивчати мову з будь-якої точки земної кулі у зручний для Вас час. Єдиною умовою є наявність комп’ютера та підключення до мережі Інтернет. 
Дистанційне навчання конкурує по якості з очним навчанням, оскільки розраховане на досягнення ефекта присутності слухача на занятті в аудиторії. Позитивним є те, що Вам не потрібно витрачати час на дорогу та гроші на придбання навчальних матеріалів. Великою переваю є те, що у найкоротший термін ми можете отримати відповідь, нове завдання або детальний розбір своїх помилок. За допомогою дистанційного навчання Ви можете вивчити як англійську мову на розмовному рівні, так і підготуватися до здачі іспитів.
У сучасному світі дистанційне навчання буває різним за типами: це і вебінари, і онлайн-семінари, і навчання через скайп (Skype), і дистанційна вища освіта з отриманням диплома, який нічим не відрізняється від отриманого при стаціонарному навчанні. 
До речі цей метод вивчення англійської мови відноситься до комп'ютерного навчання іноземних мов. А саме, обов'язковою умовою є система, за якою буде відбуватися навчання. Тобто дистанційне навчання англійської мови як самостійна система має бути орієнтована на системний підхід.
Цей метод на даний час став широко використовуватися і в вищих навчальних закладах, але в даному випадку ця методика є додатковим засобом навчання студентів, це може бути ілюстрований урок, наповнений мультимедійними доповненнями, а це, як відомо дуже поліпшує якість сприйняття інформаційного потоку мозком людини.
Дистанційне навчання вдома так само достатньо ефективний метод, тому що не кожна людина може змусити себе системно самостійно вивчати англійську мову. У даному ж конкретному випадку є викладач і незважаючи на те, що він віртуальний, відбувається жорсткий контроль. Хоча звичайно ж, дистанційне навчання в реальному часі приносить набагато більші результати, оскільки пряме спілкування викладач-студент миттєво дозволяє створити обстановку мовного середовища і у випадку виникнення проблем пов'язаних з нерозумінням студентом заданої теми, є можливість відразу звернутися за допомогою викладача Незважаючи на те, що це не зовсім звичайний спосіб навчання англійської мови, цей метод з кожним роком все стає все більш популярним, як в якості додаткового вивчення базового предмету, так і в якості самостійного, цілком якісного навчання англійської мови.
Можна також з упевненістю сказати, що дистанційне навчання в недалекому майбутньому витіснить всі традиційні методи навчання англійської мови.

