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ПРОБЛЕМЫ МОЛОДОЙ СЕМЬИ.
В данной работе рассмотрены проблемы, с которыми сталкиваются семьи на стадии зарождения и рекомендации по их разрешению.
Семья – это ячейка общества, важнейшая форма организации личного быта, основанная на супружеском союзе и родственных связях, то есть отношениях между мужем и женой, родителями и детьми, братьями и сестрами и другими родственниками, живущими вместе и ведущими совместное хозяйство. Семья играет огромную роль в жизни, как отдельной личности, так и всего общества. На различных этапах своего функционирования, она сталкивается с рядом проблем.
До момента появления первого ребенка, молодая семья решает ряд задач. Важнейшей из этих задач, является адаптация супругов к условиям семейной жизни в целом и к психологическим особенностям друг друга. На этой стадии происходит реорганизация жизни каждого из членов семьи. Уходя из родительской семьи, каждый из супругов приобретает новый для себя статус и перестраивает свой быт. Это является психологическим стрессом для каждого члена семьи. В этот период завершаются (если имели место добрачные отношения) или осуществляется взаимная сексуальная адаптация супругов. Значительные усилия на стадии зарождения семьи, как правило, прилагаются для «первоначального с6емейного обзаведения». Речь идет о решении проблемы жилища и приобретения совместного имущества. Наконец, да этом этапе развития семьи разрешается проблема отношений с родственниками – особенно если молодая семья не имеет собственного жилья. Процесс формирования внутрисемейных и внесемейных отношений, сближения точек зрения, ценностных ориентаций, представлений, привычек супругов и других членов семьи на данном этапе протекает весьма интенсивно и напряженно. Косвенное отражение сложности этого процесса – количество возникающих в этот период разводов и их причины.
Немалая часть молодых семей распадается в самом начале совместной жизни. Основные причины: неподготовленность к супружеской жизни, неудовлетворительные бытовые условия, отсутствие собственной жилищной площади после свадьбы, вмешательство родственников во взаимоотношения молодых супругов. Как было уже сказано, семья играет огромную роль в жизни, как отдельной личности, так и всего общества, а это значит, что работу в оказании помощи молодой семьи должны разделить между собой и родительская семья и общество в лице государства. 
Подготовку к созданию молодой семьи, должна вести родительская семья. Помощь государства молодым семьям должна заключаться в усовершенствовании старых и создании новых социальных программ, направленных на развитие семьи. В первую очередь, нужно запустить такую социальную программу, которая помогала бы решать жилищные проблемы молодым семьям. Как один из вариантов, создание выгодных льготных кредитов для его приобретения. Следующим шагом может быть создание консультативных центров, различных курсов, семинаров для семей, лекториев.  Профилактика преодоления проблем молодой семьи, поможет сделать здоровее и крепче молодые семьи, которые в свою очередь смогут вырастить достойное новое поколение, а значит, и усовершенствовать наше общество.
