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УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ ПРИ ПРОВЕДЕННІ ЛАБОРАТОРНИХ РОБІТ
Важливою умовою успішного виконання лабораторних робіт являється ретельна попередня підготовка до них і чітка їх організація. Необхідно, щоб ще до приходу в лабораторію кожний учасник занять отримав уявлення про сутність процесів, що відбуваються в об’єктах дослідження, та експериментальних методів їх аналізу. Тоді він зможе свідомо та цілеспрямовано брати участь в пошуках експериментального вирішення поставлених завдань.
Традиційно установлений порядок проведення лабораторних робіт передбачає наявність в структурі операційно-пізнавального етапу, як центрального етапу, який виявляється перевантаженим цілим рядом досить трудомістких і довгочасних операцій. Саме він включає підготовку до виконання практичних завдань і їх виконання. На цьому етапі студентам повідомляється перелік задач і завдань, актуалізуються опорні знання та способи дії, формується орієнтувальна основа діяльності, організується виконання дидактичного проекту етапу роботи, виконання студентами лабораторних завдань.
Тому доцільно частину функцій операційно-пізнавального етапу винести за рамки, що обумовлені часом проведення лабораторної роботи і перенести на підготовчий етап, тобто на самостійну роботу. Тоді актуалізація опорних знань і способів діяльності, а також контрольні питання для перевірки сформованості опорного матеріалу можуть бути оформлені заздалегідь. При цьому, питання вхідного контролю повинні включати в себе перевірку знань основних законів, методів і способів на яких базується робота, а також принципу дії пристроїв і приладів, що використовуються при проведенні роботи.
На заключному етапі лабораторної роботи після оформлення звіту, формулювання висновків і аналізу результатів роботи, проводиться підготовка до здачі звіту і отримання підсумкової оцінки за лабораторну роботу.
Контрольні питання для цього етапу роботи також можна опрацювати заздалегідь, тобто під час попередньої самостійної підготовки. Характер питань на заключному етапі суттєво відрізняється від тих, що використовувались при вхідному контролі. Основна їх направленість – на осмисленість отриманих результатів їх узгодження з основними теоретичними положеннями.
Таким чином, переносячи частину функцій операційно-пізнавального етапу на етап попередньої самостійної підготовки, вдається суттєво звільнити час на проведення основної експериментально-дослідницької діяльності. 

