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БЕЗШОВНІ ФЛЕКСОГРАФСЬКІ ФОТОПОЛІМЕРНІ ДРУКАРСЬКІ ФОРМИ
Технологія виготовлення безшовних фотополімерних друкарських форм недостатньо «рекламується». Друкарська форма безшовна у напрямку руху в друкарській машині, тому в першу чергу вона використовується для зображень, які потребують безшовного нескінченного друкування. Вона конкурує з гумовими друкарськими формами, гравійованими лазером, в таких сферах застосування як друкування шпалер, обгорткового паперу, паперових серветок, гнучкого пакування.Особливої уваги надають цій друкарській формі у зв’язку з технологією «комп’ютер – гільза», яка вперше дала можливість безперервного растрового друкування з допомогою фотополімерної друкарської форми.Для виготовлення безшовної друкарської форми необхідні: гільза-основа та спеціально розроблений для цього методу фотополімер. У якості гільзи-основи можуть застосовуватись нікелеві гільзи, гільзи з монтажною  плівкою-основою. Важливо, щоб вони, як і усі інші гільзи-основи для форм, підходили для системи циліндрів, що застосовується. Фотополімер, що обробляється, постачається у вигляді пластин товщиною 3,4 мм. З обох боків його захищає плівка, яка являється перешкодою під час виробничого процесу, тому повинна бути видалена перед обробкою.
Перед початком процесу виготовлення форми необхідно надати такі дані: діаметр «повітряного» циліндра, що застосовується; діапазон тиску; довжина гільзи; ширина друкування; штриховий чи растровий друк. Після надання інформації виготовляється гільза-основа, яка є одночасно і як основа, і як гільза-раппорт. В залежності від зображення, яке друкується (наприклад, растроввий друк), потрібна друкарська форма з основою, що стискається, яка також шліфується для одержання необхідної товщини, щоб допуски по висоті були мінімальними або зовсім виключені.Після одержання точних розмірів друкарської форми необхідно виконати такі робочі операції: нанесення липкого шару, розрізка фотополімеру, експонування зворотного боку, плавлення фотополімеру, шліфування фотополімеру, експонування фотополімеру, вимивання фотополімеру, сушка друкарської форми, обробка друкарської форми, пробне друкування.
Переваги такої друкарської форми: точне дотримання приводки, висока швидкість друкування, тверда однорідна поверхня, висока якість друкування, тривалий термін служби. 

