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Сьогодні не існує більш складного поняття, ніж ґендерна проблематика. Однак, вивчення сутності цього питання завжди зосереджувалося на вивченні національної літературної мови. Однак, саме арґосистеми найяскравіше репрезентують різноманітні процеси ґендерної поляризації. Це живе, невимушене мовлення представників різних соціальних груп позбавлене обмежень, притаманних літературній мові. В основі його закладене збереження та «плекання» лінгвальних особливостей певної соціальної групи, герметизації її світогляду, зокрема ґендерної проблематики. Тому дослідження арґотичних систем дає змогу найповніше відобразити проблеми співвідношення фемінного та маскулінного в українській мові. Так, наприклад, для батярів характерним було шанобливе ставлення до жінок. Однак, це не заперечує того факту, що ця арґогрупа складалася винятково з чоловіків. У мовній картині світу батярів існувала доволі чітка ієрархія, у якій жінці відводилася «традиційна» (патріархальна) роль дружини, сестри, матері, коханої. Ця роль є соціально обмеженою, тому жінка не є «рівнею» чоловікові, що свідчить про ґендерну нерівність в арґо.
Подібна ситуація існувала і в мові українських вояків. Українська армія часів Першої світової війни складалася у переважній більшості з чоловіків та відображало реалії «чоловічого» світу – одяг, рід діяльності, розваги тощо. Зрозуміло, що їхнє мовлення є маскулінним у переважній більшості. Арґотизми «тріко», «панталончики», «юбка» свідчать про зневажливе ставлення до жінки не як до людини, а як до предмету спіднього одягу, що є прямим натяком на статеві стосунки. А от пестливо «мамунею» називали сотенного. Взагалі для більшості арґоносіїв є характерним іронічне називання чоловіків жіночими частинами тіла, іменами чи пейоративними номінаціями. Тобто в арґотичній картині світу функціонує константа, що жінка має бути фізично слабшою, ніж чоловік. Ця тенденція зберігається і до сьогодні. Так, у сучасній українській мові доволі часто зустрічається вираз «як дівчисько» у значенні кволий, слабкий, сльозливий, малий. 
Отже, на підставі цього можна зробити висновок, що в арґо соціальна роль жінки не виходить за межі сім’ї, шлюбу. Ціннісна дискретизація дійсності спирається на народну мораль і осягнення світу відбувається крізь призму патріархальних уявлень. Ґендерна проблематика є наріжною для арґо і залишається актуальною на сучасному етапі. Аналіз фактичного матеріалу свідчить про те, що в арґо жінка уособлюється з дружиною, матір’ю або коханкою. Така соціальна та професійна обмеженість свідчить про ґендерну нерівність, яка тоді існувала. Пейоративність по відношенню до жінки було притаманне арґо, однак ці випадки були поодинокими та не носили системного характеру.
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