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АДАПТАЦІЯ СТУДЕНТІВ-ПЕРШОКУРСНИКІВ ДО НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЯК ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА

У даній роботі досліджена проблема  адаптації студентів-першокурсників до навчльної діяльності в умовах ВНЗ. Актуальність дослідження даної проблеми зумовлена тим, що відсутність у педагогіці єдиної теорії адаптації особистості потребує подальшого розвитку теоретичних, технологічних та організаційних основ психолого-педагогічної роботи зі студентами ВНЗ з метою їхньої успішної соціально-психологічної адаптації.
Поняття процесу вузівської адаптації студентів, більшістю науковців, розуміється як активне і творче прилаштування студентів до умов вищої школи, в процесі якого створюється колектив, формуються особистісні навички та вміння раціональної організації розумової праці, одночасно формується покликання до обраної професії, раціональний колективний і особистісний розпорядок праці, відпочинку і побуту, вибудовується система роботи з професійної самоосвіти і самовиховання професійно значущих якостей особистості. 
Виходячи з вищезазначеного, нами було підібрано та апробовано комплекс методик, адекватний меті дослідження. Кожний з методів та методик має свою спрямованість і в той же час, вони доповнюють один одного, компенсуючи обмеження та недоліки,властиві кожному окремо.
На підставі аналізу теоретичних джерел та власної дослідно-експериментальної роботи нами розроблено та апробовано модель виховної роботи щодо соціально-психологічної адаптації студента-першокурсника у позанавчальній діяльності, ключовим компонентом якої визначено відповідні педагогічні умови: наявність сприятливого педагогічного середовища (адміністративні структури, органи студентського самоврядування та студентський колектив); реалізація різних напрямів виховної роботи (організаційний, виховний, навчально-методичний, науковий, індивідуальний); впровадження організаційно-педагогічних умов (удосконалення роботи кураторів академічних груп, організація їхнього навчання та обміну досвідом; співпраця з батьками першокурсників; раціоналізація навчальної та позанавчальної діяльності студентів-першокурсників; впровадження у виховну роботу ВНЗ ряду заходів, спрямованих на успішну соціально-психологічну адаптацію студентів-першокурсників; взаємодія студентів-першокурсників із психологічною службою ВНЗ; включення студентів-першокурсників в органи студентського самоврядування).
Поставлені та розв'язані в процесі дослідження завдання не вирішують усіх проблем соціально-психологічної адаптації студентів-першокурсників в умовах вищого навчального закладу. Надалі слід розробити та впровадити у виховній діяльності ВНЗ спеціальну педагогічну програму з соціально-психологічної адаптації студентів-першокурсників, вдосконалити діагностику рівнів адаптованості студентів, створити систему засобів виховного процесу, спрямованих на активізацію участі студентів-першокурсників у позанавчальній діяльності тощо.
