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ВІДНОШЕННЯ ДО НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ ПСИХОЛОГІВ 1 КУРСУ 
У сучасному навчальному процесі особистість студента, як активного діяча, його суб’єктивне ставлення до своїх дій та вчинків, характер мотивів та потреб, що лежать в основі навчальної діяльності визначають напрям та зміст активності студентів. Залученість чи відчуження, задоволеність чи не задоволеність тим, що відбувається, напряму впливає на активність студентів. Становлення студентів психологів зумовлене специфічною професійною психологічною підготовкою. Підготовка студентів психологів потребує багатомірного, всесторонньо та детального вивчення людських особливостей, які включають в себе різновид наукових пояснень одних і тих самих психологічних явищ, при цьому виходячи за рамки загальнонаукової логіки. В процесі навчання студент психолог орієнтується на взаємодію з студентами академічної групи, намагаючись використовувати набуті знання та навички з комунікацій. Присутнє високе суб’єктивне перенесення набутих знань, як на самого себе, так і на оточуючих.
Позитивне відношення до навчальної діяльності, внутрішня мотивація студентів до навчання підвішує здатність оволодінню вміннями та навичками, засвоєнню навчального матеріалу, а також впливають на роль компенсуючого фактору при недостатньо високих здібностях. Позитивне відношення до навчання студентів до навчальної діяльності, задоволеність собою та своїми результатами, ініціативність в навчанні все це забезпечує переживання осмислення, значущості подій які відбуваються зі студентом та являються основою для подальшого саморозвитку і самореалізації особистості. Переживання відчуження , пасивності, нігілізму чи невдоволення можуть призвести до уникнення будь-якої діяльності, а також до деструктивних форм поведінки.
Проводилось дослідження відношення та відчуження від навчання. Вибірка склала 40 осіб. База дослідження Українська інженерно-педагогічна академія та Харківський національний педагогічний університет імені Г.С. Сковороди. В дослідженні використовувались методики «Моє навчання в вузе» та «Шкала відчуження від навчання». Дослідження виявило, що студенти психологи 1 курсу навчання спрямовані на отримання практичних навичок та професійного знання, при цьому престижність професій немає високого значення для оволодіння основними викладеними предметами. Відчуженість від навчання студентами психологами виражена на середньому рівні, яка проявляється в відчутті безсилля та нігілізмі. Невіра у свою здатність впливати на життєві ситуацій при збереженні відчуття їх важливості та переконаність у відсутності сенсу і активності, спрямовані на підтвердження через деструктивність, можуть свідчити про адаптацію до навчання в вузі, яка за своїми принципами відрізняється від навчання в школі. Студенту 1 курсу в початку навчального процесу в вузі важко зрозуміти та освоїти велику кількість навчального матеріалу, специфіку отримання лекційного матеріалу, необхідність занотовувати матеріал самостійно при відсутності розуміння яким чином необхідно структурувати поданий матеріал. Важливу роль в навчанні студентів відіграє економічне становище в сім’ї та необхідність працювати при цьому продовжувати навчання в вузі. Всі ці обставини необхідно враховувати задля оптимізації адаптації студентів до навчального процесу та підвищення успішності.

