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СУБКУЛЬТУРА ЯК ОДИН З ЗАСОБІВ ВИХОВНОЇ РОБОТИ ЗІ СТУДЕНТСЬКОЮ МОЛОДДЮ
В умовах сучасного інформаційно-культурного простору все більшої актуальності набуває проблема вільного часу та культури дозвілля особистості. Особливої значущості проблема вільного часу та культури його проведення набуває в контексті організації навчально-виховного процесу в педагогічних закладах вищої освіти, випускники яких мають не лише постійно дбати про своє професійне та особистісне зростання, а й усвідомлювати соціальну відповідальність за долю своїх майбутніх вихованців, бути людиною культури і носієм загальнолюдських цінностей.
Одним із могутніх методів впливу є субкультури, що займають важливе місце у житті людей, що стають їх частиною. Вони дають почуття приналежності, особливості, привносять певні цінності у життя. Встановлено, що субкультури мають потужний виховний вплив, розглянуто суть цього впливу на прикладі субкультури Fire show, яка відноситься до творчих молодіжних субкультур з позитивним впливом на розвиток особистості.
Було визначенно, що виховання студентів – процес творчий, зорієнтований на проблеми, пов’язані зі специфікою ЗВО, на особливості регіону. Також було враховано, що для сучасної людини, комп’ютер та інші засоби накопичення і обробки інформації стають її продовженням, продовженням її рук й мозку. Тож доречним було використовувати сучасні інформаційні технології, мають великий вплив. 
Для виховної роботи була обрана форма вебсайту, або сайту (англ. website, від web (веб) і site (місце)) — сукупність вебсторінок, доступних у мережі Інтернет, які об'єднані як за змістом, так і за навігацією під єдиним доменним ім'ям.
Було розроблено сайт “FireCastle” - інформаційний сайт з фаєршоу, що надає інформацію з уроків по основному реквізиту, та пораду щодо його майстрування. Сайт містить наступну інформацію: головна сторінка, уроки, майстерня, галерея, про розробника.
За результатами експертної оцінки викладачами української інженерно-педагогічної академії було зроблено висновок, що загальна оцінка його ефективності складає 88 %. Подальша робота буде направлена на доповнення матеріалів, та оптимізацію сайту згідно з актуальними потребами.
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