Клименко Д.В. 
МЕТОДИКА НАВЧАННЯ РЗРОБЛЕННЮ АВТОРСЬКОГО КУРСУ
Прийняття Закону «Про освіту» (2017) дозволило окресли основні ідеї та принципи побудови освіти в майбутньому. Відповідно до Закону «Про освіту», передбачається академічна свобода, яка полягає у самостійності і незалежності учасників освітнього процесу під час провадження педагогічної, науково-педагогічної, наукової та/або інноваційної діяльності, що здійснюється на принципах свободи слова, думки і творчості, поширення знань та інформації, вільного оприлюднення і використання результатів наукових досліджень з урахуванням обмежень. Реалізація такої діяльності не можлива без розроблення викладачами авторських освітніх програм. Історія української школи може надати цікаві і плідні приклади побудови авторських систем та авторських освітніх програм. Зокрема, вагомий внесок у розвиток інноваційності системи освіти зробили М. Ачкасов, В. Біблер, В. Дурдуківський, Н. Гонтаровська, М. Гузик, О. Захаренко, Д. Лебедєв, С. Мар’ясин, В. Сухомлинський, Я. Овсієнко, М. Палтишев, А. Сологуб, Л. Терещенко, І. Ткаченко, М. Чумарна, В. Шаталов, М. Щитинін та інші. Додаткової важливості питанню формування знань та умінь щодо розроблення авторської освітньої програми сприяє відсутність чіткої орієнтації викладача у різноманітті сучасних наукових підходів та концепцій, необхідністю використовувати та адаптувати готові дослідницькі розробки, самостійно реалізувати дослідницьку діяльність. 
	Авторський курс ‒ це освітня програма, яка розроблена педагогом індивідуально (або колективом педагогів), відрізняється новизною, актуальністю, призначена для вирішення певної проблеми в освіті належить йому (їм) на правах інтелектуальної власності. Мета створення авторської програми: вирішення певної проблеми в освіті, досягнення різноманітності освіти і організації освітнього процесу. 
Методика навчання розробленню авторського курсу містить такі дидактичні складники: мета (формування знань та умінь щодо розроблення, реалізації, оцінки результатів впровадження авторської освітньої програми та оформлення документів для отримання авторського права на відповідну розробку); принципи (науковості, свідомості, активності й самостійності, ґрунтовності, зв’язку навчання з практичною діяльністю та життям); зміст (види програм, класифікація програм, задум програми, структура і зміст програми, оформлення титульного аркуша, написання пояснювальної записки, навчально-тематичне планування, практична частина програми, зміст програми, методична частина, література, експертиза програми, написання рецензії, документація по супроводженню програми); форми (індивідуальна, групова, фронтальна), метод кейс технології.
	Отже, авторський курс виділяє викладача серед інших своєю індивідуальністю, креативністю, різноманітністю. В очах своїх студентів (учнів) викладач стає чимось неповторним, не схожим ні на кого, бо повністю задовольняє запитам учнів і вимогам навчального закладу, враховує  інтерес учнів, соціального замовлення батьків, а також  можливості побудови індивідуальної траєкторії навчання для окремих учнів.                                                                                                
Робота виконано під керівництвом доц. кафедри ПММО, к.пед.н., доц. Бачієвої Л.О.

