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ВИХОВНА РОБОТА В ЗАКЛАДАХ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 
Морально-духовне становлення дітей та учнівської молоді, ї х підготовка до активної, творчої, соціально значущої, сповненої особистісного смислу життєдіяльності є найважливішою складовою розвитку суспільства та держави.
Згідно з Національною програмою виховання дітей та учнівської молоді в  Україні, виховання — процес залучення особистості до засвоєння вироблених людством цінностей, створення сприятливих умов для реалізації нею свого природного потенціалу та творчого ставлення до життя, спрямований на утвердження суспільно значущих норм і правил поведінки особистості. Виховання — це цілеспрямований процес свідомого розвитку людини. 
Метою виховання є становлення громадянина України, патріота своєї країни, готового самовіддано розбудовувати її як суверенну, незалежну, демократичну, правову і соціальну державу, здатного виявляти національну гідність, знати свої обов’язки і права, цивілізовано відстоювати їх, сприяти громадянському миру і злагоді в суспільстві, поводитися компетентно, бути конкурентоспроможним, успішно самореалізовуватися в соціумі як громадянин, сім’янин, професіонал, носій культури.
Існує багато визначень терміна «виховання», але можливо розкрити його сутність за допомогою асоціативних зв’язків. Отже, виховання — це: дорога без кінця; дзеркало; джерело і рослина; батіг і пряник; чистий аркуш; лабіринт; факел. Дорога без кінця — виховання продовжується все життя. Дзеркало — у ньому відображаються вихователі, вихованці, середовище. Джерело і рослина — як рослина потребує цілющого джерела, так і вихованець потребує відповідного оточення; які умови виховання, такий і результат. Батіг і пряник — дуже вузьке розуміння сутності виховання, тому що включає методи лише однієї групи — стимулювання й корекції, тобто заохочення і покарання, та ігнорує або не визнає належним чином інші методи — самовиховання, формування свідомості, досвіду поведінки і т. д. 
Чистий аркуш — також не зовсім чітке розуміння сутності виховного процесу, тому що людина не є «чистою дошкою», треба враховувати її анатомічні, психофізіологічні та інші особливості, спадковість. Лабіринт — так сутність виховання розуміє той, хто мало уявляє кінцеву мету процесу. Факел — таку асоціацію обирають завзяті небайдужі педагоги, які працюють за принципом «запалити інших може лише той, хто палає сам». 
Таким чином, процес виховання можна представити як сукупність дій вихователя і вихованця в процесі їх діяльності й спілкування, що забезпечує взаємодію індивіда з оточуючим середовищем, формування його ставлення до дійсності (людей, себе, сім’ї, праці, держави, природи, світу речей тощо). Цей процес передбачає послідовну зміну мети, завдань, змісту, методів, форм, умов, необхідних для розвитку особистості й досягнення визначених позитивних результатів.
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