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ДОЗВІЛЛЯ ЧИННИК ФУНДАМЕНТАЛЬНИХ СТУДЕНТСЬКИХ ПОТРЕБ 
Відомо, що сьогодні  дозвілля студентів різне і саме вільний час стає тією сферою, де відбувається спілкування студентів з мистецтвом, живописом, кіно, літературою; заняття спортом, в драмгуртках, відвідини виставок, театрів, музеїв, зустрічі з цікавими особами і т.ін.
При всіх позитивних боках дозвілля, можна відзначити, що дозвілля яскраво схильне до стану політиці, економіки, ідеології, освіті і культурі. Як показує практика, дозвілля підростаючого покоління, при відносно низькій культурі його використання не тільки не приносить очікуваного відновлення втрачених сил, розквіту творчих здібностей і тому подібне, а навпроти перетворюється на криміногенний чинник суспільства.
Англійське слово дозвілля –"Leisure" бере свій початок з латинської мови "Ligere", що означає "бути вільним". 
Дозвілля здатне об'єднати і відпочинок і праця. Велика частина дозвілля в сучасному суспільстві зайнята різними видами відпочинку, хоча поняття "дозвілля" включає і такі види діяльності, як продовження освіти, суспільна робота на добровільних засадах.
Дозвілля є сприятливим грунтом для випробування юнацтвом фундаментальних людських потреб. В процесі дозвілля студенту набагато простіше формувати шанобливе відношення до себе, навіть особисті недоліки можна подолати за допомогою дозвільної активності.
Таким чином, можна констатувати, що суттю студентського дозвілля є творча поведінка (взаємодія з навколишнім середовищем) людей у вільному для вибору роду занять і ступеня активності просторово-часовому середовищу, детермінований внутрішньо (потребами, мотивами, установками, вибором форм і способів поведінки) і зовні (чинниками, що породжують поведінку).
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