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АУТОПЕРЦЕПТИВНІ КОРЕЛЯТИ СТАТЕВОРОЛЬОВОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ ДІТЕЙ З ГОМО ТА ГЕТЕРО СІМЕЙ
Дослідження батьківства та виховання дітей одностатевими сім'ями є актуальною проблемою сучасної психологічної науки. Адже дуже важливо об'єктивно розібратися з психологічної точки зору, що це означає для дитини - зростати з двома люблячими один одного дорослими однієї статі. При цьому гомосексуальна орієнтація для психології залишається науковою проблемою в її філософському сенсі як цілісного комплексу питань.
Мета дослідження -  вивчення психологічних корелятів статеворольової ідентичності дітей з гетеро та гомо сімей. Для дослідження були використанні наступні методики: опитувальник афіліації А. Мехрабіана; дослідження тривожності Ч. Д. Спілбергера; Статеворольовий опитувальник Бема; Копінг-тест Лазаруса; Тест міжособистісних відносин Лірі; Анкета для батьків.
Проведений теоретико-методологічний аналіз на тему виховання дітей з одностатевих та гетеросексуальних сімей дозволив отримати подальший розвиток дослідження проблеми психологічних корелятів статеворольової ідентичності дітей з одностатевих та гетеросексуальних сімей. Результати дослідження можуть бути використані в психоосвітніх програмах, розрахованих на широкі слої населення. Загальна вибірка склала 14 сімей - з них 8 - гомо та 8 гетеро. В дослідженні прийняли участь 24 людини - з них - 13 гетеро та 11 гомо. Вибірка дітей склала 16 осіб віком від 12 до 28 років. Дослідження було проведене на базі спільнот у соціальних мережах.
Проаналізувавши дані, які ми отримали, можна відзначити, що гомосексуальні батьки лояльніше ставляться до вибору у стосунках своєї дитини ніж гетеросексуальні. Це може бути обумовлено тим, що гомо батьки більш толерантні та для них немає значення, якої статі буде партнер їх дитини. Гетеро батьки у кількості 64% теж дали позитивні відповіді на запитання.  З цього може зробити висновок, що відношення батьків до статеворольової ідентичності своєї дитини не залежить від ідентичності батьків. Проведене емпіричне дослідження не виявило достовірних значущих відмінностей психологічних особливостей дітей, батьки яких гетеросексуальної орієнтації та дітей, батьки яких гомосексуальної орієнтації. Таким чином, буде розроблена психоосвітня програма, мета якої - передати наукові та соціально значущі відомості і підвищити рівень освіченості населення. На жаль, багато людей перебувають в інформаційному вакуумі щодо питань статеворольової ідентичності, або ж отримують безліч недостовірних і суперечливих даних з мас медіа.
Психоосвітня програма буде в себе включати наступні заходи: 1. Кінопоказ (документальні фільми, інтерв'ю представників ЛГБТ, їх батьків і т.д.); 2. Поширення літератури (це може бути як художня література, так і наукова на тему сексуальних орієнтацій); 3. Семінари (вони включають в себе інформування і подальше обговорення різних подій, явищ і фактів з життя ЛГБТ-спільноти, розвіювання міфів та забобонів); 4. Круглі столи (висловлювання своєї думки, обговорення питань, що стосуються ЛГБТ-представників).
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