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СТИЛІ ЖИТТЄВИХ СТРАТЕГІЙ МОЛОДІ З РІЗНОЮ СЕКСУАЛЬНОЮ ОРІЄНТАЦІЄЮ
Дослідження життєвих стратегій молоді з різною сексуальною орієнтацією є актуальною проблемою сучасної психологічної науки. Адже життєві стратегії це складний комплекс соціальної, культурної та психологічної проекції індивіда на власне майбутнє. При цьому нетрадиційна орієнтація для психології залишається науковою проблемою в її філософському сенсі як цілісного комплексу питань, які об'єктивно виникають в ході розвитку пізнання і вирішення яких має суттєве практичне або теоретичне значення. Розуміння і пояснення нетрадиційної орієнтації - спочатку як дегенерації і патології, а в даний час як одного з видів нормальної сексуальності - пройшло тривалий шлях, однак і сьогодні ще не можна стверджувати, що він кінцевий, оскільки наукове ставлення до неї залишається неоднозначним.
Поняттям копінг - стратегій та стресу в психологічних дослідженнях займалися такі вчені як: Т. Холмес, Р. Раге , Л. Косовська, Р. Лазарус. Поняттям акцентуації  та афіліації в психологічних дослідженнях займалися: К. Леонгард, А.Мехрабіан. 
Метою данного дослідження є особливості копінг-стратегій та акцентуацій характеру у молоді з різною сексуальною орієнтацією.
У дослідженні прийняли участь 100 осіб – молодь віком від 18 до 30 років. З них 50 – молодь традиційної орієнтації та 50 – молодь нетрадиційної орієнтації. Дослідження було проведене на базі Української інженерно – педагогічної академії (УІПА) та на базі спільнот у соціальних мережах. 
В ході дослідження були проведені: 
1. Тест-опитувальник Г.Шмішека, К.Леонгарда. Методика акцентуації характеру і темпераменту особистості.
2. Копінг-тест Лазаруса. Оцінка поведінки у важкій життєвій ситуації.
3. Діагностика мотивації афіліації А. Мехрабіана.
4. Опитувальник на агресивність Басса-Даркі.
Проведене емпіричне дослідження виявило, що за методикою акцентуації характеру і темпераменту особистості  у людей з традиційню орієнтацією переважає така акцентуація, як гіпертимність, а у людей з нетрадиційною орієнтаціює навпаки - дистимічність. За Копінг-тестом Лазаруса  ми можемо спостерігати, що конфрантаціонний копінг є переважаючим у людей з традиційною сексуальною орієнтацією. За діагностикою мотивації афіліації А. Мехрабіана ми бачимо, що в данному дослідженні різниці виявлено не було.  За опитувальником на агресивність Басса-Даркі було виявлено, що  у людей з традиційною сексуальною оріентацією, на відміну від людей з нетрадиційною, переважає негативізм і роздратування.            
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