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УЧАСТЬ НАУКОВОЇ БІБЛІОТЕКИ УІПА В НАУКОМЕТРИЧНІЙ ОЦІНЦІ ПУБЛИКАЦІЙНОЇ АКТИВНОСТІ ЗВО
Бібліотека ЗВО як повноцінний учасник наукового і освітнього процесів вирішує ряд актуальних завдань, що відповідають вимогам сучасної науки і освіти. Сьогодні Наукова бібліотека Української інженерно-педагогічної академії не лише надає доступ до високоякісних цифрових ресурсів, але і забезпечує моніторинг активності публікації УІПА в наукометричних базах даних; формує цифровий освітній і науковий архів академії, здійснюючи постійний доступ до нього; виконує заходи просвітницького, інформаційного характеру по використанню ресурсів, доступних співробітникам академії, є консультантом в інформаційному просуванні результатів наукових досліджень.
НБ УІПА надає інформацію про показники кількісного аналізу за допомогою баз даних об'єктивного контролю – WoS, Scopus і Google Scholar. Найбільш затребуваними функціями бібліотеки є наступні: 
- моніторинг бібліометричних індикаторів публікаційної активності: динаміка кількості статей, їх цитованість, кількість авторів академії у базах даних, імпакт-факторів журналів, що видають статті УІПА; 
- коригування і підтримка профілів академії, консультативно-практична допомога в створенні і редагуванні профілів співробітників у базах даних WoS, Scopus, Google Scholar для точної ідентифікації публікацій УІПА; 
- моніторинг наукової продуктивності академії; 
- підготовка аналітичних звітів про результати наукової діяльності для ректорату і підрозділів академії; 
- інформування про оновлення в списках українських журналів, які індексуються в зарубіжних БД Scopus, WoS.
У минулому році для підтримки в актуальному стані облікових записів службової БД Авторітетний файл індивідуального автора АБІС «ІРБІС» Наукова бібліотека додавала та корегувала унікальний номер (ID ORCID) та посилання на профілі науковців УІПА у наукометричних базах (Scopus, WoS, Google Scholar).
У подальшому НБ УІПА продовжить участь у бібліометричному аналізі документальних комунікацій академії, представленні науковців у міжнародних реферативних базах і пошукових системах та сприятиме просуванню наукових періодичних видань до міжнародних баз даних.
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