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РЕАЛІЗАЦІЯ ПЕРСПЕКТИВНОГО ПЛАНУ РОЗВИТКУ ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ НОВОПРИЗНАЧЕНИМ КЕРІВНИКОМ  ЯК ШЛЯХ ДО ФОРМУВАННЯ ІМІДЖУ ШКОЛИ
У роботі розглянуто можливості реалізації перспективного плану розвитку закладу загальної середньої освіти новопризначеним керівником з метою формування іміджу закладу загальної середньої освіти. 
Відповідно до Типового положення про конкурс на посаду керівника державного, комунального закладу загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 28.03.2018 № 291, одним з етапів конкурсного відбору переможця є публічна та відкрита презентація державною мовою перспективного плану розвитку закладу загальної середньої освіти [2]. 
Проведений нами аналіз відеоматеріалів, запропонованих претендентами планів/концепцій розвитку шкіл, показав, що кінцевим результатом їх реалізації є створення чи покращення іміджу закладу освіти. Разом з тим, більшість претендентів частково, не мають необхідних знань для розробки та поетапної практичної реалізації задуманого найбільш доступним і ефективним способом.
Як показує практика, перші два роки перебування на посаді найскладніший період для керівника. Саме тому надзвичайно важливою є початкова підготовка на етапі, коли особа виявила бажання брати участь у конкурсі на посаду. Після його проходження претендент вже матиме елементарні знання з менеджменту в освіті, нормативно-правове забезпечення освіти та ін. [1]. У цей період відбувається також напрацювання маркетингового підходу до  управління закладом освіти, який сприяє створенню і формуванню позитивного іміджу закладу освіти, що полегшує доступ до кращих людських, інформаційних та фінансових ресурсів [3]. 
Іміджбілдінг  як процес формування іміджу спрямовується на розробку тих заходів, які дозволять ототожнювати заклад освіти із заявленим планом/концепцією, та мотивувати стейкхолдерів закладу до дієвої і результативної співпраці.
Вважаємо, що наразі актуальним є питання  включення у програму професійної підготовки   новопризначених  керівників  тематики щодо розробки, поетапної реалізації, підтримки та коректування перспективного плану розвитку закладу загальної середньої освіти для формування позитивного іміджу школи.
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